
 

 

ARCHIVES DEPARTEMENTALES 

DE L'AUDE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N° 

 

 

BIBLIOTHEQUE DE LEON NELLI 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CARCASSONNE 

 



 

 2 

REPERTOIRE 

 
 

LITURGIE 

 

 

N° 1 Psalterium Electense juxta breviarium illustrissimi et reverendissimi in 

Christo patris D. D. Caroli de La Cropte de Chanterac, episcopi et comitis 

Electensis auctoritate ac venerabilis ejusdem ecclesiae capituli consensu 

editum. Toulouse, J. Dalles. In-f°, 656-38-CLXIV p. (relié). 1774 

 

N° 2 Psalterium [Saint-Papoul]. S.l. (sans page de titre). In-f°, 684-CLXIV p. 

  s.d. [1774] 

 

N° 3-4 Graduale Carcassonense illustrissimi et reverendissimi in Christo patri D. 

D. J. J. de Saint-Rome Gualy, episcopi Carcassonensis auctoritate, ac 

venerabilis ejusdem ecclesiae capituli consensu editum. Pars 2 proprium et 

commune sanctorum. Carcassonne, C. Labau. In-f°, 436-CCXIII p. (relié). 

  1844 

 

N° 5 Antiphonarium Carcassonense D. D. J. J. de Saint-Rome Gualy… edit. 

Pars 2. Carcassonne, C. Labau. In-f°, 428-XCV p. (relié). 1844 

 

N° 6 Graduale, juxta missale Electense, illustrissimi et reverendissimi in Christo 

patris D. D. Caroli de la Cropte de Chanterac, episcopi et comitis 

Electensis auctoritate ac venerabilis ejusdem ecclesiae capituli consensu 

editum. Pars 2. Toulouse, J. Dalles. In-f°, 500-CCX p. (relié). 1776 

 

N° 7-8 Missale Carcassonense illustrissimi et reverendissimi in Christo patris 

D.D. A. Bazin de Besons, Carcassonensis episcopi…. Paris, J.B. Coignard et 

Guérin. 640-CXXXIV p. (relié). 1749 

 

N° 9-11 Missale Carcassonense… D. D. J. J. de Saint-Rome Gualy episcopi 

Carcassonensis… edit. Toulouse, A. Manavit. In-f°, LXVIII-704-CLX p. 

(relié).  1845 

 

N° 12 Missale ecclesiae sanctae Narbonensis D. D. Claudii de Rebe, 

archiepiscopi ac primatis… Narbonne, J. Besse. In-f°, 646-CVI p. (grav., 

relié cuir). 1658 

 

N° 13-14 Missale Narbonense illustrissimi et reverendissimi in Christo patris D. D. A. 

R. Dillon Narbonensis archiepiscopi ac primatis, comitiorum occitaniae 

praesidis nati, regii ordinis Sancti Spiritus commendatoris, auctoritate ac 

venerabilis ejusdem ecclesiae capituli consensu editum. Narbonne, J. Besse. 

In-f°, 576-CXXVIII-44 p. (relié Derôme). 1778 

 

N° 15 Missale Sanpapulense illustrissimi et reverendissimi in Christo patris, D. D. 

D. Bertrandi de Langle, episcopi et domini Sancti Papuli, regi ab omnibus 

consiliis auctoritate ac venerabilis ejusdem ecclesiae capituli consensu 

editum. Toulouse. In-f°, 702-CLVII-VI p. (relié cuir). 1773 
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N° 16 Missale Electense illustrissimi et reverendissimi in Christo patris D. 

D. Caroli de La Cropte de Chanterac, episcopi et comitis Electensis 

auctoritate ac venerabilis ejusdem ecclesiae capituli consensu editum. 

Toulouse. In-f°, 700-CLIII p. (relié).  1774 

 

N° 17 Missale Tolosanum, illustrissimi et reverendissimi in Christo patris D. 

D. Pauli Theresiae Davidis d'Astros, archiepiscopi Tolosani et Narbonensis, 

Galliarum primatis, auctoritate ac venerabilis ejusdem ecclesiae capituli 

consensu denuo typis mandatum. Toulouse, J. M. Douladoure. In-f° 690-

XCVI-6-CLVIII p. (relié). 1832 

 

N° 18 Praeparatio ad missam, ad libitum sacerdotis. s.l. n.p. [suivi de] Missae 

defunctorum, desumptae cum suis rubricis, ex missali ecclesiae 

Carcassonnensis illustrissimi ac reverendissimi in Christo patris, D. 

D. Bazin de Besons. Carcassonne, Fr. Heirisson. In-f°, 36 p. (relié). 

  s.d. [XVIII
e
 s.] 

 

 

HISTOIRE DE L'EGLISE, DROIT ET THEOLOGIE 

 

 

N° 19 Annales sacri Henrici Spondani Mauleosolensis Aquitani, Appamiarum 

Galliae Narbonensis episcopi, a mundi creatione ad eiusdem reparationem. 

Paris. 530-CCCIII p. (grav., relié). 1647 

 

N° 20 Médaille (Jean de).- Collectiones decisoriae, ex quinque libris, epistolarum 

decretalium Gregorii Noni, pontificis maximi. Carcassonne, S. Daspe1. Note 

manuscrite du chevalier de Roquefort et ex-libris de Roquefort, prêtre 

(1718). In-f°, 503 p. (relié).  1653 

 

N° 21 Bonacinae (Martin).- Operum de morali theologica.. in trestomos.. Tome 2. 

Lyon, Claude Landry. Ex-libris du séminaire de Carcassonne. In-f°, 699-

60 p. (relié). 1632 

 

N° 22 Decretales Gregorii IX pont. max. suis commentariis illustratae 

(commentaire de Martin Gilbert). Paris, Guillaume Merlin, Guillaume 

Desboys et Sébastien Nivellium. In-f°, 28-2135-(10)-21 p. (relié). 1561 

 

N° 23 Lettres de l'illustrissime et reverendissime cardinal d'Ossat, évesque de 

Baieux, au roy Henri le grand, et à monsieur de Villeroy. Paris, Joseph 

Bouillerot. In-f°, 24-313-445 p. (relié). 1624 

 

N° 24 [Vigor (Simon), et Dupuy (Pierre)].- Histoire du différend d'entre le pape 

Boniface VIII et Philippes le Bel, roy de France… depuis l'an 1296 jusques 

en l'an 1311… ensemble le procès… à Bernard , évêque de Pamiers, 1295… 

originaux qui sont au trésor de chartres du roy… Paris, Sébastien et Gabriel 

Cramoisy. In-f°, 6-42-38-683 p. (relié). 1655 

 

                                                 
1
 Très belle impression avec frontispice gravé. D'après Jourdanne, Salvy Daspe est le premier imprimeur 

sédentaire à Carcassonne, à la fois relieur et libraire. Un des plus anciens ouvrages imprimés à Carcassonne. 
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N° 25 Frizon (Pierre).- Gallia purpurata qua cum summorum pontificum, tum 

omnium Galliae cardinalium, qui hactenus vixere res praeclare gestae 

continentur... epitome omnium conciliorum Galliae… Paris, Simon le 

Moine. In-f°, (68)-720-46 p. (relié). 1638 

   

 

N° 26 Missale pro defunctis, cum suis rubricis, e missali Narbonensi desumptae, 

ad majorem celebrantium commoditatem seorsim positae. Narbonne, J. 

Besse. In-f°, 38 p. 1778 

 

 

HISTOIRE DU LANGUEDOC 

 

 

N° 27 Procès-verbal de l'Assemblée générale de l'assiette du diocèse de 

Carcassonne, pour l'année 1785. Carcassonne, R. Heirisson. In-f°, 85-IV p.  

   1785 

 

 

HISTOIRE DE L'EGLISE, LITURGIE 

 

 

N°28 Ciaconius (Alf.).- Vitae et gesta pontificum romanorum. [Rome]. In-f°, 

1284 p., les pages de titres et la fin de l'index manquent (front, fig., rel. 

cuir). s.d. [1601] 

 

N° 29 Missale romanum ex decreto sacrosancti concilii Tridentini restitutum 

D. Pii V pontificis maximi, jussu editum Clementis VIII et Urbani VIII, 

auctoritate recognitum. Tours, A. Mame. In-f°, XLIV-412-155-47 p. 1854 

 

N° 30 [Flavio (Blondo).- Gesta romanorum]. Bâle, Froben. In-f°, 34-422-578-

50 p. (relié velin). Les premières pages manquent, ex-libris de Philip Wolf 

Rosenpach. 1559 

 

 

HISTOIRE ET GEOGRAPHIE DE LA FRANCE 

 

 

N° 31/1-5 Montfaucon (Bernard de).- L'antiquité expliquée et représentée en figures. 

Paris, F. Delaulne. 5 volumes (reliés). 1719 

 
N° 31/1 Tome 1.- Les dieux des Grecs et des Romains. In-f°, civ-452 p. 

N° 31/2 Tome 2.- Le culte des Grecs et des Romains. In-f°, 472 p. 

N° 31/3 Tome 3.- Qui comprend ce qui regarde les usages de la vie. In-f°, 390 p. 

N° 31/4 Tome 4.- Qui comprend ce qui regarde la guerre, les voitures de toute espèce, 

les grands chemins, les ponts, les aqueducs, et la navigation. In-f°, 316 p. 

N° 31/5 Tome 5.- Qui comprend les funérailles, les tombeaux et les mausolées. In-f°, 

437 p. 

 



 

 5 

N° 32/1-5 Expilly (abbé).- Dictionnaire géographique, historique et politique des 

Gaules et de la France. Paris, Desaint et Saillant, Bauche ; Avignon, Joly ; 

Nancy, Henry. 5 volumes, le 6
ème

 manque (reliés, fig.). 1762-1768 

 
N° 32/1 Tome 1.- A-B. 882 p. 1762. 

N° 32/2 Tome 2.-C-E. 816 p. 1764. 

N° 32/3 Tome 3.- F-K. 956 p. 1764. 

N° 32/4 Tome 4.- L-M. 992 p. 1766. 

N° 32/5 Tome 5.- N-Q. 1064 p. 1768. 

 

 

HISTOIRE DU LANGUEDOC 

 

 

N° 33/1-2 Procès-verbal du bornage du canal de Languedoc.- Montpellier, J. Martel. 

2 volumes.  1786 

 
N° 33/1 Première partie. 380-VI p. 

N° 33/2 Seconde partie. Suite du procès-verbal du bornage du canal de Languedoc. 405-

9 p. 

 

N° 34 Procès-verbal de l'assemblée de nos seigneurs des Etats généraux de la 

province de Languedoc.- Montpellier, J. Martel. In-f°, 583-34-31-31 p. 

  1786 

 

 

HISTOIRE DE L'ART 

 

 

N° 35/1-5 Montfaucon (Bernard de).- Les monumens de la monarchie françoise, qui 

comprennent l'histoire de France. 5 volumes. In-f° (fig., reliés). 1729-1733 

 
N° 35/1 Tome 1. XXXVI-402 p. 

N° 35/2 Tome 2. 342 p. 

N° 35/3 Tome 3. 356 p. 

N° 35/4 Tome 4. 368 p. 

N° 35/5 Tome 5. 432 p. 

 

 

DROIT 

 

 

N° 36 [Ferrier (Jacques)].- Juris tractatus varii Jacobi Ferrerri jurium doctoris et 

in senatu Tolosano patroni celeberrimi… Toulouse, Pierre Bosc. In-f°, 

362 p. (fig., relié cuir). 1652 

 

 

HISTOIRE DU LANGUEDOC 

 

 

N° 37 Gariel (Pierre).- Series praesulum Magalonensium et Monspeliensium... ab 

anno 451 ad annum 1665. Toulouse, J. Boude, 2
ème

 éd. In-f°, 471-343 p. 

(relié cuir, portr.). 1665 
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N° 38 Aigrefeuille (Charles d').- Histoire de la ville de Montpellier depuis son 

origine jusqu'à notre tems, avec un abrégé historique de tout ce qui précéda 

son établissement, à laquelle on a ajouté l'histoire particulière des 

juridictions ancienes et modernes de cette ville avec les statuts qui lui sont 

propres. Montpellier, J. Martel. In-f°, XXXIV-707 p. (fig., relié). 1737 

 

N° 39 Degrefeuille, Charles.- Histoire de la ville de Montpellier, seconde partie 

contenant l'origine de son église, ses églises, son université et ses collèges. 

Montpellier, Rigaud. In-f°, 455 p. (fig., relié cuir).  1739 

 

N° 40 Catel (Guillaume de).- Mémoires de l'histoire du Languedoc, curieusement 

et fidèlement recueillis de divers auteurs. Toulouse, A. Colomiez. In-f°, 

1038 p. (fig., relié cuir, ex-libris de la bibliothèque du séminaire de Lyon).  

  1633 

 

N° 41 Andoque (Pierre).- Histoire du Languedoc, avec l'estat des provinces 

voisines. Béziers, J. et H. Martel. In-f°, 12-618-18 p. (relié cuir). 1648 

 

N° 42 [Caseneuve (Pierre de)].- Le franc-alleu de la province de Languedoc, 

establi et defendu (seconde édition) un traité… des Etats généraux de la 

même province ensemble un recueil de chartres… Toulouse, J. Boude. In-

f°, 319-202 p. (relié cuir, blason de Nicolas de Montholon, président du 

Parlement de Metz sur le plat).  1645 

 

N° 43 Mémoire contenant l'abrégé historique des délibérations prises par les Etats 

sur les différents travaux faits au Grau d'Agde pour en rendre l'entrée aisée 

aux bâtiments du commerce et l'analyse de quelques projets de nouveaux 

ouvrages sur le même objet. Montpellier, J. Martel. In-f°, 32 p. (6 cartes en 

couleur, relié cuir). 1783 

 

 

HISTOIRE DE L'AUDE 

 

 

N° 44 Procès-verbal de l'assemblée générale de l'assiette du diocèse d'Alet2, pour 

l'année 1788. Carcassonne, R. Heirisson. In-f°, 34-IV p. (relié). 1788 

 

N° 45 Procès-verbal de l'assemblée de l'assiette du diocèse de Narbonne pour 

l'année 1788. Narbonne, Decampe. In-f°, 34 p. (relié). 1788 

 

N° 46 Procès-verbal de l'assemblée de l'assiette du diocèse de Limoux pour 

l'année 1788. Carcassonne, R. Heirisson. In-f°, 34-7 p. (relié). 1788 

 

N° 47 Procès-verbal de l'assemblée générale de l'assiette du diocèse de Rieux, 

pour l'année 1788. Toulouse, Noble, J. A. H. M. B. Pijon. In-f°, 37 p. 

(relié).  1788 

 

                                                 
2
 Les volumes N° 44 à N°  48 portent l'ex-libris de Mahul, château de Villardonnel (rare, toute la bibliothèque 

de Mahul ayant été donnée à la bibliothèque municipale de Carcassonne). 
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N° 48 Comptes des dépenses fixes, variables, facultatives et extraordinaires de 

l'exercice 1827 et budgets des mêmes dépenses pour l'exercice 1829. 

Carcassonne, B.V. Gardel-Teissie. In-f°, n.p. (fig., relié cuir). 1829 

 

 

HISTOIRE DE FRANCE 

 

 

N° 49 Guenois (Pierre).- La grande conférence des ordonnances et édits royaux, 

distribuée en XII livres, à l'imitation et selon l'ordre et disposition du code 

de l'empereur Justinien. Tome 2. Paris, M. Bobin et N. Le Gras. In-f°, 

p. 773 à 1523 (fig., relié cuir). 1678 

 

N° 50 Tessereau (Abraham).- Histoire chronologique de la chancelerie de France. 

Tome 2. Paris, s.n. In-f°, 553 p. et tables (relié cuir), la page de titre 

manque. 1710 

 

N° 51 [Longuerue (abbé de)].- Description historique et géographique de la 

France ancienne et moderne, enrichie de plusieurs cartes géographiques. 

[Paris], s.n. ; 2 volumes en 1. In-f°, 386-390 p. (fig., relié cuir), la page de 

titre manque. 1722 

 

 

HISTOIRE DE CATALOGNE 

 

 

N° 52 Constitutions de Cathalunia.- Barcelone. In-f°, 584 p. (relié cuir, notes 

manuscrites). [1588 ?] 

 

 

DICTIONNAIRE FRANÇAIS 

 

 

N° 53/1-4 Dictionnaire universel françois et latin, contenant la signification et la 

définition... avec des remarques d'érudition et de critique, vulgairement 

appelé dictionnaire de Trévoux... Paris, Delaune, Ganeau, Gandouin… 

Tomes 3 à 6, F à Z (reliés). 1743 

 
N° 53/1 Tome 3, F à K. 1940 col.  

N° 53/2 Tome 4, L à Paz. 1822 col. 

N° 53/3 Tome 5, Pes à S. 1896 col. 

N° 53/4 Tome 6, T à Z. 1010-421-111 col. 

 

 

LITTERATURE DU LANGUEDOC 

 

 

N° 54 Mondonville (Jean-Joseph Cassenea de).- Daphnis et Alcimadure, pastorale 

languedocienne dédiée à Madame la Dauphine, représentée à 

Fontainebleau, devant leurs majestés. Paris, chez l'auteur, Bayard, Vernadé. 

In-f°, 197 p. (relié cuir avec 2 notes manuscrites). 1754 
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MEDECINE 

 

 

N° 55/1-2 Gamelin (Jacques).- Nouveau recueil d'ostéologie et de myologie dessiné 

d'après nature. Toulouse, F. E. Desclassan. 2 volumes. Gd-f°, n. p. (reliés 

cuir). s.d. et 1779 

 
N° 55/1 Tome 1. s. d. 

N° 55/2 Tome 2. 1779. 

 

 

ARCHITECTURE 

 

 

N° 56/1-4 Belidor (Bernard Forest de).- Architecture hydraulique, ou l'art de conduire, 

d'élever et de ménager les eaux dans les différens besoins de la vie. 

4 volumes. In-f° (fig., pl., reliés cuir). Ex-libris de J. Firmin, Narbonne. 

  1782-1792 

 
N° 56/1 Première partie, tome 1. Paris, L. Gellot. 412 p. 1782. 

N° 56/2 Première partie, tome 2. Paris, L. Gellot. 423-XXIII p. 1782. 

N° 56/3 Seconde partie, tome 1. Paris, Barrois. 412-XXXI p. 1783. 

N° 56/4 Seconde partie, tome 2. Paris, Barrois. 480-XXXV p. 1792. 

 

 

HISTOIRE DU LANGUEDOC 

 

 

N° 57/1-2 Basville (Nicolas de Lamoignon de).- Extrait du mémoire de la province du 

Languedoc. S.l., s.n. In-f°, ex-libris de Mahul. 1698 

 
N° 57/1 p. 505 à 581 (relié). 

N° 57/2 Mémoires de la province de Languedoc. Manuscrit en 2 parties, n.p.  

 

 

HISTOIRE DE L'ART 

 

 

N° 58 Montfaucon (Bernard de).- Antiquitates graecae et romanae. Nuremberg, G. 

Lichtensteger. In-f°, 388 p. et 150 pl. (relié). 1758 

 

 

HISTOIRE DE L'AUDE 

 

 

N° 59/1-5 Mouynès (Germain).- Ville de Narbonne : inventaire des Archives 

communales antérieures à 1790. Narbonne, E. Gaillard. In-f° (reliés). 

  1871-1879 

 
N° 59/1 Série AA (actes constitutifs et politiques de la commune). 476 p. 1877. 

N° 59/2 Annexes de la série AA (actes constitutifs et politiques de la commune). 479 p. 

1871. 

N° 59/3 Série BB. Tome 1 (administration communale). 906 p. 1872. 
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N° 59/4 Série BB. Tome 2 (administration communale). 1016 p. 1877. 

N° 59/5 Annexes de la série BB (administration communale). 88 p. 1879. 

 

 

HISTOIRE DU LANGUEDOC 

 

 

N° 60 Inventaire [d'histoire de France]. s.l., s.n. In-f°, 1306 p. Manque page de 

titre (relié). s.d. 

 

N° 61-62 Cayla (J. M.) et Paul (Cléobule).- Toulouse monumentale et pittoresque. 

Toulouse, J.-B. Paya. In-f°, 256 p. (grav., relié cuir).  s.d. 

 

N° 63 Doin (Alexandre).- Mémoire sur le Canal latéral à la Garonne établissant 

la jonction définitive des Deux-Mers. Paris, Guiraudet et Jouaust. In-f°, 

148 p.  1835 

 

N° 64 Millin (Aubin Louis).- Atlas3 pour servir au voyage dans les départemens 

du midi de la France. Paris, Imprimerie impériale. In-f°, 28 p. ; LXXX pl. 

(relié dos cuir). 1807 

 

N° 65 Caux (Henry de).- Catalogue général des gentilshommes de la province de 

Languedoc dont les titres ont été remis devant M. de Bezons. Pézenas, 

J. Martel. In-f°, 68-86 p. (relié). Noté "très rare". 1676 

 

N° 66 Béjard (I).- Recueil des titres, qualités, blazons et armes des seigneurs 

barons des Estats généraux de la province de Languedoc, tenus par son 

altesse sérénissime Monseigneur le prince de Conty, en la ville de 

Montpellier, l'année 1654. S.l., s.n. In-f°, n.p. 1657 

 

 

PRESSE 

 

 

N° 67-68 Panurge, journal de ceci et de cela, ni politique, ni littéraire, paraissant et 

disparaissant à volonté. Réd. F. Henry. Carcassonne, Polère. In-f°, n° 1 à 

n° 57. (relié). Ex-libris T. Gayde, A. Lagarde. 1860-1861 

 

 

LITTERATURE DU MIDI 

 

 

N° 69 Soulié (Frédéric).- Œuvres illustrées. Paris, Impr. Walder. In-f°, pag. mult. 

(fig. ; relié). s.d. 

 

N° 70 Albarel (Pierre).- Lou Cami de la Crouts. Narbonne, A. Brieu. In-f°, bois de 

A. Rouquet n° 45, papier de Montval. 1927 

 

                                                 
3
 Voir compléments sous les cotes N° 192 à 195. 
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N° 71 Lacontre (Jean-Louis).- Dictionnaire béarnais-français ; U reclam de 

mountanhe : poésies béarnaises. Paris, Tonnet et Dax, imp. Herbet. In-f°, 

52-12 p. (2 vol. reliés en 1). 1870-1881 

 

N° 72 Laforgue (Camille).- Lou libre nouvial de madoumaiselo Roso Laforguo e 

dal viscomte Bernat d'Armagnac. Montpellier, Emp. centralo dal Miejour, 

Hamelin frères. In-f°, 272 p.  1901 

 

 

HISTOIRE DE L'EGLISE 

 

 

N° 73 Sacra rituum congregatione eminentissimo et reverendissimo domino 

cardinali Lambruschini relatore. Tolosana beatificationis et canonizationis 

servae Dei Germanae Cousin virginis saecularis oppidi Pibrac Tolosanae 

dioecesis. Positio super introductione causae. Rome, Cam. Apostolicae. In-

f°, pag. mult.  1845 

 

 

HISTOIRE DE L'AUDE 

 

 

N° 74 Sabarthès (abbé A.).- Dictionnaire topographique du département de l'Aude 

comprenant les noms de lieux anciens et modernes. Paris, Impr. nationale. 

In-4°, LXXIX-595 p. (relié). 1912 

 

N° 75 Procès-verbal de la session du Conseil du département de l'Aude, séant à 

Carcassonne, du 15 novembre 1791. Carcassonne, R. Heirisson. In-4°, 522-

XXXIV p. (relié). 1792 

 

N°76/1-2 Procès-verbal de la session du Conseil du département de l'Aude, séant à 

Carcassonne, du 15 novembre 1791. Carcassonne, R. Heirisson. 

2 exemplaires. In-4°, (brochés). 1791-1792 

 
N° 76/1 522-XXXIV p. 1791. 

N° 76/2 522-XXXV p. 1792. 

 

N° 77/1-2 Procès-verbal de la session du Conseil du département de l'Aude, séant à 

Carcassonne, du 15 novembre 1791. Carcassonne, R. Heirisson. 

2 exemplaires. In-4° (brochés). 1791-1792 

 
N° 77/1 522-XXXIV p. 1791. 

N° 77/2 522-XXXV p. 1792. 

 

N° 78 Trouvé (baron Claude-Joseph).- Description générale et statistique du 

département de l'Aude, avec carte et gravures. Tome second. Paris, F. 

Didot. In-4°, 679 p. (broché). 1818 
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HISTOIRE DU LANGUEDOC 

 

 

N° 79 Caseneuve (Pierre).- Instructions pour le franc-alleu de la province de 

Languedoc. Toulouse, J. Boude. In-4°, 286 p. (relié). 1640 

 

 

N° 80/1-7 [Albisson].- Lois municipales et économiques de Languedoc… Montpellier, 

Rigaud et Pons. In-4°, 7 volumes (reliés). 1780-1787 

 
N° 80/1 Tome 1. XXXIV-674 p. 1780. 

N° 80/2 Tome 2. 702 p. [1780 ; page abîmée]. 

N° 80/3 Tome 3. 1004 p. 1782. 

N° 80/4 Tome 4. XLVII-668 p. 1786. 

N° 80/5 Tome 5. 957 p. 1787. 

N° 80/6 Tome 6. XXIII-628 p. 1787. 

N° 80/7 Tome 7. 719 p. 1787. 

 

 

LITTERATURE DU LANGUEDOC 

 

 

N° 81/1-2 Cénac-Moncaut (J.).- Aquitaine et Languedoc ou histoire pittoresque de la 

Gaule méridionale, Medella, Le berger d'Alaric, romans historiques 

méridionaux. In-4°, 536 p. 1843-1848 

 
N° 81/1 Toulouse, J. B. Paya, 1843. (relié). 

N° 81/2 Paris, s.n., 1848. (broché). 

 

 

HISTOIRE DE CATALOGNE 

 

 

N° 82 Muntaner (Ramon).- Chronica, o descripcio desl fets, e hazanyes del inclyt 

rey Don Jaume primer rey d'Arago, de Mallorques, e de Valencia, compte 

de Barcelona e de Muntpesller et de molts de sos descendents. Barcelone, 

J. Cortey. In-4° CCXLVIII p. (relié parch.). 1562 

 

 

HISTOIRE DE L'AUDE 

 

 

N° 83 Jourdanne (Gaston).- Bibliophiles, collectionneurs et imprimeurs de l'Aude. 

Carcassonne, s.n. In-4°, 293 p. (broché). 1904 

 

 

HISTOIRE DU LANGUEDOC 

 

 

N° 84 Boucoiran (L.).- Dictionnaire analogique et étymologique des idiomes 

méridionaux qui sont parlés depuis Nice jusqu'à Bayonne et depuis les 

Pyrénées jusqu'au centre de la France…Mâcon, Protat. In-4°, 1344 p. 

(broché). 1898 
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N° 85 Molinier (Auguste).- Géographie historique de la province de Languedoc 

au Moyen-Age (extrait du tome 2 de l'Histoire générale du Languedoc). 

Toulouse, Privat. In- 4°, X-458 col. (broché). 1889 

 

 

LITTERATURE 

 

 

N° 86 Vanier (Jacques).- Dictionarium poeticum. Lyon, Antoine Briasson. In-4°, 

644 p. (relié cuir). 1710 

 

 

HISTOIRE ET GEOGRAPHIE DE LA FRANCE 

 

 

N° 87 Verne (Jules).- Géographie illustrée de la France et de ses colonies 

précédée d'une étude sur la géographie générale de la France par Théophile 

Lavallée. Paris, J. Hetzel. In-4°, IV-XXXII-768 p. (relié, dos cuir). 

  s.d. [XIX
e
 s.] 

 

N° 88 Molières Fonmaur (Benoit-Léon).- Traité des droits de quint, lods et ventes, 

requint, reventons, mi-lods, etc. selon le droit commun du royaume, tant des 

pays de coutume que des pays régis par le droit écrit. Tomes 1
er

et 2
nd

 en 

1 volume. Carcassonne, Heirisson. In-4°, 365-398 p. (relié cuir). 1778 

 

 

HISTOIRE DU LANGUEDOC 

 

 

N° 89-90 Rodier (Marc-Antoine).- Questions sur l'ordonnance de Louis XIV du mois 

d'avril 1667 relatives aux usages des cours de parlement et principalement 

de celui de Toulouse. In-4°. 2 volumes. 1761-1769 

 
N° 89 Toulouse, A. Birosse. 802 p. (relié cuir). 1761. 

N° 90 Toulouse, Dupleix, Laporte et Compagnie. 802 p. 1769. 

 

N° 91 Inondation de Toulouse, 23 juin 1875. Photographies par Provost. 1875 

 

 

HISTOIRE DE L'AUDE 

 

 

N° 92 David (Henri).- J. Gamelin, sa vie et son oeuvre (1738-1802). Préface de E. 

H. Perreau. Auch, Th. Bouquet. In-4°, LIII pl. - 164 p. (exemplaire n° 35 sur 

papier moyen-âge). 1928 

 

N° 93 Verguet (abbé Léopold).- Carcassonne-album ou vues de la Cité de 

Carcassonne et de ses environs. Photographie archéologique et 

monumentale. 1
er

 cahier. In-4°, tiré à 12 exemplaires (relié, très effacé). 

  1862 
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HISTOIRE DU LANGUEDOC 

 

 

N° 94 Galabert (Louis).- Canal des Pyrénées, joignant l'océan à la Méditerranée, 

ou continuation du Canal du Midi, depuis Toulouse jusqu'à Bayonne. Paris, 

Locquin. In-4°, 108 p. – pl. et cartes (broché). 1830 

 

 

HISTOIRE DE FRANCE 

 

 

N° 95/1-2 Hugo (A.).- France pittoresque ou description pittoresque, topographique et 

statistique des départements et colonies de la France offrant un résumé 

pour chaque département ou colonie. Paris, Delloye. In-4°, 2 volumes 

(reliés cuir). 1835 

 
N° 95/1 Tome 2. 320 p. 

N° 95/2 Tome 3. 320 p. 

 

 

 

HISTOIRE DU MONDE 

 

 

N° 96/1-4 Vaisset (dom Joseph).- Géographie historique, ecclésiastique et civile ou 

description de toutes les parties du globe terrestre, enrichie de cartes 

géographiques. Paris, Desaint et Saillant, J.T. Hérissant, J. Barois. In-4°, 

4 volumes (reliés cuir). 1755 

 
N° 96/1 Tome 1. VIII-498 p.  

N° 96/2 Tome 2. VIII-431 p. 

N° 96/3 Tome 3. VIII-484-4 p. 

N° 96/4 Tome 4. VIII-536 p. 

 

 

HISTOIRE DU LANGUEDOC 

 

 

N° 97 Raynal (J.)- Histoire de la ville de Toulouse, avec une notice des hommes 

illustres, une suite chronologique et historique des évêques et archevêques 

de cette ville et une table générale des capitouls. Toulouse, J.-F. Forest. In-

4°, 539-34 p. (relié). Ex-libris C. L. 1759 

 

N° 98/1-4 Rozoy (B. Fermain de).- Annales de la ville de Toulouse, dédiées à 

Monseigneur le Dauphin. Paris, veuve Duchesne. In-4°, 5 tomes en 

4 volumes (reliés cuir).  1771-1776 

 
N° 98/1 Tome 1. 445-208 p. 1771. 

N° 98/2 Tome 2. VIII-507-152 p. 1772. 

N° 98/3 Tome 3. VIII-602-195-79 p. 1772. 

N° 98/4 Tome 4. XII-644-195-66 p. 1776. 

 

N° 99-100 Soulatges (Jean-Antoine).- Coutumes de la ville, gardiage et viguerie de 
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Toulouse, en latin et en français. Toulouse, Dupleix et Laporte. 

2 exemplaires. In-4°, 2 volumes en 1, XVI-409-268 p. (reliés cuir). 1770 

 

N° 101 Dominicy (Antoine).- De praerogativa allodiorum in provinciis quae jure 

scripto reguntur Narbonensi et Aquitanica. Paris, veuve Mathurin du Pins. 

In-4°, 212 p. (relié cuir). 1645 

 

N° 102 L'Hermite de Soliers (Jean-Baptiste).- Les présidents nés des Estats de la 

province de Languedoc ou chronologie des archevesques et primats de 

Narbonne. Arles, F. Mesnier. In-4°, 144 p. (front. et grav., relié cuir). 1659 

 

N° 103 Barthez (Paul-Joseph).- Oratio academica de principio vitali hominis quam 

habuit in ludovico medico Monspeliensi pro solemni studiorum 

instauratione ; (suivi de) Nova doctrina de functionibus naturae humanae ; 

(suivi de) Essai d'une nouvelle méchanique des mouvements progressifs de 

l'homme et des animaux. Montpellier, Augustin-François Rochard. In-4°, 

28-92-54 p. 3 broch. en 1 volume (relié cuir). 1772-1782 

 

 

HISTOIRE DE FRANCE 

 

 

N° 104/1-3 Desjardins (Ernest).- Géographie historique et administrative de la Gaule 

romaine. Paris, Hachette. 3 volumes (cartes, fig., reliés). Ex-libris de Gaston 

Jourdanne et signature. 1876-1885 

 
N° 104/1 Tome 1. Introduction et géographie physique comparée époque romaine- époque 

actuelle. 475 p. 1876. 

N° 104/2 Tome 2. La conquête. 748 p. 1878. 

N° 104/3 Tome 3. Organisation de la conquête : la province – la cité. 528 p. 1885 

 

N° 105-106 Anville (d').- Notice de l'ancienne Gaule tirée des monumens romains. 

Paris, Desaint et Saillant, Durand. In-4°, XXVI-754 p. (reliés cuir). 1760 

 
N° 105 Exemplaire relié avec une carte de l'auteur : Gallia antiqua. 

N° 106 Exemplaire relié avec deux cartes, l'une de J. A. B. Rizzi Zannoni de 1764, 

l'autre de Robert de Vaugondy de 1762. 

 

 

HISTOIRE DU MIDI 

 

 

N° 107 Lardier (A.).- Souvenirs du Midi. Paysages, marines, portraits, monumens, 

costumes, etc. Marseille, Arbieu et Compagnie. In-4°, 392 p. (lithographie, 

relié). 1839 

 

 

HISTOIRE DE FRANCE 

 

 

N° 108 Roger (P.).- La noblesse de France aux croisades. Paris, Derache, 

Dumoulin ; Bruxelles, Vandale. In-4°, 399 p. (fig., relié). 1845 
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HISTOIRE DU LANGUEDOC ET DU MIDI 

 

 

N° 109 Bertrand (Nicolas).- Les gestes des Tolosains et d'autres nations de 

l'environ composées premièrement en latin par feu monsieur maître Nicolas 

Bertrand très excellant personnaige et très facond aduocat au parlement de 

Tolose... faictes françaises (par Guillaume de La Perière). Tolouse, Jacques 

Colomies. In-4°, n.p. (tp., grav. sur bois, relié). Ex-libris.  1555 

 

N° 110 Ossat (Arnaud d').- Lettres du cardinal d'Ossat, nouvelle édition, corrigée 

sur le manuscrit original et notablement augmentée, avec des notes 

historiques et politiques de M. Amelot de La Houssaie. Tome 2. Paris, Jean 

Boudot. In-4°, 666-26 p. (relié cuir). 1698 

 

N° 111 Verms (Miguel del).- Chronique des seigneurs de Foix et de Béarn. Extrait 

des notices littéraires. In-4°, XVI-XLII-575-600 p. S.l., s.n. (relié cuir). 

  s.d. [XIX
e
 s.] 

 

N° 112 Parmentier (M.).- Mémoire sur les avantages que la province du Languedoc 

peut retirer de ses grains, considérés sous leurs différens rapports avec 

l'agriculture, le commerce, la meunerie et la boulangerie. Paris, Didot. In-

4°, 447 p. et pl. (relié). 1786 

 

 

HISTOIRE DE FRANCE 

 

 

N° 113 Côtes maritimes de France. 50 cartes. Paris, Desnos. In-4°, 50 f°. 1766 

 

 

PRESSE 

 

 

N° 114/1-4 Mosaïque (La) du Midi : publication mensuelle. Toulouse, J. B. Paya. In-4° 

(reliés).  1838-1842 

 
N° 114/1 Quatrième année. 408 p. 1840.  

N° 114/2 Sixième année. 408 p. 1842. 

N° 114/3 Deuxième année. 408 p. 1838. 

N° 114/4 Troisième année. 408 p. 1839. 

 

N° 115/1-2 Mosaïque (La) du Midi : publication mensuelle. Toulouse, J.B. Paya. In-4° 

(reliés).  1841-1842 

 
N° 115/1 Sixième année (manque page de titre). 408 p. 1842. 

N° 115/2 Cinquième année. 412 p. 1841. 
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HISTOIRE DU MONDE (PEROU) 

 

 

N° 116 Memoria presentada por el ministro de hacienda y comercio a la legislatura 

de 1870. Anexo numero 4. Lima, Imprenta del Estado. In-4°, 166 p. (relié). 

  1870 

 

 

LITURGIE 

 

 

N° 117/1-4 Breviarium San-Papulense, illustrissimi et reverendissimi in Christo patris 

D. D. Guillelmi-Josephi d'Abzac de Mayac, episcopi et domini Sancti-

Papuli… Carcassonne, R. Heirisson. 4 volumes. In-4° (reliés cuir). 1777 

 
N° 117/1 Pars hiemalis. 466-CLXVI-23-8 p. 

N° 117/2 Pars aestiva. 526-CLXVI-23-8 p. 

N° 117/3 Pars verna. XVI-504-CLXIX-9 p. 

N° 117/4 Pars autumnalis. 514-CLXIV-23-8 p. 

 

N° 118 Breviarium San-Papulense, illustrissimi et reverendissimi in Christo patris 

D. D. Guillelmi-Josephi d'Abzac de Mayac, episcopi et dimini Sancti 

Papuli… Carcassonne, R. Heirisson. 1 volume. Pars hiemalis. In-4°, 466-

CLXVI-23-8 p. (relié cuir).  1777 

 

N° 119 Missale San-Papulense, illustrissimi et reverendissimi in Christo patris D. 

D. Danielis-Bertrandi Delangle, episcopi et domini Sancti Papuli, regi ab 

omnibus consiliis… Toulouse. In-4°, 828-CLCI p. (relié cuir). 1774 

 

N° 120 Breviarium Tolosanum, illustrissimi et reverendissimi in Christo patris, D. 

D. Dephani-Caroli de Lomenie de Brienne, Tolosani archiepiscopi. Pars 

aestiva. Carcassonne, Heirisson. In-4°, 536-CLXVJ-28 p. (relié cuir). 1784 

 

N° 121 Rituel du diocèse de Carcassonne, imprimé par l'autorité de monseigneur 

Arman Bazin de Bezons, évesque de Carcassonne. Paris, H. L. Guérin. In-

4°, XXXII-228 p. (relié cuir). 1764 

 

N° 122 Rituel romain du pape Paul V à l'usage du diocèse d'Alet. Paris, C. Savreux. 

2 volumes en 1. In-4°, 479-318 p. Edition originale (fig., relié cuir). Ex-

libris. 1667 

 

N° 123 Rituel à l'usage du diocèse d'Alet, avec les instructions et les rubriques en 

françois. Carcassonne, R. Heirisson. 2 volumes en 1. In-4°, XI-501-336 p. 

(relié cuir). 1771 

 

N° 124 Instructions générales en forme de catéchisme, où l'on explique en abrégé 

par l'Ecriture sainte et par la tradition, l'histoire et les dogmes de la 

religion, la morale chrétienne, les sacremens, les prières, les cérémonies et 

les usages de l'église. Paris, G. Vandive. In-4°, IV-315-381 p. (fig., relié 

cuir). 1706 

 

N° 125/1-2 Explications de plusieurs textes difficiles de l'Ecriture, qui jusqu'à présent 
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n'ont été ni bien entendus, ni bien expliqués par les commentateurs. 

2 volumes. Paris, Emery, Saugrain, P. Martin. In-4° (reliés cuir). 1730 

 
N°125/1 Première partie. LXXVIII-403 p. Ex-libris de J. Sébastien, abbé, 1755. 

N° 125/2 Seconde partie. XVIII-405-732 p.  

 

 

HISTOIRE DE FRANCE 

 

 

N° 126 [Nos contemporains.- Paris, Voitelain.] In-4°, 168 p. (relié). 1872 ? 

 

N° 127 Les drames de la Cour d'assises : l'affaire Borras. Paris, Fayard frères. In-

4°, 2000 p. (fig., relié ). Extrait du Monde illustré. s.d. 

 

 

HISTOIRE DU LANGUEDOC ET DU MIDI 

 

 

N° 128 Godolin (Pierre).- Oeuvres complètes, précédés d'une biographie, de son 

éloge prononcé en 1808 et d'études historiques et littéraires sur les dialectes 

méridionaux (notes de J. M. Cayla et Cléobule Paul). Toulouse, Delboy. In-

4°, CXVI-604-XLVII p. 1843 

 

N° 129 Mir (Achille).- Glossaire des comparaisons populaires du Narbonnais et du 

Carcassez. Suivi de : Du sens de la comparaison populaire "es poulida 

couma um sou" par Donnadieu et Alphonse Roque-Ferrier. Suivi de : Lou 

lutrin de lader, boufounado langodouciano en tres estapetos. Montpellier, 

Hamelin frères. In-4°, 132-12-XXXIII-76 p. (relié). 1882 

 

N° 130 [Forest (abbé)].- Mémoire contenant l'histoire des Jeux floraux et celle de 

Clémence Isaure. Toulouse, J. P. Robert. 168-LXVII p. (relié). 1775 

 

N° 131 Sallaberry (J. D. J.).- Chants populaires du pays basque, paroles et musique 

originales. Bayonne, vve Lamaignères. In-4°, X-415 p. (relié). 1870 

 

N° 132 Bernard (Valère).- La Pauriho [Les Miséreux] : poèmes et eau forte. Préface 

de Frédéric Mistral. Marseille, Association typographique d'éditions. In-4°, 

XI-203 p. (broché). Collection provençale n° 39 sur vélin. 1899 

 

N° 133 Roumieux (Louis).- La Jarjaiado : pouemo eroui-coumique ame traduciun 

franceso, ill. d'Edouard Marsal. Suivi de : Lou Roudelet et de Costo Bello… 

et de : Cansou à la Felibresso d'Areno… per soun mariage. Paris, 

Maisonneuve et Cie. In-4°, XII-183 p. (relié). 1879 

 

N° 134 Discours prononcés dans la séance publique tenue par l'Académie de 

Marseille pour la réception de M. Frédéric Mistral, le 13 février 1887. 

Suivi de : Réponse de M. Eugène Rostand, président de l'Académie, au 

discours de M. Frédéric Mistral. Marseille, J. Barile. In-4°, 36 p., lettre 

manuscrite et portrait (relié). 1887 
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N° 135 Lou libre nouviau de Jan-de-la-Crous e Cecilo. Avignon, Aubanel. In-4°, 

54 p. (relié). 1888 

 

 

LITURGIE 

 

 

N° 136 Rituel romain du pape Paul V à l'usage du diocèse d'Alet avec les 

instructions et les rubriques en françois. Paris, C. Savreux. 2 volumes en 1. 

In-4°, 479-318 p. (fig., relié cuir). Fers dorés sur plats, tranches dorées. Ex-

libris du chapitre Saint-Paul. 3
ème

 édition. 1667 

 

N° 137 Rituel romain du pape Paul V à l'usage du diocèse d'Alet avec les 

instructions et les rubriques en françois. Paris, C. Savreux. 2 volumes en 1. 

In-4°, 479-318 p. (fig., relié cuir). Ex-libris.  1677 

 

 

HISTOIRE DU LANGUEDOC 

 

 

N° 138 Rodier (Marc-Antoine).- Questions sur l'ordonnance de Louis XIV, du mois 

d'avril 1667, relatives aux usages des cours de parlement, et principalement 

de celui de Toulouse. Toulouse, A. Birosse. In-4°, 802 p. (relié cuir). 1761 

 

 

HISTOIRE DE L'EGLISE, LITURGIE 

 

 

N° 139 Rituel à l'usage du diocèse de Lectoure, imprimé de l'autorité de 

monseigneur l'illustrissime et révérendissime Claude-François de 

Narbonne-Pelet, évêque et seigneur de Lectoure. Paris, Coignard, Boudet. 

In-4°, VIII-595 p. (relié cuir). 1751 

 

N° 140 Rituel de la province ecclésiastique d'Auch, à l'usage du diocèse de 

Comminge. Paris, J. Coignard, A. Boudet. In-4°, XII-595-27 p. (relié). 1751 

 

N° 141 Rituale Aurelianense authoritate reverendissimi in Christo patris et D. 

D. Nicolai de Netz, Aurelianensis episcopi, editum, auctum et recognitum. 

Orléans. In-4°, 390-CLXXXIV p. (relié cuir, blason Le Goût de la 

Berchère). Ex-libris manuscrit de M. de Beauvau. 1642 

 

N° 142 Rituel de Lodève, imprimé par ordre de monseigneur l'illustrissime et 

révérendissime Jean-Félix-Henri de Fumel, évêque, comte de Lodève et de 

Montbrun, conseiller du roi et tous ses conseils, etc. 2 volumes en 1. 

Avignon, J. J. Niel. In-4°, 563-326 p. (relié). 1773 

 

N° 143 Actes du synode tenu à Toulouse, au mois de novembre mil sept cent quatre-

vingt-deux. Toulouse, s.n. In-4°, 182 p. (relié). 1782 
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N° 144 Lettre pastorale, de monseigneur l'archevêque d'Auch, au clergé séculier et 

régulier de son diocèse. Suivi de : Lettre de monseigneur l'évêque de *** à 

monseigneur l'archevêque de ***, 8 septembre 1761. S.l., s.n. 56-93 p. 

(relié cuir). s.d. [v. 1761] 

 

N° 145 Touron (A.).- La vie de saint Dominique de Guzman, fondateur de l'ordre 

des frères prêcheurs, avec l'histoire abrégée de ses premiers disciples. 

Paris, Gissey, Bordelet, Savoye, Henry, Durand. In-8°, XXVI-770 p. 

(manque fin, relié cuir déchiré). Ex-libris de Gayda. 1739 

 

N° 146 Avertissement produit au Conseil du roy pour messire Vincent Ragot, 

prêtre, docteur en droit canonique, promoteur de l'église et diocèse d'Alet, 

deffendeur et demandeur, contre messires Jacques Joseph de Ménard de 

l'Estang, prêtre, doyen et chanoine de l'église cathédrale dudit Alet, et 

François Rives, aussi prêtre et chanoine de la même église, demandeurs et 

deffendeurs. S.l., s.n. In-8°, 135 p. + 6 factums de Vincent Ragot + arrest 

Conseil d'Estat + résolutions de plusieurs cas importants pour la morale et la 

discipline ecclésiastique (relié cuir). 1665 

 

N° 147 Marin (Michel-Ange).- Les vies des Pères des déserts d'Orient avec leur 

doctrine spirituelle et leur discipline monastique. Tome 3. Avignon, J. J. 

Niel. In-8°, VIII-573 p. (relié cuir). 1764 

 

N° 148 Godefroi (Denis).- Auctores latinae linguae in unum redacti corpus, quorum 

auctorum veterum et neotericorum Elenchum sequens pagina docebit. 

S. Gervasii, E. Vignon. In-8°, IV-1924-106 col. (relié cuir). 1602 

 

N° 149 Dadinus Altessera (Ant.).- Brevis et enucleata expositio in institutionum 

Justiani libros quatuor. Toulouse, Heliae l'Eglise et Stéphane Trevenay, 

P. d'Estey. In-8°, 477 p. (relié cuir). 1664 

 

 

HISTOIRE DU LANGUEDOC 

 

 

N° 150 [La Faille (de)].- Traité de la noblesse des capitouls de Toulouse, avec des 

aditions et remarques de l'auteur sur ce traité. 3
ème

 édition. Toulouse, G.-L. 

Colomyes. In-8°, IV-172 p. (relié cuir). 1707 

 

N° 151 [Galland (Auguste)].- Du franc-aleu et origine des droicts seigneuriaux 

avec les loix donnés au pays d'Albigeois par Simon comte de Montfort, l'an 

1212. Suivi de : Ensemble des usages et coutumes données par le roy Saint-

Louis à la ville d'Aigues-Mortes, l'an 1246. Suivi de : Les anciennes 

coutumes de Lorris données par le roy Louis le Gros. Paris, E. Richer. In-

8°, 396 p. (relié cuir). 1637 

 

N° 152 François (François).- Observations des coutumes de Tholose conférées au 

droict romain et coutumier de France. Lyon, B. Ancelin. In-8°, 894 p. + 

tables (fig., relié cuir). 1615 
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HISTOIRE DE FRANCE 

 

 

N° 153 Dupin.- Instructions sur diverses questions relatives aux droits de contrôle, 

d'insinuation et centième denier, avec des observations analogues à chaque 

espèce, précédées des tarifs du 29 septembre 1722. Montpellier, J. F. Picot. 

In-8°, XV-591 p. (broché). 1787 

 

 

LITURGIE, HISTOIRE DE L'EGLISE 

 

 

N° 154 Processional à l'usage du diocèse d'Alet, extrait du Rituel du même diocèse, 

contenant les processions ordinaires et extraordinaires, avec l'ordre des 

sépultures. Carcassonne, R. Heirisson. In-8°, 150-VIII p. (relié). 1771 

 

N° 155 [Martin (dom Jacques)].- Explication de divers monumens singuliers, qui 

ont rapport à la religion des plus anciens peuples avec l'examen de la 

dernière édition des ouvrages de Saint Jérôme. Suivi de : L'astrologie 

judiciaire. Paris, Lambert Durand. In-8°, LXVI-487 p. (fig., pl. note critique 

manuscrite, relié). 1739 

 

 

HISTOIRE DU LANGUEDOC ET DU MIDI 

 

 

N° 156 Extrait du verbal de la traduction du tarif des droits de leude, péage et 

guidonage qui se perçoivent en la ville de Toulouse. Toulouse, veuve B. 

Pijon. In-8°, 229-34 p. (relié cuir). 1761 

 

N° 157 Mazas (Alexandre).- La Guienne, le Languedoc et la Provence divisés en 

départements : départements de la Gironde, de la Haute-Garonne, du Gard, 

de l'Hérault, de l'Aude, du Tarn, des Bouches-du-Rhône, du Var, des 

Basses-Alpes. Paris, Hivert, J. Lanier et Cie. In-8°, pag. mult. (relié cuir).   

  1852 

 

N° 158 Olhagaray (Pierre).- Histoire de Foix, Béarn et Navarre, diligemment 

recueillies tant des précédens historiens que des archives des dites maisons 

en laquelle est exactement monstrée l'origine, accroissemens, alliances, 

généalogies, droicts et successions d'icelles jusques à Henri IV, roy de 

France et de Navarrre, seigneur souverain de Béarn et comte de Foix, à 

présent régnant. Paris, D. Douceur. In-8°, préface+772 p.+ tables (fig., relié 

cuir). 1609 

 

N° 159 Du Cros (Simon).- Histoire de la vie de Henry dernier duc de 

Montmorency, contenant tout ce qu'il a fait de plus remarquable depuis sa 

naissance jusques à sa mort. Paris, A. de Sommaville, A. Courbe. In-8°, 

300 p. (fig. port., rel. cuir, dos moderne). Ex-libris manuscrit de Ch. Victoris 

Dans (1644) aux Capucins d'Orléans, Routier avocat au Conseil du roi, 

tampon double bibliothèque d'Orléans (relié). 1643 

 

N° 160 Louvet (Pierre).- Remarques sur l'histoire de Languedoc, des princes qui y 
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ont commandé sous la seconde et troisième lignée de nos rois jusques à son 

entière réunion à la Couronne des Estats généraux de la Province et des 

particuliers de chaque diocèse. Toulouse, F. Boude. In-8°, 232 p. (fig., relié 

cuir). 1657 

 

N° 161-162 Olive du Mesnil (Simon d').- Les questions notables du droict de Me Simon 

d'Olive, sieur Du Mesnil, conseiller du roy en la cour de parlement de 

Tolose, décidées par divers arrests de ladite cour. In-8°, 494 p. 1655 

 
N° 161 Toulouse, A. Colomiez. Exemplaire relié dos cuir. 

N° 162 Toulouse, R. Bosc. Exemplaire relié parchemin. 

 

N° 163 Théophile.- Theophilus renovatus sive levis ac simplex via ad institutiones 

juris civilis cum duplici indice… auctore Daniele Galtier Biterrensi. 

Toulouse, B. Dupuy. In-8°, 662 p. (relié cuir). Ex-libris manuscrit de 

Bartholomae Razinbaut, 1878. 1677 

 

 

HISTOIRE DU MIDI 

 

 

N° 164 Duperier (Scipion).- Les œuvres de feu noble Scipion Duperier, écuyer et 

doyen des messieurs les avocats au Parlement de Provence, divisées en 

deux tomes. 1
er

 tome. Toulouse, E. Manavit. In-8°, 524 p. (relié). 1721 

 

 

HISTOIRE DU LANGUEDOC 

 

 

N° 165 Maynard (Géraud de).- Abrégé du recueil des arrests notables de la Cour du 

Parlement de Tolose. Toulouse, A. Colomiez. In-8°, 300 p. (relié). Ex-libris 

manuscrit Bessières. 1657 

 

 

HISTOIRE DE FRANCE 

 

 

N° 166 Lubersac (comte) et (abbé).- Vues politiques et patriotiques sur 

l'administration des finances de la France, contenant un plan raisonné 

d'administrations ou d'assemblées provinciales, etc. dédiées à Monsieur, 

frère du roi. Suivi de : Administration des eaux et forêts de France. Vices et 

abus de cette administration, moyens d'y remédier en lui donnant une 

nouvelle forme. Paris, Impr. de Monsieur. In-8°, 287-36 p. (relié). 1787 

 

 

HISTOIRE DU LANGUEDOC ET DU MIDI 

 

 

N° 167 La Roche-Flavin (Bernard de).- Arrests notables du Parlement de 

Toulouse… recueillis des mémoires et observations forenses de messire 

Bernard de La Roche-Flavin, sieur dudit lieu… Nouvelle éd. augmentée des 

observations de François Graverol, avocat de la ville de Nismes… 
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Toulouse, G. L. Colomiez et J. Posuel. In-8°, 762 p. (relié cuir). 1682 

 

N° 168 Albert (Jean).- Arrests de la Cour du Parlement de Toulouse… Toulouse, J. 

D. Camusat. In-8°, 388 p. (relié cuir). 1686 

 

N° 169 Recueil général des édits, déclarations, lettres patentes du roy, arrêts du 

Conseil et de la cour du Parlement en faveur des prieur et consuls de la 

Cour de la Bourse commune des marchands à Toulouse ; ensemble 

l'établissement de la Chambre de commerce et le nom de tous les bourgeois 

marchands qui ont été prieur et consuls depuis 1704 jusques en 1753. 

Toulouse, S. Hénault. In-8°, 319 p. (rélié cuir). 1753 

 

N° 170 Edits, déclarations et arrests qui deffendent au Parlement de Toulouse, à la 

Cour des comptes, aydes et finances de Montpellier, et à tous autres juges 

de la province de Languedoc, de connoître des délibérations des Estats 

généraux de ladite province et assiettes des diocèses et des ordonnances des 

commissaires du roy, qui président auxdites assemblées. Montpellier, 

J. Martel. In-8°, 106 p. (relié cuir). 1702 

 

N° 171 Recueils des édits, déclarations, arrêts et ordonnances pour l'année 1771 

pour la province de Languedoc. Suivi de : Nouvelle méthode économique 

qui produit les mêmes effets que le sel…. par Le Blanc. Suivi de : Mémoire 

de M. Labrousse, médecin à Aramon, sur une espèce d'insecte qui attaque 

les oliviers et les détruit, et sur les moyens d'en garantir ces arbres. Suivi 

de : Mémoire sur la manière dont il faut s'y prendre pour garantir la vigne 

des dommages que lui occasionnent les lisettes, appelées vulgairement 

Babautes, par Rigaud de Belbèze. Montpellier, J. Martel. In-8°, n.p. (relié 

cuir). 1771 

 

N° 172-175 Recueil des édits, déclarations, arrests et ordonnances pour la province de 

Languedoc. 4 volumes. Montpellier, J. Martel.- In-8°, n.p. (relié cuir).  

  1744-1747 

 
N° 172 De l'année 1744. 

N° 173 De l'année 1745. 

N° 174 De l'année 1746. 

N° 175 De l'année 1747. 

 

N° 176-185 Vic (dom Claude de) et Vaissette (dom).- Histoire générale du Languedoc 

avec des notes et les pièces justificatives... commentée et continuée jusqu'en 

1830 et augmentée d'un grand nombre de chartes et de documens inédits, 

par le chevalier A. du Mège. 10 volumes. Montpellier, J.-B. Paya. In-8° 

(relié cuir). 1840-1846 

 
N° 176 Tome 1. XXIV-686 p. 1840. 

N° 177 Tome 2. 711-144 p. 1840. 

N° 178 Tome 3. 622-194 p. 1841 

N° 179 Tome 4. IX-548-195 p. 1841. 

N° 180 Tome 5. XV-679-218 p. 1842. 

N° 181 Tome 6. XXXVII-661-158 p. 1843. 

N° 182 Tome 7. 608-185 p. 1844. 
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N° 183 Tome 8. XV-577-124 p. 1844. 

N° 184 Tome 9. XI-697-148 p. 1845. 

N° 185 Tome 10. XCI-923 p. 1846 

 

N° 186-187 Du Mège (A.).- Histoire des institutions religieuses, politiques, judiciaires 

et littéraires de la ville de Toulouse. Toulouse, L. Chapelle. 2 tomes. In-8° 

(fig., relié dos cuir). 1844 

 
N° 186 Tome 1. Manque page de titre. XXIII-430 p. 

N° 187 Tome 2. XVI-472 p.  

 

N° 188-191 Moliné de Saint-Yon (général.).- Histoire des comtes de Toulouse. Paris, 

A. Bertrand. 4 tomes. In-8° (relié). s.d. 

 
N° 188 Tome 1. CXXXIX-223 p.  

N° 189 Tome 2. 572 p. 

N° 190 Tome 3. 574 p.  

N° 191 Tome 4. 573 p. 

 

N° 192-195 Millin (Aubin Louis).- Voyage4 dans les départemens du Midi de la France. 

5 volumes en 4 + atlas. Paris, Impr. Impériale. In-8° (relié, dos cuir).  

  1807-1811 

 
N° 192 Tome 1. XII-548 p. 1807. 

N° 193 Tome 2. 600 p. 1807. 

N° 194 Tome 3. 662 p. 1808. 

N° 195 Tome 4. 917 p. 1811. 

 

 

HISTOIRE DE FRANCE 

 

 

N° 196-203 Barante (A. P. Guillaume Brugière de).- Histoire des ducs de Bourgogne de 

la maison de Valois, 1366-1477. 6
ème

 édition. Paris, Furne et Cie. In-8°, 

8 volumes (reliés). 1842 

 
N° 196 Tome 1. LX-380 p. 

N° 197 Tome 2. 447 p. 

N° 198 Tome 3. 456 p. 

N° 199 Tome 4. 463 p. 

N° 200 Tome 5. 391 p. 

N° 201 Tome 6. 447 p. 

N° 202 Tome 7. 450 p. 

N° 203 Tome 8. 448 p. 

 

N° 204-205 Barante (A. P. Guillaume Brugière de).- Mélanges historiques et littéraires. 

2
ème

 édition. Paris, Ladvocat. 2 volumes. In-8° (reliés dos cuir). 1836 

 
N° 204 Tome 1. VIII-398 p. 

N° 205 Tome 2. 395 p. 

 

                                                 
4
 Voir complément sous la cote N° 64. 
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N° 206 Mahul (Alphonse).- Tableau de la constitution politique de la monarchie 

française selon la Charte, ou résumé du droit public des Français, 

accompagné du texte des lois fondamentales et de documents authentiques. 

Paris, A. Désauges. In-8°, IV-744 p. (relié dos cuir, élégants fers de 

Lebrun). 1830 

 

 

HISTOIRE DU LANGUEDOC 

 

 

N° 207 Caussette (R. P.).- Vie du cardinal d'Astros, archevêque de Toulouse, suivie 

de pièces justificatives et de documents inédits. Paris, A. Vaton. In-8°, 

XXIV-666-LXXXII p. (relié dos cuir, portrait). 1853 

 

 

RELIGION 

 

 

N° 208-209 Le Camus (abbé E.).- La vie de N.-S. Jésus-Christ. Paris, Poussielgue frères. 

2 volumes. In-8° (reliés dos cuir). 1883 

 
N° 208 Tome 1. XV-572 p. 

N° 209 Tome 2. 678 p. 

 

 

HISTOIRE DU LANGUEDOC 

 

 

N° 210 Jordan (J.-J. Balthazar).- Histoire de la ville d'Agde depuis sa fondation, et 

sa statistique au 1
er

 janvier 1824, ou Agde ancien et moderne,... suivies d'un 

catalogue historique de tous les évêques d'Agde. Montpellier, I. Tournel 

aîné. In-8°, 412 p. (relié dos cuir). 1824 

 

N° 211 Di Pietro (F. Em.).- Histoire d'Aigues-Mortes. Paris, Furne et Perrotin. In-

8°, 504 p. (fig., carte, relié dos cuir). 1849 

 

 

HISTOIRE D'ALGERIE 

 

 

N° 212 Estry (Stephen d').- Histoire d'Alger, de son territoire et de ses habitants, de 

ses pirateries, de son commerce et de ses guerres, de ses mœurs et usages 

depuis les temps les plus reculés jusqu'à nos jours. Tours, A. Mame et Cie. 

In-8°, 384 p., portr. de Dupuch, évêque d'Alger (relié cuir). Prix collège de 

Carcassonne. 1841 
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ARMAND BARBES 

 

 

N° 213 Procès des accusés des 12 et 13 mai devant la Cour des Pairs, contenant les 

faits préliminaires, les débats, les interrogatoires, les dépositions des 

témoins, les réquisitoires, les plaidoiries, les répliques et l'arrêt de 

condamnation. Paris, Pagnerre, 1839. In-8°, 331 p. A la suite, relié dans le 

même volume : La suite du dernier jour, Victor Hugo, raconté par (   ). 

Suivi d'une lettre de Barbès à Victor Hugo (La Haye, 10 juillet 1862) et la 

réponse de ce dernier (Guernesey, 15 juillet 1862), p. 199-204. Suivi de : 

Deux jours de condamnation à mort par le citoyen Armand Barbès, 

représentant du peuple (1848). 15 p. Suivi de Barbès, sa vie, sa mort, notice 

historique et biographique avec un magnifique portrait en pied. Paris, A. 

Chevalier, 1870 (relié dos cuir). 1839-1870 

 

N° 214 Nouguès (L.).- Une condamnation de mai 1839. Paris, J. Bry aîné, 1850. In-

8°, 372 p. Suivi de : Journal d'un prisonnier du Mont-Saint-Michel, 

commencé le 1
er

 mars 1841, XLIV p. Suivi de : Notes, X p. Suivi de : 

Procès de Napoléon-Louis Bonaparte et de ses coaccusés devant la Cour 

des pairs. Paris, Pagnerre, 1840. 272 p. (relié). 1840-1850 

 

 

HISTOIRE DU LANGUEDOC 

 

 

N° 215-216 [Lamothe-Langon (Etienne-Léon, baron de)].- Biographie toulousaine ou 

dictionnaire historique des personnages qui… se sont rendus célèbres dans 

la ville de Toulouse ou qui ont contribué à son illustration… Paris, L. G. 

Michaud. 2 volumes. In-8° (reliés dos cuir). 1823 

 
N° 215 Tome 1. LVI-491 p. 

N° 216 Tome 2. 552 p. 

 

N° 217 Astros (Paul Thérèse David d').- Statuts synodaux du diocèse de Toulouse, 

publiés dans le synode général tenu le 25 octobre 1836. Toulouse, J. M. 

Douladoure. In-8°, XL-344 p. (broché). 1837 

 

N° 218 Marturé (B.-A.).- Histoire des comtes de Toulouse. Castres, J. Auger. In-8°, 

XV-448 p. (broché). 1827 

 

N° 219 Cayla (J.-M.) et Perrin-Paviot.- Histoire de la ville de Toulouse depuis sa 

fondation jusqu'à nos jours. Toulouse, Bon et Privat. In-8°, XIII-555 p. 

(grav., relié). 1839 

 

N° 220 Sabarthes (chanoine A.).- Bibliographie de l'Aude. Recoté D° 450 (bureau 

du Directeur). 
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HISTOIRE DU MONDE 

 

 

N° 221-230 Raynal (Guillaume-Thomas).- Histoire philosophique et politique des 

établissements et du commerce des Européens dans les Deux Indes. Paris, 

Berry. 10 volumes. In-8° (grav., cartonné). Ex-libris de Paul Airolles, 

Carcassonne. 1796 

 
N° 221 Tome 1. IV-IV-500 p. 

N° 222 Tome 2. 548 p.  

N° 223 Tome 3. 7-536 p.  

N° 224 Tome 4. 8-447 p.  

N° 225 Tome 5. 7-383 p.  

N° 226 Tome 6. 456 p.  

N° 227 Tome 7. 12-531 p.  

N° 228 Tome 8. 8-516 p.  

N° 229 Tome 9. 4-391 p. 

N° 230 Tome 10. VI-504 p. 

 

 

HISTOIRE DE L'AUDE 

 

 

N° 231/1-2 Histoire du monastère Notre-Dame de Prouille par une religieuse du même 

monastère. Grenoble, impr. Baratier et Dardelet. In-8°, XXX-435 p. 

2 exemplaires (brochés). 1898 

 

 

HISTOIRE DU MONDE 

 

 

N° 232-233 Combes (Edmond).- Voyage en Egypte, en Nubie dans les déserts de 

Beyouda, des Bicharys et sur les côtes de la Mer Rouge. Paris, Desessart. 

2 volumes. In-8° (brochés). Dédié à M. le comte Dejean, conseiller d'Etat, 

député de l'Aude. 1846 

 
N° 232 Tome 1. XVI-376 p. 

N° 233 Tome 2. 484 p. + 1 carte. 

 

N° 234-237 Combes (Edmond) et Tamisier (M.).- Voyage en Abyssinie, dans le pays des 

Galla, de Choa et d'Ifat. Précédé d'Une excursion dans l'Arabie heureuse et 

accompagné d'une carte de ces diverses contrées (1835-1837). Paris, L. 

Desessart. 4 volumes. In-8° (reliés). 1838 

 
N° 234 Tome 1. 367 p. 

N° 235 Tome 2. 362 p. 

N° 236 Tome 3. 379 p. 

N° 237 Tome 4. 383 p. 
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HISTOIRE DE L'AUDE 

 

 

N° 238-243 Conseil Général du département de l'Aude.- Sessions 1840-1857. 

Carcassonne, P. Polère neveu. In-8°, 6 volumes (brochés). 1840-1857 

 
N° 238 Session de 1840. Suivi de Procès-verbal des délibérations du Conseil Général 

du Département de l'Aude. 149-56 p. 1840. 

N° 239 Session de 1844. Suivi de Procès-verbal des délibérations du Conseil Général 

du Département de l'Aude. 272-63 p. 1844. 

N° 240 Session de 1848. Suivi de Procès-verbal des délibérations du Conseil Général 

du Département de l'Aude. 75-83 p. 1848. 

N° 241 Session de 1849. Suivi de Procès-verbal des délibérations du Conseil Général 

du Département de l'Aude. 74-60 p. 1849. 

N° 242 Procès-verbal des délibérations du Conseil Général du Département de l'Aude, 

session de 1853. 185 p. 1853. 

N° 243 Session de 1857 : rapport de M. Dabeaux, préfet du département. Carcassonne, 

P. Labau. 271 p. 1857. 

 

 

HISTOIRE DU LANGUEDOC 

 

 

N° 244-245 Du Mège (Alexandre).- Statistique générale des départemens pyrénéens ou 

des provinces de Guienne et de Languedoc. 2 volumes. Paris, Treuttel et 

Wurts. In-8° (brochés).  1828-1829 

 
N° 244 Tome 1. XXII-400 p. 1828. 

N° 245 Tome 2. 579 p. + 1 carte. 1829. 

 

N° 246-247/1-2 Du Mège (Alexandre).- Archéologie pyrénéenne : antiquités religieuses, 

historiques, militaires, artistiques, domestiques et sépulcrales, d'une portion 

de la Narbonnaise et de l'Aquitaine, nommée plus tard Novempopulanie, ou 

Monuments authentiques de l'histoire du Sud-Ouest de la France, depuis les 

plus anciennes époques jusques au commencement du troisième siècle. 

Toulouse, Delboy. In-8°, 3 volumes : manquent tome 1, 2
ème

 partie et 

tome 2, 2
ème

 partie (brochés). 1858-1860 

 
N° 246 Tome 1 : 1

ère
 partie. CLXXII-107 p. 1858. 

N° 247/1 Tome 1 : 3
ème

 partie. p. 369-670. s.d. 

N° 247/2 Tome 2 : 1
ère

 partie. Monuments mythologiques. XLII-216 p. 1860. 

 

N° 248 Vilbach (Renaud de).- Voyages dans les départemens formés de l'ancienne 

province de Languedoc. Esquisse de l'histoire de Languedoc, description de 

l'Hérault. Paris, Delaunay. In-8°, 517 p. (pl., lith., broché). 1825  

 

N° 249-250 Magalon (Joseph-Dominique).- Histoire du Languedoc depuis les temps les 

plus reculés jusqu'à nos jours. 2 volumes. Paris, Dumoulin. In-8° (brochés). 

  1846-1847 

 
N° 249 Tome 1. 390 p. 1846. 

N° 250 Tome 2. 369 p. 1847. 
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N° 251 Baron (M.).- Flore des départemens méridionaux de la France, et 

principalement de celui de Tarn-et-Garonne, ou Description des plantes qui 

croissent naturellement dans ces départemens…. avec une notice précise de 

chaque espèce… Montauban, J. P. F. Crosilhes. In-8°, XXXVI-468 p. 

(broché). 1823 

 

N° 252-253 Fisquet (H).- La France pontificale (Gallia christiana) : histoire 

chronologique et biographique des archevêques et évêques de tous les 

diocèses de France depuis l'établissement du christianisme jusqu'à nos 

jours divisés en 18 provinces ecclésiastiques. 2 volumes, Métropole 

d'Avignon, Montpellier. Paris, E. Repos. In-8° (brochés). s.d. 

 
N° 252 Tome 1. Maguelone, Agde.592 p. 

N° 253 Tome 2. Béziers, Lodève, Saint-Pons de Tomières. 650 p. 

 

 

HISTOIRE DE FRANCE 

 

 

N° 254 Decrue (Francis).- Anne de Montmorency, grand maître et connétable de 

France à la Cour, aux armées et au Conseil du roi François 1
er

. Paris, Plon. 

In-8°, VII-452 p. (broché). 1885 

 

N° 255 Monlaur (R.).- La duchesse de Montmorency 1600-1666. Paris, Plon, 

Nourrit et Cie ; Montpellier, J. Calas. In-8°, XX-386 p. (broché). 1898 

 

 

HISTOIRE DU MONDE 

 

 

N° 256-259 La Croix (de).- Constitutions des principaux états de l'Europe et des Etats-

Unis de l'Amérique. 3
ème

 édition, 4 volumes (manque 1 volume, tome 3). 

Paris, Buisson. In-8° (brochés). Ex-libris de Paul Airolles, Carcassonne. 

  1792-1793 

 
N° 256 Tome 1. 535 p. 1793. 

N° 257 Tome 2. 409 p. 1793. 

N° 258 Tome 4. 387 p. 1792. 

N° 259 Tome 5. 364 p. 1793. 

 

 

HISTOIRE DE FRANCE 

 

 

N° 260 Peyrusse (baron de).- 1809-1815, mémorial et archives : Vienne, Moscou, 

Ile d'Elbe. Suivi de Pièces justificatives et index analytique. Carcassonne, 

P. Labau. In-8°, 350-157 p. (portr. et signature, broché). 1869 

 

N° 261 Fervel (J.-N.).- Campagnes de la Révolution française dans les Pyrénées-

Orientales 1793-1794-1795. Tome 1
er

. Paris, Pillet fils aîné. In-8°, IV-395 

p. (relié cuir). 1851 
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HISTOIRE DU LANGUEDOC ET DU MIDI 

 

 

N° 262 Lagrèze-Fossat (A.).- La ville, les vicomtes et la coutume d'Auvillar. Paris, 

A. Claudin ; Montauban, Forestié et Deloncle. In-8°, 254 p. (relié). 1868 

 

N° 263 Genssane (de).- Histoire naturellle de la province de Languedoc, partie 

minéralogique et géoponique. Avec un règlement instructif sur la manière 

d'exploiter les mines de charbon de terre. Tome 1 comprenant les diocèses 

de Nîmes, d'Uzès, d'Alais, de Montpellier et de Béziers. Montpellier, 

Rigaud, Pons et Cie. In-8°, 288 p. (broché). 1775 

 

N° 264 Mahul (Alphonse).- Considérations sur l'économie et sur la pratique de 

l'agriculture adressées aux propriétaires des départements méridionaux qui 

régissent directement leurs terres. Paris, veuve Bouchar-Huzard. In-8°, 

319 p. (relié). 1846 

 

 

HISTOIRE DE L'AUDE 

 

 

N° 265 Laffont (Edouard).- La baronnie archiépiscopale de Belpech Garnaguès. 

Toulouse, E. Privat. In-8°, 284 p. (fig., carte, broché). 1914 

 

N° 266 Gautier (Gaston).- Catalogue de la flore des Corbières. Mise en ordre par 

L. Marty. Carcassonne, Société d'Etudes Scientifiques de l'Aude, chez 

Bonnafous-Thomas. In-8°, X-347 p. (broché). 1912-1913 

 

 

HISTOIRE DE L'ESPAGNE ET DE CATALOGNE 

 

 

N° 267 Laffon-Saint-Marc.- Essai historique sur les Cortès, ou Assemblées 

nationales d'Espagne. Castelnaudary, G. P. Labadie. In-8°, 305 p. (broché). 

  1834 

 

N° 268 Desplanque (Emile).- Les infâmes dans l'ancien droit roussillonnais. 

Perpignan, C. Latrobe. In-8°, 142 p. (broché). 1893 

 

N° 269 Brutails (Jean-Auguste).- Notes sur l'économie rurale du Roussillon à la fin 

de l'Ancien Régime. Perpignan, C. Latrobe. In-8°, 236 p. (broché). Extrait 

du XXX
e
 bulletin de la Société agricole, scientifique et littéraire des 

Pyrénées-Orientales. 1889 

 

 

SCIENCE HISTORIQUE 

 

 

N° 270 Cros-Mayrevieille (Gabriel).- La méthodologie des sciences morales et 

politiques appliquée à la science de l'histoire. Paris, J. Renouard et Cie. 

364 p. (broché). 1848 
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N° 271 Guiraud (baron Alexandre).- Philosophie catholique de l'histoire, ou 

l'histoire expliquée. Introduction renfermant L'histoire de la création 

universelle. Paris, Debécourt. In-8°, XXII-421 p. (relié). 1839 

 

N° 272 Courtade (Joseph).- Le livre des jeunes gens ou le défenseur de la raison, 

dédié à la jeunesse studieuse : œuvre posthume. Toulouse, P. Montaubin. 

In-8°, XXII-479 p. (relié). 1845 

 

 

HISTOIRE DU LANGUEDOC 

 

 

N° 273/1-2 Fonvielle (chevalier de).- Mémoires historiques. 2 tomes. Paris, Ponthieu. 

In-8°. 1824 

 
N° 273/1 Tome 1. XVI-416 p. (broché). 

N° 273/2 Tome 2. 568 p. (relié). 

 

 

HISTOIRE DE FRANCE 

 

 

N° 274 Reboul (Henri).- Essai d'analyse politique sur la Révolution française et la 

Charte de 1830. Béziers, J.-J. Fuzier. In-8°, 123 p. (broché). 1830 

 

 

HISTOIRE DU LANGUEDOC 

 

 

N° 275 Masse (Lois).- Les statuts et coutumes de Provence nouvellement 

imprimées. Avignon, P. Roux. In-8°, 160 p. (broché). Notes manuscrites de 

Joseph Garnier. 1557 

 

N° 276 Lurbe (de).- Les anciens statuts de la ville et cité de Bordeaux, enrichis 

d'aucuns nouveaux statuts, de plusieurs règlemens et annotations, avec 

indice du tout. Bordeaux, S. Millanges. In-8°, 387 p. 1593 

 

 

LITTERATURE 

 

 

N° 277 Cailhava.- Etudes sur Molière ou observations sur la vie, les mœurs, les 

ouvrages de cet auteur, et sur la manière de jouer ses pièces pour faire suite 

aux diverses éditions des œuvres de Molière. Paris, Debray. In-8°, 355 p. 

Dédicace manuscrite. an X 
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HISTOIRE DU LANGUEDOC ET DU MIDI 

 

 

N° 278 Gaucheraud (Hte).- Histoire des comtes de Foix de la première race. 

Gaston III dit Phoebus. Paris, A. Levasseur. In-8°, XIV-363 p. (relié). 1834 

 

N° 279 Forestié (Neveu).- Biographie de Tarn-et-Garonne : études historiques et 

bibliogaphiques. 1
ère

 série. Montauban, Forestié Neveu. In-8°, IV-516 p. 

(broché). 1860 

 

 

HISTOIRE DE FRANCE 

 

 

N° 280 Instruction abrégée sur les mesures déduites de la grandeur de la terre, 

uniformes pour toute la République, et sur les calculs relatifs à leur division 

décimale, par la Commission temporaire des poids et mesures 

républicaines, en exécution des décrets de la Convention nationale. 

Carcassonne, R. Heirisson. In-8°, XII-124 p. + tables (broché). an II 

 

 

LITTERATURE 

 

 

N° 281 Gazel (Jules).- Lettres sur l'Italie et mélanges littéraires. Limoux, J. Boute. 

In-8°, 363p. (relié). Ex-libris d'Auguste Lacombe.  1853 

 

 

HISTOIRE DE FRANCE 

 

 

N° 282 Andreis (Paul de).- La magistrature française sous l'ancien régime : une 

dynastie de premiers présidents (d'après une correspondance inédite 1711-

1741 de F. X. de Bon). Paris, H. Champion. In-8°, 181 p. (broché). 1911 

 

 

MEDECINE 

 

 

N° 283 Bricheteau (I.).- Clinique médicale de l'hôpital Necker ou recherches et 

observations sur la nature, le traitement et les causes physiques des 

maladies, précédées de considérations sur l'art d'observer et de faire des 

observations en médecine. Paris, J. Rouvier et E. Le Bouvier. In-8°, 413 p. 

(broché). 1835 

 

 

HISTOIRE DE FRANCE 

 

 

N° 284 Sarraut (Maurice).- Le problème de la marine marchande. Paris, Berger-

Levrault et Cie. In-8°, XIV-411 p. (broché). 1901 
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N° 285 Imberdis (André).- Histoire des guerres religieuses en Auvergne, pendant 

les XVI
e
 et XVII

e
 siècles. 2

ème
 édition augmentée de pièces nouvelles inédites 

et entièrement revue par l'auteur. Riom, E. Leboyer. In-8°, 594 p. (broché). 

  1846 

 

 

MEDECINE 

 

 

N° 286 Ferrand.- Observations sur les différentes méthodes de traiter les maladies 

vénériennes, avec une nouvelle méthode de guérir ces maladies par des 

lavemens mercuriels. Narbonne, J. Besse. In-8°, 103 p. (broché). 1770 

 

 

HISTOIRE DE FRANCE 

 

 

N° 287 Grosselin (capitaine) et André (lieutenant d').- Historique du 100
ème

 

régiment d'infanterie de ligne, 1758-1894. Limoux, J.-M. Talamas. In-8°, 

205 p. (broché). 1896 

 

N° 288 Cour d'assises de l'Aveyron, pour le jugement des prévenus de l'assassinat 

de M. Fualdès, etc. août 1817. Toulouse, A. Manavit. In-8°, pag. mult. 

(broché). 1817 

 

 

HISTOIRE DU LANGUEDOC 

 

 

N° 289 Tariffes générales du royaume de France, pays de Languedoc, 

sénéchaussées de Tolose, Carcassonne et Beaucaire, et du diocèse de 

Castres. Castres, B. Barcouda. In-8°, 64-83 p. (broché). 1661 

 

N° 290 Assemblée publique de la Société Royale des Sciences tenue dans la grande 

salle de l'hôtel de cette société, en présence des Etats de la province de 

Languedoc, le 27 décembre 1781. Montpellier, J. Martel aîné. In-8°, 160 p.  

  1782 

 

N° 291/1-2 Assemblée publique de la Société Royale des Sciences tenue dans la grande 

salle de l'hôtel de cette société, en présence des Etats de la province de 

Languedoc. 2 volumes. Montpellier, J. Martel aîné. In-8° (broché). 

  1783-1788 

 
N° 291/1 9 janvier 1787. 132 p. 1788. 

N° 291/2 27 décembre 1782. 58 p. 1783. 

 

N° 292 Recueil5 de loix et autres pièces, relatives au droit public et particulier de la 

province de Languedoc, en matière de nobilité ou roture des fonds de terre. 

Paris, Vincent. In-8°, pag. mult. (broché). 1765 

 

                                                 
5
 Attribué à dom François Nicolas Bourotte. 
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N° 293 Bertrand (Jean).- Biinomikon sive de jurisperitis libri duo. Précédé de : 

Jonanis Bertrandi, praesidis Tolosani, vita par Bertrand I. F. Catoursa. 

Toulouse, R. Colomer. In-8°, 228 p. (relié). 1617 

 

 

HISTOIRE DE FRANCE 

 

 

N° 294 Lauragais (comte de).- Dissertation sur les assemblées nationales sous les 

trois races des rois de France. Paris, s.n. In-8°, 103 p. 1788 

 

 

HISTOIRE DU MONDE 

 

 

N° 295 Verguet (Léopold).- Histoire de la première mission catholique au vicariat 

de Mélanésie. Carcassonne, P. Labau. In-8°, 319 p. (grav., broché). 1854 

 

 

HISTOIRE DE L'EGLISE, LITURGIE 

 

 

N° 296 Verguet (abbé Léopold).- Cours hebdomadaire d'instructions religieuses 

classiques, à l'usage de l'institution Montès. 1
ère

 année. Carcassonne, P. 

Labau. In-8°, 297 p. (broché). Manque couverture. 1858  

 

N° 297 Barthélémi de Grammont (D. D. Drançois de).- Officia sanctorum propria 

ecclesiae et diocesis San-Papulensis. Castelnaudary, C. P. Chrétien. In-8°, 

258 p. (broché). 1715 

 

 

HISTOIRE DU LANGUEDOC ET DU MIDI 

 

 

N° 298 Berger de Charancy (George-Lazare).- Lettre pastorale de monseigneur 

l'évêque de Montpellier au sujet d'un écrit trouvé dans son diocèse. Suivi 

de : Constitutions ou secret du jansénisme. Lettres circulaires... 

Montpellier, A. F. Rochard, 51 p. (1740). Suivi de : Lettre contenant la 

relation de la mission de Montpellier, adressée à M. l'abbé de ***. 

Avignon, C. Delorme, 65 p. (1743). In-8°, (relié). 1740-1743 

 

N° 299 Rossel (Daniel).- La consolatrice du monde, archétype, angélique, 

sublunaire, à l'honeur de la Vierge invoquée sous le titre de Nostre Dame 

de Consolation au couvent des Minimes prés la ville de Béziers. 

Carcassonne6, Salvy Daspe. In-8°, 138 p. (rel. moderne). 1661 

 

                                                 
6
 Un des premiers livres publiés à Carcassonne. 
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N° 300 Mermillod (Mgr Gaspard).- Oraison funèbre de Mgr Alexandre-François-

Marie de La Bouillerie, archevêque de Perga, coadjuteur de Bordeaux, 

prononcée dans l'église primatiale Saint-André de Bordeaux le 

11 septembre 1882. Bordeaux, H. Duthu. In-8°, 93 p. (relié plein cuir). Fers 

dorés sur les plats, portrait. 1883 

 

 

HISTOIRE DE L'AUDE 

 

  

N° 301 Audibert (Louis)7.- Le dernier président des Etats généraux de Languedoc, 

Mgr Arthur-Richard Dillon, archevêque de Narbonne (1764-1790). 

Bordeaux, A. Lavertujon. In-8°, 90 p. (cartonné). Extrait de la Revue 

d'Aquitaine. 1868 

 

 

HISTOIRE DU LANGUEDOC ET DU MIDI 

 

 

N° 302 Règlemens concernant les impositions, la vérification des dettes, et 

l'économie des affaires des diocèses, villes et lieux de la province de 

Languedoc. Montpellier, veuve H. Pech. In-8°, 260 p. (relié).  1716 

 

N° 303 Cartulaire des templiers de Vaour (Tarn) publié par Ch. Portal et Edm. 

Cabié. Albi, G.-M. Nouguiès. In-8°, XXIII-132 p. (fig., dédicacé). 1894 

 

N° 304 Duclos (H.).- Histoire des Ariégeoix (comté de Foix, vicomté de Couserans, 

etc.), de l'esprit et de la force intellectuelle et morale dans l'Ariège et les 

Pyrénées-Orientales. Paris, Didier et Cie. In-8°, LXXXIV-676 p. Eaux-

fortes de Chauvet.  1882 

 

N° 305 [Carne Desplans].- Précis historique de la bataille livrée le 10 avril 1814, 

sous les murs de Toulouse, entre l'armée française et les armées combinées, 

anglaise, espagnole et portugaise ; accompagné d'une carte générale, 

comprenant depuis la ligne du faubourg Saint-Cyprien, jusqu'à celle de 

Lers, et de trois autres cartes de développement. Toulouse, Bénichet. In-8°, 

208 p. (relié). s.d. 

 

N° 306 Garonne.- Histoire de la ville de Montpellier sous la domination de ses 

premiers seigneurs, sous celle des rois d'Aragon et des rois de Mayorque - 

1350. Paris, N. Pichard et Pelicier. In-8°, XXXIV-422 p.  1830 

 

N° 307 Heysette (Ph.).- Notice historique sur les origines municipales de la ville de 

Nîmes. Nîmes, Soustelle-Gaude. In-8°, VIII-195 p. 1853 

 

N° 308 Lebret (Henry).- Histoire de la ville de Montauban, divisée en deux livres, 

dont le premier contient plusieurs matières curieuses, et le second, un 

sommaire de toutes les guerres de la religion. 2 volumes en 1. Montauban, 

Samuel Dubois. In-8°, 261-382 p. (relié cuir abîmé). 1668 

 

                                                 
7
 Pseudonyme de Léon Galibert. 



 

 35 

N° 309 Julia (Henri).- Histoire de Béziers, ou recherches sur la province de 

Languedoc. Paris, Maillet. In-8°, VII-429 p.  1845 

 

N° 310 Jeanbernat (E.) et Timbal-Lagrave (Edouard).- Le Capsir canton de Mont-

Louis (Pyrénées-Orientales) ; topographie, géologie, botanique. Paris, 

Savy. In-8°, 250 p. + 20 planches par le Dr Bucquoy.  1887 

 

 

HISTOIRE DE L'AUDE 

 

 

N° 311 Sabarthès (abbé).- Les coutumes, libertés et franchises de Montréal (Aude) 

d'après un manuscrit inédit. S.l., s.n. In-8°, 106 p. s.d. [déb. XX
e
 s.] 

 

N° 312 Clos (Léon).- Notice historique sur Castelnaudary et le Lauragais, ouvrage 

couronné par la Société archéologique du Midi de la France. Toulouse, 

Privat. In-8°, 106 p.  1880 

 

 

HISTOIRE DU LANGUEDOC 

 

 

N° 313 Fabregat (Auguste).- Biographie des hommes illustres de Béziers. 2
ème

 

volume. P.-P. Riquet. Béziers, Malinas. In-8°, 168 p.  1867 

 

N° 314 Crouzat (Alfred).- Histoire de la ville de Roujan et du prieuré de Cassan, 

suivie d'une notice sur les diverses communes du canton. Béziers, Vve 

Millet. In-8°, 284 p.  1860 

 

 

HISTOIRE DE L'AUDE 

 

 

N° 315 Mullot (Henry).- Voyage de Castelnaudary au château de Marquein (aller-

retour). Notices historiques et généalogiques. Carcassonne, Bonnafous-

Thomas. In-8°, 233 p. 1902 

 

 

HISTOIRE DU LANGUEDOC 

 

 

N° 316 Recueil des usages locaux dans le département de l'Hérault. Montpellier, 

Gras. In-8°, XXIX-127 p. 1859 

 

 

HISTOIRE DE L'AUDE 

 

 

N° 317 Fonds-Lamothe (L.-H.).- Notices historiques sur la ville de Limoux. 

Limoux, J. Bouté. In-8°, XII-274 p. 1838 

 

N° 318 Lasserre (abbé J.-T.).- Recherches historiques sur la ville d'Alet et son 
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ancien diocèse. Carcassonne, J. Parer. In-8°, 372 p. 1877 

 

N° 319 Andrieu (chanoine J.-P.).- Bram sous l'Ancien Régime : monographie d'une 

communauté agricole, suivie de notes d'histoire locale et de documents 

inédits. Carcassonne, C. Bonnafous-Thomas. In-8°, 206 p. 1910 

 

N° 320 Lordat (marquis de) et Charpentier (chanoine).- Un page de Louis XV : 

lettres de Joseph-Marie de Lordat à son oncle Louis, comte de Lordat, 

baron de Bram, brigadiers des armées du roi (1740-1747). Paris, Plon. In-

8°, VII-422 p. (grav. portr.). 1908 

 

 

HISTOIRE DU MIDI 

 

 

N° 321 Darley (Etienne).- Fragments d'anciennes chroniques d'Aquitaine d'après 

des manuscrits du XIII
e
 siècle. Bordeaux, Féret et fils. In-8°, 78 p. 

  1906 

 

 

HISTOIRE DE L'AUDE 

 

 

N° 322 Rivals (Jules).- L'agriculture dans le département de l'Aude, 1899-1900, 

orné de 5 cartes et 22 gravures hors texte en couleurs. Paris, H. Poiré. In-8°, 

343 p. 1901 

 

N° 323 Esparseil (Marius).- Régime minéral du département de l'Aude. Minerai de 

fer. Carcassonne, Gabelle, Bonnafous et Cie. In-8°, 220 p. Extrait du 

Bulletin de la Société d'Etudes Scientifiques de l'Aude. 1894 

 

N° 324 Raynier (Pierre).- Biographie des représentants du département de l'Aude 

de 1789 à 1900. Toulouse, Passeman et Alquier. In-8°, 194 p. (portraits).  

  s.d. [déb. XX
e
 s.] 

 

N° 325 [Cornet-Peyrusse].- Programme d'une statistique du département de l'Aude 

(extrait). Carcassonne, Pomiès. In-8°, p. 157-228. s.d. [déb. XX
e
 s.] 

 

N° 326 Cartulaire de la seigneurie de Fontjoncouse. Narbonne, s.n. In-8°, p. 108-

341 + fac-similé de l'attestation délivrée en l'année 834 à Tedéfrède, réfugié 

espagnol, relativement au fief de Fontjoncouse, donné à Jean, son père, par 

Charlemagne et Louis le Débonnaire (réduction au quart superficiel de 

l'original déposé aux Archives de l'Aude). 1877 

 

N° 327 Cauvet (Emile).- Etude historique sur l'établissement des Espagnols dans la 

Septimanie aux VIII
e
 et IX

e
 siècles et sur la fondation de Fontjoncouse par 

l'Espagnol Jean, au VIII
e
 siècle. Montpellier, Impr centrale du Midi 

(Hamelin frères). In-8°, 188 p. 1898 

 

N° 328 Tissier (Jean).- Documents inédits pour servir à l'histoire de la province de 

Languedoc et de la ville de Narbonne en particulier, 1596-1632. Narbonne, 

F. Caillard. In-8°, 136 p.  1903 
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N° 329 Sabarthès (abbé).- Le dernier livre vert de l'archevêque de Narbonne. 

Narbonne, F. Caillard. In-8°, 109 p.  1895 

 

N° 330 Besse (Guillaume).- Histoire des ducs, marquis et comtes de Narbonne, 

autrement appelez princes des Goths, ducs de Septimanie, et marquis de 

Gothie. Paris, A. de Sommaville. In-8°, 519 p. + tables. 1660 

 

N° 331 Martin (Joseph de).- Essai de la topographie physique et médicale de la 

ville de Narbonne. Montpellier, J. Martel aîné. In-8°, 384 p. 1859 

 

N° 332 Faure (Hippolyte).- Etude sur les établissements hospitaliers à Narbonne, à 

Rome, à Vienne, dans le centre, l'ouest et le sud de l'Autriche et dans la 

France centrale. 3
ème

 édition. Narbonne, F. Caillard. In-8°, 159 p. 1895 

 

N° 333 Fil (Eugène).- Catalogue raisonné des objets d'art et de céramique du 

musée de Narbonne. Narbonne, E. Caillard. In-8°, XXVI-265 p. 1872 

 

N° 334 Roussel (E.).- Catalogue de la bibliothèque publique de la ville de 

Narbonne. Narbonne, E. Caillard. In-8°, 264 p. 1867 

 

N° 335 Documents relatifs au déclassement de la ville de Narbonne. Narbonne, E. 

Caillard. In-8°, 181 p. 1888 

 

N° 336 Rivals (Jules).- L'âme terrienne (Argelliers, 1907). Carcassonne, J.-P. 

Polère. In-8°, 114 p. (fig.). Extrait de La poussière du chemin. 1914 

 

N° 337 [Gastilleur (Victor)].- Omer Sarraut, l'homme, la vie, l'œuvre. Préface de 

Camille Pelletan. Carcassonne, G. Servière. In-8°, 146 p. (dédicacé). 1905 

 

N° 338-339 Recotés 3 K. 

 

N° 340 Labroue (père). Vie de saint Jean-François de Régis, père de la Compagnie 

de Jésus. Nouvelle édition annotée, complétée par l'historique du culte qui a 

été rendu au saint depuis sa mort jusqu'à nos jours, et terminée par des 

appendices par l'abbé Jean Roger. Besançon, Impr. catholique de l'Est. In-

8°, 187 p. 1911 

 

N° 341 Montagné (abbé Antonin).- Saint Stapin, évêque de Carcassonne, 

documents et traditions : sa vie et son époque, son culte et ses miracles. 

Albi, Impr. des apprentis-orphelins. In-8°, XIV-208 p.  1910 

 

N° 342 Guyard (abbé J.-A.).- Histoire de saint Théodard, archevêque de Narbonne 

et patron de la ville de Montauban. Montauban, Forestié. 2ème édition. In-

8°, 200 p. 1886 
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HISTOIRE DE FRANCE 

 

 

N° 343 [Limairac (de)].- Le royalisme ou mémoires de Du Barri de Saint Aunez et 

de Constance de Cézelli sa femme : anecdotes héroïques sous Henri IV. 

Paris, Valade. In-8°, 155 p. (grav., cart.). Ex-libris de Ch. Barry, Toulouse, 

1871, manuscrit et note manuscrite de Jeanjean, 1925. 1770 

 

 

HISTOIRE DE L'AUDE 

 

 

N° 344 Eclaircissemens touchant les motifs et les circonstances de la détention de 

M. Alphonse Mahul. Suivi de : Observations sur les prisons de la Force et 

de la Conciergerie. Paris, Ponthieu. In-8°, 188 p. Notes manuscrites. 1823 

 

 

ARMAND BARBES 

 

 

N° 345 Jeanjean (J. F.).- Armand Barbès (1809-1870). Sa vie, son action politique, 

sa correspondance, d'après de nombreux documents inédits, avec un 

portrait et un fac-similé d'autographe de Barbès. Préface de Georges 

Renard. Tome 1. Paris, E. Cornély et Cie. In-8°, XI-267 p. 1909 

 

 

HISTOIRE DE L'AUDE 

 

 

N° 346 Jeanjean (J. F.).- Guizot et Mahul dans leurs relations politiques d'après de 

nouveaux documents inédits (1820-1850). Carcassonne, Impr. Gabelle. In-

8°, 219 p. (collection de documents inédits pour l'histoire du département de 

l'Aude. Période cont. 2° série). 1916 

 

N° 347 Blanc (J.) et Blanchard (J.).- La Verdunisation Bunau-Varilla à 

Carcassonne (ville basse). Carcassonne, Impr. Gabelle. In-8°, 89 p. Extrait 

du Bulletin de la Société d'Etudes Scientifiques de l'Aude, T. XXXII, 1928). 

  1928 

 

N° 348/1-3 Viollet-le-Duc (Eugène).- La Cité de Carcassonne (Aude). Paris, Veuve A. 

Morel et Cie. In-8°. 3 exemplaires. 1878-1970 

 
N° 348/1 84 p. + 1 plan (relié, dos cuir). 1881. 

N° 348/2 Carcassonne, Cercle Artistique et Littéraire Occitan. 86 p. Réédition de 1970. 

N° 348/3 84 p. + 1 plan. 1878. 

 

N° 349 Amiel (Jean).- La bibliothèque publique de Carcassonne. S. l., s.n. In-8°, 

VIII-185 p.  1911 

 

N° 350 [Combes (abbé)].- Œuvres d'hommes : Carcassonne. Carcassonne, imp. V. 

Bonnafous-Thomas. In-8°, pag. mult.  (1899) 

 



 

 39 

N° 351 [Rivals (Jules)].- Cité de Carcassonne, l'âme des pierres. Carcassonne, 

impr. Gabelle. In-8°, 147 p. (fig. de Léo Bringuier). 1920 

 

N° 352/1-2 [Mullot (Henry) et Sivade (Henry)].- Une vue perspective de la Cité et du 

bourg de Carcassonne en 1462. Suivi de : Le bourg-neuf ou la ville basse de 

Carcassonne. 2 exemplaires. (Extrait des Mémoires de la Société des Arts et 

des Sciences de Carcassonne, 2
ème

 série, t. IX). s.d. 

 

 

LITTERATURE DU LANGUEDOC ET DE L'AUDE 

 

 

N° 353 Alibert (François-Paul).- La renaissance de la tragédie. Carcassonne, éd. 

d'art Jordy. In-8°, IV-85 p. Exemplaire numéroté n° 172 lafuma. (grav., 

portrait d'Alibert).  s.d. 

 

N° 354 Strowski (Joseph-Fortunat).- Le porteur du rouleau des morts. Suivi de : Les 

amours d'Isabeau et les "pensées" de M. Pascal. Carcassonne, éd. d'art 

Jordy. In-8°, 50 p. Exemplaire numéroté n° 283 lafuma (portrait, grav.). s.d. 

 

N° 355 Mengue (André-Adrien).- L'offrande à la lumière. Carcassonne, éd. d'art 

Jordy. In-8°, 76 p. Exemplaire numéroté n° 152 lafuma (portrait).  s.d. 

 

N° 356 Camp (Jean).- Minouche au pays du Cid. Carcassonne, éd. d'art Jordy. In-

8°, 62 p. Exemplaire numéroté n° 183 lafuma (portrait). 1925 

 

N° 357 Lebrau (Jean).- Montagne-Noire : poèmes. Carcassonne, éd. d'art Jordy. In-

8°, 48 p. Exemplaire numéroté n° 105 lafuma (portrait). s.d. 

 

N° 358 Sentenac (Paul).- Figures et paysages d'Occitanie. Carcassonne, éd. d'art 

Jordy. In-8°, 55 p. Exemplaire numéroté n° 168 lafuma (portrait et bois 

gravé d'Auguste Rouquet). s.d. 

 

N° 359 Barrière (Marcel).- Le carnaval de Limoux. Carcassonne, éd. d'art Jordy. In-

8°, 70 p. Exemplaire numéroté n° 171 lafuma (portrait de l'auteur et bois 

gravé de Lagarrigue). s.d. 

 

N° 360 Duclos (Henri).- Corbières. Carcassonne, éd. d'art Jordy. In-8°, 40 p. 

Exemplaire numéroté n° 74 lafuma (portrait de l'auteur et dessin de Jean 

Arnaud). s.d. 

 

N° 361 Alberny (Luc).- L'enlèvement de la Cité. Carcassonne, éd. d'art Jordy. In-8°, 

56 p. Exemplaire numéroté n° 209 lafuma (dessin au trait de Jacques 

Ourtal). s.d. 

 

N° 362 Valmigère (Pierre).- Contes de fées. Carcassonne, éd. d'art Jordy. In-8°, 

51 p. Exemplaire numéroté n° 89 lafuma (dessin au trait de Jacques Ourtal). 

  s.d. 

 

N° 363 Astre (Achille).- Quelques artistes de mon temps. Carcassonne, éd. d'art 

Jordy. In-8°, 53 p. Exemplaire numéroté n° 142 lafuma (portrait de l'auteur).  

  s.d. 
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N° 364 Delteil (Joseph).- La belle Aude. Carcassonne, éd. d'art Jordy. In-8°, 55 p. 

Exemplaire numéroté n° 78 lafuma (portrait de l'auteur, frontispice de 

Germaine Caussignac). s.d. 

 

N° 365 Girou (Jean).- Profils occitans (Antoine Bourdelle, Aristide Maillol, Achille 

Laugé). Carcassonne, éd. d'art Jordy. In-8°, 5569 p. Exemplaire numéroté 

n° 260 lafuma (portrait de l'auteur). s.d. 

 

N° 366 Crémieux (Benjamin).- La grenouille et les trois nourrices. Carcassonne, 

éd. d'art Jordy. In-8°, 55 p. Exemplaire numéroté n° 262 lafuma (portrait de 

l'auteur). s.d. 

 

N° 367 Reverdy (Pierre).- Pierres blanches : poèmes. Carcassonne, éd. d'art Jordy. 

In-8°, 64 p. Exemplaire numéroté n° 170 lafuma (portrait de l'auteur). s.d. 

 

N° 368 Société de lecture de Carcassonne [: catalogue]. Carcassonne, Roudière. 

In-8°, 241 p. s.d. 

 

 

HISTOIRE DE L'AUDE 

 

 

N° 369 Barante (Claude Ignace de).- Essai sur le département de l'Aude. 

Carcassonne, Gareng. In-8°, 236 p. (manquent couverture, page de titre et 

jusqu'à la p. 32). an XI 

 

N° 370 Rendu (V.).- Agriculture française par MM. les inspecteurs de 

l'agriculture…  département de l'Aude. Paris, Impr. Royale. In-8°, 306 p. + 

carte (dédicace autogr. de l'auteur, relié dos cuir). 1847 

 

N° 371 Société centrale d'agriculture de l'Aude.- Enquête sur les vignobles du 

département de l'Aude reconstitués en plants américains. Carcassonne, F. 

Pomiès. In-8°, 308-III p.  1888 

 

 

HISTOIRE DU MIDI 

 

 

N°372-375 Bourdette (Jean).- Annales des sept vallées du Labéda, partie montagneuse 

de l'arrondissement d'Argelès (Hautes-Pyrénées). 4 tomes. Argelès-en-

Labéda, J. Faure. In-8°. 1898-1899 

 
N° 372 Tome 1. LII-528 p. 1898. 

N° 373 Tome 2. VII-320 p. (manque la fin du volume). 1898. 

N° 374 Tome 3. IV-627 p. 1898. 

N° 375 Tome 4. XIII-690 p. 1899. 
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PRESSE 

 

 

N° 376 Affiches judiciaires, annonces et avis divers de la ville de Carcassonne, 

années 1832, 1833, 1834. Carcassonne, Polère neveu. In-8°, n.p. (relié, dos 

cuir). 1832-1834 

 

 

LITTERATURE 

 

 

N° 377 [Cizos (F.)].- Adieux à l'univers, ou mon départ pour l'autre monde, 

mauvaise plaisanterie, par un mourant qui ne fut membre d'aucune 

académie. Toulouse, A. Navarre. In-8°, 462 p.  1815 

 

 

RELIGION 

 

 

N° 378 Maury (cardinal).- Essai sur l'éloquence de la chaire ; panégyriques, éloges 

et discours. Tome 1. Paris, Castel. In-8°, 424 p. (rel. romantique, séminaire 

de Polignac). 1827 

 

N° 379 Las obras del maestro Fernan Perez de Oliva, natural de Cordou, rector 

que fue de la Universidad de Salamanca y cathedratico de theologia en 

ella… Cordoue, G. R. Bejarano. In-8°, 283 p. (relié). 1586 

 

 

LITTERATURE 

 

 

N° 380 Mélanges de prose et de poésie, 1835-1836. Paris, E. J. Bailly. In-8°, 342 p. 

(grav.). 1837 

 

 

HISTOIRE DE FRANCE 

 

 

N° 381 Lacroix (Paul), Fournier (Edouard) et Seré (Ferdinand).- Le livre d'or des 

métiers. Histoire de l'imprimerie et des arts et professions qui se rattachent 

à la typographie… comprenant l'histoire des anciennes corporations et 

confréries d'écrivains,… depuis leur fondation jusqu'à leur suppression en 

1789. Paris, Seré. In-8°, 160 p. (fig.). 1852 

 

 

RELIGION 

 

 

N° 382 [Pouget (curé)].- Lettre d'un curé catholique à une dame de sa paroisse qui 

s'est faite protestante. Suivi de : Lettre à Mélanie, en réponse à elle d'un 

curé catholique… ; de : Seconde lettre d'un curé catholique aux fidèles de 

son arrondissement et de : Lettre à M. Pouget, curé de Nérac… en réponse 
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à sa seconde lettre,… par Jean-Joël Audebez et de Réponse de M. Pouget, 

curé de Nérac,… à M. J.-Joël Audebez, pasteur de l'Eglise consistoriale de 

la même ville. Agen, Noubel, Quilllot. In-8°, pag. mult.  1826 

 

 

HISTOIRE DU MIDI 

 

 

N° 383 [Tassin].- Plans et profils des principales villes de la province de 

Languedoc avec la carte générale et les particulières de chacun 

gouvernement d'icelles. S.l., s.n. In-8°, oblong, 46 pl. Manque 231-22 (relié, 

dos cuir). 1634 

 

N° 384 Congrès méridional. 1
ère

 session, 1854. Toulouse, Martegoute et Cie. In-8°, 

219 p. 1834 

 

N° 385-386 Congrès archéologique de France. 2 volumes. In-8°. 1869-1899 

 
N° 385 XXXV

e
 session. Séances générales tenues à Carcassonne, à Narbonne, à 

Perpignan et à Béziers en 1868 par la Société française d'archéologie pour la 

conservation et la description des monuments. Paris, Derache ; Caen, Le Blanc-

Hardel. LXV-411 p. 1869. 

N° 386 LXIV
e
 session. Séances générales tenues à Nîmes en 1897 par la Société 

française d'archéologie pour la conservation et la description des monuments. 

Paris, A. Picard ; Caen, H. Delesques. LV-359 p. 1899. 

 

N° 387 Association pyrénéenne.- Premier congrès : Narbonne, 24 mai 1890. 

Toulouse, E. Privat. In-8°, 470 p.  1891 

 

N° 388 Le troisième congrès du Sud-Ouest navigable tenu à Narbonne les 27, 28 et 

29 mai 1904 : compte-rendu des travaux, actes et résolutions du congrès. 

Toulouse, Privat. In-8°, 361 p.  1905 

 

N° 389 Castanier (Prosper).- Histoire de la Provence dans l'antiquité depuis les 

temps quaternaires jusqu'au V
e
 siècle après J.-C. Tome 2. Les origines 

historiques de Marseille et de la Provence et la colonisation phocéenne 

dans la Méditerranée du V
e
 siècle avant notre ère. Paris, Flammarion. In-8°, 

318 p. (manque couverture). 1896 

 

 

LITTERATURE ET LANGUE MERIDIONALES 

 

 

N° 390-392 Azaïs (Gabriel).- Dictionnaire des idiomes romans du Midi de la France 

comprenant les dialectes du Haut et du Bas-Languedoc, de la Provence,... 

3 tomes. Paris, Maisonneuve et Cie. In-8° (relié, dos cuir). 1877 

 
N° 390 Tome 1. XVI-687 p. 

N° 391 Tome 2. 695 p. 

N° 392 Tome 3. 827 p. 

 

N° 393-395 Bruce-Whyte (M. A.).- Histoire des langues romanes et de leur littérature 

depuis leur origine jusqu'au XIV
e
 siècle. 3 tomes. Paris, Treuttel et Wurtz. 
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In-8°  1841 

 
N° 393 Tome 1. XII-519 p. 

N° 394 Tome 2. II-544 p. 

N° 395 Tome 3. VI-501 p. 

 

 

LITTERATURE 

 

 

N° 396/1-2 Metgé (A.).- Lettres à une dame sur la grammaire française. 2 volumes. 

Castelnaudary, L. Groc. In-8°.  1836-1837 

 
N° 396/1 1

ère
 livraison. XIII-141 p. 1836. 

N° 396/2 2
ème

 livraison. p. 301-490. 1837. 

 

 

HISTOIRE DE L'AUDE 

 

 

N° 397 Rivals (Jules).- La poussière du chemin par l'auteur de L'âme des pierres. 

S.l., Ed. des pages retrouvées. In-8°, 209 p. 1924 

 

 

LITTERATURE ET LANGUE MERIDIONALES 

 

 

N° 398 Mazuc (Emile).- Grammaire languedocienne, dialecte de Pézénas. 

Toulouse, Privat. In-8°, XVI-350 p. 1899 

 

N° 399 Faidit (Hugues) et Vidal de Besaudun (Raymond).- Grammaires 

provençales (XIII
e
 siècle). 2

ème
 éd. revue, corrigée et considérablement 

augmentée par F. Guessard. Paris, A. Frank (1858). Suivi de : Diez 

(Frédéric).- Introduction à la grammaire des langues romanes par Gaston 

Paris. Paris, A. Franck (1863). In-8°, LXIV-146- VI-501 p.-163 p. (relié).1858-1863 

 

N° 400 Revue historique de l'ancienne langue française ou revue de philologie 

française : recueil mensuel. Paris, Champion. In-8°, 384 p. 1878 

 

N° 401 Bartsch (Karl).- Chrestomathie provençale accompagnée d'une grammaire 

et d'un glossaire. 2
ème

 éd. augmentée et entièrement refondue. Elberfeld, R. 

L. Friderichs. In-8°, 411 p. 1868 

 

N° 402 Donnadieu (Frédéric).- Les précurseurs des félibres, 1800-1855. Paris, 

Maison Quantin. In-8°, 350 p. Exemplaire n° 165 (grav.). 1888 

 

N° 403 Ripert (Emile).- La Renaissance provençale (1800-1860). Paris, Champion ; 

Aix-en-Provence, A. Dragon. In-8°, 553 p. 1917 

 

N° 404 Jourdanne (Gaston).- Histoire du félibrige (1854-1896). Avignon, 

Roumanille. In-8°, 320 p. 1897 

 

N° 405 Jourdanne (Gaston).- Littérature populaire et traditions légendaires de 
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l'Aude. Extrait de Mémoires de la Société des Arts et Sciences de 

Carcassonne. In-8°, 208-IV p. 1900 

 

N° 406-407 Poitevin-Peitavi.- Mémoire pour servir à l'histoire des jeux floraux. 2 tomes. 

Toulouse, M. J. Dalles. In-8°. 1815 

 
N° 406 Tome 1. 180 p. 

N° 407 Tome 2. 452 p. 

 

N° 408 Raynouard.- Des troubadours et des cours d'amour. Suivi de : Influence de 

la langue romande rustique sur les langues de l'Europe latine ; de : Des 

formes primitives de la versification des trouvères dans leurs épopées 

romanesques ; et de : Histoire de l'ordre de la Toison-d'or depuis son 

origine jusqu'à la cessation des chapitres généraux… par M. le baron de 

Reiffenberg. Paris, Crapelet. In-8°, CXXIV-92-15-15 p. 1817-1834 

 

N° 409 Lajoinie (Adolphe).- Nos troubadours. Préface d'Edouard Bourciez. 

Bordeaux, Féret et fils. In-8°, IX-198 p.  1926 

 

N° 410 Lefèvre (Edmond).- Catalogue félibréen et du Midi de la France. Notes et 

documents sur le félibrige, avec la bibliographie des majoraux des origines 

à nos jours (1876-1901). Marseille, P. Ruat. In-8°, 122 p. 1901 

 

N° 411-491 Recueil de l'Académie des jeux floraux. Toulouse, M. J. Dalles, puis 

Douladoure. In-8°.  1812-1921 

 
N° 411 M. J. Dalles. XLVIII-167 p. 1812. 

N° 412 M. J. Dalles. 28 p. 1813. 

N° 413 M. J. Dalles. XL-171-113 p. (relié). 1814-1815-1816. 

N° 414 M. J. Dalles. XX-84 p. (relié). 1817. 

N° 415 M. J. Dalles. 74 p. 1821. 

N° 416 M. J. Dalles. 12-XCV-48 p. (relié). 1823. 

N° 417 M. J. Dalles. XVI-136 p. (manque couverture). 1824. 

N° 418 M. J. Dalles. XII- p. 57-252. 1826. 

N° 419 Douladoure. XII-167 p. 1827. 

N° 420 Douladoure. XII-191 p. 1828. 

N° 421 Douladoure. XII-234 p. (relié, plein cuir, fers raisins sur plat). 1829. 

N° 422 Douladoure. 304 p. 1830. 

N° 423 Douladoure. XII-264 p. 1831 

N° 424 Douladoure. XII-138-276-164 p. (relié). Ex-libris du comte de Villeneuve. 1832-

1833-1834. 

N° 425 Douladoure. XII-214 p. 1835. 

N° 426 Douladoure. XII-196 p. 1836. 

N° 427 Douladoure. XII-188-254-XII-324 p. (relié, fers raisins sur plat). 1837-1838-

1839. 

N° 428 Douladoure. XII-262 p. 1841. 

N° 429 Douladoure. XII-370 p. 1842. 

N° 430 Douladoure. XII-395 p. 1843. 

N° 431 Douladoure. XII-238 p. 1844. 

N° 432 Douladoure. XII-295 p. 1845. 

N° 433 Douladoure. XII-251 p. 1846. 

N° 434 Douladoure. XII-163-227 p. 1847. 

N° 435 Douladoure. XII-239 p. 1848. 

N° 436 Douladoure. XII-231 p. 1849. 

N° 437 Douladoure. XII-288 p. 1850. 

N° 438 Douladoure. XII-223 p. 1851. 

N° 439 Douladoure. XII-320 p. 1852. 
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N° 440 Douladoure. XII-232 p. 1854. 

N° 441 Douladoure. XII-228 p. (relié plein cuir). Ex-libris J. B. Clur, Colmar ; médaillon 

Académie des jeux floraux sur plats. 1855. 

N° 442 Douladoure. XII-224 p. (relié plein cuir). Ex-libris J. B. Clur, Colmar ; médaillon 

Académie des jeux floraux sur plats. 1856. 

N° 443 Douladoure. XII-363 p. (relié plein cuir). Ex-libris J. B. Clur, Colmar ; médaillon 

Académie des jeux floraux sur plats. 1857. 

N° 444 Douladoure. XII-423 p., médaillon Académie des jeux floraux sur plats. 1859. 

N° 445 Douladoure. XII-331 p., médaillon Académie des jeux floraux sur plats. 1860. 

N° 446 Douladoure. XII-435 p., médaillon Académie des jeux floraux sur plats. 1861. 

N° 447 Douladoure. XII-371 p., médaillon Académie des jeux floraux sur plats. 1862. 

N° 448 Douladoure. XII-336 p. (relié, médaillon Académie des jeux floraux sur plats). 

1863. 

N° 449 Douladoure. XII-452 p., médaillon Académie des jeux floraux sur plats. 1864. 

N° 450 Douladoure. XII-460 p., médaillon Académie des jeux floraux sur plats. 1865. 

N° 451 Douladoure. XII-480 p., médaillon Académie des jeux floraux sur plats. 1866. 

N° 452 Douladoure. XII-260 p., médaillon Académie des jeux floraux sur plats. 1867. 

N° 453 Douladoure. XII-415 p., médaillon Académie des jeux floraux sur plats. 1868. 

N° 454 Douladoure. XII-371 p., médaillon Académie des jeux floraux sur plats. 1869. 

N° 455 Douladoure. XII-367 p., médaillon Académie des jeux floraux sur plats. 1870. 

N° 456 Douladoure. XII-410 p. (relié, médaillon Académie des jeux floraux sur plats). 

1871-1872. 

N° 457 Douladoure. XII-496 p. (relié, médaillon Académie des jeux floraux sur plats). 

1873. 

N° 458 Douladoure. XII-288-160 p., médaillon Académie des jeux floraux sur plats. 

1876. 

N° 459 Douladoure. XII-332 p., médaillon Académie des jeux floraux sur plats. 1877. 

N° 460 Douladoure. XII-268 p., médaillon Académie des jeux floraux sur plats. 1878. 

N° 461 Douladoure. XII-367 p., médaillon Académie des jeux floraux sur plats. 1879. 

N° 462 Douladoure. XII-375 p., médaillon Académie des jeux floraux sur plats. 1880. 

N° 463 Douladoure-Privat. XII-251 p., médaillon Académie des jeux floraux sur plats. 

1881. 

N° 464 Douladoure-Privat. XII-456 p., médaillon Académie des jeux floraux sur plats. 

1882. 

N° 465 Douladoure-Privat. XII-608 p., médaillon Académie des jeux floraux sur plats. 

1883. 

N° 466 Douladoure-Privat. XII-417 p., médaillon Académie des jeux floraux sur plats. 

1884. 

N° 467 Douladoure-Privat. XII-427 p., médaillon Académie des jeux floraux sur plats. 

1885. 

N° 468 Douladoure-Privat. XII-519 p., médaillon Académie des jeux floraux sur plats. 

1886. 

N° 469 Douladoure-Privat. XII-448 p., médaillon Académie des jeux floraux sur plats. 

1887. 

N° 470 Douladoure-Privat. XII-453 p., médaillon Académie des jeux floraux sur plats. 

1888. 

N° 471 Douladoure-Privat. XII-275 p., médaillon Académie des jeux floraux sur plats. 

1889. 

N° 472 Douladoure-Privat. XII-269 p., médaillon Académie des jeux floraux sur plats. 

1890. 

N° 473 Douladoure-Privat. XII-395 p., médaillon Académie des jeux floraux sur plats. 

1891. 

N° 474 Douladoure-Privat. XII-288 p., médaillon Académie des jeux floraux sur plats. 

1892. 

N° 475 Douladoure-Privat. XII-303 p., médaillon Académie des jeux floraux sur plats. 

1893. 

N° 476 Douladoure-Privat. XII-294 p., médaillon Académie des jeux floraux sur plats. 

1894. 

N° 477 Douladoure-Privat. XII-294 p., médaillon Académie des jeux floraux sur plats. 

1895. 

N° 478 Douladoure-Privat. XII-420 p., médaillon Académie des jeux floraux sur plats. 

1896. 
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N° 479 Douladoure-Privat. XII-392 p., médaillon Académie des jeux floraux sur plats. 

1898. 

N° 480 Douladoure-Privat. XII-382 p., médaillon Académie des jeux floraux sur plats. 

1899. 

N° 481 Douladoure-Privat. XII-284-208 p., médaillon Académie des jeux floraux sur 

plats. 1900. 

N° 482 Douladoure-Privat. XII-136-256 p., médaillon Académie des jeux floraux sur 

plats. 1901. 

N° 483 Douladoure-Privat. XII-253-95 p., médaillon Académie des jeux floraux sur 

plats. 1902. 

N° 484 Douladoure-Privat. XII-160-334 p., médaillon Académie des jeux floraux sur 

plats. 1903. 

N° 485 Douladoure-Privat. XII-179-229 p., médaillon Académie des jeux floraux sur 

plats. 1904. 

N° 486 Douladoure-Privat. XV-261 p., médaillon Académie des jeux floraux sur plats. 

1905. 

N° 487 Douladoure-Privat. XVI-123-290 p., médaillon Académie des jeux floraux sur 

plats (les couvertures manquent). 1906. 

N° 488 Douladoure-Privat. XV-261 p., médaillon Académie des jeux floraux sur plats. 

1908. 

N° 489 Douladoure-Privat. XVI-140-420 p., médaillon Académie des jeux floraux sur 

plats. 1910. 

N° 490 Douladoure-Privat. XXIII-129-188 p., médaillon Académie des jeux floraux sur 

plats. 1914. 

N° 491 Douladoure-Privat. XXIX-121-305 p., médaillon Académie des jeux floraux sur 

plats. 1921. 

 

N° 492 Le tombeau de Théophile Gautier. Paris, A. Lemerre. In-8°, 179 p. (portrait, 

relié). 1873 

 

N° 493 Mir (Achille).- La cansou de la lauseto : poésies languedociennes. Préf. de 

F. Mistral et des notes sur l'orthographe et la prononciation par M. 

Cantagrel, trad. franç. Montpellier, impr. centrale du Midi (1876). 319 p. 

Suivi de : Lou rire seguit dal pourquet de lait. Ill. de N. Salières ; et de : Lou 

lutrin de Lader et Lou sermou dal curat de Cucugna. In-8°, pag. mult. 

(reliés en 1 volume). Carte postale du buste d'Achille Mir, square Gambetta 

à Carcassonne. 1876 

 

N° 494 Gras (Félix).- Li carbounié, epoupeio en XII cant. Trad. française en regard. 

Avignon, Roumanille. In-8°, 333 p. (relié). Dédicacé à Fourès, 1876). 1876 

 

N° 495 Ducros (Emmanuel).- La cigale au cercle des arts libéraux. Paris, A. 

Lemerre. In-8°, 50 p. (dessins, gravures, relié). 1880 

 

N° 496 [Jaubert (Timoléon)].- Quelques pensées de l'esprit frappeur : fables, 

contes, sonnets, ode, etc. 2
ème

 éd. revue et augmentée. Carcassonne, Polère. 

In-8°, 208 p. (dédicace autographe). 1878 

 

N° 497 Pepratx (Justin).- Ramellets de proverbis, maximas, refrans y adagis 

catalans, escullits y posats en quartetas. Perpignan, C. Latrobe. In-8°, 

165 p. 1880 

 

N° 498 Lou capelet nouviau de la Felibresso d'Areno. Montpellier, Impr. Centrale 

du Midi. In-8°, 110 p. (tiré à 120 ex.). 1882 

 

N° 499 Boueissier (Gusté).- Poueisias dioisas : lou siégé de Solliens, pouémé en 4 
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chonts. Précédé d'une préface par J. Saint-Rémy. Paris, Maisonneuve et Cie. 

In-8°, 67 p. (relié). 1879 

 

N° 500 Auzolle (Emile).- Les loisirs d'un villageois : poésies. Carcassonne, J. Parer. 

In-8°, 252 p.  1878 

 

N° 501-504 La terro d'Oc : revisto felibrenco e federalisto publicado per l'escolo 

Moundino. Toulouse, C. Denfert-Rochereau. In-8°, 4 volumes (reliés). 1901 

 
N° 501 Années 1900-1901-1902 : reliées en 1 volume. 195-199-203 p. 1901. 

N° 502 Années 1903-1904-1905 : reliées en 1 volume. 199-196-188 p. 1905. 

N° 503 Années 1907-1908-1909 : reliées en 1 volume. 150-164-180 p. 1909. 

N° 504 Années 1910-1911-1912 : reliées en 1 volume. 192-192-192 p. 1912. 

 

N° 505 Jeux floraux de Provence : fête latines internationales de Forcalquier et de 

Gap. Gap, Impr. félibréenne J. C. Richaud.In-8°, 369 p.  1882 

 

N° 506 Roux (Charles).- Un félibre irlandais, Willliam Bonaparte-Wyse : sa 

correspondance avec Mistral. Avec 207 illustrations dont 30 hors-texte et 

42 autographes. Paris, A. Lemerre. In-8°, 350 p. Dédicace à Henri Desplaces. 

  1917 

 

N° 507 Anglade (Joseph).- Le troubadour Guiraut Riquier. Etude sur la décadence 

de l'ancienne poésie provençale. Bordeaux, Féret et fils. In-8°, XVIII-347 p. 

  1905 

 

N° 508 Guibal (G.).- Le poème de la croisade contre les Albigeois ou l'épopée 

nationale de la France du Sud au XIII
e
 siècle. Etude historique et littéraire. 

Thèse pour le doctorat ès lettres. Toulouse, A. Chauvin. In-8°, 616 p.  1863 

 

N° 509 [Loubens (M. de)].- Histoire anonyme de la guerre des Albigeois. Nouvelle 

éd. Toulouse, Bompard. In-8°, XXXI-127 p. 1863 

 

N° 510 Le théâtre de Béziers ou recueil des plus belles pastorales et autres pièces 

historiées représentées au jour de l'Ascension en ladite ville et composées 

par divers auteurs en langue vulgaire, 1616-1657. In-8°, pag. mult. (relié). 

  s. d. 

 

N° 511 Favre (abbé).- Œuvres complètes languedociennes et françaises. Tome 1
er

. 

Montpellier, C. Coulet. In-8°, 232 p. 1878 

 

N° 512 Mir (Achille).- La Cansou de la Lauseto : poésies languedociennes. Préface 

de Frédéric Mistral. Carcassonne, L. Bonnafous. In-8°, 299 p. Edition du 

centenaire, ill. N. Salières. 1922 

 

N° 513 Castelnau (J.-E.).- Ma dinieirola. Préface de L. Roumieux. Ill. d'Edouard 

Marsal. Montpellier, Hamelin. In-8°, 641 p. Tiré à 300 exemplaires. 

Dédicacé à Jouséfina Roux et signé  1887 

 

 

N° 514-515 Ermengaud (Matfre).- Le breviari d'amor de Matfre Ermengaud, suivi de sa 

lettre à sa sœur. Introduction et glossaire par Gabriel Azaïs. Publication de 



 

 48 

la Société archéologique, scientifique et littéraire de Béziers. 2 tomes. 

Béziers, Paris, A. Franck. In-8° (reliés). 1860 

 
N° 514 Tome 1. CXVI-557 p. 

N° 515 Tome 2. 772 p. 

 

N° 516 La chanson de la croisade contre les Albigeois, commencée par Guillaume 

de Tudèle et continuée par un poète anonyme. Ed. et trad. par Paul Meyer. 

Tome 1
er

, texte, vocabulaire et table des rimes. Paris, Renouard. In-8°, 

452 p.  1875 

 

N° 517-518 Dardy (abbé Léopold).- Anthologie populaire de l'Albret (sud-ouest de 

l'Agenais ou Gascogne landaise). 2 tomes. Agen, Michel et Médan. In-8° 

(reliés). 1891 

 
N° 517 Tome 1. Poésies gasconnes. XXX-366 p. 

N° 518 Tome 2. Contes populaires. 425 p. 

 

N° 519 Lacombe (Joseph Hippolyte).- Las lambruscos de la lenga d'Aquitanio. 

Montauban, Macabiau-Vidallet. In-8°, 275 p. (relié). 1879 

 

N° 520 Le Parnasse occitanien ou choix de poésies originales des troubadours, 

tirées des manuscrits nationaux. Toulouse, Bénichet cadet. In-8°, XLIX-

411 p. (relié). 1819 

 

N° 521 Coulet (Jules).- Le troubadour Guilhem Montanhagol. Toulouse, E. Privat. 

In-8°, 240 p. (relié). 1898 

 

N° 522 Vales de Mountech (J. de).- Virgilo deguisat o l'Eneido burlesco. Toulouse, 

F. Boude. In-8°, pag. mult. (4 vol. reliés en 1 vol., rel. plein maroc. bleu, 

doublé moire rouge, front. et lettres gravées). Réserve. 1648 

 

N° 523 Bergoing (de).- L'Eneido de Virgilo, libre quatriesme, reuestit de naou et 

habilhat a la Brullesco. Narbonne, D. Le Guirot. In-8°, 62 p. (rel. mod. 

plein cuir beige). Réserve. 1652 

 

N° 524 Combettes-Labourelie (Louis de).- Roman et patois. Gaillac, P. Dugourc. 

In-8°, XVII-149 p. 1878 

 

N° 525 Parabole de l'enfant prodigue en divers dialectes, patois de France. Niort, 

L. Favre ; Paris, H. Champion. In-8°, IV-158 p. s.d. 

 

 

HISTOIRE ET LITTERATURE DU MIDI 

 

 

N° 526 Champollion-Figeac.- Charte de commune, en langue romane, pour la ville 

de Gréalou en Quercy, publiée avec sa traduction française et des 

recherches sur quelques points de l'histoire de la langue romane en Europe 

et dans le Levant. Paris, F. Didot (1829). Suivi de : Rozière (Eugène de).- 

Choix d'anciennes coutumes inédites ou rarissimes. Paris, E. Thorin (1870) ; 

et de : Dufour (Emile).- Anciennes coutumes de Montcuq. Paris, A. Durand 
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(1861). In-8°, 130-14-35 p. (3 vol. reliés en 1). 1829-1870 

 

N° 527 S'ensuyt l'hystoire de monseigneur Gérard de Roussillon, jadis duc et comte 

de Bourgogne et d'Acquitaine, publié par Alfred de Terrebasse. Lyon, Louis 

Perrin. In-8°, L-149 p. (fig., relié). 1856 

 

N° 528 Le roman de Flamenca publié d'après le manuscrit unique de Carcassonne, 

traduit et accompagné d'un glossaire par Paul Meyer. Paris, A. Franck. In-

8°, XLV-427 p. (fig., relié plein cuir). 1865 

 

N° 529 P. de Lunel dit Cavalier Lunel de Montech, troubadour du XIV
e
 siècle, 

mainteneur des jeux floraux de Toulouse publié par Edouard Forestié. 

Montauban, E. Forestié. In-8°, 71 p.  1891 

 

N° 530 Noulet (J. B.) publ.- Vie de sainte Marguerite, en vers romans. Toulouse, L. 

et J. M. Douladoure. In-8°, 31 p. (relié, coins cuir). 1875 

 

N° 531 Noulet (J. B.) publ.- Las Ordenansas et coustumas del libre blanc. Publié 

avec une introduction, des notes et un glossaire par la Société pour l'étude 

des langues romanes, 3
ème

 édition. Montpellier, impr. centrale du Midi. In-

8°, XIII-107 p. (relié). 1878 

 

N° 532 Bédout (Gérard).- Lou Parterre Gascoun. Nelle édition publ. par la Société 

archéologique du Gers. Auch, L. Cocharaux. In-8°, XXIX-90 p. 1908 

 

N° 533 Ader (Guillaume).- Lou Catounet Gascoun. Nelle édition publ. par la 

Société archéologique du Gers. Auch, L. Cocharaux. In-8°, 69 p. 1904 

 

N° 534 [Goudelin (Pierre)].- L'alliance des quatre saisons sous les favorables 

auspices du carneval. Toulouse, P. Bosc. In-8°, 8 p. (front. cartonné). 1635 

 

N° 535 Œuvres de François de Cortète, sieur de Prades et de Cambes. 

Collationnées sur le manuscrit de l'auteur, accompagnées d'une étude et d'un 

glossaire par Charles Ratier. Agen, impr. Moderne. In-8°, XVIII-335 p. 

(portrait, fig., 21 lettres autographes de Ratier).  1915 

 

N° 536 Navarrot (Xavier).- Chansons. Publiées par V. Lespy. Pau, impr. et 

litographie Véronèse. XXXI-323 p. (1868). Suivi de : Couaraze de Laa 

(F.).- Les chants du Béarn et de la Bigorre ou introduction à l'étude de la 

langue vulgaire et de sa littérature. Tarbes, T. Telmon. 66 p. (1861) et de : 

Palay (Simin).- Cansous antaus Maynadyes sous les ayres lous mey 

couneguds en Biarn e en Gascougne dab la musique noutade. S.l., s.n. 23 p. 

(1900). Dédicacé au colonel Moudon, note manuscrite de S. Palay (reliés en 

1 volume). 

  1861-1900 

 

N° 537 Goudelin (Pierre).- Las obros augmentados d'uno noubelo floureto ; La 

floureto noubelo del Ramelet Moundi ; Le dicciounari moundi. Toulouse, P. 

Bosc. In-8°, 203-104 p. 2 vol. reliés en 1 (front. d'Antin, grav., relié plein 

cuir). 1647 

 

N° 538 Nouvé prouvençau (saboly, li reire, li felibre) eme si vieis er revieuda per 
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lou felibre Gustavi Ramette. Nouve éd. emé la musico. Avignon, Aubanel. 

In-8°, XIV-263 p.  s. d. 

 

N° 539 Daubasse (Arnaud).- Oeuvres complètes du poète, maître peignier de 

Villeneuve-sur-Lot. Nouvelle éd. avec des lettres de Mistral, Clovis Hugues, 

Fourès, etc. (1888). Suivi de : Cassany de Mazet (Fernand).- Histoire de 

Villeneuve-sur-Lot depuis sa fondation jusqu'à la réunion des Etats 

généraux de 1789 (1879). Villeneuve-sur-Lot, E. Chabrié. In-8°, V-259-

200 p. (relié). 1879-1888 

 

N° 540 Pamphlets révolutionnaires en patois languedociens. Abis à las brabos gens 

tant de la bilo que de la campagno. L'home franc journal tout noubel en 

patois. I (1791). Suivi de : Hymno patriotico… al temple de la Razou… 

Toulouse. Credo democratique. Douleoueencos de las fillos de serbice de la 

billo de Toulouso. Dialogo entre le cultibatou Bourrel… et mestre Labertat, 

jardinié… Toulouse. Suivi de : Sermet.- Discours,… Dialogo… In-8°, pag. 

mult. (relié). 1791 et s. d. 

 

N° 541 Barthélémy.- Procès du fils de l'homme, avec la défense en vers, prononcée 

à l'audience 29 juillet 1829. Paris, Denain (1828), 78 p. Suivi de : Delille 

(Jacques). L'homme des champs ou les Géorgiques françoises. Strasbourg, 

Levrault (1800), 148 p. Suivi de : Le Franc libéral. Essai de poème satyrico-

moral et politique… Suivi de : Ode historique à Henri IV et de pièces 

fugitives… Montpellier, J. G. Tournel (1819), 110 p. Suivi de : Cavalier 

fils.- Dialogue en vers français et patois entre l'ombre de Louis XVI et son 

jardinier… Nîmes (1832), 16 p. etc. In-8° (relié). 1800-1832 

 

N° 542 Fabre d'Eglantine (Pierre François Nicolas).- Bibliothèque dramatique ou 

répertoire universel du théâtre français avec des remarques, des notices et 

l'examen de chaque pièce. Tome XXXIII : Le Philinte de Molière ou la suite 

du misantrope. L'intrigue épistolaire. Les précepteurs. Paris, Dabo-

Butschert. In-8°, 474 p. Lettre autog. de Fabre d'Eglantine, 1791. 1825 

 

N° 543 Martin (F. R. fils).- Fables, contes et autres poésies patoises. Montpellier, 

Renaud. In-8°, VIII-115 p. + 30 p. manuscrites de poésies non impr. (front. 

de Le Barinet, cartonné). 1805 

 

N° 544 Labouisse-Rochefort (Auguste de).- Promenade à Longchanp. 2
ème

 édition. 

Paris, A. Désauges (1831). Suivi de : Préface et rapport. Tirage à part 

(1830). Suivi de : Nayral (Magloire).- Rabelais a-t-il habité Castres ? 

Castres, Vidal. Suivi de : Notice [Antoine-Jacques Carbonell]. 

Castelnaudary, Labadie, XLVIII p. (1834). Suivi de : Lettre à MM. les 

électeurs. Castelnaudary, Labadie, 8 p. (1834). Suivi de : Nayral 

(Magloire).- Notice biographique et littéraire sur Mme Eléonore de 

Labouisse-Rochefort. Castres, Vidal, 56 p. (1834). Suivi de : Mon manifeste 

sur la décentralisation intellectuelle pour émanciper les provinces de la 

tyrannique tutelle de Paris. Castelnaudary, Groc, 40 p. (s.d.). 

  1830-1834-s.d. 

 

N° 545 Labouisse-Rochefort (de).- Petit voyage sentimental. Suivi de :  Voyage à 

Rennes-les-Bains. Castelnaudary, G. P. Labadie. In-8°, XXIV-112-4 p. 

(grav.). 1828 
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N° 546 Diouloufet.- Les vers-à-soie. Poème didactique en vers provençaux avec des 

notes. Aix, A. Pontier. In-8°, X-109 p. (grav., relié dos cuir). 1819 

 

N° 547 Reboul (Jean).- Poésies. Précédées d'une préface par Alexandre Dumas et 

d'une lettre à l'éditeur par Alphonse de Lamartine. Paris, C. Gosselin et Cie. 

In-8°, XX-368 p. (relié). 1836 

 

N° 548 Peyrot (C.).- Oeuvres patoises complètes. 4
ème

 édition. Millau, V. Carrère 

jeune. In-8°, 288 p. (portrait). 1823 

 

N° 549 Cazaintre (abbé).- Essai de poésie sur des sujets divers, avec quelques notes 

sur Delille, sur Vida et Le Tasse. Carcassonne, C. Labau. In-8°, 104 p. 1828 

 

N° 550-553 Jasmin (Jacques).- Las papillotos. Agen, P. Noubel. In-8°, 4 volumes. 

(grav., rel. coins et dos cuir). 1835-1863 

 
N° 550 Tome 1. 1825-1835. XII-308 p. 1835. 

N° 551 Tome 2. 1835-1842. 400 p. 1858. 

N° 552 Tome 3. 1845-1851. LIX-363 p. 1851. 

N° 553 Tome 4. 1852-1863. XX-412 p. 1863. Dédicace autog. 

 

N° 554 Roumanille (J.).- Li Margarideto, poésies provençales. Paris, Techener. In-

8°, VIII-243 p. 1847 

 

N° 555 Daveau (Dominique).- Las pouesios bariados. Carcassonne, C. Labau. In-

8°, X-171 p.  1841 

 

N° 556 Labocio.- La cigalo et la froumit. Fablo imitado de Lafountaino. Axen, A. 

Chairou. In-8°, 8 p. (grav., cartonné). 1836 

 

N° 557 Laurès (Jean).- Jaqueto de Bacheliès, pouemo en tres cants. Béziers, J. J. T. 

Fuzier. In-8°, 48 p. (cartonné). 1856 

 

N° 558 Guiraud (Alexandre).- Les Machabées ou le martyre, tragédie en cinq actes. 

Paris, A. Tardieu. In-8°, XIV-95 p.  1822 

 

N° 559-561 Guiraud (Alexandre).- Flavien ou de Rome au désert. 3 tomes. Paris, 

d'Amyot. In-8° (reliés). 1845 

 
N° 559 Tome 1. XXIV-324 p. 

N° 560 Tome 2. 342-24 p. 

N° 561 Tome 3. 262-191 p. 

 

N° 562 Revel (P.).- Recreatious de moussu l'ritou et de las brabos gens. Toulouse, 

Labouisse-Rochefort. In-8°, 375 p. (grav.). 1845 

 

N° 563 Ceren (Marcel).- Ma museto, poésies langedociennes. Texte et traduction. 

Toulouse, Labouisse-Rochefort. In-8°, LX-211 p. 1847 

 

N° 564 Rigal (J. D.).- Moumens perduts, poesios patouesos. Agen, J. Quillot. In-8°, 

247 p. 1868 

 

N° 565 Marcelin (Rémy).- Le long du chemin, poésies provençales avec la 
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traduction française en regard. Avignon, J. Roumanille. In-8°, 436 p.  1869 

 

N° 566 Roumieux (Louis).- La rempaledo. Pouesio prouvençalo. Avant-propos de 

J. Roumanille. Avignon, J. Roumanille. In-8°, XV-408 p. (portrait, relié dos 

cuir). 1868 

 

N° 567 Les Muses du Midi, première et deuxième année : 1863-1865. Carcassonne 

P. Polère. In-8°, 284-287 p. (2 volumes reliés en 1, dos cuir). 1865 

 

N° 568 Felibresse de Caulon.- Lis amouro de ribas (Les mûres des rives). Avignon, 

J. Roumanille. In-8°, XXIX-311 p.  1863 

 

N° 569 Mengaud (Lucien).- Rosos et Pimpanélos. Poésies languedociennes avec la 

traduction en vers français en regard. Toulouse, Bompard. In-8°, 304 p. 

  1866 

 

N° 570 Peyronnet (Gabriel).- La muse du foyer, poésies intimes. Castelnaudary, L. 

Groc. In-8°, 206 p. 1861 

 

N° 571 Vestrepain (Louis).- Las espigos de la lengo moundino. Poésies 

languedociennes. Toulouse, Delboy. In-8°, XII-328 p. 1860 

 

N° 572 Vestrepain (Louis).- Las espigos de la lengo moundino. Poésies 

languedociennes. Nouvelle édition précédée d'une notice biographique et 

littéraire par J. R. de Brousse. Toulouse, J. Marqueste. In-8°, XVII-329 p. 

  1911 

 

N° 573 Delbès.- La muso oublidado. Agen, J. B. Barrière. In-8°, 206 p. 1858 

 

N° 574 [Amiel (Louis)].- Essais de poésies sur divers sujets. Carcassonne, P. 

Labau. In-8°, 175 p. 1853 

 

N° 575 La Fare-Alais (Mis de).- Las castagnados, poésies languedociennes. Alais, 

veuve Veirun. In-8°, 314 p. (manque la fin). 1851 

 

N° 576 Bourrelly (Marius).- Fables de La Fontaine en vers provençaux (imitation 

libre avec à-propos actuels). Marseille, A. Gueidon. In-°, XIV-294 p. 

Dédicace autogr. à A. Mir, 1877. 1872 

 

N° 577 Recueil de l'Académie la Muse toulousaine. Année 1887. Toulouse, Brun. 

In-8°, 184 p. 1887 

 

N° 578 Roumieux (Louis).- Li noço de guingoi : cansouneto. Montpellier, Hamelin. 

In-8°, 12 p. 1886 

 

N° 579 Peyrusse (Adam).- Narcisso, coumedio en cinq actes, en berses 

narbouneses. Suivi d'un Reculh de pouesios causidos. Montpellier, Firmin 

et Cabirou frères. In-8°, 125 p. 1883 

 

N° 580 La revue de France politique et littéraire, 1898. Moutiers, Duclos. In-8°, 

p. 1644-1798.  1898 
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N° 581 Legros (Jean) (H. Fabry).- Poésies patoises, fables et contes. Millau, 

Artières et J. Maury. In-8°, 263 p.  1889 

 

N° 582 Levère (Victor).- Athénée des troubadours. Trouvères et troubadours, 

chants poétiques. Toulouse, Marqueste et Salis. In-8°, XXXII-424 p.  1889 

 

N° 583 Jouy de Veye (A.D.).- Les harpes : odes, chants, poésies diverses, extraits 

des "Voix de la solitude". Paris, Libr. des bibliophiles. In-8°, 319 p. 

(portrait, papier à la forme). 1891 

 

N° 584 Fourès (Auguste).- Les chants du soleil : poésies du Lauragais avec 

traduction française en regard. Carcassonne, G. Servière. In-8°, 356 p. 

  1891 

 

N° 585 Fourès (Auguste).- La muso silvestro. Carcassonne, Servière. XXIV-296 p. 

(portrait). 1896 

 

N° 586 Visner (G.).- Le ramel païsan del parla moundi. Cants caousits. Toulouse, 

Le Gril. In-8°, XXVIII-136 p. 1892 

 

N° 587 Visner (G.).- Le mescladis moundi : tradicious, rébiscolos, countès é cants 

abarréjads. Avant-propos francimand. Toulouse, Le Gril. In-8°, VI-255 p. 

  1895 

 

N° 588 André (Marius).- La glori d'Esclarmoundo, poème provençal avec la 

traduction française en regard. Préface de Félix Gras. Avignon, Roumanille. 

In-8°, CCLXXI p.  1894 

 

N° 589 Labat (Pierre).- Salamine. Tragédie en cinq actes, en vers. Paris, Tresse et 

Stock. In-8°, VIII-127 p. 1891 

 

N° 590 Duc (Lucien).- Marinette, poème provençal en sept chants, avec traduction 

en vers français par Jean Monné et des illustrations de M. Vasschalde et P. 

Bizot. Paris, L. Duc. In-8°, 351 p. 1894 

 

N° 591 Sol (Marguerite).- Lou curat de Minerbo, noubelo lengodouciano. Préface 

de F. Mistral. Paris, Champion. Ill. de Salières. In-8°, 59 p. Tirage à 

100 exemplaires. Lettre et avant-propos manuscrit de Mistral. 1892 

 

N° 592 Maffre (Antonin).- Flous de farfadeto. Béziers, A. Bouineau. In-8°, 275 p. 

Portrait, dédicace autogr. 1899 

 

N° 593/1-3 Peyrottes (J. A.).- Œuvres patoises. Montpellier, Impr. méridionale. In-8°.  

  1839-1897 

 
N° 593/1 Œuvres patoises. 302 p. 1897. 

N° 593/2 Lous orcholets. 8 p. 1839. 

N° 593/3 Supplément des œuvres patoises. 7 p. 1897. 

 

N° 594 Vergne (Alban).- Cansous occitanos. Villeneuve-sur-Lot, V. Delbergé. In-

8°, 143 p.  1903 

 



 

 54 

N° 595 Dariez (abbé).- Quelques poésies. Carcassonne, Bonnafous-Thomas. In-8°, 

116 p. Dédicace manuscrite. 1900 

 

N° 596 Cassagnaou (B.).- Mas Fantesios. Montauban, Forestié père et fils. In-8°, 

212 p. (relié). s.d. 

 

N° 597 Mistral (F.).- La respelido. Montpellier, Hamelin. In-8°, 6p. Dédicace 

manuscrite de F. Mistral (cartonné). 1900 

 

N° 598 Ripert (Emile).- La versification de Frédéric Mistral. Paris, E. Champion. 

In-8°, 160 p. Dédicace manuscrite. 1917 

 

N° 599/1-2 Lefèvre (Edmond).- Frédéric Mistral. In-8°.  1903-1904 

 
N° 599/1 Bibliographie sommaire de ses œuvres. Notes et documents sur le félibrige et la 

langue d'oc. Marseille, Ideio prouvençalo. 154 p. 1903 

N° 599/2 L'année félibréenne : premier suppplément du catalogue félibréen et de la 

bibliographie mistralienne. Marseille, P. Ruat. 50 p. 1904. 

 

N° 600 Perbosc (Antonin).- Lo got occitan. Toulouse, Mont-ségur. In-8°, 304 p. 

Dédicace manuscrite à Achille Rouquet. Exemplaire numéroté n° 10 sur 

velin fort.  1903 

 

N° 601 Perbosc (Antonin).- Guilhem de Toloza. Toulouse, E. Privat. In-8°, 53 p. 

Dédicace manuscrite (relié dos cuir). 1908 

 

N° 602 Rivière (Xavier).- Campanejadas lauraguezas (Volées de cloches 

lauragaises). Toulouse, J. Marqueste. In-8°, 239 p. (portrait, dédicace 

manuscrite). 1912 

 

N° 603 Gastilleur (Victor).- La vengeance de M. Sadoine. Pharmacien. Mœurs 

placides. Carcassonne, G. Servière. In-8°, CVII p. Tirage en 15 exemplaires 

sur papier Hollande. Dédicace manuscrite à Léon Nelli. 1905 

 

N° 604 Estieu (Prosper).- Lou terradou : sounets lengodoucians. Préface par 

Antoine Perbosc. Carcassonne, Montauban, M. Bonneville. In-8°, XII-

294 p. 1895 

 

N° 605 Estieu (Prosper).- Flors d'occitania. Toulouse, J. Marqueste. In-8°, XVII-

277 p. Portrait. 1906 

 

N° 606 Estieu (Prosper).- La Canson Occitana. Carcassonne, Bibl. de la Revue 

Méridionale. In-8°, 263 p. 1908 

 

N° 607 Estieu (Prosper).- Le romancero Occitan. Traduction française du baron 

Desazars de Montgaillard. Castelnaudary, Sté d'édition occitane. In-8°, LI-

342 p. 1914 

 

N° 608 Aubin (Jacques).- Chroniques rimées. Dessins de Dantoine. Carcassonne, 

Gabelle. In-8°, 202 p. s.d. 

 

N° 609 Albarel (P.).- La voues de la pinedo. Préface de Valéri Bernard. Narbonne, 
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F. Caillard. Ill. de Gastou Cugnenc. In-8°, XIII-205 p. 1914 

 

N° 610 Robida (A.).- Le trésor de Carcassonne. Texte et dessins. Paris, H. Laurens. 

In-8°, 116 p. 

  s.d. 

 

N° 611 Cartabeu de Santo-Estello.- Adouba et publica per lou bureu dou consistori 

felibren n° 14. Avignon, Roumanille. In-8°, 136 p.  1924-1925 

 

N° 612 Al-Cartero (L.).- P'ou Biladye. I Paysas. Toulouse, Privat. In-8°, 244 p.  

  1906 

 

N° 613 Rouquier (Louis).- Contes a la troubilho (Contes à la volée) avec une 

traduction française et un glossaire languedocien-français. Préface de Jean 

Camp. Paris, Fortin. In-8°, 243 p. 1925 

 

N° 614 Lanz (Karl).- Chronik des edlen en Ramon Muntaner. Stuttgart, s.n. In-8°, 

XXXVI-550 p.  (relié). 1844 

 

N° 615/1 Gariel (Pierre).- Les gouverneurs du Languedoc. Montpellier, C. Coulet. In-

8°, 69 p.  1873 

 

N° 615/2 Gariel (Pierre).- Les gouverneurs anciens et modernes de la Gaule 

narbonnaise ou de la province du Languedoc. Montpellier, D. Pech. In-8°, 

75 p. (1669). Suivi de : Articles sur la ferme du droit de l'équivalent du pays 

de Languedoc. Montpellier, D. Pech. In-8°, 45 p. (1675). Suivi de : Articles 

acccordez entre messieurs les consuls de Mer, Corps des Bourgeois, et… les 

entrepreneurs du Canal sur la rivière du Lez. 10 p. (1666). Suivi de : 

Relation du port de Saint-Louis au cap de Sète en Languedoc et des 

cérémonies qui y ont été faites  en posant la première pierre. Pézenas, J. 

Martel. In-8°, 40 p. (1666). Suivi de : Mémoire sur ce qui reste à faire au 

port de Sète…. Montpellier, D. Pech. In-8°, 47 p. (1677). Suivi de : Relation 

de la seconde navigation solennelle du Canal Royal de Communication des 

Mers océane et Méditerranée… Toulouse, J. Boude. In-8°, 27 p. (1683). 

Suivi de : Actes de l'Assemblée générale du clergé de France de 1652 

concernant la religion. Castres, s.n. In-8°, 38 p. (1682). Suivi de : Mémoire 

contenant les différentes méthodes…. pour la conversion… religion, 

prétendue réformée. S.l., s.n. 19 p. (s.d.). Suivi de : Avertissement pastoral 

de l'église gallicane, assemblée à Paris… Toulouse, J. Boude. In-8°, 52 p. 

(1683). Suivi de : Remerciement au roy, pour tous les ministres convertis du 

royaume. Toulouse, J. Boude. In-8°, 10 p. (1681). 1666-1683 et s.d. 

 

N° 616 Déclarations du roi, imprimées à Toulouse, 1679-1717. Suivi de : Edits du 

roi, imprimés à Toulouse, 1697-1717. Suivi de : Instruction sommaire en 

dialogue du procès que M. D. a intenté à R. R., imprimé, s. d. Suivi de : 

Réponses des plus célèbres docteurs de la maison et société de Sorbonne, au 

cas à eux proposéz par un ecclésiastique du diocèse de Toulouse, imprimé, 

1700. Suivi de : Récits des brigandages, de la capture, condamnation et 

exécution du fameux S. Jean, capitaine des Bohèmes et de ses complices, 

imprimés, 1696 et s.d. Suivi de : Arrêts du Conseil du roi, de la cour du 

parlement de Paris et du parlement de Toulouse, imprimés, 1696-1717. 

Suivi de : Satire nouvelle contre le luxe des femmes, imprimé, s.d. Suivi de : 
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Les fleurs. Idile, imprimé, s.d. Suivi de : Ode de M. Houdard de La Motte, 

imprimés, s.d. Suivi de : Le tombeau de Monseigneur le Dauphin, imprimés, 

1712. Suivi de : Cérémonies faites au parlement de Paris à l'occasion de la 

venue de Louis XV du lit de justice, imprimés, 1715. Table manuscrite en fin 

de volume. s.d., 1679-1717 

 

N° 617 Aguesseau (Henri François d').- Questions de jurisprudence. Toulouse, s.n. 

In-8°, 164 p.  1747 

 

N° 618 Maboul (Jacques).- Oraison funèbre d'illustrissime et révérendissime 

seigneur Charles Le Goux de La Berchère, archevesque et primat de 

Narbonne…. Montpellier, Veuve H. Pech. In-8°, 28 p. Armoiries et portrait.  

  1720 

 

N° 619 Guerguil (abbé).- Oraison funèbre de monseigneur Jean-Louis de Balbis de 

Bertons de Crillon, archevêque et primat de Narbonne, président-né des 

Etats du Languedoc, commandeur de l'Ordre du Saint-Esprit. Paris, 

Vincent. In-8°, 45 p. (front. portrait, gravure, cartonné). 1753 

 

 

PHILOSOPHIE, MORALE 

 

 

N° 620 Smith (Adam).- Théorie des sentimens moraux ou essai analytique sur les 

principes des jugemens que portent naturellement les hommes, d'abord sur 

les actions des autres, et ensuite sur leurs propres actions. Trad. de l'anglais 

par Mme S. de Grouchy, marquise de Condorcet. Tome I. Paris, Barrois. In-

8°, XI-398 p. (relié cuir, palme Pension Saint Victor à Limoux).  1830 

 

 

HISTOIRE DE FRANCE 

 

 

N° 621 Mémoires en forme de lettres, pour servir à l'histoire de la vie de feu 

messire Louis-François-Gabriel d'Orléans de La Motte, évêque d'Amiens. 

Toulouse, J. M. Corne. 2 volumes reliés en 1. In-8°, XVI-260-XII-374 p. 

(reliure de l'époque, plein cuir vert, fers dorés sur plats). 1837 

 

N° 622 Mirabeau (vicomte de).- Opinion… sur la conduite de la Chambre des 

vacations de Bretagne, imprimé par ordre de l'Assemblée Nationale, 

conjointement avec celle de M. Chapelier, et réimprimée seule avec des 

notes. Paris, Baudouin, 38 p. (1790). Suivi de : Mailhe.- Discours qui a 

remporté le prix de l'Académie des arts floraux en 1784, sur la grandeur et 

l'importance de la Révolution qui vient de s'opérer dans l'Amérique 

septentrionale. Toulouse, D. Desclassan, 40 p. (1784). Suivi de : Bonin-

Ferran (Jean-Bertrand).- La résurrection de la patrie ou la régénération de 

l'empire français. Toulouse, D. Desclassan, 17 p. (1790). Suivi de : 

Mariande.- Discours prononcé au temple de la Raison de Mont-Unité (ci-

devant Saint-Gaudens), le 20 prairial, 2
ème

 année républicaine. Imprimé, 

12 p. (1790). Suivi de : Loi relative aux dispenses de service militaire 

demandées par les conscrits et réquisitionnaires. 31 p. (an VII). Suivi de : 

Méjean (Maurice).- Code du divorce, contenant les décrets relatifs avec des 
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notes explicatives du texte… Toulouse, P. Lalanne, 46 p. (1792). Suivi de : 

Dispan (P.).- Examen de la répartition des contributions directes de l'an V 

dans le département de la Haute-Garonne. Toulouse, veuve Desclassan, 43 

p. (an VI). In-8° (relié cuir vert). 1784-an VII 

 

 

HISTOIRE DU LANGUEDOC 

 

 

N° 623-626 Recueil des édits, déclarations, arrests et ordonnances de l'année… pour la 

province de Languedoc. Nismes, J. Martel. In-8°, n.p. (relié cuir). 1712-1735 
 

N° 623 1712. 1712. 

N° 624 1730. 1731. 

N° 625 1732. 1732. 

N° 626 1734. 1735. 

 

 

PHILOSOPHIE, MORALE 

 

 

N° 627-628 [Delisle de Sales].- De la philosophie de la nature ou traité de morale pour 

l'espèce humaine, tiré de la philosophie et fondé sur la nature. 3
ème

 édition. 

Tomes 2 et 5. Londres, s.n. In-8°, 456-451 p. (grav. relié cuir). 1777 

 

 

LITTERATURE 

 

 

N° 629 Parigot.- Les aventures de Partout-rodant ou le Télémaque travesti, poème 

semi-burlesque, en huit chants. Toulouse, Devers. In-8°, 200 p. (rel.). 1821 

 

 

MEDECINE 

 

 

N° 630-631 Heister (Lauret).- Institutions de chirurgie où l'on traite dans un ordre clair 

et nouveau de tout ce qui a rapport à cet art… 2 tomes, fig. en taille douce. 

Avignon, J. J. Niel. In-8°, 515-676 p. (reliés plein cuir). 1770 

 

N° 632 Rance (Juan).- Tratado theorico-practico de la materia medica, parte 

interna. Tom e1. Barcelonne : F. Suria. In-8°, 278 p. (front. grav., 

autographe de Barthez, relié plein cuir, fers dorés sur plat). 1773 
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GEOGRAPHIE 

 

 

N° 633 Andreossy (comte Antoine-François).- Voyage à l'embouchure de la Mer-

Noire, ou essai sur le Bosphore et la partie du delta de Thrace comprenant 

le système des eaux qui abreuvent Constantinople. Précédé de : 

Considérations générales sur la géographie physique. Paris, Plancher. In-

8°, LXIV-334 p. + 9 pl. (rel. cuir marquée J.C.). 1818 

 

 

HISTOIRE DU MIDI 

 

 

N° 634 Fors et costumes de Béarn. Pau, J. Desbaratz, 1682. Suivi de : Stil de la 

justicy deu pays de Bearn publicat en l'an mil cinq cens sixante-qouate… 

Pau, J. Dupoux, 1723. Suivi de : Ordonnances feites per Henric II, rey de 

Navarre, seignour souviran de Bearn sus la direction de la justicy.Pau, J. 

Dupoux, 1723. In-8°, 144-86-24 p. (front., rel. mod. plein cuir vert).  

  1682-1723 

 

N° 635 Du Mège (Alexandre).- Description du musée des antiques de Toulouse. 

Toulouse, J. M. Douladoure. In-8°, 271 p. (rel.). 1835 

 

N° 636 Garonne.- Histoire de la ville de Montpellier sous la domination de ses 

premiers seigneurs, sous celle des rois d'Aragon et des rois de Mayorque. 

Paris, N. Pichard. In-8°, XXXIV-422 p. (relié). 1828 

 

N° 637 Caraman (G. de).- Guide du voyageur sur le Canal du Midi et ses 

embranchements, et sur les canaux des étangs et de Beaucaire. Toulouse, J. 

M. Douladoure. In-8°, VIII-178 p. (portrait de Riquet, 2 cartes, cartonné).  

  1836 

 

 

LITTERATURE DU MIDI 

 

 

N° 638 [Sauvages de La Croix (Pierre Augustin Boissier de, abbé)].- Dictionnaire 

languedocien-françois ou choix des mots languedociens les plus difficiles à 

rendre en françois, contenant un recueil des principales fautes… avec un 

petit traité de prononciation et de prosodie languedocienne… Nîmes, M. 

Gaude. In-12°, XXXI-492 p. (relié cuir). 1756 

 

N° 639 [Sauvages de La Croix (Pierre Augustin Boissier de, abbé)].- Dictionnaire 

languedocien-françois, contenant un recueil des principales fautes que 

commettent… Nismes, Gaude père, fils et Cie. 2 volumes reliés en 1. 388-

395 p. (rel. cuir). 1785 

 

N° 640 Lacombe.- Dictionnaire du vieux langage françois, contenant aussi la 

langue romance ou provençale et la normande, du neuvième au quinzième 

siècle…avec des fragmens des troubadours et autres poètes, depuis 

Charlemagne jusques à François 1
er

. Paris, N. A. Delalain. In-8°, LXXXII-

560 p. (rel. cuir). 1767 
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N° 641 [Pineau-Duclos (Charles)].- Dictionnaire de la langue romane ou du vieux 

langage françois. Paris, Saillant. In-12°, LIV-498 p. (rel. plein cuir). Ex-

libris man. de A. Foures et de Barère de Vieuzac, député de la Convention. 

  1768 

 

N° 642 Avril (J. T.).- Dictionnaire provençal-français… Suivi d'un Vocabulaire 

français-provençal… Apt, E. Cartier. In-12°, X-481-155 p. (cartonné). 1839 

 

N° 643 Gary (abbé).- Dictionnaire patois-français à l'usage du département du 

Tarn et des departements circonvoisins… Castres, J. L. Pujol. In-12°, IX-

396 p. 1845 

 

N° 644 Mary-Lafon.- Tableau historique et littéraire de la langue parlée dans le 

midi de la France et connue sous le nom de langue romano-provençale. 

Paris, Maffre-Capin. In-12°, 335 p. 1842 

 

N° 645 Van Bemmel (Eugène).- De la langue et de la poésie provençales. 

Bruxelles, A. Vandale. In-12°, XII-264 p. 1846 

 

N° 646-647 Barbe (Paul).- La vérité sur la langue d'oc, précédée de Considérations 

historiques, philosophiques et philologiques. Toulouse, J. M. Douladoure. 

In-12°, 2 volumes. 1873 

 
N° 646 Tome 1. VII-346 p. 

N° 647 Tome 2. 303 p. (manqué page couverture). 

 

N° 648 Savinian.- Grammaire provençale (sous-dialecte rhodanien). Précis 

historique de la langue d'oc. Avignon, Aubanel. In-12°, XL-197 p.  

(cartonné). 1882 

 

N° 649 Puiggari (P.).- Grammaire catalane-française, à l'usage des Français, 

obligés ou curieux de connaître le catalan, des linguistes et des amateurs de 

la langue romane. Perpignan, J. B. Alzine. In-12°, 134 p.  1852 

 

N° 650 Champollion-Figeac (J. J.).- Nouvelles recherches sur les patois ou idiomes 

vulgaires de la France et en particulier sur ceux du département de l'Isère… 

Paris, Goujon. In-12°, XII-201 p. 1809 

 

N° 651 Fallot (S. F.).- Recherches sur le patois de Franche-Comté, de Lorraine et 

d'Alsace. Montbelliard, De Deckherre. In-12°, VI-150 p. 1828 

 

N° 652-653 Desgrouais.- Les gasconismes corrigés, ouvrage utile à toutes les personnes 

qui veulent parler et écrire correctement, et principalement aux jeunes gens 

dont l'éducation n'est point encore formée. Toulouse, J. M. Douladoure. In-

12°, XXIV-454 p. (reli. plein cuir, jolis fers dorés). 1812-1819 

 
N° 652 1812. 

N° 653 1819. 
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N° 654 Ponsan (de).- Histoire de l'Académie des jeux floraux, 1
ère

 et 2
ème

 parties. 

Toulouse, veuve B. Pijon, 96-30 p. (1764). Suivi de : Ode à dame 

Clémence. 21 p. Suivi de : Examen de l'ode historique sur le départ des 

quatre cens nobles toulousains qui, en 1366, accompagnèrent Bertrand 

Duguesclin à la guerre d'Espagne. 59 p. Suivi de : Continuation de 

l'histoire de l'Académie des jeux floraux. 94 p. Suivi de : Examen général de 

tout ce que Catel a dit dans ses mémoires… 120 p. Suivi de : Examen du 

traité de Pierre Caseneuve qui porte pour titre "L'origine des jeux floraux 

de Toulouse". 48 p. (grav., rel. plein cuir contemp.). 1764 

 

N° 655-706 Recueil de plusieurs pièces d'éloquence et de poésie, présentées à 

l'Académie des jeux floraux de Toulouse. Toulouse, G. L. Colomyez. In-12° 

(rel. contemp.). 1696-1748 

 
N° 655 184 p. 1696. 

N° 656 61-61 p. 1698. 

N° 657 96-40 p. 1704. 

N° 658 117 p. 1714. 

N° 659 166 p. 1715. 

N° 660 165-173 p. 1716-1717. 

N° 661 222 p. 1720. 

N° 662 222 p. 1721. 

N° 663 242 p. 1722. 

N° 664 232-174-174 p. 1723-1724. 

N° 665 165 p. 1725. 

N° 666 185 p. 1726. 

N° 667 144 p. 1727. 

N° 668 222 p. 1728. 

N° 669 332 p. 1730. 

N° 670 163 p. 1731. 

N° 671 177 p. 1732. 

N° 672 195 p. 1733. 

N° 673 156 p. 1736. 

N° 674 282 p. 1737. 

N° 675 224 p. 1738 (broché). 

N° 676 307 p. 1740. 

N° 677 227 p. 1741-1742. 

N° 678 288 p. 1743. 

N° 679 365 p. 1744-1745. 

N° 680 299 p. 1746. 

N° 681 168 p. 1747 (broché). 

N° 682 320 p. 1748 (broché). 

N° 683 241 p. 1749 (broché). 

N° 684/1 209-180 p. 1750-1751. 

N° 684/2 241-209 p. 1749-1750. 

N° 684/3 180 p. 1751. 

N° 685 169 p. 1752. 

N° 686 203 p. 1753 (broché). 

N° 687 145 p. 1754. 

N° 688 146 p. 1756. 

N° 689 284 p. 1758-1759. 

N° 690 301 p. 1760. 

N° 691 218 p. 1761. 

N° 692 384 p. 1762-1763. 

N° 693 116-96 p. 1764. 

N° 694 94-51 p. 1765. 

N° 695 73-59 p. 1766. 

N° 696 111-94-48 p. 1767. 

N° 697 182 p. 1768 (broché). 
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N° 698 110 p. 1769. 

N° 699 143-80 p. 1774. 

N° 700 173 p. 1776. 

N° 701 113-147-27 p. 1777-1778. 

N° 702 63-122-111-69 p. 1779-1780-1781. 

N° 703 149-62 p. 1782-1783. 

N° 704 320 p. 1784-1785-1786-1787-1788. 

N° 705 207-69 p. 1789-1790. 

N° 706 XI-116-7 p. 1810. 

 

N° 707 Praviel (Armand) et Brousse (J. R. de).- L'anthologie des jeux floraux, 

1324-1924. Paris, Nlle libr. nationale. In-12°, 362 p. Exemplaire numéroté 

n° 157 sur velin. 1924 

 

N° 708-719 Mélanges occitaniques, recueil politique, religieux, philosophique et 

littéraire. Montpellier, impr. I. Tournel aîné. 12 volumes (reliés). 1831-1834 

 
N° 708 Tome 1. 420 p. 1831. 

N° 709 Tome 2. 420 p. 1831. 

N° 710 Tome 3. 416 p. s.d. 

N° 711 Tome 4. 424 p. 1832. 

N° 712 Tome 5. 420 p. 18732. 

N° 713 Tome 6. 424 p. 1832. 

N° 714 Tome 7. 416 p. 1832. 

N° 715 Tome 8. 420-XX p. 1833. 

N° 716 Tome 9. 416 p. 1833 

N° 717 Tome 10. 420 p. 1833. 

N° 718 Tome 11. 436 p. 1833. 

N° 719 Tome 12. 448 p. 1834. 

 

 

HISTOIRE DU MIDI 

 

 

N° 720 Los fors et costumas de Bearn. Pau, J. Dupoux. In-12°, 114 p. Suivi de : Stil 

de la justicy deu pays de Bearn… Pau, J. Dupoux. In-12°, 80 p. Suivi de : 

Ordonnances feites per Henric II, rey de Navarre, seignour souviran de 

Béarn, sus la direction de la justicy. Pau, J. Dupoux. In-12°, 24 p. (grav. rel. 

plein maroc rouge, fers et filets dorés). 1723 

 

 

LITTERATURE DU MIDI 

 

 

N° 721-723 [Millot (abbé)].- Histoire littéraire des troubadours, contenant leurs vies, 

les extraits de leurs pièces et plusieurs particularités sur les moeurs, les 

usages et l'histoire du douzième et du treizième siècles. Paris, Durand neveu. 

In-12° (rel. plein cuir, sur plat médaillon Pages du Roi). 1774 

 
N° 721 Tome 1. LXXXVIII-472 p.  

N° 722 Tome 2. 504 p. 

N° 723 Tome 3. VIII-456 p. 

 

N° 724 Vaschalde (Henry).- Histoire des troubadours du Vivarais, du Gévaudan et 

du Dauphiné. Paris, Maisonneuve et C. Leclerc. In-12°, XII-214 p. 

(portrait). 1889 
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N° 725 Goudelin (Pierre).- Le ramelet moundi, lontens a crescut d'un broutou et de 

noubel d'un segoun broutou, que ben de s'esplandi dins aquesto darniero 

impressiu. Toulouse, A. Colomiez. In-12°, 214 p. (front. rel. parch., 

3
ème

 édition). 1637 

 

N° 726 Goudelin (Pierre).- Las obros, augmentados de forco pessos et le 

dicciounari sus la lengo moundino ount es mes per ajustie sa bido, 

remarquos de l'antiquitat de la lengo de Toulouso, le trinsle moundi, soun 

oumbros d'amb'un manadet de Berses de Gautié, é d'autres pouétes de 

Toulouso. Toulouse, J. et G. Pech. In-12°, 283 p. (grav., rel. plein cuir). 1694 

 

N° 727 Goudelin (Pierre).- Las obros, augmentados de forco pessos et le 

dicciounari sus la lengo moundino. Quatriemo et darriero impressiu, 

rebifitado e courrigeado de forço fautes qu'eron a l'impressiu de Toulouso. 

Amsterdam, D. Pain. In-12°, 363 p. (grav., rel. plein cuir). 1700 

 

N° 728 Goudelin (Pierre).- Las obros, augmentados de forco pessos, ambé le 

dicciounari sur la lengo moundino ount es mes per ajustie sa bido, 

remarquos de l'antiquitat de la lengo de Toulouso, le trinsle moundi, soun 

oumbros d'amb'un manadet de Berses de Gautié, é d'autres pouétes de 

Toulouso. Toulouse, J. F. Caranove. In-12°, 379 p. (rel. cuir). 1713 

 

N° 729/1-2 Goudelin (Pierre).- Las obros, augmentados noubélomen de forco pessos, 

ambé le dicciounari sur la lengo moundino ount es mes per ajustie sa bido, 

remarquos de l'antiquitat de la lengo de Toulouso, le trinsle moundi, soun 

oumbros d'amb'un manadet de Berses de Gautié, é d'autres pouétes de 

Toulouso. 2 exemplaires. Toulouse, C. G. Lecamus. In-12°, 329 p. (rel.). 

  1713 

N° 730/1-2 Goudelin (Pierre).- Las obros, augmentados noubélomen de forco pessos, 

ambé le dicciounari sur la lengo moundino ount es mes per ajustie sa bido, 

remarquos de l'antiquitat de la lengo de Toulouso, le trinsle moundi, soun 

oumbros d'amb'un manadet de Berses de Gautié, é d'autres pouétes de 

Toulouso. 2 exemplaires. Toulouse, C. G. Lecamus. In-12°, 417 p.  1716 

 
N° 730/1 4

ème
 édition (rel. plein cuir, fers dorés sur tout le dos, le tour des plats, quadrillés 

sur les plats). 

N° 730/2 4
ème

 édition (rel. cuir). 

 

N° 731/1-3 Goudelin (Pierre).- Las obros, augmentados noubélomen de forco pessos, 

ambé le dicciounari sur la lengo moundino ount es mes per ajustie sa bido, 

remarquos de l'antiquitat de la lengo de Toulouso, le trinsle moundi, soun 

oumbros d'amb'un manadet de Berses de Gautié, é d'autres pouétes de 

Toulouso. 5
ème

 édition. 3 exemplaires. Toulouse, J. A. Pijon, Aboucat. In-

12°, 382 p. (portr. et front. de 1678, rel.). 1774 

 

N° 732 Goudelin (Pierre).- Las obros, augmentados noubélomen de forco pessos, 

ambé le dicciounari sur la lengo moundino ount es mes per ajustie sa bido, 

remarquos de l'antiquitat de la lengo de Toulouso, le trinsle moundi, soun 

oumbros d'amb'un manadet de Berses de Gautié, é d'autres pouétes de 

Toulouso. Toulouse, J. A. Caunes. In-12°, XLVIII-406 p. (portr., rel.). 1811 
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N° 733 Recueil de poètes gascons. Première partie contenant les œuvres de Pierre 

Goudelin de Toulouse, avec le dictionnaire de la langue toulousaine. Suivi 

de : Seconde partie contenant les œuvres du sieur Le Sage de Montpellier et 

du sieur Michel de Nîmes. Amsterdam, D. Pain. In-12°, 363-196-191 p. 

(2 vol. reliés en 1, 3 grav.). 1700 

 

N° 734 Michel de Nîmes (Jean).- L'embarras de la fieiro de Beaucaire, en vers 

burlesques vulgaris, revist courijat et aumentat embé plusieurs autres 

piessos, tant feriouzes que burlesques, lou tout per lou mesme auteur. 

Amsterdam, D. Pain. In-12°; 191 p. (grav. L. Scherm, rel.). 1700 

 

N° 735/1-2 [Hillet].-Le Miral moundi, pouemo en bint et un libré, ambé soun 

dictiounari, ount soun enginats principalomen les mots les plus escariés, an 

l'esplicatia franceso. 2 exemplaires. Toulouse, D. Desclassan. In-12°, 217-

253 p. (rel.). 

  1781 

 

N° 736-737 La Salle de Rochemaure (duc de).- Les troubadours cantaliens. 2 volumes. 

Aurillac, Impr. moderne. In-12° (rel. dos cuir). 1910 

 
N° 736 Tome 1. 647 p. 

N° 737 Tome 2. 607-XVIII p. 

 

N° 738 Vidal (Peire).- Les poésies de… Editées par Joseph Anglade. Paris, H. 

Champion. In-12°, XI-187 p. (relié dos cuir). 1913 

 

N° 739 Cabestanh (Guilhem de).- Les chansons de… Editées par Arthur Langfors. 

Paris, H. Champion. In-12°, XVIII-96-4 p. 1924 

 

N° 740 Salverda de Grave (J. J.).- Le troubadour Bertran d'Alamanon. Toulouse, E. 

Privat. In-12°, XII-214 p. (Bibliothèque méridionale… 1
ère

 série, tome VII). 

  1902 

 

N° 741 Ader (Guillaume).- Poésies de… publiées avec notice, traduction et notes : 

1. Lou gentilome gascoun par A. Vignaux. 2. Lou catounet gascoun part A. 

Jeanroy. Toulouse, E. Privat. In-12°, XXXI-230 p. (Bibliothèque 

méridionale… 1
ère

 série, tome IX). 1904 

 

N° 742 Marcabrun.- Poésies complètes du troubadour… publiées avec traduction, 

notes et glossaire par le Dr J. M. L. Dejeanne. Toulouse, E. Privat. In-12°, 

X-295 p. (Bibliothèque méridionale… 1
ère

 série, tome XII). 1909 

 

N° 743-746 Las leys d'amors : manuscrit de l'Académie des jeux floraux publié par 

Joseph Anglade. Toulouse, E. Privat. In-12°. 1919 

 
N° 743 Tome 1. VIII-203 p. (Biblothèque méridionale... 1

ère
 série, tome XVII). 

N° 744 Tome 2. 186 p. (Biblothèque méridionale... 1
ère

 série, tome XVIII). 

N° 745 Tome 3. 184 p. (Biblothèque méridionale... 1
ère

 série, tome XIX). 

N° 746 Tome 4. 186 p. (Biblothèque méridionale... 1
ère

 série, tome XVII). 
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N° 747 Martin (F. R.).- Les loisirs d'un languedocien (Essai historique sur le 

langage vulgaire des habitans de Montpellier. Vocabulaire roman-français. 

Fables et autres pièces rimées en français). Montpellier, Sevalle, 1827. 

Suivi de : Tandon (Auguste). – Fables, contes et autres pièces, en vers, 

patois de Montpellier. Montpellier, Renaud, 1813. In-12°, 308-200 p. (rel).  

  1813-1827 

 

N° 748 Bedout (Gérard).- Lou parterre gascoun coumpouzat de quaoute carreus, 

précédé d'une introduction et suivi d'un choix de poésies de divers auteurs et 

d'un dictionnaire des principaux termes du dialecte gascon, par A. Philibert 

Abadie. Toulouse, Jougla. In-12°, LXXXI-153 p. (rel). 1850 

 

N° 749 Dezeimeris (Reinhold)- Notice sur Pierre de Brach, poète bordelais du 

XVI
ème

 siècle. Paris, A. Aubry. In-12°, XXIII-132 p. (rel.). 1858 

 

N° 750 Gaillard (Auger, dit lou roudié de Rabastens).- Poésies languedociennes et 

françaises publiées par M. Gustave de Clausade. Albi, S. Rodière. In-12°, 

XXIV-326 p. (portrait, rel.). 

  1843 

 

N° 751 Salette (Arnaud de).- Ung flouquetot coelhut hens los psalmes de David, 

metutz en rima bernesa. Préface par Amédée Chaudebaige. Pau, L. Ribaut. 

In-12°, XIV-196 p. (édité à 102 exemplaires). 1878 

 

N° 752 Grimaud (B.).- Le dret cami del cel dins le pays moundi o la bido del gran 

patriarcho sant Benoist, le tout despartit en diberses cants, tan jouyouses, 

que debouciouses ; éclausit de mouralos tirados del texto sacrat, e de la 

douctrino des sants Payres. Toulouse, F. Boude. In-12°, 387 p. [1659] 

 

N° 753 Li nouvé de Saboly, de Peyrol et de J. Roumanille, em'un bon noumbre de 

viei nouvé que se canton en Prouvenço. Avignon, J. Roumanille. In-12°, 

160 p. (rel.). 1873 

 

N° 754 Saboly (Nicolas).- Recueil de Noëls provençaux. Nouvelle édition, 

augmentée du Noël fait à la mémoire de M. Saboly et de celui des Rois, fait 

par J. F. Domergue, doyen d'Aramon. Avignon, Offray aîné. In-12°, 132 p. 

   1845 

 

N° 755 Dugay (Dominique).- Le triomphe de l'Eglantine avec les pièces gasconnes 

qui ont récitées dans l'Académie des Jeux Floraux les années précédentes. 

Toulouse, A. Colomiez. In-12°, 39 p. (cart.). 1693 

 

N° 756 Recueil de chansons en patois limousin, suivies de cantiques de Noël, par 

l'abbé Richard et autres auteurs. Limoges, Ardillier. In-12°, 288 p. (rel.). 

  s.d. 

 

N° 757 Combes (Anacharsis).- Chants populaires du pays castrais. Castres, veuve 

Grillon. In-12°, 148 p. 1862 
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N° 758/1 Eloge de monsieur de Mondonville. In-12°, p. 126-136. s.d. 

 

N° 758/2 Mondonville (Jean-Joseph Cassanea de).- Daphnis et Alcimadure, pastorale 

languedocienne, représentée devant le roi à Fontainebleau, le 20 octobre 

1754. Paris, Ballard. In-12°, 35 p.  1754 

 

N° 759 Nabère.- Pastourale béarnèse. Pau, L. Ribaut. In-12°, IV-40 p. (Tiré à 300 

exemplaires, rel. cuir).  1881 

 

N° 760 Peyrot (C.).- Poésies diverses, patoises et françoises, en Rouergue. 

Villefranche-de-Rouergue, Vedeilhie. In-12°, XIV-262 p. (rel. plein cuir).  

  1774 

 

N° 761 Bidal.- Las farços de Bidal, le musicien d'Issel. Castelnaudary, Labadie. In-

12°, 216 p. s.d. 

 

N° 762 Tandon (Auguste).- Fables et contes en vers patois. Montpellier, Renaud. 

In-12°, VIII-148 p. (rel.). an VIII 

 

N° 763 Martin (F. R. fils).- Fables, contes et autres poésies patoises. Montpellier, 

Renaud. VIII-115 p. an XIII 

 

N° 764 Dougados (Jean-François dit Venance).- Œuvres, publiées par Auguste de 

Labouisse. Paris, Delaunay. In-12°, LVII-250 p. (rel. cuir vert, fers dorés sur 

dos, plats et gardes, abîmé). 1810 

 

N° 765 [Pastoret (Amédée de)]-Les troubadours, poème en quatre chants. Paris, F. 

Didot. In-12°, 148 p. 1813 

 

N° 766-767 Fabre (abbé).- Récul d'uvras patoisas. Montpellier, J. G. Tournel. 2 

volumes. In-12°, 172 p. 1815 

 
N° 766 Tome 1 (couverture abîmée). 

N° 767 Tome 2 (noté Favre sur la page de titre). 

 

N° 768 Favre (abbé).- Récul d'uvras patoisas. Montpellier, J. G. Tournel. Tome 1. 

In-12°, 172 p. (rel.). 1818 

 

N° 769-772 Favre (M.).- Obras patouezas, edicioun nouvela. Montpellier, A. Virenque. 

4 tomes. In-12° (rel. dos cuir). Contient en outre un extrait de la Revue des 

langues romanes, 10 p.  1839 

 
N° 769 Tome 1. 251 p. 

N° 770 Tome 4. 344 p. 

N° 771 Tome 3. 280 p. 

N° 772 Tome 2. 296 p. 

 

N° 773 Laborgne (abbé).- Hermance de Valméga ou l'histoire de la folie, 

découverte en 1809 parmi les rochers dont sont hérissées les pentes du Pic 

de Montcalm (Ariège). Carcassonne, J. Parer. In-12°, 334 p.  1888 

 

N° 774 Despourrins.- Cansous béarneses ... 4
ème

 édition. Pau, Vignancour, 190 p.  

(1886). Suivi de : Vaur (Léopold).- Immourtélos, poésies avec traduction 
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française en regard. Montpellier, Impr. centrale du Midi, 104 p. (1879). In-

12°, 2 vol. reliés en 1. 1879-1886 

 

N° 775 Labouisse (de).- Voyage à Saint-Léger, campagne de M. le chevalier de 

Boufflers, suivi du Voyage à Charenton et de Notes contenant des 

particularités sur toute la famille Boufflers, des pièces inédites ou des 

lettres de Voltaire, Tressan, Delille, Montesquieu, Florian, La Harpe, 

Marmontel, etc. Paris, C. J. Trouvé, 216 p. (1827). Suivi de : Labouisse 

(de).- Voyage à Trianon, contenant des souvenirs sur Louis XVI, Marie-

Antoinette, Henri IV, Sully, etc. suivi de Quelques pièces fugitives et du 

voyage à Montrouge. Paris, P. Didot, 68 p. (1817). Suivi de : Labouisse-

Rochefort (de).- Promenade à Longchamp. Seconde édition. Paris, A. 

Désauges, 96 p. (1831). Suivi de : Labouisse-Rochefort (de).- Petit voyage 

sentimental. Castelnaudary, G. P. Labadie, XXIV-112 p. (1828). Reliés en 1 

volume. 1817-1831 

 

N° 776 Coye (J. B.).- Œuvres complètes, en vers provençaux. Arles, A. Masnier. In-

12°, 105-81 p. 1829 

 

N° 777 Désanat (Joseph fils).- Lou troubadour natiounadou, vo lou chantré 

tarascounen. Recueil de pouesiou poulitiquou, bachiquou, pastouralou, etc. 

en vers prouvençaou. Tome 1. Marseille, Feissat aîné et Demonchy. In-12°, 

210 p. 1831 

 

N° 778 Lyre du Midi. Recueil de morceaux choisis de littérature contemporaine. 

Toulouse, Bénichet cadet. In-12°, 308 p. 1834 

 

N° 779 Gelu (Victor).- Chansons provençales et françaises. Marseille, Senès. In-

12°, 140 p. (rel.). 1840 

 

N° 780 Gibloux (de).- Pimparelas. Faoulié. Seconde édition. Paris, T. Barrois. In-

12°, 160 p. (rel.). 1846 

 

N° 781 Bénédit (G.).- Œuvre complètes : chichois, poèmes, contes et épitres en vers 

provençaux, mêlés de vers français. Marseille, Barlatier-Feissat et 

Demonchy. 2 vol. en 1. In-12°, 304-304 p. 1853 

 

 

LITTERATURE DE BRETAGNE 

 

 

N° 782 Colloque français et breton ou nouveau vocabulaire. 4
ème

 éd. corrigée et 

augmentée d'une table des matières. Brest, J. B. Lefournier. In-12°, 159 p. 

  1838 

 

 

LITTERATURE DU MIDI 

 

 

N° 783 Foucaud (J.), Richard (P.).- Poésies en patois limousin, œuvres complètes. 

Nouvelle édition, revue, corrigée, augmentée de pièces inédites et d'une 

notice sur le patois limousin. 1
ère

 partie : J. Foucaud ; 2
ème

 partie : 
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P. Richard. Limoges, T. Marmignon, H. Ducourtieux. 2 volumes en 1. In-

12°, 240-334 p. (rel. plein cuir vert).  1849 

 

N° 784 Gibloux (de).- Flurétas. Paris, Daoumoulin. In-12°, 110 p. (rel.). Edition 

originale, envoi d'auteur. 1844 

 

N° 785 Gibloux (de).- Flurétas. 2
ème

 édition. Paris, T. Barrois. In-12°, 400 p. (rel. à 

100 exemplaires). 1846 

 

N° 786 Rigaud (Augusta et Cyrilla).- Obras coumpletas en patouès dé Mounpéyé. 

Suivi de : Choues de roumanças et cansous patouesas. 3
ème

 édition. 

Montpellier, A. Virenque. In-12°, 195 p. (rel. dos et coins cuir). 1845 

 

N° 787 Moquin-Tandon (A.).- Carya magalonensis ou noyer de Maguelonne. 2
ème

 

édition, avec la traduction en regard. Montpellier, Boehm et Cie ; Toulouse, 

Bon et Privat. In-12°, XXIV-171 p. (grav., portr. auteur). Ex-libris de 

Hendry. 1844 

 

N° 788 Degrand (Jacques).- Le répaïch campestré ou l'empouisounoment dal 

barréou dé Carcassouno, pouèmo coumiqué en quatre cants et en berses. 

Suivi d'Elegios et dé pouésios dibersos, per J. D., aoutou dé Las Matinados. 

Carcassonne, C. Labau, 87 p. (s.d.). Suivi de : Daveau (Dominique).- 

Pouèmo en l'hounou de l'inaugaratiou de la statuo de P. P. Riquet, à 

Béziers, dédiat à moussu le duc de Caraman, pair de Franço. Carcassonne, 

Pomiès-Gardel, 14 p. (s.d.). Suivi de : Daveau (Dominique).- Odos 

presentados al concours oubert per la Soutietat archéologiquo de Béziers, 

que las a mentiounados hounourabloment et qu'an balgut a leur aoutou le 

titre de membre couresponodant d'aquelo souciétat. Carcassonne, Pomiès-

Gardel, 15 p. (1839). Suivi de : Comice central agricole de l'arrondissement 

de Villeneuve-sur-Lot : séance annuelle du 4 septembre 1849, distribution 

des primes, médailles et récompenses. Suivi de : Jasmin (Jacques).- Bilo et 

campagno, poemo coumposat en l'aounou de la festo del coumico agricolo 

de Billonebo, del 4 septembre 1849, dédiat al poéto Dutour, de l'Académie 

de Toulouse. Villeneuve-sur-Lot, X. Duteis, 60 p. (1849). In-12°. (rel.). 

   1839-1849 et s.d. 

 

N° 789 Verdié (Jean Antoine).- Œuvres complètes, précédées d'une notice sur la vie 

et les œuvres de Verdié. Bordeaux, Mollat. In-12°, 267 p.  1898 

 

N° 790 Verdié (Jean Antoine).- Œuvres complètes, avec une notice sur la vie et les 

œuvres de Verdié par Charles Bal. Bordeaux, M. Lacoste. In-12°, 309 p. 

(rel). s.d. 

 

N° 791 Verdié (Jean Antoine).- Œuvres complètes. 16
ème

 édition corrigée et 

augmentée avec une notice sur la vie et les œuvres de Verdié par Charles 

Bal. Bordeaux, M. Lacoste, 309 p. (s.d.). Suivi de : Delbès.- Lou ritchoune. 

Agen, J. B. Barrière, 238 p. (1861). Suivi de : Folie-Desjardins (Charles).- 

Lys et pervenches, poésies françaises et languedociennes (traduction 

française en regard de ces dernières). Lille, L. Danel ; Avignon, J. 

Roumanille, 130 p. (1877). In-12° (3 volumes rel. en 1). 1861-1877 et s.d. 

 

N° 792 Roumanille (J.).- La campano mountado, pouèmo en set cant. Avignon, J. 
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Roumanille. In-12°, IX-144 p. (rel. cuir). 1857 

 

N° 793 Jacques (maître, de Pamiers).- L'esprit del tens ou la rebouluciou de quatre-

bints-naoü, poème. Pamiers, T. Vergé, 228 p. Suivi d'un extrait du journal 

L'Etoile de l'Ariège du 10 octobre 1857. 8 p. In-12° (6 grav., rel.). 1857 

 

N° 794 La bugado prouençalo vounte cadoun l'y a panouchon enliassado de 

prouerbis, sentencis, similitudos et mouts per riré en prouençau enfumado e 

coulado en un tineou de dès sous per la lauar, sabounar e eyssager coume 

se deou. Aix, A. Makaire. In-12°, 101 p. (rel.). Bibliothèque provençale sur 

papier de Hollande. 1859 

 

N° 795 Variétés religieuses ou choix de poésies provençales avec notes. Aix, 

Makaire. In-12°, 208 p. Bibliothèque provençale. 1860 

 

N° 796-797 Birat (H.).- Poésies narbonnaises en français ou en patois, suivies 

d'entretiens sur l'histoire, les traditions, les légendes, les mœurs, etc. du 

pays narbonnais. 2 tomes. Narbonne, E. Caillard. In-12°. 1860 

 
N° 796 Tome 1. XLVIII-706 p. Avec une lettre manuscrite de l'auteur datée d'août 1865. 

N° 797 Tome 2. 828 p. 

 

N° 798 Figuier (Mme Louis).- Nouvelles languedociennes : le fiancé de la 

Gardiole ; le franciman. Paris, Hachette et Cie. In-12°, 215 p. (rel). 1860 

 

N° 799 Roch (Hippolyte).- Lou portafuïa de l'ouvrié. Recul de poezias 

languedocienas. Montpellier, Gras. In-12°, XVI-144 p. (rel.). 1861 

 

N° 800 Trussy (Marius).- Margarido, poème en vers provençaux avec traduction 

française en regard du texte, précédé d'une Ode à la Provence, d'un 

prologue et de la légende des tombereaux d'Argens, dite de Saint-Michel-

sous-Terre. Préface de Louis Jourdan. Marseille, M. Féraud ; Paris, Garnier 

frères. In-12°, XIX-422 p.  1961 

 

N° 801 Roumieux (Louis).- Quau vou prendre dos lèbre a la fes n'en pren ges, 

coumedi prouvençalo en tres ate e en vers. Avignon, J. Roumanille. In-12°, 

XXII-249 p. 1862 

 

N° 802 Floret (Balthazar).- La bourrido agatenco (1815-1865). Montpellier, Gras. 

In-12°, XLIV-352 p. 1866 

 

N° 803 Roumanille (J.).- Lis entarro-chin, galejado boulegarello. Avignon, 

Roumanille. In-12°, 55 p. (cart.). 1872 

 

N° 804 Prache (Honoré).- Poezios patouézos, courounados per la Souciétat 

archéologico de Béziès e, 1868 et 1869. Carcassonne, Pomiès. In-12°, 75 p. 

(rel). 1890 

 

N° 805 Mengaud (Lucien).- Rosos et Pinpanélos. 5
ème

 édition augmentée de Las 

Aoucos, la toulousaine, et plusieurs pièces inédites. Toulouse, Marqueste, 

Mouran et Cie. In-12°, XXIV-206 p. 1877 
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N° 806 Bonnefoy (Marius).- La Provence, essais poétiques sur ses villes, ses grands 

hommes, ses monuments, ses sites, sa vie rustique. Suivis de : Souvenirs 

d'Italie et de la Suisse. Aix, J. Nicot, 271 p. (1878). Suivi de : Mireille, trad. 

en vers français des chants les plus remarquables, couronnée aux jeux 

floraux de Provence. Aix, J. Nicot, 133 p. (1883). Suivi de : Job et le Christ, 

traduction en vers français du Livre de Job et Une journée du Christ. Aix, 

Nicot, 252 p. (1881). In-12° (rel.). 1878-1883 

 

N° 807 Mozobrau (José).- Nouvelle chansou pouteiza entz un trobo un jour di 

l'eitoulia et d'autra plo brova. 2
ème

 édition révisée et augmentée. Limoges, 

Ducourtieux. In-12°, 179 p. (1878). Suivi de : Clédat (J.).- La comtesse de 

Montignac, poème humoristique en patois périgourdin. Périgueux, C. 

Rastouil. In-12°, IX-36 p. (1872).  1872-1878 

 

N° 808 La rabagassade, poème satirique en langue gasconne avec traduction en 

regard. Souvenirs de l'ex-maire de Boutausac. Bordeaux, P. M. Soriano. In-

12°, 320 p. (rel.). 1879 

 

N° 809 Pagès (Adrien).- Cot' de floïtos é cot' d'estuplols, poésios patouésos. Paris, 

s.n. In-12°, 216 p. s.d. 

 

N° 810 L'abeilho prouvençalo de 1858 par uno ribambello de rimaire. Préface de J. 

T. Bory. Marseille, Féraoud. In-12°, XV-192 p.  1858 

 

N° 811 Gelu (Victor).- Lou garagai, chanson provençale avec glossaire et notes. 

Marseille, E. Camoin. In-12°, 59 p. 1872 

 

N° 812 Roumieux (Louis).- La rampelado, pouesio prouvençalo. 2
ème

 édition avec 

un avant-propos de J. Roumanille. Avignon, J. Roumanille. In-12°, 

XXXVII-430 p. (portr.). 1876 

 

N° 813 Folie-Desjardins (Charles).- Lys et pervenches, poésies françaises et 

languedociennes (traduction française en regard de ces dernières). Lille, L. 

Danel ; Avignon, J. Roumanille. In-12°,130 p. 1877 

 

N° 814-815 La calanco, recuei de litteraturo prouvençalo emé la traducien franceso vis-

à-vis. Marseille, C. Bérard. In-12° (Lei felibre de la mar. Escolo de 

Marsiho). 1879-1882 

 
N° 814 Recueil 1. XLVII-197 p. 1879. 

N° 815 Recueil 2. XI-283 p. 1882. 

 

N° 816 Hennion (Constant).- La Mireille de Mistral mise en vers français. Suivi 

du : Tambour d'Arcole. Tours, Juliot. In-12°, 204 p. (exemplaire numéroté 

n° 55). 1879 

 

N° 817 Li Pastrihouno de Betelen, parstouralo en un ate dou Felibre de Baudo, 

précédido d'uno cantato Li pastre e lis ange. Aix, impr. félibrenco (1882). 

Suivi de : Mathieu (Anselme).- La farandoulo. Avec un avant-propos par 

Frédéric Mistral. 2
ème

 édition augmentée. Avignon, J. Roumanille (1868). 

In-12°, 76-279 p. (2 vol. rel. en 1, dos cuir). 1868-1882 
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N° 818 Gras (Félix).- Toloza. Geste provençale, avec la traduction française 

littérale. Paris, G. Fischbacher. In-12°, 501 p. 1881 

 

N° 819 Mistral (Frédéric).- Felibrejado del dimentje 4 de mai 1879. Toulouse, L. 

Sistac et J. Boubée (1879). Suivi de : Roumanille (J.).- Fau i'ana, dialogo 

prouvençau, emé traducion franceso vis-à-vis e uno letro avans-prepaus de 

Léopold de Gaillard. 2
ème

 édition revue et augmentée. Avignon, J. 

Roumanille (1877). In-12°, 70-45 p. (2 vol. rel. en 1). 1877-1879 

 

N° 820 Goirand (Léountino).- Li risent de l'Alzoun, pouesio prouvençalo de la 

Felibresso d'Areno. Avignon, Aubanel ; Paris, Maisonneuve. In-12°, 247 p. 

(grav.). 1882 

 

N° 821 Albarel (Achille).- Quarante sonnets. Royan, V. Billaud. In-12°, 87 p. 

(envoi d'auteur manuscrit). 1880 

 

N° 822 Alibert (J. L.).- Mas pouésios. Castres, F. Huc et J. Granié. In-12°, 319 p. 

  1882 

 

N° 823 Aubanel (Teodor).- Lou pan dou pecat, dramo en cinq ate, en vers, 

reprenseta per la premiero fes sus lou teatre de Mont-pelié, lou 28 de mai de 

1878. Montpellier, Hamelin. In-12°, 99 p. (rel.). 1882 

 

N° 824 Astruc (Louis).- Li cacio, recuei de pouesio prouvençalo avec la traduction 

française en regard et le portrait de l'auteur par Théo Mayan. Paris, A. Guio. 

In-12°, 353 p. 1884 

 

N° 825 Levère (Victor).- Flous del mietjoun, amassados dins naou departomens per 

des felibres de l'Atheneo des troubaïres. Toulouse, Marqueste et Salis ; 

Paris, Garnier frères. In-12°, 226 p. (portr.). 1888 

 

N° 826 Fourès (Auguste).- Les grilhs, pouesios del Lauragues (traduction française 

en regard). Paris, Maisonneuve et Leclerc. In-12°, 187 p. 1888 

 

N° 827 Lafont de Sentenac (Louis).- Recueil de noëls de l'Ariège, en patois 

languedocien et gascon. Prédédé d'une préface et de règles orthographiques. 

Foix, veuve Pomies. In-12°, XV-144 p. 1887 

 

N° 828 Boillat (Justin).- Mi lésé (Mes loisirs), poésies provençales, patoises et 

françaises. Nîmes, A. Catélan. In-12°, 161 p. (rel). 1887 

 

N° 829 Caussou (Arthur).- Moussu le duc de Roquelauro del Quérigut, 1615-1683. 

Foix, Poumiès. In-12°, 222 p. (rel.). 1886 

 

N° 830 André (Marius).- Plou e souleio. Avignon, J. Roumanille. In-12°, 299 p. 

(envoi d'auteur manuuscrit à A. Rouquet). 1890 

 

N° 831 Lafagette (Raoul).- La Renaissance romane. Avec deux lettres de Frédéric 

Mistral et Jules Simon. Paris, Fischbacher. In-12°, III-124 p. (envoi d'auteur 

manuscrit à Achille Rouquet). 1890 

 

N° 832 Fagot (Pierre Laroche).- Folklore du Lauraguais. 4
ème

 partie. Chants. Albi, 
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H. Amalric. In-12°, p. 161-254 (rel.) Ex-libris d'Henri Sachimont.  1892 

 

N° 833 Ratier (Charles).- Lou rigo-rago agenès. Mailadis – Jouïnos – Tintéinos. 

Agen, Ferran frères ; Avignon, J. Roumanille. In-12°, 197 p.  1891 

 

N° 834 Le Maselier.- En terra galesa, contes poupularis lengadoucians. Avec une 

préface et la traduction française de P. Chassary. 1
ère

 série. Montpellier, 

Impr. centrale du Midi. In-8°, 319 p. (rel.). 1895 

 

N° 835 Chauvier de Bargemoun (Ph.).- Lei fio dou Souleu. Bouquet de flour. 

Pessègue d'autoun. Draguignan, C. et A. Latil. In- 12°, VI-266 p. 1896 

 

N° 836 Gras (Félix).- Li rouge dou miejour, rouman istouri emé la traducioun 

franceso. Avignon, veuve J. Roumanille. In-12°, 461 p. (envoi d'auteur 

signé). 1896 

 

N° 837 Lamourère (Edouard).- Pé'l' campestré : légrémos é cansous. Toulouse, 

Lagarde et Sébille. In-12°, 304 p. (envoi d'auteur signé). 1899 

 

N° 838 Sans (Junior).- Un moulou de telados. Béziers, J. Sapte. In-12°, 320 p. 1893 

 

N° 839 Balaguer (Victor).- Li Pireneu, trilougio catalano, revirado au prouvençau 

e precedido d'uni esclargimen par Marius André. Avignon, J. Roumanille. 

In-8°, LXXIII-177 p. 1897 

 

N° 840 Camélat (Michel).- Béline, pouème gascou, avec la traduction en regard par 

Xavier de Cardaillac. Tarbes, J. A. Lescamela. In-12°, XX-148 p. (rel.). 

  1899 

 

N° 841 Vinas (Gaston).- Le gardeur de cavales. Texte languedocien et traduction. 

L'Egassier couronné par l'Académie des Jeux Floraux. Béziers, Au gay 

sçavoir. In-12°, 119 p. Exemplaire numéroté n° 221 sur papier vergé 

bouffant. 1926 

 

N° 842 Ahéus et Flous. [Auch, L. Cocharaux.] In-12°, XVI-128 p. (rel.). 1903 

 

N° 843 Palay (Yan).- Coundes biarnés. Secounde editiou oundrade d'u pourtreyt 

deu coundayre. [Pau, G. Lescher-Moutoué.] In-12°, XX-133 p. (dédic. man. 

à Achile Rouquet). 1907 

 

N° 844 Cluzel (P.).- Mous retals. Secoundo ediciou. Montauban, E. Forestié. In-

12°, 191 p. 1901 

 

N° 845 Vabre (Léopold).- Lous cants d'uno cigalo. Toulouse, Marqueste. In- 12°, 

287 p. (portr., envoi d'auteur signé à A. Rouquet). 1909 

 

N° 846 Maffre de Baugé (A.).- Terre d'oc. Paris, B. Grasset. In-12°, 274 p. 1908 

 

N° 847 Sourelh (Andriu del).- Ouros d'amour (Heures d'amour). Trovos, countes et 

cansous en lengo d'oc ambé traducciu franceso. Ill. d'E. Alet. Toulouse, La 

Terre d'Oc. In-12°, 253 p. 1910 
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N° 848 L'Anric del Busca.- Cansous e pouesïos toulousènos. Images par Chapelet, 

Lanère, Guy, Kouk-Aril, etc. Toulouse, C. Berthoumieu. In-12°, 384 p. 

  1904 

 

N° 849 Sourelh (Andriu del).- Quand l'amour vol… (Lorsque l'amour veut…). Pièce 

d'un acte en vers, en langue d'oc, avec traduction française. Toulouse, La 

Terre d'Oc. In-12°, 77 p. (rel.). 1904 

 

N° 850 Pélissier (Ch.).- La cloto racounte das tempses gallo-roumans. Narbonne, F. 

Caillard. In-12°, XXIV-284 p. 1918 

 

N° 851 Quercy (Auguste).- Camrosos carsinolos. Montauban, P. Massoun. In-12°, 

XXIX-248 p. (portr., déd. man. à Achille Rouquet). 1911 

 

 

LITTERATURE DE NORMANDIE 

 

 

N° 852 Lemaître (Ch.).- Eiou qu'y va lé trachi, contes drôlatiques en patois bas-

normand. Préface de Gaston Lavalley. Caen, L. Jouan. In-12°, 126 p. 

(portr., rel.). 1912 

 

 

LITTERATURE DU MIDI 

 

 

N° 853 Peyron (Aleissandre).- Lou poèmo di soulitudo, pouémo provençau emé 

tracucioun franceso. Préface de Frédéric Mistral. Marseille, Nouvelle 

édition nouvelle. In-12°, 181 p. (envoi d'auteur signé). Exemplaire numéroté 

n° 49. 1914 

 

N° 854 Bessière (Gustave).- Consous del Rouergue. Musico de Gaston Bessière, 

estampel d'Antonin Perbosc. Toulouse, J. Marqueste. In-12°, 142 p. 1914 

 

N° 855 Aubanel (Théodore).- Lou raubatori, dramo en cinq ate en vers. Avignon, 

Aubanel frères. In-12°, 365 p. 1928 

 

N° 856 Delhostal (Louis).- Beluguetas (Bluettes). Paris, E. H. Guittard. In-12°, 

207 p. 1927 

 

N° 857 Barthe (Emile).- Lou bièlhs, coumedio en 3 ates. Béziers, J. B. Clareton. In-

12°, 119 p. (portr.). 1923 

 

N° 858 Poullinet (Danis).- Maiano (Maillane), sis ourigino, soun istori, si glori, 

Frédéri Mistral e soun obro. Eme la traduction franceso en regard. 

Maillane ; Vaison, Macabet. In-12°, 231 p.  

 

N° 859 Jalabert (Pierre), Arnaud (Etienne).- Le Dieu sans couronne. Pièce héroï-

comique en trois actes en vers, représentée pour la première fois sur le 

théâtre des Arènes de Béziers, le 17 juin 1923. Musique de Marc Delmas. 

Paris, Garnier frères. In-12°, 76 p. 1923 
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N° 860 Le Roussillon et les poètes : poèmes sur le Roussillon. Recueillis, préfacés 

et annotés par Henry Noëll. Paris, F. Sant'Andrea, L. Marcerou et Cie. In-

12°, 157 p.  1923 

 

N° 861 Véran (Jules).- De Dante à Mistral. : les troubadours. Saint François 

d'Assise, Dante, Pétrarque, Mistral. Paris, E. de Boccard. In-12°, 222 p.  

  1922 

 

N° 862 Marsa (E.).- En memoria de Jolly, lou coumedian. Montpellier, E. Montane. 

In-12°, 28 p. (portr., rel.). 1920 

 

N° 863 Bousgarbiès (François).- Les roses sous les cyprès, poésies. Paris, Perrin et 

Cie. In-12°, 214 p. 1921 

 

N° 864 Arbaud (Jousé d').- Li raùâi d'Aram (Les rameaux d'airain). Aix-en-

Provence, Sté de la revue Le feu. In-12°, 117 p.  1920 

 

 

LITTERATURE 

 

 

N° 865 Deschamps (Emile).- Causeries littéraires et morales sur quelques femmes 

célèbres. Paris, Bibliothèque universelle de la jeunesse. In-12°, 322 p. (rel.). 

  1837 

 

N° 866 Fabre d'Eglantine (Pierre François Nicolas).- Le collatéral ou l'amour et 

l'intérêt : comédie en trois actes et en vers. Paris, L. F. Prault. In-12°, 111 p. 

  1791 

 

N° 867 Guiraud (A.).- Le comte Julien ou l'expiation, tragédie en cinq actes. Paris, 

Boulland et Tardieu et J. N. Barba. Suivi du Catalogue de Boulland et 

Tardieu. In-12°, XXVIII-75-26 p. 1823 

 

N° 868-869 Guiraud (Alexandre).- Césaire. Révélation. Paris, A. Levavasseur ; U. 

Canel. In-12°, 2 tomes. 1830 

 
N° 868 Tome 1. XV-266 p. 

N° 869 Tome 2. 325 p. 

 

N° 870 Reboul (Jean).- Poésies, précédées d'une notice biographique et littéraire. 

Nouvelle édition, revue et augmentée par l'auteur. Paris, H. L. Delloye. In-

12°, XIX-183 p. (portr.). 1840 

 

N° 871 Ducos (Florentin).- Fables et moralités. Toulouse, J. B. Paya. In-12°, XIII-

234 p. (rel.). 1840 

 

N° 872 Gargallo (Thomas).- Epigrammes. Trad. de l'italien par J. Cellarier. 

Montpellier, Boehm. In-12°, 279 p. 1847 

 

N° 873 Soumet (Alexandre).- Divine épopée. Paris, H. L. Deloye. In-12°, XL-440 p. 

(rel., déd. man. signée de l'auteur à Turquet, billet man. dans l'ouvrage). 

  1841 
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N° 874 Bousgarbies (François).- Les clairons et les glas. Paris, Perrin et Cie. In-12°, 

207 p. 1916 

 

N° 875-876 Soulié (Frédéric).-Les quatre époques. 2
ème

 édition. A. Dupont. In-12°. 

Romans historiques du Languedoc (Hébrix, Siguor, Sillia, les Saintes 

Puelles).  1837 

 
N° 875 Tome 1. LXVI-307 p. 

N° 876 Tome 2. 356 p. 

 

N° 877 Soulié (Frédéric).- La lionne. Paris, Libr. nouvelle. In-12°, 362 p. 1856 

 

N° 878 Fables et poésies diverses par un esprit frappeur. Carcassonne, P. Labau. 

In-12°, 257 p. 1862 

 

N° 879 Gournac (Firmin).- Recueil de fables nouvelles. Limoux, J. Bouté. In-12°, 

140 p. 1863 

 

N° 880 Ourliac (Edouard).- Proverbes et scènes bourgeoises. Paris, M. Lévy frres. 

In-12°, 318 p. 1868 

 

N° 881 Ourliac (Edouard).- Suzanne. Nouvelle édition. Paris, M. Lévy frres. In-

12°,279 p. Suivi du Catalogue de Michel Lévy frères, libraires-éditeurs et 

de la Librairie Nouvelle. 36 p. 1862 

 

N° 882 Ourliac (Edouard).- Dernières nouvelles ; Brigitte ; Le violon de Fidélio ; 

Soeur Jacinthe ; La dame d'Apremont ; La tour vitrée ; Le bon ange et le 

mauvais génie ; Jolibois ; Pierre de La Gasca. Paris, M. Lévy frères. In-

12°, 311 p. 1875 

 

N° 883 Tiffou (Armand).- Poésies. Carcassonne, P. Labau. In-12°, 112 p. (portr.). 

  1881 

 

N° 884 Atrtozoul (Alphonse).- Echos et reflets, poésies. Cahors, Coueslant. In-12°, 

196 p. (envoi d'auteur signé). s.d. 

 

N° 885 Bousquet (Ernest).- La dominicaine. Paris, C. Dalou. In-12°, X-212 p. (rel.). 

  1889 

 

N° 886 Azaïs (Jean).- Amoureuses. Paris, E. Basset et Cie. In-12°, IV-91 p. 1913 

 

N° 887 Rousson (Elie).- Comme Saül, fils de Kis… Avignon, F. Seguin. In-12°, 

278 p. 1913 

 

N° 888 Canudo.- L'autre aile. Synthèse romanesque de la vie et de la mort ailées. 

Paris, E. Fasquelle. In-12°, 77 p.  1922 

 

N° 889 Rolubach (C.).- De l'angoisse à l'amour. Carcassonne, P. Polère. In-12°, 

212 p. 1922 

 

N° 890 Champfleury.- Les excentriques. Paris, M. Lévy frères. In-12°, 373 p. (rel.). 
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  1852 

 

N° 891-892 Soulié (Frédéric).- Le château des Pyrénées. 2 volumes. In-12°. 1859-1880 

 
N° 891 Tome 1. Nouvelle édition. Paris, Calmann-Lévy. 291 p. 1880. 

N° 892 Tome 2. Paris, M. Lévy frères. 287 p. 1859. 

 

N° 893/1 Estève-Couverchel.- Feuillets épars : poésies fugitives. Montauban, P. 

Masson. In-8°, 117 p. 1918 

 

N° 893/2 Estève-Couverchel.- En passant : poésies fugitives suite à "Feuillets épars". 

Toulouse, Impr. régionale. In-12°, 136 p. 1936 

 

N° 894 Labat (Claire).- Au pays narbonnais : contes, légendes, poésies. Toulouse, 

E. Privat. In-12°, 136 p. (déd. man. à Léon Nelli). 1923 

 

N° 895/1-2 Vanier (Jacob).-  E societate Jesu sacerdotis, praedium rusticum. Nouvelle 

édition. Paris, M. Bordelet. In-12°, X-320 p. 2 exemplaires. (rel. cuir). 1746 

 

N° 896 Le dépositaire, comédie en cinq actes. Lausanne, F. Grasset, 84 p. (1772). 

Suivi de : Corneille (T.).- Le festin de Pierre, comédie en vers et en cinq 

actes. Nouvelle édition. Avignon, L. Chambeau, 76 p. (1773). Suivi de : 

Baron (Michel Boyron, dit).- L'homme a bonne fortune : comédie en cinq 

actes et en prose. Nouvelle édition. Paris, Didot, 76 p. (1778). Suivi de : 

Beaumarchais (de).- Le barbier de Séville ou la précaution inutile, comédie 

en quatre actes. Paris, Ruault, 68 p. (1778). Suivi de : Sedaine.- Le 

philosophe sans le savoir, comédie en prose en cinq actes. Paris, C. 

Hérissant, 58 p. (1766). Suivi de : Piron.- La métromanie ou le poète, 

comédie en cinq actes et en vers. Nouvelle édition. Paris, Ruault, 66 p. 

(1778). In-12° (rel.). 1766-1778 

 

N° 897/1 Fabre d'Eglantine (Pierre François Nicolas).- Les précepteurs, comédie en 

cinq actes et en vers. Ouvrage posthume. Paris, Impr. de la République, 88 

p. (an VIII). Suivi de : Le philinte de Molière ou la suite du misanthrope, 

comédie en cinq actes et en vers. Paris, Libr. du théâtre français, 64 p. 

(1793). In-12° (rel. plein cuir). 1793-anVIII 

 

N° 897/2 Fabre d'Eglantine (Pierre François Nicolas).- Le philinte de Molière ou la 

suite du misanthrope, comédie en cinq actes et en vers. Amsterdam, G. 

Dufour. In-12°, 75 p. 1792 

 

N° 898 Florian (de).- Estelle, roman pastoral. Genève, s. n. In-12°, 168 p. (rel.). 

  1788 

 

N° 899 Bernis (C. de).- La religion vengée, poème en dix chants. Nouvelle édition, 

conforme à celle de Parme (Bodoni) 1791. Avignon, veuve Seguin et fils. 

In-12°, 212 p. (rel.). 1806 

 

N° 900 Fabre d'Eglantine (Pierre François Nicolas).- Œuvres mêlées et posthumes. 

Paris, Moutardier. In-12°, 232 p. (2 vol. rel. en 1 ; portr. peint par 

Bonneville, grav. par L. F. Mariage).  an XI 
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N° 901 Fabre d'Eglantine (Pierre François Nicolas).-Les précepteurs, comédie en 

cinq actes et en vers, ouvrage posthume. Paris, Impr. de la République. In-

12°, 133 p.  an VIII 

 

N° 902 Fabre d'Eglantine (Pierre François Nicolas).- L'intrigue épistolaire, comédie 

en cinq actes et en vers. Paris, Impr. du Cercle social. In-12°, 108 p. 1792 

 

N° 903 Ourliac (Edouard).- Contes du bocage. Précédés d'un tableau historique des 

premières guerres de la Vendée. Paris, Waille. In-12°, LXVI-340 p. (rel.). 

  1843 

 

N° 904 Echo de la littérature ancienne et moderne, ou choix des meilleurs 

morceaux, en prose et en vers, les plus propres à former le goût, l'esprit et 

le cœur de la jeunesse de l'un ou l'autre sexe. Toulouse, Delsol. In-12°, 

284 p. (rel.). 1845 

 

N° 905 L'Ami des enfans. Carcassonne, Teissié. In-12°, X-227 p. s.d. 

 

N° 906 [Diouloufet].- Observations et préliminaires. Fablos, contes historiques et 

autres. Epitros. Melangi. Edition tirée à 200 exemplaires pour les amis de 

l'auteur et les amateurs du Gai-Saber. In-12°, XXXIX-484 p. (rel.). s.d. 

 

 

DROIT 

 

 

N° 907 Stil de la justicy deu Pais de Bearn publicat en l'an mil cinq cens sixante 

quouate, ragente Johanne Regine Dame Souuirane de Béarn. Ensems las 

ordonnances feites per Henric Second, rey de Navarre, seignour souviran 

de Bearn. Orthez, J. Royer. In-12°, 110-31 p. (notes manuscrites). 1663 

 

N° 908 Compilation d'aucuns privilèdges  et reclamens eu pays de Béarn, peyts et 

octroyats à l'intercession deux Estats ab los Serments de fidelitat à son 

subjets et per reciproque deus subjets à lour seignour. Orthes, J. Rouyer. In-

12°, 328 p. (rel. velin, front. grav.). [1767] 

 

N° 909 Fors et costumes deu royaume de Navarre, Deca-Ports ; avec l'estil et 

aranzel deudit royaume… coll. par H. Salinis. [Pau, s. n.]. In-12°, 251 p. 

  s. d. 

 

 

HISTOIRE 

 

 

N° 910 Concordance des prophéties de Nostradamus. Paris, Morel. In-12°, p. 203-

418. (portr. grav.). 1709 
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HISTOIRE DU MIDI 

 

 

N° 911 [Mandajors (de)].- Histoire critique de la Gaule narbonnoise, qui 

comprenoit la Savoye, le Dauphiné, la Provence, le Languedoc, le 

Roussillon et le Comté de Foix. Paris, G. Dupuis. In-12°, XX-574 p. (rel.). 

  1733 

 

N° 912 Bardiès (Louis de).- L'administration de la Gascogne, de la Navarre et du 

Béarn en 1740. Paris, M. Tardieu. In-12°, 176 p. (rel.). 1882 

 

N° 913 Louvet (Pierre).- Abrégé de l'histoire de Languedoc et des princes qui y ont 

commandé sous la seconde et troisième race des roys de France jusques à 

l'entière réunion à la couronne sous Philippe le Hardy. Nismes, J. Plasses, 

180 p. (1655). Suivi de : Porée (père).- Oraison funèbre de Louis le Grand, 

roy de France et de Navarre, prononcée dans le Collège royal de Louis le 

Grand et trad. en françois. Paris, J. Mongé, 143 p. (1716). In-12° 

(2 volumes en 1 rel. plein cuir). 1655-1716 

 

N° 914 Augé (L.) ; Blanc (Ch.) ; Granier (J.).- Lectures sur l'histoire du Bas-

Languedoc. Paris, E. Cornély et Cie. In-12°,156 p.  [1911] 

 

N° 915 Mémoire que l'Assemblée des Etats-Généraux de la province de Languedoc 

a délibéré le 31 décembre 1779 de présenter au roi sur l'article vingtième 

des instructions de Sa Majesté à MM. les commissaires auxdits Etats. 

Montpellier, J. Martel aîné. In-12°, 111 p. 1780 

 

N° 916/1-2 Antraigues (comte d').- Mémoire sur la constitution des Etats de la province 

de Languedoc, et sur le danger qui menace la liberté publique quand les 

provinces sont régies par des Etats inconstitutionnels. Impr. en Vivarais, 

s. n. 2 exemplaires. In-12°. s.d. [XVIII
e
 s.] 

 
N° 916/1 107 p. 

N° 916/2 112 p. 

 

N° 916/3 Antraigues (comte d').- Supplément à la première et seconde édition du 

mémoire sur les Etats du Languedoc contenant quelques observations sur 

les pouvoirs que doivent donner les bailliages à leurs représentans. S.l., s.n. 

In-12°, 14 p. 1789 

 

N° 917 Gourdon de Genouillac (H.).- Histoire du capitoulat et des capitouls de 

Toulouse. Paris, E. Dentu. In-12°, 208 p. (rel.). 1879 

 

N° 918 Baume (Georges).- Notre Languedoc. Paris, Perrin et Cie. In-12°, 242 p.  

  1923 

 

N° 919/1-2 [Caumette (Ch.)].- Eclaircissemens des antiquités de la ville de Nismes. 

2 exemplaires. In-12°, 56 p. (4 fig. rel). 1766-1788 

 
N° 919/1 Tarascon, J. Fuzier (relié). 1766. 

N° 919/2 Nismes, C. Belle. 1788. 
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N° 920 Maucomble (J. F. Dieudonné de).- Histoire abrégée des antiquités de la 

ville de Nismes et de ses environs ou description remarquable et instructive 

pour les étrangers… Dernière édition revue, corrigée, considérablement 

augmentée… 14 pl. Nîmes, Buchet. In-12°, 96 p. (Les trois fontaines ; 

dialogues.). 1806 

 

N° 921 La Roche Flavin (Bernard de).- Les antiquités, singularitez et autres choses 

plus mémorables de la ville de Tolose. S.l., s.n. In-12°, 176 p. (rel. vélin). 

  s.d. 

 

 

HISTOIRE DE L'AUDE 

 

 

N° 922/1-2 Ditandy (A.).- Lectures variées sur le département de l'Aude. Carcassonne, 

F. Pomiès. 2 exemplaires. In-12°, 286 p., 1 carte (rel.). 1875 

 

 

HISTOIRE DU MIDI 

 

 

N° 923 Froidour (de).- Lettre à monsieur Barrillon Damoncourt, conseiller du roy 

en ses conseils, maître des requêtes ordinaire de son hostel, intendant de 

justice, police et finances en Picardie, contenant la relation et la description 

des travaux qui se font en Languedoc, pour la communication des deux 

mers. Toulouse, D. Camusat. In-12°, 101 p., 1carte, 10 plans (rel.). 1672 

 

N° 924 Bial (Paul).- Histoire populaire de la bataille de Toulouse. Toulouse, Saint-

Cyprien. In-12°, XXIV-168 p.  1900 

 

N° 925 Anglade (Joseph).- La bataille de Muret (12 septembre 1213) d'après la 

chanson de la Croisade. Toulouse, E. Privat ; Paris, E. Champion. In-12°, 

99 p.  1913 

 

 

HISTOIRE DE L'AUDE 

 

 

N° 926 Foncin (P.).- Guide historique, archéologique et descriptif à la Cité de 

Carcassonne, avec un plan d'ensemble et un plan de l'église dressés par G. 

Cals. Cardassonne, L. Pomiès. In-12°, 380 p. + carte. 1866 

 

 

HISTOIRE DU MIDI 

 

 

N° 927 Laran (Jean).- La cathédrale d'Albi. Ouvrage illustré de 48 gravures et 1 

plan. Paris, H. Laurens. In-12°, 116 p. (rel.). Petites monographies des 

grands édifices de la France publiées sous la direction de M. E. Lefèvre-

Pontalis. s.d. 
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HISTOIRE DE L'AUDE 

 

 

N° 928 Gain (commandant A. de).- La révolution dans l'Aude. L'émeute du 17 août 

1792 à Carcassonne. Carcassonne, Roudière. In-12°, 205 p.  1911 

 

 

HISTOIRE DU MIDI 

 

 

N° 929 Guibaud (Jacques).- Notice historique sur Notre-Dame du Val d'Amour, les 

château de Péchafilou, Château-Vieux et Château d'Audou de Bélesta. Foix, 

Pomiès aîné et neveu. In-12°, 128 p. 1866 

 

 

HISTOIRE DE L'AUDE 

 

 

N° 930 [Bazin (S.)].- Histoire populaire de Notre-Dame de Prouille par un enfant 

de saint Dominique. Carcassonne, J. Parer. In-12°, IX-156 p. (déd. 

manuscrite de l'auteur). 1888 

 

N° 931 Camerlinck (M. J.).- Notre-Dame de Prouille. Paris, Letouzey et Ané. 2
ème

 

édition. In-12°, 158 p., fig. (Les grands pèlerinages de France). 1927 

 

N° 932 Bonnail (P.).- Haute-Vallée de l'Aude et ses environs : Escouloubre-les-

Bains. Montpellier, G. Firmin, Montane et Sicardi. In-12°, 128 p. 1905 

 

N° 933 Levasseur (E.).- Petite géographie pour le département de l'Aude à l'usage 

de l'enseignement primaire. Paris, C. Delagrave. In-12°, 48-96 p. 1880 

 

 

HISTOIRE DE L'ART 

 

 

N° 934 Monselet (Charles).- Statues et statuettes contemporaines. Paris, D. Giraud 

et J. Dagneau. In-12°, XVIII-226 p. (rel.). 1852 

 

 

HISTOIRE DE FRANCE 

 

 

N° 935 Considérant (V.).- Description du phalanstère et considérations sociales sur 

l'architectonique. 2
ème

 édition revue et corrigée (sur la couverture, 3
ème

 

édition). Paris, Lange Lévy. In-12°, 111 p. + 1 plan.  1848 

 

N° 936 Biographies de Barbès et de Blanqui. Paris, Chassignon. 12 p. (1848). Suivi 

de : Barbès (Armand).- Deux jours de condamnation à mort suivi de 

Quelques mots à ceux qui possèdent en faveur des prolétaires sans travail. 

Lettre de L. Blanc à Barbès. Discours de L. Blanc sur la tombe de Barbès. 

Paris, Pagnerre, 43 p. (1870). Suivi de : Sand (George).- Correspondance. 

p. 15-350. Suivi de : Sand (George).- Histoire de ma vie. p. 445-450. Suivi 
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de : Vie politique de Barbès. 8 p. In-12° (reliés en 1 volume). 1848-1870 

 

N° 937 Mirecourt (Eugène de).- Barbès. Paris, A. Fauré, 70 p. (portr., signature, 

1867). Suivi de : Barbès (Armand).- Le citoyen Barbès aux habitants de 

Carcassonne. Carcassonne, Pomiès-Gardel. In-4°, 4 p. (s.d.). Suivi de : 

Barbès (Armand).- Deux jours de condamnation à mort. Préface de M. L. 

Mickiewicz (1847). Suivi de : Sand (George).- La journée du 15 mai 1848. 

Barbès. p. 167-176 (1848). Suivi de : Barbès (A.).- Lettres à George Sand. 

p. 225-351 p. Suivi de : Blanc (Louis).- A Armand Barbès après sa 

condamnation par la cour de Bourges. p. 45-51 (1849). Suivi de : La 

maladie de Barbès. Funérailles de Barbès (1870). Suivi de : Leymarie 

(Camille).- Barbès et Blanqui à Beslle-Isle. p. 388-395 (Extrait de La 

Nouvelle Revue, 1
er

 juin 1898). Suivi de : Biré (Edmond).- Un épisode de 

1848. p. 245-266 (Extrait du Correspondant, 25 janvier 1897). L'ensemble 

relié en 1 vol. In-12°.  1847-1897 

 

N° 938 Bernard (Martin).- Dix ans de prison au Mont-Saint-Michel et à la citadelle 

de Doullens, 1839-1848. 2
ème

 édition. Paris, Pagnerre. In-12°, 298 p. Suivi 

du Catalogue général de Pagnerre, libraire-éditeur, mai 1861, 32 p.  1861 

 

N° 939 Chiselle (Lucien).- Un romantique de la démocratie, Armand Barbès. Impr. 

C. Colin. In-12°. Publié dans Le Penseur, août, septembre, octobre, 

novembre 1910. 1910 

 

N° 940 Huret (Jules).- Le dossier de l'affaire Borras-Pradiès. Paris, E. Kolb. In-12°, 

X-216 p. (Les grands procès). s.d. 

 

 

HISTOIRE DU CATHARISME 

 

 

N° 941 Comba (Em.).- Histoire des Vaudois. 1
ère

 partie : De Valdo à la réforme. 

Nouvelle édition complète, avec cartes gégraphiques et gravures. Paris, 

Fischbacher. In-12°, 775-VI p. (rel.) 1901 

 

N° 942 Pierre des Vaux de Cernay.- Historia Albigensium et sacri belli in eos anno 

M.CC.IX suscepti, duce et principe Simone à Monte-forti, dein Tolosano 

comite, rebus strenue gestis clarissimo. Autore Petro, coenobis Vallis 

Sarnenisi ord. cisterciensis in Parisiensi diocesi monacho, cruceatae hujus 

militiae treste oculato. Ex M. SS. codicibus, in lucem nunc primum edita. 

Troyes, J. Grifard. In-12°, 326 p. 1615 

 

 

HISTOIRE DU LANGUEDOC 

 

 

N° 943 Olive du Mesnil (Simon d').- Actions forenses de M
e
 Simon d'Olive du 

Mesnil, conseiller du roy, et son premier advocat en la sénéchaussée et 

siège présidial de Tholose. Paris, P. Billaine. In-12°, 325 p. (rel. velin, fers 

dorés et à froid sur dos et plats). 1521 

 

N° 944 Compte-rendu au Parlement de Toulouse, toutes les chambres assemblées, 
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par l'un des commissaires, au sujet des constitutions des sois-disans 

Jésuites, les 10 et 11 mai 1762… S. l., s. n. In-12°, 224 p. 1762 

 

N° 945 Recueil des édits, déclarations, arrêts du Conseil et du Parlement de 

Toulouse, depuis l'année 1667 jusqu'en 1749, concernant l'ordre judiciaire 

où l'on trouvera les nouvelles ordonnances de Louis XV, et plusieurs autres 

édits, déclarations et arrêts sur des matières publiques. Toulouse, C.-G. 

Lecamus. In-12°, XXVII-640 p. (rel.). 1749 

 

N° 946 Explication de l'ordonnance de Louis XV, roi de France et de Navarre, 

donnée à Versailles au mois de février 1731. S. l., s. n. In-12°, VI-305 p. 

(rel.). 1737 

 

N° 947 Serres.- Explication de l'ordonnance du roy Louis XV, du 16 janvier 1736, 

portant règlement pour les adjudications par décret en Languedoc dictée en 

l'an 1741. Amsterdam, F. Girardi ; Montpellier, Gontier. In-12°, 288 p. 

(rel.). 1744 

 

N° 948 Lettres patentes en forme d'édit données à Versailles au mois de mars 1773 

portant réunion du corps des maîtres tailleurs et chaussetiers de la ville de 

Toulouse. Toulouse, veuve J. P. Robert. In-12°, 27 p. (rel.). 1779 

 

N° 949 Eloges des académiciens de Montpellier, recueillis, abrégés et publiés par 

M. le baron des Genettes, pour servir l'histoire des sciences dans le dix-

huitième siècle. Paris, Bossange et Masson. In-12°, VIII-300 p. (rel.). 1811 

 

N° 950 Antraigues (comte d').- Second mémoire sur les Etats-généraux, sur les 

pouvoirs que doivent donner les bailliages à leurs représentans et sur la 

constitution des Etats de la province de Languedoc. 3
ème

 édition beaucoup 

augmentée. S. l., s.n. In-12°, XXXI-111-14 p.  1789 

 

 

HISTOIRE DE L'AUDE 

 

 

N° 951 Fournel (Jean).- Avec ceux d'Argelliers. Un acte de l'énergie méridionale. 

Montpellier, Robert-Sijas. In-12°, 193 p. [1908] 

 

 

HISTOIRE DU MIDI 

 

 

N° 952 Juillac-Vignoles (vicomte de).- Notices légendaires, historiques et 

architecturales des sanctuaires du diocèse de Toulouse consacrés à la très 

sainte Vierge. Toulouse, J. Pradel et Blanc. In-12°, 540 p. 1867 

 

N° 953 Recherches historiques concernant les droits du pape sur la ville et l'état 

d'Avignon, avec les pièces justificatives. S.l., s.n. In-12°, 230 p. (rel. plein 

cuir). 1768 

 

N° 954 Recueil de pièces historiques relatives aux guerres de religion de Toulouse. 

Histoire de M. G. Bosquet. Histoire de la délivrance de la ville de Toulouse. 
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Description de la poussessiou generalo de Toulouso. Lettres patentes et 

arrêt du conseil privé donnés par Charles IX. Briève narration de la 

sédition advenue en Tholose, 1562. Paris, A. Abadie. In-12°, IX-199 p. 

  1862 

 

N° 955 Les Toulousaines ou lettres historiques et apologétiques en faveur de la 

religion réformée et de divers protestans condamnés dans ces derniers tems 

par le Parlement de Toulouse ou dans le Haut-Languedoc. Edimbourg, s.n. 

In-12°, 458 p.  1763 

 

N° 956 Harangue prononcée au Parlement de Tholoze sur la declaration faite par 

le roy contre le duc de Rohan. S.l, s.n., 13 p. (1627). Suivi de : La défaite de 

partie des troupes du duc de Rohan par monsieur le duc de Montmorancy. 

Bordeaux, P. de la Court, 16 p. (1627). Suivi de : Arrest de la cour de 

parlement de Tolose contre le duc de Rohan en exécution des lettres 

patentes de déclaration du roy. Bordeaux, G. Millanges, 13 p. (1628). Suivi 

de : Harangue de monseigneur le prince prononcée à l'ouverture des Estats 

de la province de Languedoc, convoquée en la ville de Tholose le second 

jour de mars mil six cens vingt-huict. Tolouse, s.n., 13 p. (1628). Suivi de : 

Le désespoir de monsieur de Rohan sur la descouverte de ses entreprises 

contre la France. Bordeaux, s.n., 8 p. (1628). In-12°, rel. en 1 volume. 

  1627-1628 

 

N° 957 Le trésor des pièces toulousaines. Histoire véritable de ce qui s'est passé à 

Thoulouze à la fin du mois d'octobre M DC XXXII en la mort de monsieur 

de Montmorency, précédé d'une notice sur le duc et la duchesse de 

Montmorency. Toulouse, A. Abadie, 47 p. (1859). Suivi de : La 

Montmorenciade contenant les exploits héroïques de monsieur le duc de 

Motmorency en ces dernières guerres, tant par mer que par terre. Toulouse, 

A. Abadie, 14 p. (1858). In-12°, portr. sur Hollande, autogr. du duc de 

Monmorency (rel. en 1 volume). 1858-1859 

 

N° 958 Déclaration du roy contre le duc de Montmorancy, vérifiée et registrée en la 

cour de parlement de Tolose le premier jour de septemre milsix cens trente-

deux. Lyon, J. Jullieron, 15 p. (1632). Suivi de : Récit de la mort de 

monsieur le duc de Montmorency et de ce qui s'est lors passé en cour. Lyon, 

J. Jullieron, 14 p. (1632). Suivi de : Relation envoyée au roy par Mr le 

mareschal de Schomberg du combat faict entre les armes qu'il commande et 

l'armée de monsieur, près de Castelnan d'Ary, le premier jour de septembre, 

1632. Lyon, S. Rigaud, 7 p. (1632). In-12°, rel. en 1 volume. 1632 

 

N° 959 Très humbles et très respectueuses remontrances qu'adressent au roi, notre 

très honoré et souverain seigneur, les gens tenans sa cour de parlement à 

Toulouse, à l'occasion de l'édit publié à Versailles, en lit de justice, le 

7 décembre dernier. S.l., s.n., 55 p. (1771). Suivi de : Très humbles et très 

respectueuses remontrances que présentent au roi, notre très honoré et 

souverain seigneur, les gens tenans sa cour de parlement, sur les 

cassations. S.l., s.n., 40 p. [1779].  Suivi de : Procès-verbal de ce qui s'est 

passé au lit de justice, tenu par le roi, à Paris, le samedi 12 novembre 1774. 

Carcassonne, R. Heirisson, 136 p. (1774). Suivi de : Journal de ce qui s'est 

passé à l'occasion du rétablissement du parlement de Toulouse dans ses 

fonctions, novembre 1774. S.l., s.n., 38 p. (s.d.). Suivi de : Lettre à un 
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seigneur de la cour sur la cessation du service arrêtée par le Parlement, le 

cinquième mai 1753. S.l., s.n., 18 p. [1753]. Suivi de : Jugement du Conseil 

souverain, chargé par Sa Majesté très fidèle, d'instruire le procès au sujet 

de l'attentat commis sur sa personne... du 12 janvier 1759. S.l., s.n., 42 p. 

(1759). Suivi de : Arrêts du parlement d'Aix, rendus au sujet du refus des 

sacremens fait à M. Eymard, lieutenant général au siège de Forcalquier, 

avec une lettre du même parlement au roy. S.l., s.n., 48 p. (1753). Suivi de : 

Sur les tribunaux connus cous le nom de chambres ardentes, établis pour 

juger les contrebandiers. Londres, Sauveur, 61 p. (1776). In-12°, rel. en 1 

volume. 1753-1779 

 

 

HISTOIRE DE FRANCE, HISTOIRE DU MIDI 

 

 

N° 960 Guilhe (H. C.).- Histoire de Carcassonne, spécialement rapportée aux 

temps antiques de la cité. Bordeaux, Balarac jeune, 91 p. (1838). Suivi de : 

Maurian (Eugénie de, Mme Guilhe).- Œuvres choisies. Recueillies et pub. 

par H. C. Guilhe. Bordeaux, Lavigne jeune, 124 p. (1836). Suivi de : H…- 

Soréziennes. Paris, Le Normant fils, 64 p. (1824). Suivi de : Chateaubriand 

(de).- De la restauration et de la monarchie élective ou réponse à 

l'interpellation de quelques journaux sur mon refus de servir le nouveau 

gourvernement. Paris, Le Normant fils, 74 p. (1831). Suivi de : Procès de 

M. l'abbé F. de La Mennais. Avant-propos par M. le comte O'Mahony ; 

plaidoyer de M. Berryer fils ; réflexions sur l'attaque dirigée contre M. 

l'abbé F. de La Mennais par M. Duplessis de Grenédan. Paris, Gueffier, 

61 p. (1826). Suivi de : Bonald (vicomte de).- De l'esprit de corps et de 

l'esprit de parti, suivi de quelques réflexions sur l'écrit de M. Cottu : "Des 

moyens de mettre la charte en harmonie avec la royauté". Paris, Le Clère et 

Cie, 30 p. (1828). Suivi de : Oraison funèbre de très-haut, très-puissant et 

très-excellent prince Louis XVIII, roi de France et de Navarre, dans l'église 

royale de Saint-Denis, le 25 octobre 1824, par M. l'évêque d'Hermopolis, 

premier aumônier du roi. Paris, A. Le Clère et Cie, 52 p. (1824). Suivi de : 

Boulogne (Et. Ant. de).- Oraison funèbre de son altesse royale monseigneur 

le duc de Berri, prononcée dans l'église cathédrale de Troyes, le 19 avril 

1820, à l'occasion d'une assemblée de charité et d'un service qu'y ont fait 

célébrer MM. les membres de l'Association paternelle des Chevaliers de 

Saint-Louis. Paris, Le Clère, 60 p. (1820). In-12°, 8 vol. en 1 (rel. cuir).  

  1820-1838 

 

N° 961 [Pichonnier].- Discours prononcé au club des Jacobins par un curé, 

électeur du district de Melun, le 14 novembre 1790. Paris, Baudoin, 8 p. 

(1790). Suivi de : Copie de la lettre écrite à M. Alexandre Lameth, par un 

membre de la Société patriotique des Jacobins et de l'Assemblée nationale, 

le 23 décembre 1790. S. l., Impr. du Postillon, 26 p. (1790). Suivi de : 

L'Assemblée nationale aux François, proclamation décrétée dans la séance 

du 22 juin 1791. [Paris], Impr. Nationale, 8 p. [1791]. Suivi de : Procès-

verbal de la Convention nationale, séance du septidi 17 brumaire, et 

extraits de celui de la séance du 20 du même mois, l'an deuxième de la 

République française une et indivisible, imprimés et envoyés aux autorités 

constituées et aux armées par ordre de la Convention nationale. Paris, Impr. 

nationale, 34 p. (an II). Suivi de : Brissot (J. P.).- A tous les républicains de 
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France sur la Société des Jacobins de Paris. Paris, impr. du Patriote 

françois, 47 p. (an I). Suivi de : Azéma (Michel).- Rapport et projet de loi 

sur l'adoption, présentés à la Convention nationale au nom du comité de 

législation, le 4 juin 1793. [Paris], Impr. nationale, 56 p. (1793). Suivi de : 

Gohier.- Le ministre de la Justice au peuple français, le 6 juillet 1793. S. l., 

s. n., 15 p. (1793). Suivi de : Ysabeau (Alex.).- Rapport fait au nom des 

comités de salut public et de sûreté générale, dans la séance du 3
ème

 jour 

complémentaire de l'an 3 de la République française, une et indivisible. 

Carcassonne, P. Polère, 21 p. (an III). Suivi de : Baudin (P. C. L.).- Rapport 

fait à la Convention nationale au nom de la commission des onze, dans la 

séance du 1
er

 vendémiaire de l'an IV. Carcassonne, R. Heirisson, 18 p. 

(an IV). Daunou.- Rapport fait par le représentant du peuple au nom des 

comités de salut public et de sûreté générale, dans la séance de la 

Convention nationale du 11 vendémiaire, l'an quatrième de la République 

française, une et indivisble. Carcassonne, R. Heirisson, 15 p. (an IV). Suivi 

de : Baudin (P. C. L.).- Discours prononcé dans la séance du 11 du même 

mois (3 octobre (vieux style) à l'occasion de la Fête funèbre célébrée en 

l'honneur des députés morts victimes de la tirannie. Carcassonne, P. Polère, 

19 p. (an IV). Suivi de : Merlin (Philippe Ant.).- Rapport fait au nom des 

comités de salut public et de sûreté générale sur les événements des 11, 12, 

13 et 14 vendémiaire de l'an quatrième de la République française. 

Carcassonne, R. Heirisson, 18 p. (an IV). Suivi de : Chénier (Marie-

Joseph).- Rapport fait à la Convention nationale au nom des comités de 

salut public et de sureté générale, séance du 29 vendémiaire, l'an quatrième 

de la République française, une et indivisible. Carcassonne, R. Heirisson, 

15 p. (an IV). Suivi de : Barras (P.).- Rapport fait à la Convention nationale, 

le 30 vendémiaire, an IV, sur la conspiration et la rebellion qui ont éclaté 

dans les journées des 13 et 14 véndémiaire, et sur les opérations militaires 

exécutées par l'armée républicaine. Carcassonne, P. Polère, 20 p. (an IV). 

Suivi de : Tallien.- Rapport fait au nom de la commission des cinq,sur la 

conjuration du 13 vendémiaire. Carcassonne, R. Heirisson, 18 p. (an IV). 

Suivi de : Robespierre (Maximilien).- Discours prononcé dans la séance du 

septidi, 7 prairial, an deuxième de la République une et indivisible. [Paris], 

Impr. nationale, 40 p. (an II). Suivi de : Robespierre (Maximilien).- Rapport 

sur les principes du gouvernement révolutionnaire fait au nom du comité de 

salut public. Paris, Impr. nationale, 15 p. (an II). Suivi de : Robespierre 

(Maximilien).- Rapport fait à la Convention nationale au nom du comité de 

salut public sur la situation politique de la République, le 27 brumaire, 

l'an II de la République. [Paris], Impr. nationale, 19 p. (an II). Suivi de : 

Robespierre (Maximilien).- Rapport sur les principes de morale politique 

qui doivent guider la Convention nationale dans l'administration intérieure 

de la République, fait au nom du comité de salut public, le 18 pluviôse, l'an 

2
ème

 de la République. [Paris], Impr. nationale, 23 p. (an II). Suivi de : 

Barère (Bertrand).- Rapport et décret du 23 août, l'an second de la 

République françoise, une et indivisible, sur la réquisition civique des 

jeunes citoyens pour la défense de la patrie, présentés au nom du comité de 

salut public. Paris, Impr. nationale, 19 p. (1793). Suivi de : Baudin (P. C. 

L.).- Rapport fait à la Convention nationale au nom de la commision des 

onze, dans la séance du 1
er

 fructidor, l'an troisième de la République 

française, une et indivisible. Carcassonne, P. Polère, 34 p. (an III). Suivi de : 

Isnard.- Proscription. Paris, s. n., 96 p. (an II). Suivi de : Mounier.- 

[Mémoire…]. Grenoble, veuve Giroud et fils, 123 p. (1789). In-12° (rel. dos 
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cuir). 

  1789-an IV 

 

N° 962/1 Liste des gentilshommes du Languedoc qui ont signé le mémoire…. 

Toulouse, H. A. Sens, 35 p. (s.d.). Suivi de : Procès-verbal et acte de dépôt 

de la seconde délibération des trois ordres du diocèse de Limoux. 

Carcassonne, R. Heirisson, 9 p. (s.d.). Suivi de : Forme et cérémonial des 

Etats généraux et cause de leur convocation, contenant un recueil 

historique de tous les Etats généraux tenus par les rois de France. S. l., s. 

n., 80 p. (1788). Suivi de : Barry-Taillebois (de).- Parallèle de la conduite 

des évêques de France lors du formulaire et de la Constitution Unigenitus et 

à l'égard de la nouvelle Constitution civile du clergé. Carcassonne, P. 

Polère, J. J. Teissié et J. Chartrand, 43 p. (s. d.). Suivi de : Adresse aux gens 

de bien du Languedoc, pour être communiquée à l'Assemblée nationale et 

aux bons Français qui s'intéressent aux affaires présentes. S. l., s. n., 152 p. 

(1788). Suivi de : Lettre à M. Talleyrand, ancien évêque d'Autun, chef de la 

communion des Talleyrandistes, sur son rapport concernant l'admission 

égale et indéfinie de tous les cultes religieux et observations sur la lettre 

circulaire de M. Gobel, premier évêque Talleyrandiste de Paris, à ses curés 

en date du 9 juin. Paris, Dufresne, 78 p. (1791). Suivi de : Robespierre 

(Maximilien).- Rapport fait au nom du comité de salut public sur les 

rapports des idées religieuses et morales avec les principes républicains et 

sur les fêtes nationales, séance du 18 floréal, l'an second de la République 

française une et indivisible. S. l., s. n., 30 p. (an II). Suivi de : Avis aux 

fidèles. Carcassonne, R. Heirisson, 36 p. (s.d.). Suivi de : Coquille (J. B.).- 

Discours patriotique sur les avantages de la Constitution, considérés par 

rapport à la religion et par rapport à l'humanité. Seconde édition. Angers, 

Pavie, 32 p. (1790). Suivi de : Chénier (C.), Duchaussoir.- Office des 

décades ou discours, hyumnes et prières en usage dans les temples de la 

raison. Paris, Dupart, 88 p. (an II). Suivi de : Procès ou assassinat juridique 

de Louis XVI, roi de France et de Navarre. Paris, Le Normant, 84 p. (1814). 

In-12° (rel.). 1788-1814 et s.d. 

 

N° 962/2 Liste des gentilshommes du Languedoc qui ont signé le mémoire…. S.l., 

s. n., 46 p.  s.d. 

 

N° 963 Fermat (Samuel de).- Dissertationes tres : prima, de re militari ; secunda, 

de authoritate Homeri apud jurisconsultos ; tertia, de historia naturali. S. l., 

s. n. In-12°, 103 p. (rel.). 1680 

 

 

HISTOIRE DU LANGUEDOC 

 

 

N° 964 Barthès.- Mémoires d'agriculture et de méchanique, dans lesquels on 

propose des pratiques simples et nouvelles, relatives au bien de l'Etat et des 

avantages particuliers de la province du Languedoc, avec le moyen de 

remédier aux abus du jaugeage des vaisseaux dans tous les ports du 

royaume. Paris, Prault. In-12°, 205 p. (2 pl., rel. ). 1762 

 

N° 965 Barthès.- Mémoires d'agriculture et de méchanique, dans lesquels on 

propose des pratiques simples et nouvelles, relatives au bien de l'Etat et des 
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avantages particuliers de la province du Languedoc, avec le moyen de 

remédier aux abus du jaugeage des vaisseaux dans tous les ports du 

royaume. Paris, Ganeau. In-12°, 204 p. (2 pl., rel.). 1863 

 

N° 966 Barthès.- Mémoires d'agriculture pour la côte de la Méditerranée du 

royaume. Montpellier, J. F. Picot. In-12°, 334 p. 1780 

 

 

MEDECINE, SCIENCES 

 

 

N° 967 Lettres inédites de souverain et de personnages éminents du XVIII
ème

 siècle, 

écrites à Janin de Combe-Blanche, le plus célèbre oculiste du siècle dernier, 

avec des réflexions par Adrien Péladan. Paris, Dentu. In-12°, 96 p. (rel.).  

  1858 

 

N° 968 Trait de la sphère et du globe artificiel, avec des observations générales sur 

la mappemonde, à l'usage de Mlle Elise de Fabresan. Toulouse, 

Bellegarrigue. In-12°, 64 p. (rel. plein cuir, fer dorés sur les plats). Ex-libris 

de Fournas de La Brosse de Fabrezan. 1801 

 

N° 969 Sacombe.- La Luciniade, poème en dix chants sur l'art des accouchemens. 

3
ème

 édition, revue, corrigée et augmentée de trois mille vers. Paris, 

Courcier. In-12°, 240 p. (portr. de Boissier, grav. par Moythey, rel.). an VII 

 

N° 970 Demangeon (J. B.).- Examen critique de la doctrine et des procédés du Cen 

Sacombe dans l'art des accouchements, ou Sacombe en contradiction avec 

les autres accoucheurs, avec la physique, avec la géométrie et avec lui-

même. Ouvrage terminé par une description de l'hospice et de l'école 

pratique d'accouchement de Copenhague, etc. avec beaucoup de détails 

intéressants. Paris, J. J. Fuchs. In-12°, 225 p. (rel. plein cuir, dorure sur 

tranches). an VII 

 

N° 971 Alziary (P.).- Conclusions sur le boire à la glace ou à la neige, où cet usage 

est authorisé et appuyé par des raisons très puissantes, dédiées à 

Monseigneur de duc de Mercoeur, viceroy en Catalogne. Toulouse, A. 

Colomiez, 50 p. (1650). Suivi de : [Rochas].- Traité des maladies 

contagieuses. S. l., s. n., 6-86 p. (s.d.). In-12 (rel. cuir). 1650-s.d. 

 

N° 972 Goulard.- Traité sur les effets des préparations de plonb et principalement 

de l'extrait de saturne, employé sous différentes formes et pour différentes 

maladies chirurgicales. Pézenas, J. Fuzier. In-12°, 382 p. (2 tomes reliés en 

1 volume). 1760 

 

N° 973 Lacassagne (A.).- Précis d'hygiène privée et sociale. Paris, G. Masson. In-

12°, IV-560 p. (rel.). 1876 
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N° 974 Ysabeau (A.).- Physiognomonie et phrénologie rendues intelligibles pour 

tout le monde. Nlle édition accompagnée de 150 figures dans le texte. Paris, 

Garnier frères. In-12°, 284 p. Suivi du catalogue de Garnier frères. 36 p. 

  s.d. 

 

N° 975 Embry (J. F.) et Jantet (F. S.).- Tarifs ou cubage général d'après le système 

métrique décimal pour les bois équarris de toutes les dimensions usitées et 

les bois en grume ou ronds. Limoux, Franc frères. In-12°, XIX-309 p. (rel.).  

  1845 

 

 

GEOGRAPHIE 

 

 

N° 976-979 Gibrat.- Géographie ancienne, sacrée et profane, contenant la description 

des pays connus des anciens et celle des villes et autres lieux mémorables 

qui y étoient renfermés… Carcassonne, F. Heirisson ; Paris, Nyon l'aîné. In-

12°, 4 tomes (rel. cuir). 1790 

 
N° 976 Tome 1. XVI-531 p. 

N° 977 Tome 2. VI-598 p. 

N° 978 Tome 3. 419 p. 

N° 979 Tome 4. 410 p. 

 

N° 980 Gibrat.- Traité de la géographie moderne, à l'usage des collèges et des 

pensions. Nlle édition, augmentée d'un abrégé de la géographie ancienne. 

Carcassonne, R. Heirisson. In-12°, XXI-524-XIX p. (rel. plein cuir, tranches 

dorées). 1774 

 

N° 981-984 Le voyageur françois, ou la connaissance de l'ancien et du nouveau monde. 

Paris, Moutard. In-12° (rel.). 1799 

 
N° 981 Tome XXIX. Voyage de France. VII-410 p. 1 carte. 

N° 982 Tome XXX. Voyage de France. 408 p. 

N° 983 Tome XXXI. Voyage de France. 432 p. 

N° 984 Tome XXXII. Voyage de France. 428 p. 

 

N° 985-987 Cochin.- Voyage d'Italie ou recueil de notes sur les ouvrages de peinture et 

de scupture qu'on voit dans les principales villes d'Italie. 3 volumes. Paris : 

C. A. Jombert père. In-12° (rel.). 1769 

 
N° 985 Tome 1. XV-230 p. 

N° 986 Tome 2. 197 p. 

N° 985 Tome 3. 288 p. 

 

N° 988 Poujoulat (Baptistin).- Récits et souvenirs d'un voyage en Orient. Tours, A. 

Mame et Cie. In-12°, 308 p. (grav. de Boilly d'après E. Girardet ; rel. 

romantique). Collège de Carcassonne. 1848 

 

N° 989 Martineau (Harriett).- Traditions de Palestine. Trad. de Mme Amable Tastu. 

Paris, L. Curmer. In-12°, XI-290 p. (rel. romantique). Collège d'Albi. s.d. 

 

N° 990 Vertot (abbé de).- Histoire des révolutions de Suède et de Portugal. Paris, 

A. Belin. In-12°, 362-149 p. (rel. plein cuir). Collège royal de Pamiers. 1812 
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N° 991 Histoire de l'Amérique. Tome 2. S. l., s. n. In-12°, 502 p. (manque page de 

titre ; rel. plein cuir). Ecole royale militaire de Sorèze. s.d. 

 

N° 992 Ardouin-Dumazet.- Voyage en France. 38
ème

 série : Haut-Languedoc, avec 

26 cartes ou croquis. Paris, Berger-Levrault. In-12°, 331-24 p. 1904 

 

N° 993 Ditandy (A.).- Géographie élémentaire du département de l'Aude. 

Carcassonne, F. Pomiès. In-12°, IV-212 p. (1 carte, cartonné). 1875 

 

N° 994 Lunblad (J. F. de). – Histoire de Danemark et de Norwège d'après les 

historiens les plus estimés continuée jusqu'à nos jours. Tours, A. Mame et 

Cie. In-12°, 186 p. (rel. romant., pap. gauffré). 1860 

 

N° 995 Capitols del general del principat de Cathalunya, comptats de Rosselo, y 

Cerdanya, fets en les corts celebrades en lo monestir de Sant Francesch de 

Barcelona… Barcelone, J. P. Marti. In-12°, 136 p.  1702 

 

 

HISTOIRE DE FRANCE 

 

 

N° 996 Cassan (Jacques).- Les dynasties ou traicté des anciens rois des Gaulois et 

des François despuis le déluge successivement jusques au roy Mérovée 

auquel on doit l'origine et progrès de cette monarchie. Paris, G. Alliot. In-

12°, 420 p. + table (grav., rel.). s.d. 

 

N° 997-998 Chéruel (A.).- Dictionnaire historique des institutions, moeurs et coutumes 

de la France. 2
ème

 édition. 2 volumes. Paris, L. Hachette. In-12° (cart.). 

Lycée impérial de Carcassonne. 1865 

 
N° 997 Tome 1. LXXVI-564 p. 

N° 998 Tome 2. p. 565-1271.  

 

N° 999 Boutaric (de).- Traité des droits seigneuriaux et des matières féodales. 

Toulouse, G. Hénault et Forest. In-12°, IV-303 p. + table (rel.). 1745 

 

N° 1000 [Nolivos de Saint-Cyr].- Tableau du siècle par un auteur connu. Genève, s. 

n., XII-180 p. (1754). Suivi de : Callophile, histoire traduite de scythe en 

latin par un vieux philosophe visigoth et mise en français par un jeune 

avocat du Languedoc. Eutaxie, s. n., XIV-78 p. (1759). Suivi de : Thrabes.- 

Callophile amoureux, à sa chère Erasime Erigau. Epitre dédicatoire et 

songe. Eutaxie, s. n., 11 p. (1759). In-12° (rel.). 1754-1759 

 

N° 1001 Roy (J. J. E.).- La France au douzième siècle pendant les règnes de Louis le 

gros et de Louis le jeune. 6
ème

 édition. Tours, A. Mame et fils. In-12°, 286 p. 

(grav. K. Girardet, Ruhierre, rel.). Ex-libris Lycée impérial de Carcassonne. 

  1876 

 

N° 1002 Raguenet (abbé).- Histoire du vicomte de Turenne. Nlle édition plus 

correcte que les précédentes. Amsterdam, B. Vlam. In-12°, 359 p. (pl., rel. 

plein cuir). Ex-libris école secondaire de Gaillac. 1788 
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N° 1003 [Maurillon (de)].- Histoire du prince François Eugène de Savoye, 

généralissime des armées de l'empereur et de l'Empire. Enrichies de figures 

en taille douce. Tome 4. Vienne (Autriche), Briffaut. In-12°, 317 p. (rel.). 

  1745 

 

N° 1004 Puységur (Jacques de Chastenet).- Les mémoires de Messire Jacques de 

Chastenet, chevalier, seigneur de Puységur, colonel du régiment de 

Piedmont, et lieutenant général des armées du roy, sous les règnes de Louis 

XIII et de Louis XIV, édité par Du Chesne. Tome 1. Paris, C. A. Jombert. In-

12°, XXIV-308 p. (portr., rel. plein cuir). 1747 

 

N° 1005 Histoire de la dernière guerre, commencée l'an 1756 et finie par la paix 

d'Hubertsbourg, le 15 février 1763. Nlle édition corrigée. Berlin, s. n. In-

12°, VIII-182 p. (portr. de Frédéric le Grand, roi de Prusse, rel.). Ex-libris 

de Fournas de La Brosse de Fabrezan. 1767 

 

N° 1006 Discours prononcé par M. l'évêque…. à l'ouverture des Etats généraux. 

S. l., s. n., 70 p. (s. d.). Suivi de : Mirabeau.- Lettre du comte de Mirabeau à 

ses commettans, 10 mai 1789. S. l., s. n., 24 p. (1789). Suivi de : Question 

décisive mise à la portée de tout le monde. S. l., s. n., 15 p. (s. d.). Suivi de : 

Exposé exact de la conduite de MM. les députés des communes aux Etats 

généraux dans les séances des 6, 7, 8, 9, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 18, 19, 20, 

22 et 23 mai 1789, avec les arrêtés de MM. les députés du clergé et de la 

noblesse des 6, 11 et 12 du même mois. S. l., s. n., 16 p. (1789). Suivi de : 

Contrat de mariage de demoiselle Noblesse avec M. Tiers-Etat et autres 

pièces. Sarlat, Albaret, 17 p. (1789). Suivi de : Lettre de M.** à M.** S. l., 

s. n., 16 p. (s. d.). Suivi de : Procédure criminelle, instruite au Châtelet de 

Paris, sur la dénonciation des faits arrivés à Versailles, dans la journée du 

6 octobre 1789. Paris, Baudouin, 270 p. (1790). In-12° (rel.). 

  1789-1790 et s.d. 

 

N° 1007 A bas la cabale. Paris, s. n., 7 p. (1814). Suivi de : Des avantages d'une 

constitution libérale. Paris, s. n., 107 p. (1814). Suivi de : Anecdotes 

curieuses sur Buonaparte, suivies de la description historique de l'île d'Elbe 

et de rapprochemens curieux sur l'histoire de la Révolution et les événemens 

actuels. Paris, s.n., 31 p. (1814). Suivi de : Marguerite (baron).- De 

l'assassinat de monseigneur le duc d'Enghien et de la justification de M. de 

Caulaincourt. Seconde édition, corrigée et considérablement augmentée. 

Orléans, s. n., 48 p. (1814). Suivi de : Lanjuinais (comte).- Proposition faite 

au Sénat le 26 avril 1814 et renvoyée par le Sénat à une commission, pour 

en faire son rapport sous un mois, lorsque le nouveau gouvernement 

constitutionnel sera en activité. Paris, A. Egron, 8 p. (1814). Suivi de : 

Bergasse.- Réflexions … sur l'acte constitutionnel du Sénat. S. l., s. n., 11 p. 

(s. d.). Suivi de : Grégoire.- De la constitution française de l'an 1814. 

Seconde édition. Paris, A. Egron, 30 p. (1814). Suivi de : Barruel (abbé).- 

Du principe et de l'obstination des Jacobins en réponse au sénateur 

Grégoire. S. l., s. n., 8 p. (1814). Suivi de : Réflexions sur les brochures de 

MM. Bergasse et Grégoire par une Française. S. l., s. n., 7 p. (s. d.). Suivi 

de : Crouzet.- A M. J. de Villèle, sur ses observations à Messieurs les 

députés au corps législatif. S. l., s. n., 29 p. (s. d.). Suivi de : A Monsieur le 

procureur général près la Cour royale de Toulouse. S. l., s. n., 12 p. (s. d.). 
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Suivi de : Lainez.- Rapport fait au corps législatif au nom de la commission 

extraordinaire, le 28 décembre 1813, et la réponse de Bonaparte au corps 

législatif. Toulouse, Bellegarrigue, 11 p. (1813). Suivi de : Adresse des 

habitans de l'île d'Elbe aux puissances alliées qui ont concouru à détrôner 

le fléau du genre humain. S. l., s. n., 4 p. (1814). Suivi de : Au Sénat de 

Buonaparte. S. l., s. n., 8 p. (s. d.). Suivi de : Balard (Mme, née Alby).- Ode 

sur la restauration du trône de France. Toulouse, Bellegarrigue, 8 p. (s. d.). 

Suivi de : Amilhau.- Ode sur la révolution de 1814, dédiée à son altesse 

royale monseigneur le duc d'Angoulême. S. l., s. n., 4 p. (1814). Suivi de : 

Caubet.- Entrée de Mgr le duc d'Angoulême à Tours. Extrait du Journal de 

Toulouse. S. l., s. n., 3 p. (s. d.). Suivi de : Ducos (F.).- Couplets à l'armée 

française. Toulouse, Bellegarrigue, 2 p. (s. d.). Suivi de : Boubée (J. S.).- La 

mort de Louis XVI, épisode extrait d'un poème inédit. Paris, A. Eymery, 

VIII-23 p. (1814). Suivi de : Propiac (Gérard de).- Vox populi, vox Dei : la 

voix du peuple, la voix de Dieu. Paris, s. n., 29 p. (1814). Suivi de : [Fabry].- 

La régence à Blois, ou les derniers momens du gouvernement impérial, 

recueillis par un habitant de Paris réfugié à Blois. Paris, Le Normant, 27 p. 

(1814). Suivi de : Guizot (F.).- Quelques idées sur la liberté de la presse. 

Paris, Le Normant, 52 p. (1814). Suivi de : Dufour (Julien-Michel).- De la 

liberté de la presse et de la direction générale de l'imprimerie et de la 

librairie, précédé d'une adresse au roi. Paris, P. Blanchard, 16 p. (1814). In-

12° (rel.). 1813-1814 et s.d. 

 

N° 1008 Traité et conventions conclus entre la France et les puissances alliées, le 

20 novembre 1815. Paris, Pillet, 75 p. (1815). Suivi de : [Libelle sur les 

membres de la Cour royale de Toulouse]. S. l., s. n., n. p. (s. d.). Suivi de : 

Adresse des royalistes toulousains à son altesse royale monseigneur le duc 

d'Angoulême. S. l., s. n., 7 p. (s. d.). Suivi de : S… (F. G.).- L'ami du trône 

ou recueil d'écrits contre les factieux qui l'ont renversé. Paris, C. G. Patris, 

52 p. (1815). Suivi de : S… (F. G.).- De Buonaparte et des souvenirs. 

2
ème

 édition. Paris, C. F. Patris, 20 p. ( 1815). Suivi de : S… (F. G.).- 

Conversion miraculeuse ou lettre à M. Benjamin de Constant. 2
ème

 édition. 

Paris, C. F. Patris, 15 p. (1815). Suivi de : Gamon.- Exposé de ma conduite 

politique, depuis le 20 mars jusqu'au 7 juillet 1815. Paris, J. G. Dentu, 8 p. 

(1815). Suivi de : [Selves].- Manuel des chambres pour modifier la Charte 

et organiser le pouvoir législatif, administratif et judiciaire. Paris, P. 

Gueffier, 67 p. (1815). Suivi de : Réflexions impartiales et constitutionnelles 

sur le divorce et la séparation de corps, sous le rapport des mœurs et de la 

religion. Paris, Corbet, 24 p. (1815). Suivi de : La Luzerne (César-

Guillaume de).- Sur la différence de la constitution française et de la 

constitution anglaise. Paris, J. J. Blaise, 14 p. (1815). Suivi de : Blacas 

d'Aulps.- Extrait du mémoire justificatif. Paris, Plancher, IV-16 p. (1815). 

Suivi de : Harcourt (Emmanuel d').- Défense de la nation française. Paris, 

Le Normant, 64 p. (1815). Suivi de : Le Maréchal Ney devant les 

maréchaux de France. Seconde partie. Paris, C. F. Patris, 29 p. (1815). 

Suivi de : Le maréchal Ney devant les maréchaux de France. Paris, C. F. 

Patris, 41 p. (1815). In-12° (portr., rel.). 1815 et s. d. 

 

N° 1009 Peyrusse (Guillaume).- Lettres inédites du baron … écrites à son frère 

André pendant les campagnes de l'empire de 1809 à 1814, publiées d'après 

les manuscrits originaux, avec une notice sur Peyrusse par Léon-G. 

Pélissier. Paris, Perrin et Cie. In-12°, XXXVIII-256p. 1894 
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N° 1010 Sarraut (Maurice), Revol (J.).- Un épisode du drame serbe. Paris, Hachette. 

In-12°, XXVIII-196 p.  1919 

 

N° 1011 Germain (José), Faye (Stéphane).- Un fils de France. Le général Laperrine, 

grand saharien. Avec un portrait et deux gravures. Paris, Plon. In-12°, 

276 p. (photo). Exemplaire numéroté numéro 38 sur papier pur fil Lafuma. 

  [1922] 

 

N° 1012 Jacquemart (A.).- Les merveilles de la céramique ou l'art de façonner et de 

décorer les vases en terre cuite, faïence, grès et porcelaine, depuis les temps 

antiques jusqu'à nos jours. 2
ème

 édition. 2
ème

 partie : Occident, Antiquité, 

Moyen-Age et Renaissance contenant 221 vignettes sur bois par 

J. Jacquemart. Paris, Hachette et Cie. In-12°, 332 p. (rel.). 1870 

 

 

PHILOSOPHIE 

 

 

N° 1013 [Pluche].- Histoire du ciel, où l'on recherche l'origine de l'idolâtrie et les 

méprises de la philosophie, sur la formation des corps célestes et de toute la 

nature. Nlle édition. Tome 2. Paris, Estienne. In-12°, 515 p. (rel.). 1771 

 

N° 1014 Rhétorique d'Aristote en françois, traduction nouvelle par F. Cassandre. 

[Paris, Thierry]. In-12°, 476 p. + Remarques + Table des matières. (rel.). 

  1675 

 

 

HISTOIRE DE L'ANTIQUITE, LITTERATURE LATINE 

 

 

N° 1015 Principes de la langue latine à l'usage des collèges. Carcassonne, R. 

Heirisson. In-12°, 286 p. (rel. parch.). Ex-libris du collège de Montpellier. 

  1778 

 

N° 1016 Vertot (abbé).- Histoire des révolutions arrivées dans le gouvernement de la 

République romaine. Tome 1. Paris, Garnery, H. Nicolle. In-12°, 503 p. (rel. 

plein cuir). Ex-libris sur plats du collège d'Auch. 1818 

 

N° 1017 Nieupoort.- Explication abrégée des coutumes et cérémonies observées chez 

les Romains pour faciliter l'intelligence des anciens auteurs. Ouvrage écrit 

en latin et traduit par M. l'abbé [Desfontaines]. Paris, J. Desaint. In-12°, 

XVI-415 p. (rel.). Ex-libris Resid. Tolos. S. J. Armes sur les plats : Ville de 

Toulouse et Coll. Tol. PP Doctr. Christ. 1750 

 

N° 1018 Laserre (Jean Puget de).- L'esprit de Sénèque ou les plus belles pensées de 

ce grand philosophe. Paris, A. Soubron. In-12°, 288 p. (rel.). 1657 
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N° 1019-1022 Histoire de Cicéron tirée de ses écrits et des monumens de son siècle, avec 

les preuves et des éclaircissemens. 4 tomes. Paris, Didot. In-12° (grav. de 

Cochin, rel. plein cuir à l'oiseau). Ex-libris Collège Compagnie de Jésus. 

  1743 

 
N° 1019 Tome 1. CXXI-360 p. Préface de Middleton. 

N° 1020 Tome 2. 485 p. 

N° 1021 Tome 3. 546 p. 

N° 1022 Tome 4. 496 p. Suivi du Catalogue des livres qui se vendent chez Didot. 

 

N° 1023 Lettres de Cicéron à M. Brutus et de M. Brutus à Cicéron, avec une préface 

critique, des notes et diverses pièces choisies pour servir de supplément à 

l'histoire et au caractère de Cicéron par Middleton. Paris, Didot. In-12°, 

CXXXVI-424 p. (rel.). 1744 

 

N° 1024 Bouhier.- Remarques sur Cicéron. Nlle édition. Paris, veuve Gandouin. In-

12°, XXI-548 p. (rel. plein cuir). Ex-libris Doctrinaires de Castelnaudary. 

  1746 

 

N° 1025 Ausone.- D. Magni Ausonii burdigalensis poetae augustorum praeceptoris, 

virique consularis opera, tertiae fere partis complemento auctiora et 

diligentiore quam hactenus, censura recognita. Lyon, Jean Tornaesium. In-

12°, 290 p. (rel. plein cuir). 1558 

 

N° 1026 La Bléterie (abbé de).- Vie de l'empereur Julien. Nlle édition, revue et 

augmentée par l'auteur. Paris, Desaint et Saillant. In-12°, 506 p. (rel. plein 

cuir). 1746 

 

N° 1027 Boulanger.- L'antiquité dévoilée par ses usages ou examen critique des 

principales opinions, cérémonies et institutions religieuses et politiques des 

différens peuples de la terre. Tome 3. Amsterdam, M. M. Rey. In-12°, VII-

396 p. (rel. plein cuir, sur plats, armes du Mas de Saint-Martin). 1777 

 

 

HISTOIRE DE FRANCE 

 

 

N° 1028 Lettres de quelques juifs allemands et polonois, à M. de Voltaire, avec un 

petit commentaire extrait d'un plus grand. 4
ème

 édition, revue, corrigée et 

considérablement augmentée. Tome 2. Paris, Moutard. In-12°, 476 p. (rel.). 

  1776 

 

 

LITTERATURE 

 

 

N° 1029 Scarron.- La suite du Virgile travesti. Tome 3. Paris, M. E. David. In-12°, 

12-181-8 p. (rel. plein cuir, sur plats en creux, armes de Charles Emmanuel 

de Crussol, duc d'Uzès, pair de France, 11 janvier 1707-3 février 1762). 1730 
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N° 1030 [Gérard (abbé)].- Le comte de Valmont ou les égaremens de la raison, 

lettres recueillies et publiées par M…. Tome 3. Paris, Moutard. In-12°, 

532 p. (3 grav., rel. cuir). Ex-libris d'Antonius Pont, rector dioc. 

Narbonensis. 1774 

 

 

RELIGION 

 

 

N° 1031 Pavillon (Nicolas).- Œuvres… Nlle édition. Amsterdam, H. Du Sauzet. In-

12°, 393 p. + table (rel. plein cuir). 1720 

 

 

LITTERATURE 

 

 

N° 1032-1033 Esprit du grand Corneille, extrait de ses œuvres dramatiques dédié à 

monsieur de Voltaire. 2 tomes. Bouillon, Société typographique. In-12° (rel. 

plein cuir, sur plats, armes de Castelnaudary ; tomaison intervertie). 1773 

 
N° 1032 Tome 1. VII-373 p. 

N° 1033 Tome 2. 407 p. 

 

N° 1034 Le Tasse.- Discours extratis de la Jérusalem délivrée, poème héroïque du 

Tasse, traduits en vers français par M. l'abbé Castan de La Courtade. 

Londres, s. n. In-12°, 228 p. (rel. plein cuir). Ex-libris de Rives. 1785 

 

N° 1035 Chapelle et Bachaumont.- Voyage de… suivi de quelques autres Voyages 

dans le même genre. Suivi de : [Le Franc de Pompignan (Jean-Jacques)].- 

Voyage de Languedoc et de Provence. Suivi de : Desmahis.- Voyage 

d'Eponne. Suivi de : Parny (de.)- Voyage du chevalier de Parny : fragment 

du journal de mon voyage adressé à mon frère. Suivi de : Tangu et Félimé, 

poème en 4 chants. Genève, s. n. In-12°, 254 p. (rel.). 1782 

 

N° 1036 La Fontaine (Jean de).- Fabulae selectae Fontanii e Gallico in latinum 

sermonem conversae in usum studiosae juventutis, authore J. B. Giraud. 

Rouen, Le Boucher. In-12°, 577 p. (rel. plein cuir). 1775 

 

N° 1037 La Fontaine (Jean de).- Fables causides de La Fontaine en bers gascouns. 

Bayonne, P. Fauvet-Duhard. In-12°, 284-X p. (rel. plein cuir). 1776 

 

N° 1038 Chénier [(Elizabeth Santi-Lomaca de)].- Lettres grecques… précédées d'une 

étude sur sa vie par Robert de Bonnières, illustrations par G. Dubufe fils. 

Paris, Charavay frères. In-12°, 203 p.  1879 

 

N° 1039 [Coste d'Arnobach].- Observations sur la poétique française. Amserdam, E. 

Van Harrevelt. In-12°, 255 p. (rel. plein cuir, doré sur tranches, fers dorés 

sur plat). Note manuscrite et dédicace manuscrite non signée. 1769 

 

N° 1040 Rey (A.).- Psychologie et philosophie (introduction aux études 

philosophiques). Paris, E. Cornély et Cie. In-12°, 355 p.  s. d. [v. 1900] 
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N° 1041 Durand (Yvonne).- Les abeilles, contes. Paris, Temps présent. In-12°,193 p. 

(envoi d'auteur signé). 1912 

 

 

AGRICULTURE 

 

 

N° 1042 Francès (aîné).- Méthode pour empêcher la coulure de la vigne et le filer 

des raisins et pour la préserver du brouillard par le même procédé… suivie 

d'observations critiques raisonnées sur l'incision annulaire pratiquée 

jusqu'à ce jour pour empêcher la coulure de la vigne. Albi, J. B. Rodière, 

16 p. (1820). Suivi de : Lambry.- Exposé d'un moyen mis en pratique pour 

empêcher la vigne de couler et hâter la maturité du raisin. Paris, Huzard, 32 

p. + 1 pl. (1817). Suivi de : Gardelle.- Essai sur les améliorations des 

champs pratiquées dans la commune de Castelnaudary et dans les environs. 

Toulouse, Douladoure, 31 p. (1818). In-12° (rel.). 1817-1820 

 

 

SPIRITISME 

 

 

N° 1043/1-3 Vallès (François).- Les conférences spirites. Paris, impr. Centrale du Midi. 

In-12°. 1883-1885 

 
N° 1043/1 Année 1882. 96 p. 1883. 

N° 1043/2 Année 1883. 149 p. 1884. 

N° 1043/3 Année 1884. 185 p. 1885. 

 

N° 1044 Annuaire des antiquaires, sixième année. Paris, A. Forgues. In-8°, 213 p. 

  1910 

 

 

HISTOIRE DE L'AUDE 

 

 

N° 1045/1-6 Annuaire du département de l'Aude. 6 tomes. Carcassonne. In-12°. 

  1825-1856 

 
N° 1045/1 Année 1834 sous l'administration de M. Teissier, préfet. P. Polère, 335 p. 1834. 

N° 1045/2 Année 1833 sous l'administration de M. Teissier, préfet. P. Polère, 303 p. 1833. 

N° 1045/3 Année 1825, dédié à M. le comte A. de Beaumont. Gadrat-Capel, 206 p. (rel). 

1825. 

N° 1045/4 Annuaire administratif, statistique et commercial, pour 1877, sous le 

patronage du préfet et du conseil général. Labau, 3165 p. Suivi de : 

Impressions diverses à l'usage des mairies. 1877. 

N° 1045/5 Année bissextile 1856, publié sous l'administration de M. Dabeaux, maître des 

requêtes, préfet du département. Labau, 395 p. Contient également : Nogues 

(A. F.).- Notice géologique sur le département de l'Aude. (p. 335-378). 1856. 

N° 1045/6 Annuaire statistique et administratif de l'Aude pour 1841, publié sous 

l'administration de M. Saladin, préfet. Labau, 300 p. Contient également : Bée 

(Scévole).- Précis de l'histoire de Carcassonne suivi des Industrie 

manufacturière. Fabrique de draps du département. (p. 195-209). 1841. 
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HISTOIRE DU MIDI 

 

 

N° 1046/1-7 Bremond (Alphonse).- Annuaire général de la Haute-Garonne, historique 

administratif, judiciaire et commercial. Toulouse. In-12° (rel.). 

  1860-1894 

 
N° 1046/1 Pour l'année 1860. Bayret, 464 p. 1860. 

N° 1046/2 Pour l'année 1861. Bayret, 512 p. 1861. 

N° 1046/3 Pour l'année 1862. Bayret, 511 p. 1862. 

N° 1046/4 Pour l'année 1863. Bayret, 495 p. 1863. 

N° 1046/5 Pour l'année 1866. Bayret, 524 p. 1866. 

N° 1046/6 Nouvel annuaire général de la Haute-Garonne, publié sous les auspices de 

M. le préfet et du conseil général par Edouart Privat, libraire-éditeur, et Jules 

Rives, directeur de l'agence Le Messager. 1894. Privat. 418 p. (dorure sur 

tranches, décicace manuscrite à Son Eminence le cardinal Desprez par J. Rives, 

fers dorés sur plat).1894. 

N° 1046/7 Pour l'année 1866. Contenant l'histoire de l'exposition des Beaux-arts et de 

l'Industrie de Toulouse. Dupin, 664 p. 1866. 

 

 

HISTOIRE DE L'AUDE 

 

 

N° 1047-1050 Journal des Sociétés d'agriculture du département de l'Aude, devenu en 

1824 Journal de la Société d'agriculture de Carcassonne. Carcassonne, C. 

Labau. 1822-1835 

 
N° 1047 Première année, comprenant six livraisons. 240 p. ( 1822). Suivi de : Deuxième 

année. 250 p. (1823). Suivi de : Lombard.- Mémoire sur les abeilles, et 

principalement sur la manière de faire des essaims artificiels, d'après la 

méthode de M. Lombard. Carcassonne, P. Polère, 21 p. (1823). 1822-1823. 

N° 1048 Troisième année, comprenant six livraisons. 240 p. (1824) Suivi de : Quatrième 

année. 240 p. (1825). 1824-1825. 

N° 1049 Cinquième année, comprenant six numéros. 243 p. (1826). Suivi de : Sixième 

année. 241 p. (1827). 1826-1827. 

N° 1050 Treizième année, comprenant six numéros. 234 p. (1834). Suivi de : Quatorzième 

année. 248 p. (1835). 1834-1835. 

 

N° 1051 Société centrale d'agriculture de l'Aude.- Procès-verbal de la séance du 

4 décembre 1897. Carcassonne, Bonnafous et Cie. In-12°, 475 p. 1898 

 

 

HISTOIRE DE FRANCE 

 

 

N° 1052-1054 Mahul (A.).- Annuaire nécrologique ou supplément annuel et continuation 

de toutes les biographies ou dictionnaires historiques, contenant la vie de 

tous les hommes célèbres par leurs écrits, leurs vertus ou leurs crimes, 

morts dans le cours de chaque année, à commencer de 1820. Orné de 

portraits. Paris. In-12°. 1821-1825 

 
N° 1052 1

ère
 année. Baudouin, 235 p. 1821. 

N° 1053 2
ème

 année. Ponthieu, 394 p. 1822  

N° 1054 5
ème

 année. Ponthieu, 427 p. 1825. 
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HISTOIRE DU MIDI 

 

 

N° 1055 Journal de Languedoc par une société de gens de lettres. Tome 2 : juin-août 

1787 (page de titre manque ; p. 145-388). Suivi de : Journal de Languedoc 

par une société de gens de lettres. 1
ère

 année. Tome 3 : septembre-décembre 

1787. Nîmes, C. Belle, 336 p. In-12° (reliés en 1 vol., dos. cuir). 1787 

 

 

HISTOIRE DE L'EUROPE 

 

 

N° 1056 Vertot (abbé de).- Révolutions de Portugal. Nlle édition revue et augmentée. 

Paris, Aumont. In-12°, XV-382 p. + table (grav., rel. cuir, armes de 

Castelnaudary sur plats). 1768 

 

 

HISTOIRE DE L'AUDE 

 

 

N° 1057 Calendriers comparés ou correspondance des dates des calendriers 

républicain et grégorien, depuis le 22 septembre 1793, époque de 

l'établissement du premier, jusqu'au 31 décembre 1805, époque de sa 

suppression. Augmenté et continué pour la facilité du commerce jusques à 

l'an 22 (1813 ère vulgaire). Paris, Leblanc, 22 p. + calendriers (1805). Suivi 

de : Delhorbe.- Manuel du négociant ou nouvelles tables d'intérêts calculées 

aux taux de… augmenté du tableau des jours dont se compose un compte 

d'intérêts. 3
ème

 édition, revue et corrigée. Paris, Renard, 272 p. (1855). Suivi 

de : Annuaire statistique et administratif de l'Aude pour 1848… 

[Carcassonne] s.n., 256-96-[32] p. [1848]. Contient notament : Sémenaud 

(Ed.).- Biographie et bibiographie : notices biographies et bibliographies sur 

les écrivains carcassonnais du XVI
ème

 au XIX
ème

 siècle (p. 47-68). Relié en 

1 vol., dos cuir.  1805-1855 

 

 

HISTOIRE DU MIDI 

 

 

N° 1058 L'iou de Pascas (à double Rousset). Armanac rouman per las annadas 

MDCCCLXXXIV e MDCCCLXXXV. Montpelllier, impr. Centrale du Midi. 

In-12°, 186 p.  1884-1885 

 

N° 1059 La Lauseto. Armanac dal patrioto lengodoucian mitat francès, mitat lengo 

d'oc, per l'an 1877. Toulouse, Mme Brun, 200 p. (grav.). Suivi de : 

L'alouette (La Lauseta), almanach du patriote latin. 2
ème

 année 1878. 

Edition française. Paris, Sandoz et Fischbacher, 296 p. (2 vol. reliés en 1, 

dos cuir). 1877-1878 

 

N° 1060 La Lauseta (L'alauseto, la lauseto, l'alouette). Armanac dau patriota lati 

per l'Espagna, la França (la dau Miejour ou Occitania e la dau Nord), 

l'Italia, lou Pourtugal, la Roumania, la Suissa escrich dins toutas las para 
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laduras d'aqueles païses (embe la traducioun francesa), 2
ème

 annada (1878). 

S. l., s. n. In-12°, 296 p. 1878 

 

N° 1061 Almanach historique et chronologique de Languedoc et des provinces du 

ressort du parlement de Toulouse, contenant tout ce qui concerne le clergé, 

l'Etat civil et littéraire, et le commerce de ces provinces, année 1753. 

Toulouse, J. F. Crosat. In-12°, 312 p. (relié plein cuir). 1753 

 

N° 1062 Almanach populaire du Languedoc pour l'année 1833, dédié aux dames. 

Toulouse, Senac. In-12°, p. 25-216 (manquent les pages 1 à 24). 1833 

 

N° 1063-1066 Almanach du sonnet... 4 volumes. Aix, veuve Remondet-Aubin. In-12°. 

  1874-1877 

 
N° 1063 Pour 1874.  200 p. 1874. 

N° 1064 2
ème

 année 1875. 207 p. 1875. 

N° 1065 3
ème

 année 1876. 202 p. 1876. 

N° 1066 4
ème

 année 1877. 192 p. 1877. 

 

 

RELIGION 

 

 

N° 1067 Grassalio (Charles de).- Regalium Franciae, libri duo, jura omnia et 

dignitates Christianis Gallie regum continentes. Lyon, S. Vincenti. In-12°, 

322-137 p. (front ; lettres grav., relié cuir). 1538 

 

N° 1068 Augustin de Narbonne (R. P.).- Marie ou les mystères de sa vie, sermons 

composés. Toulouse, J. P. Douladoure. In-12°, 573 p. + table (rel. cuir). 

  1693 

 

N° 1069 Augustin de Narbonne (R. P.).- Jesus circoncis ou les prodiges de la 

circoncision, octave composée. Toulouse, J. P. Douladoure. In-12°, 316 p. 

(rel. cuir). 

  1694 

 

N° 1070 Augustin de Narbonne (R. P.).- Le purgatoire ou les désolations de l'âme 

souffrante, octave composée. Toulouse, J. P. Douladoudre. In-12°, 320 p. 

(rel. cuir). 

  1694 

 

N° 1071-1072 Augustin de Narbonne (R. P.).- Les apôtres ou les excellences de 

l'apostolat, panégyriques composés. Toulouse, J. P. Douladoure. In-12°, 628 

p. + table (rel. cuir).  1696 

 
N° 1071 1

ère
 édition. Avec une épitre à Mgr A. J. de Rotondis de Bisacras, évêque de 

Béziers. 

N° 1072 2
ème

 édition. 

 

N° 1073 Augustin de Narbonne (R. P.).- Les martyrs ou les rigueurs du martyre, 

panégyriques composés. Toulouse, J. P. Douladoure. In-12°, 634 p. (rel. 

cuir). 1697 
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N° 1074 Augustin de Narbonne (R. P.).- Les fondateurs des ordres religieux ou les 

vertus de la religion, panégyriques composés. Toulouse, J. P. Douladoure. 

In-12°, 636 p. (rel. cuir). 1698 

 

N° 1075/1-2 Augustin de Narbonne (R. P.).- Les saints de l'église de Saint-Sernin de 

Toulouse, panégyriques composés. 2 exemplaires. Toulouse, J. P. 

Douladoure. In-12°, 630 p. + table (manque page de titre au volume 

1075/2). 1702 

 

N° 1076 Augustin de Narbonne (R. P.).- Les saints de l'église métropolitaine de 

Narbonne, panégyriques composés. Toulouse, J. P. Douladoure. In-12°, 630 

p. (rel. cuir). 1703 

 

N° 1077 Augustin de Narbonne (R. P.).- Jésus crucifié ou les trophées de la croix, 

octave composée. Toulouse, J. P. Douladoure. 2
ème

 édition. In-12°, 320 p. 

(rel. cuir). 

  1695 

 

N° 1078 Augustin de Narbonne (R. P.).- Jésus-Christ dans l'eucharistie ou l'abrégé 

de ses merveilles dans le très saint sacrement de l'autel, octave composée. 

Toulouse, D. Desclassan. In-12°, 310 p. (rel. cuir). 1689 

 

N° 1079 Pouget (abbé).- Concordance des quatre évangélistes d'après la traduction 

et le commentaire du P. de Carrière. Toulouse, J. M. Douladoure. In-12°, 

492 p. 1829 

 

N° 1080-1081 Herbet (abbé).- L'imitation de Jésus-Christ méditée. 4
ème

 édition. Paris, 

J. Lecoffre et Cie. In-12°. 2 tomes (rel. cuir vert, romantique). Ex-libris sur 

plats du couvent Notre-Dame de Carcassonne. 1848 

 
N° 1080 Tome 1. 604 p. 

N° 1081 Tome 2. 593 p. 

 

N° 1082 Senderens (abbé J. B.).- Apologie scientifique de la foi chrétienne d'après 

l'ouvrage de Mgr Duilhé de Saint-Projet, entièrement refondu. Toulouse, 

E. Privat. In-12°, XX-492 p. 1921 

 

N° 1083/1-2 Passages choisis de l'Ecriture Sainte sur divers sujets de la morale 

chrétienne, réduits en forme d'exercice pour tous les jours du mois. 1
ère

 

partie. Sur les devoirs généraux du christianisme. 2
ème

 partie. Sur les vertus 

et les vices. 2 exemplaires. Carcassonne, F. Heirisson. In-12°, XXIV-252-

VIII-267 p. (2 vol. rel. en 1). 1782 

 

N° 1084 L'abeille de la croix. Explication familière de la passion de N.-S. Jésus-

Christ, d'après les meilleurs commentaires renfermant un grand nombre de 

traits historiques. Carcassonne, J. Parer. In-12°, 328 p. s. d. [1876] 

 

N° 1085 Nyon (Eugène).- Les dévouements. Tours, R. Pornin et Cie. In-12°, 296 p. 

(grav., rel. romantique). Ex-libris sur plats du collège de Carcassonne. 

  1845 

 

N° 1086 Lacroix.- Traité de morale ou devoirs de l'homme envers Dieu, envers la 
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société et envers lui-même. Paris, Desaint. In-12°, XIV-381 p. (rel.). 1797 

 

N° 1087-1089 Champion de Fontalier (abbé).- Le trésor du chrétien ou principes et 

sentimens propres à renouveler et consommer le christianisme dans les 

âmes. 3 tomes. Nlle édition revue, corrigée et considérablement augmentée. 

Paris, Méquignond-Havard. In-12° (rel.). Ex-libris sur plats de l'école 

secondaire ecclésiastique de Carcassonne ; ex-libris de J. F. Fages. 

  1827 

 
N° 1087 Tome 1. XI-422 p. 

N° 1088 Tome 2. 482 p. 

N° 1089 Tome 3. 456 p. 

 

N° 1090 Bona (cardinal).- Principes et règles de la vie chrétienne ou l'évangile mis 

en pratique, traduits du latin par l'abbé Goujet. Toulouse, Vieusseux ; 

Carcassonne G. Gadrat. In-12°, XII-304 p. (rel.). 1827 

 

N° 1091 Signac (Pierre Baptiste de).- Souvenirs d'un exilé. Ouvrage illustré de simili-

gravures. Carcassonne, Bonnafous-Thomas. In-12°, XV-197 p. 1902 

 

N° 1092 Flavin (Melchior de, R. P.).- De l'estat des âmes après le trespas, et 

comment elles vivent estans du corps séparées et des purgatoires qu'elles 

souffrent en ce monde et en l'autre, après icelle séparation. Paris, 

G. Chaudière, 183 p. + table (1584). Suivi de : De la préparation à la mort 

en trois traictez. Paris, G. Chaudière, 58 p. (1585). In-12° (2 vol. rel. en 1). 

  1584-1585 

 

N° 1093-1094 Mésenguy.- Les vies des saints pour tous les jours de l'année avec des 

pratiques et une prière à la fin de chaque vie, et des instructions sur les 

dimanches et fêtes mobiles. 2 tomes. Carcassonne, F. Heirisson. In-12° 

(rel.). 1785 

 
N° 1093 Tome 1. LXVI-553 p. 

N° 1094 Tome 2. 580 p. 

 

N° 1095-1096 Delmas (Joseph-Antoine, R. P.).- Méditations sur la passion de Notre-

Seigneur Jésus-Christ. 2 tomes.Toulouse, J. F. Robert fils. In-12° (rel.). 

  1747 

 
N° 1095 Tome 1. VIII-351 p. 

N° 1096 Tome 2. 448 p. 

 

N° 1097 Jésus-Christ et son oeuvre. Partie morale, tomes 1 et 2. Suivi de : Partie 

dogmatique, tomes 1 et 2. Castelnaudary, G. P. Labadie. In-12°, 12-151-

292 p. (2 vol. rel. en 1). s. d. 

 

N° 1098 Jésus-Hostie vérité, voie et vie ou trois neuvaines eucharistiques suivies 

d'exemples, par un missionnaire. Carcassonne, J. Parer. In-12°, 302 p. 1878 

 

N° 1099 Baluze (Etienne).- Concilia Galliae narbonensis. Suivi de : Tutelensis notae 

ad concilia Galliae narbonensis. Paris, F. Muguet. In-12°, 428-192 p. (front. 

grav., rel.). 1668 
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N° 1100 Concilium provinciale provinciae narbonensis sub illustrissimo et 

reverendissimo D. D. Ludovico de Vervins, archiepiscopo et primate 

narbonensi, habitum anno domini 1609. Béziers, J. Pech. In-12°, 268 p. (rel. 

parch.). 1612 

 

N° 1101 Bibla sacra. Paris, Robertus Stephanus. In-12°, p. 329-412 p. (1553). Suivi 

de : Augustin (Aurélius).- De spiritu et litera. In-12°, n. p., s. d. (rel. cuir, 

armes sur plats de Mgr René-François de Beauvau de Rivau, 1664-1738, 

archevêque de Toulouse puis de Narbonne). 1553 et s. d. 

 

N° 1102/1-2 Explication littérale des épistres de saint Paul à Philémon et aux Hébreux. 

2 exemplaires. Paris, G. Desprez. In-12°, 4-278 p. (rel. cuir). 1684 

 
N° 1102/1 Ex-libris du couvent des Dominicaines du très saint Rosaire de Sèvres (Seine-

et-Oise). 

 

N° 1103 Agreda (abbesse d').- Abrégé et examen de la mistique cité de Dieu ou la 

divine histoire de la vie de la sainte Vierge. Composée en espagnol et 

traduite en français par M. Grenier, conseiller du roi. Perpignan ; Pau, 

J. Dupoux. In-12°, 492 p. (rel.). 1695 

 

N° 1104 Rous (Emile, abbé).- Histoire des saintes Puelles et de leur culte. Perpignan, 

C. Latrobe. In-12°, 188 p.  1876 

 

N° 1105 L'innocence opprimée par la calomnie ou l'histoire de la Congrégation des 

Filles de l'Enfance de Notre Seigneur Jésus-Christ et de quelle manière on a 

surpris la religion du roy très chrétien pour porter Sa Majesté à la détruire 

par un arrest du conseil… 379 p. (1688). Suivi de : Suite de l'innocence 

opprimée dans les Filles de l'Enfance ou relation du procès du sieur 

Peissonel, médecin de Marseille… 246 p. (1691). Suivi de : Relation de 

l'établissement de Institut des Filles de l'Enfance de Jésus, avec le récit 

fidèle de tout ce qui s'est passé dans le renversement du même Institut. 188 

p. (1689). Toulouse, P. de La Noue. In-12° (rel. plein cuir).  1688-1691 

 

N° 1106 Julliard (Guillaume de).- Histoire de la congrégation des Filles de 

l'Enfance, contenue dans un mémoire présenté au Parlement de Toulouse 

sur la plainte par lui portée au sujet d'un libelle diffamatoire publié contre 

la mémoire de feue Madame de Mondonville sa tante, sous le titre d'Histoire 

de la Congrégation des Filles de l'Enfance, avec l'arrêt du Parlement de 

Toulouse du 25 mai 1735 qui condamne ledit libelle au feu et le procès-

verbal d'exécution dudit arrêt. On y a joint un Mémoire pour les Filles de la 

Congrégation de l'Enfance, présenté à S. A. R. M. le duc d'Orléans, régent 

du royaume, en 1717. Toulouse, J. Guillemette. In-12°, 393 p.  (rel.). 1735 

 

N° 1107 Histoire de la fondation du monastère des religieuses feuillantines de 

Toulouse, avec les éloges de plusieurs religieuses de cette maison, 

remarquables par leurs vertus. Bordeaux, veuve G. de La Court et N. de La 

Court. In-12°, 331 p. 1696 

 

N° 1108 Poussines (Pierre).- Par dissertationum in Matthaeum quibus duae illustres 

de Christo prophetiae nova diligentia declarantur. Toulouse, G. Bosc. In-

12, 133 p. (2 notes manuscrites de l'auteur, biographie, rel.). 1682 
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N° 1109 Delle (père Claude, dominicain).- Histoire ou antiquitez de l'état 

monastique et religieux. Livre IV. Tome 4. Paris, F. A. Pralard. In-12°, 

430 p. + tables (rel. plein cuir, sur plats armoiries de Mgr Le Goux de La 

Berchère, Charles, archevêque). Ex-libris manuscrit de Mgr de Beauvau.  

  1699 

 

N° 1110 Parennin (père) et Benoist (père).- Les héros chrétiens ou lettres du 

P. Parennin sur une famille de princes tartares convertis à la foi, suivies de 

deux lettres du P. Benoist sur un autre seigneur tartare. Paris ; Lyon, 

Rusand. In-12°, XXII-443 p. (rel. plein cuir). Prix du Petit séminaire de 

Carcassonne. 1827 

 

N° 1111 Molinier (E.).- Le lys du val de Guaraison où il est traicté en général de 

tous les poincts qui concernent la dévotion des chapelles votives de la 

Vierge et en particulier de l'origine et des miracles de la chapelle de 

Guaraison. Seconde édition, revue et augmentée par l'auteur. Auch, A. de 

S. Bonnet. In-12°, 779 p. + tables (front. grav., rel. parch.). s. d. [16..] 

 

N° 1112 Mougères.- Fragments recueillis et publiés sous la direction de Mgr 

l'évêque de Montpellier. Montpellier, J. Martel. In-12°, VI-261-LXVIII p. 

(ill.). 1877 

 

N° 1113 Alexis-Louis de Saint-Joseph (R. P.).- Histoire sommaire de l'ordre de 

Notre-Dame du Mont-Carmel, restauré en France au XIX
ème

 siècle, dédiée à 

Monsieur Menjaud, évêque de Nancy. Carcassonne, L. Pomiès. In-12°, XI-

322 p. 1855 

 

N° 1114 Casimir de Toulouse (R. P.).- La vie pénitente et séraphique de sœur 

Jacquette de Bachelier, capucine. Dernière édition, revue et corrigée par un 

religieux du même ordre. Béziers, F. Barbut. In-12°, XVIII-248 p. + table 

(grav., rel.). [1670] 

 

N° 1115 Lettres édifiantes, morceaux choisis des lettres écrites par les missionnaires 

avec la morale, la religion, l'histoire et les usages des différents peuples 

qu'ils ont visités. Ornées de gravures. Tome 1. Paris, P. Baudouin. In-12°, 

270 p. (grav., rel.). Ex-libris sur plat, Petit séminaire de Carcassonne. 1836 

 

N° 1116 Peyrat (Napoléon).- Histoire de Vigilance, esclave, prêtre et réformateur 

des Pyrénées au V
ème

 siècle. Paris, Grassart. In-12°, 168 p. 1855 

 

N° 1117 Loubeau (prêtre).- Vie de saint Fulcran, évèque de Lodève, dédiée à Mgr 

Jean Félix Henry de Fumel. Montpellier, A. F. Rochard. In-12°, 135 p. 

(rel.). 1756 

 

N° 1118 Guyard (abbé J. A.).- Vie de saint Théodard, archevêque de Narbonne et 

patron de la ville de Montauban. Montauban, G. Sicard ; Paris, J. Vermot. 

In-12°, 230 p.  1856 

 

N° 1119 Attichy (Ludovicus Donio).- De vita et rebus gestis eminentissimi ac 

reverendisssimi D. Petri Berulli, S. R. E. cardinalis, congregationis oratorii 

domini nostrii C. in Gallia fundatoris. Libri duo. Paris, S. Cramoisy. In-12°, 
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198 p. (rel.). 1649 

 

N° 1120 Abrégé de la vie et des vertus du bienheureux Vincent de Paul, instituteur de 

la congrégation de la Mission et des Filles de la Charité. Paris, Barois. In-

12°, 125 p. (rel.). 1729 

 

N° 1121 Collet.- Histoire abrégée de saint  Vincent de Paul, avec un grand nombre 

d'anecdotes importantes. Avignon, A. I. Fez. In-12°, XII-622 p. (rel.). 1762 

 

N° 1122/1-2 Charpentier (abbé Léon).- Un évêque de l'ancien régime : Louis-Joseph de 

Grignan (1650-1722). 2 exemplaires. Arras ; Paris, Sueur-Charruey. In-12°, 

338 p. (portr.). 1899 

 

N° 1123 Vie de monsieur Pavillon, évêque d'Alet. Nouvelle édition, revue, corrigée et 

augmentée avec la carte du diocèse. Utrecht, s. n. In-12°, 418 p. (portr., rel.). 

  1739 

 

N° 1124 Rouaix (père).- Oraison funèbre de monseigneur l'illlustrissime et 

révérendissime Armand Bazin de Bezons, évêque de Carcassonne, 

prononcée dans la chapelle de l'Hôtel-Dieu de la même ville, le 15 juillet 

1778, 48 p. Suivi de : Goffres (père).- Oraison funèbre de monseigneur 

l'illlustrissime et révérendissime Armand Bazin de Bezons, évêque de 

Carcassonne, prononcée dans l'église du collège, le 20 juillet 1778. 54 p. 

Suivi de : Samary (curé).- Oraison funèbre de monseigneur l'illlustrissime et 

révérendissime Armand Bazin de Bezons, évêque de Carcassonne, 

prononcée dans la chapelle de la confrairie royale de MM. les pénitens 

bleus le 31 août 1778. Carcassonne, R. Heirisson. In-12°, 48-54-40 p. (rel.). 

  1778 

 

N° 1125 Falcou (abbé Léopold).- Etude biographique et littéraire sur Mgr de La 

Bouillerie, écrivain, orateur et père des pauvres. Bordeaux, Duverdier. In-

12°, 122 p. (dédicace manuscrite de l'auteur). 1873 

 

N° 1126 Fléchier (Esprit).- Recueil des oraisons funèbres prononcées par… Nouvelle 

édition. Nîmes, G. Du Puis. In-12°, 479 p. (portr., rel.). 1705 

 

N° 1127 Daubenton (R. P.).- La vie du bienheureux Jean-François Régis, de la 

Compagnie de Jésus. Troisième édition, revue et corrigée. Lyon, J. Lions et 

L. Bruyset. In-12°, 470 p. + table (portr., rel.). 1717 

 

N° 1128-1129 Rapin (père).- Œuvres qui contiennent les réflexions sur l'éloquence, la 

poétique, l'histoire et la philosophie avec le jugement qu'on doit faire des 

auteurs qui se sont signalez, dans ces quatre parties des belles lettres. 

Dernière édition, augmentée du poème des jardins. La Haye, P. Gosse. In-

12° (rel. aux armes de Mgr de Bezons, évêque de Carcassonne). 1725 

 
N° 1128 Tome 2. 322 p. 

N° 1129 Tome 3. 394 p. 

 

N° 1130 Bossuet (Jacques Bénigne).- Recueil des oraisons funèbres prononcées 

par… Nouvelle édition augmentée de l'éloge historique de l'auteur et du 

catalogue de ses ouvrages. Paris, J. Desaint. In-12°, 518 p. + table. (rel.). 
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Ex-libris impr. de Bazin de Bezons, évêque de Carcassonne. 1743 

 

N° 1131 J. L. (F.)- Vie de Fénelon, archevêque, duc de Cambrai, prince du Saint-

Empire et précepteur des enfants de France, rédigée d'après l'histoire de 

Fénelon de M. de Bausset. Lille, L. Lefort. In-12°, VIII-348 p. (portr., rel. 

aux armes du seminaire de Toulouse, 2° div.). 1822 

 

N° 1132 Massillon (évêque).- Œuvres complètes. Paraphrases. Paris, Dufour et Cie. 

In-12°, 240 p. (rel.). Ex-libris sur plat du Collège de Bordeaux. 1825 

 

N° 1133 Lacordaire (Henri-Dominique, R. P.).- Vie de saint Dominique, précédée du 

mémoire pour le rétablissement en France de l'ordre des frères prêcheurs. 

Cinquième édition. Paris, veuve Poussielgue-Rusand. In-12°, 444 p. (portr., 

rel.). 1857 

 

N° 1134 Histoire véritable de la dispute intentée par le sieur F. Durandi, docteur en 

la théologie de l'église romaine, et chanoine de l'église cathédrale de 

Couserans, contre Jean Holier, ministre de la parole de Dieu en l'église 

réformée du Mas d'Azil. Castres, P. Fabry. In-12°, 344 p. (rel. parch.). 1611 

 

N° 1135 Persin de Montgaillard (Pierre Jean François de).- Instruction contre le 

schisme des prétendus réformés où l'on montre que, de tous les prétextes 

qu'ils ont pris pour se séparer des catholiques, il n'y en pas un qui soit 

légitime. Toulouse, G. L. Colomiez et J. Posuel. In-12°, 617 p. + table (rel.).  

  1686 

 

N° 1136 Brueys de Montpellier.- Tome 1. Histoire du fanatisme de nostre temps et le 

dessein que l'on avoit de soulever en France les mécontens des calvinistes. 

Suivi de : Tome 2. Suite de l'histoire du fanatisme de nostre temps où l'on 

voit les derniers troubles des Cévennes. Montpellier, J. Martel. In-12°, 271-

188 p. (2 vol. rel. en 1). 1709 

 

N° 1137 La bible mutilée par les protestants ou démonstration de la divinité des 

écritures rejetées par la réforme. Ouvrage publié par ordre de Mgr Paul 

d'Astros, archevêque de Toulouse. Toulouse, J. M. Douladoure. In-12°, XV-

319 p. 

  1847 

 

N° 1138 Rouanet (Alexandre-Victor).- Réponse à la lettre datée d'Alcobaça en 

Portugal, à lui adressée, et signée Jean-Marc de Royère, évêque de Castres. 

Béziers, J. J. Fuzier. In-12°, 126 p.  an VI 

 

N° 1139 Fraissinet (père de).- Manière d'enseigner les belles letttres et de former les 

mœurs de la jeunesse. Tome 1. Paris, Desaint ; Carcassonne, Heirisson. In-

12°, VI-355 p. 1768 
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N° 1140 Delmas (père).- Ars artium seu de officio pastorali carmen (L'art des arts, 

poème sur les devoirs des pasteurs) suivi d'une concordance des principales 

maximes qu'il renferme avec les maximes des pères ou de divers auteurs 

connus dans l'église. Paris, veuve Desaint ; Montauban, P. Thomas 

Cazaméa. In-12°, 195-LXXII p. 1786 

 

N° 1141 Racine (Louis).- La religion, poème de la bibliothèque des RR. pères 

capucins du couvent de Toulouse. Paris, J. B. Coignard, J. Desaint. In-12°, 

XVI-170 p. (rel. parch.). 1742 

 

N° 1142-1143 Boyer (abbé de).- Principes sur l'administration temporelle des paroisses, 

ouvrage utile à ceux qui sont employés au gouvernement des paroisses ou 

qui sont intéressés à l'administration des biens des fabriques. Dédié à 

monseigneur l'évêque de Carcassonne. 2 tomes. Paris, Le Boucher. In-12° 

(rel. cuir). Ex-libris de Joseph Cals. 1786 

 
N° 1142 Tome 1. XXIV-536 p. 

N° 1143 Tome 2. 504 p. 

 

N° 1144 Sententiae et exempla ex probatissimis quibusque scriptoribus collecta et 

per locos communes digesta per Andream Eborensem Lusitanum. Seconde 

édition. Paris, G. Julien. In-12°, 364 p., 2 pages par numéro (rel. plein cuir, 

blason sur plats.). 

  1575 

 

N° 1145 [Vigor (Simon)].- Les canons des conciles de Tolède, de Meaux, de 

Mayence, d'Oxfort et de Constance : advis et censures de la Faculté de 

Théologie de Paris, arrests du Parlement de Paris par lesquels la doctrine 

de déposer et tuer les roys et princes est condamnée. Propositions d'un livre 

intitulé Directorium Inquisitorium… et d'autres livres… S. l., s. n. In-12°, 

258 p. (rel. velin vert, tr. rouges). 1615 

 

N° 1146 Ordonnances pour le diocèse d'Alet faictes es synodes depuis l'année mil six 

cens quarante jusques à mil six cens quarante-sept. Toulouse, J. Boude. In-

12°, 86 p. (rel. parch.). 1647 

 

N° 1147 Ordonnances pour le diocèse de Pamiers faites par Monseigneur le 

révérendissime évesque et con-seigneur dudit Pamiers, et publiées au 

synode diocésain tenu à Tarascon, en l'année 1655. Toulouse, J. Boude. In-

12°, 62 p. (rel. parch.). 1657 

 

N° 1148 Styl et règlement de l'officialité dans les cours ordinaire, métropolitaine et 

primatiale de Narbonne, pour les causes civiles, criminelles et de mariage, 

tant ordinaires et d'appellation que déléguée. Narbonne, G. Besse. In-12°, 

204 p. + table (rel.). 1668 

 

N° 1149 [Pavillon (Nicolas)].- Les instructions du rituel du diocèse d'Alet. Quatrième 

édition. Paris, G. Desprez. In-12°, 723 p.(rel.). 1678 

 

N° 1150 Conférences ecclésiastiques du diocèse de Carcassonne, sur les censures et 

l'irrégularité… Castelnaudary, M. Domenc. In-12°, 294-311 p. (2 tomes 

reliés en 1 vol.). 1739 
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N° 1151 Avertissement de l'Assemblée générale du clergé de France, tenue à Paris, 

par permission du roi, en 1775, aux fidèles de ce royaume, sur les 

avantages de la religion chrétienne et les effets pernicieux de l'incrédulité. 

Carcassonne, R. Heirisson. In-12°, 99 p. [1776] 

 

N° 1152 Le sent ebangely de Nostre Seignou Jésus-Christ, seloun sent Jan, traduit en 

lengo toulouzeno. Toulouse, Nabarro. In-12°, 62 p. (rel.). 1820 

 

N° 1153 Lo nou testament de Nostre Senyor Jesu-Christ, traduit de la vulgata llatina 

en llengua catalana, ab presencia del text original. Londres, R. Watts. In-

12°, 389 p.  1835 

 

N° 1154 Règlement pour les catéchismes du diocèse de Montpellier. Montpellier, 

s. n. In-12°, CLXVII p. (rel. cuir, blason sur plats). [1701] 

 

N° 1155 Lévis (Mgr Henri-Gaston de, évêque et seigneur de Pamiers).- Catéchisme 

du diocèse de Papiers, pour être seul enseigné dans son diocèse. Foix, 

J. Pomiès, VIII-268 p. (1765) Suivi de : Procès-verbal d'une guérison 

miraculeuse. 10 p. (1818). Suivi de : Acte de consécration de la divine 

Vierge Marie. 3 p. (1819). Suivi de : Prière au sacré cœur de Jésus. 4 p. 

(s.d.). In-12° (rel. cuir en 1 vol.). 1765-1819 

 

N° 1156 Bazin de Bezons (Armand, évêque de Carcassonne).- Catéchisme ou abrégé 

de la doctrine chrétienne, pour l'usage de son diocèse. Toulouse, J. F. 

Forest. In-12°, 111 p. (rel.). 1732 

 

N° 1157 Instructions générales en forme de catéchisme, où l'on explique en abrégé 

par l'Ecriture Sainte et par la tradition, l'histoire et les dogmes de la 

religion, la morale chrétienne, les sacremens, les prières, les cérémonies et 

les usages de l'église, imprimées par ordre de messire Charles-Joachim 

Colbert, évêque de Montpellier, à l'usage des anciens et des nouveaux 

catholiques de son diocèse et de tous ceux qui sont chargés de leur 

instruction ; avec deux catéchismes abrégés à l'usage des enfans. Nouvelle 

édition, revue et aumentée. Seconde partie et troisième partie. Rouen, veuve 

P. Dumesnil. In-12°, 276-264 p. (2 vol. rel. en 1). 1788 

 

N° 1158/1-2 Catéchisme ou abrégé de la doctrine chrétienne pour l'instruction des 

fidèles de l'ancien diocèse d'Alet. 2 exemplaires. Carcassonne, B. V. Gardel-

Teissié. In-12°, 111 p. [1819] 

 

N° 1159 Catéchisme ou abrégé de la doctrine chrétienne à l'usage des enfants qu'on 

prépare à la première communion, augmenté d'un recueil de cantiques qui 

se chantent avant et après le catéchisme. Carcassonne, P. Polère neveu. In-

12°, 144 p. 1840 

 

N° 1160 Augustin de Narbonne (R. P.).- Les fondateurs des ordres religieux ou les 

vertus de la religion, panégyriques composés. Seconde édition. Toulouse, J. 

P. Douladoure. In-12°, 636 p. + table (rel.). 1700 
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N° 1161 Raulin (Jean).- Itinerarium Paradisi, continens sermones de poenitentia et 

eius partibus, scilicet, contritione, confessionne, satisfactione, ac oratione, 

aduncti sunt eiusdem R. Patris Sermones de matrimonio et viduitate. Suivi 

de : Doctrinale de triplici morte, naturali, culpae, gehennae. Antverpiae, 

apud G. Bellerum, sub aquila aurea. In-12°, 356-204 p. 2 vol. en 1 (rel. 

parch. armes de Le Goux de La Berchère). Sur plats, ex-libris manuscrit de 

Mgr de Beauvau, archevêque de Narbonne. 1612 

 

N° 1162 Aphrodise de Béziers (capucin).- Carême du père Aphrodise de Béziers, 

prédicateur capucin de la province du Languedoc. Tome 1. Béziers, E. 

Barbut. In-12°, 494 p.(rel.). 1645 

 

N° 1163 Aphrodise de Béziers (capucin).- La conversion du pêcheur ou sermons 

prêchés pendant l'avent. Tome 1 et 2. Béziers, E. Barbut. In-12°, 320-352 p. 

+ tables (2 vol. rel. en 1). 1694 

 

N° 1164 Apompée de Tragopone (capucin de la Champagne pouilleuse).- Sermons 

prêchés à Toulouse devant messieurs du Parlement et du Capitoulat. 

Londres, A. Becking. In-12°, 440 p. 1780 

 

N° 1165 Zerbinat (Alexandre).- Canones concilii Narbonensis sub Zerbineto 

celebrati Narbone. S. l., s. n. In-12°, 102 p. (rel. parch.).8 [1551] 

 

N° 1166/1-2 Antiennes et oraisons à l'usage de ceux qui auront la dévotion de visiter les 

sacrées reliques qui reposent dans l'insigne église abbatiale Saint-Sernin de 

Toulouse. Toulouse, J. H. Guillemette. In-12°, 234 p. 2 exemplaires (grav., 

rel.). Ex-libris. 1762 

 

N° 1167 Proprium sanctorum ecclesiae abbatialis Sancti-Saturnini, juxta ritum 

breviarii Tolosani. Carcassonne, R. Heirisson. In-12°, 47 p. (rel. parch.). 

  1778 

 

N° 1168 Jubilé universel de l'année sainte suivi de prières pour le temps du Jubilé. 

Carcassonne, B. V. Gardel-Teissié. In-12°, LVIII-80 p. 1826 

 

N° 1169 Prières pour la procession que la confrérie de M. M. les Pénitens Gris de 

Toulouse, établie sous l'invocation de saint Jean-Baptiste, fera à Notre-

Dame de Garaison, le 30 août 1744… Toulouse, veuve J. J. Desclassan. In-

12°, 64 p. (grav., rel. parch.). 1744 

 

N° 1170 Processionnal de Carcassonne imprimé par l'autorité de monseigneur 

l'évêque. Paris, L. F. Delatour. In-12°, 136-LXXXVIII p. (rel.). 1766 

 

N° 1171 Gely (Jean-Pierre).- Processionale ad usum ecclesiae Tolosanae. Toulouse, 

J. Dalles. In-12°, 315 p. 1774 

 

N° 1172 Breve biterrense pro anno domini M DCC LXXXIX. Béziers, J. Fuzier. In-

12°, n. p. (rel. plein cuir). 1789 

 

                                                 
8
 L'un des deux livres connus qui fut imprimé à Narbonne au XV

e
 siècle. 
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N° 1173 Extrait du rituel de Saint-Papoul ou manuel contenant les rites et les 

cérémonies qu'on doit observer dans l'administration des sacremens et les 

fonctions du ministère ecclésiastique les plus usitées. Toulouse, J. Dalles. 

In-12°, IV-432 p + table (rel. plein cuir). 1783 

 

N° 1174 Prières pour la procession que la confrairie de MM. les Pénitens Gris de 

Toulouse, établie sous l'invocation de saint Jean-Baptiste, fera à Notre-

Dame de Garaison, le 30 août 1774… Toulouse, J. H . Guillemette. In-12°, 

76 p. (grav., rel. parch.). 1774 

 

N° 1175 Proprium sanctorum diocesis biterrensis. Béziers, F. Barbut. In-12°, 235 p. 

(très jolie rel. plein maroc., fers dorés sur plats). Ex-libris manuscrit du 

cloître de Puimisson. 1757 

 

N° 1176 Proprium sanctorum diocesis biterrensis. Edition nouvelle. Béziers, F. 

Barbut. In-12°, 235 p. (rel. plein cuir, élégants fers dorés sur plats). 1773 

 

N° 1177 Avrillon (R. P.).- Conduite pour passer saintement le temps de l'avent, où 

l'on trouve, pour chaque jour, une pratique, une méditation, des sentimens 

tirés de l'évangile ou de l'épître, des sentences de la sainte écriture et des 

saints pères, et un point de l'incarnation. Nouvelle édition. Toulouse, J. M. 

Douladoure. In-12°, XVI-356 p. (rel. plein cuir). 1833 

 

N° 1178 Saint Rome Gualy (Joseph-Julien).- Octavarium Carcassonnense. Toulouse, 

A. Manavit. In-12°, VIII-72-XCVI p. (rel. romantique, sur plats, cuir en 

creux). 1843 

 

N° 1179/1-2 Statuts synodaux du diocèse d'Alby, publiés au synode tenu le XXVI may 

M DC XCV par illustrissime seigneur et révérendissime seigneur et 

révérendissime père en Dieu, monseigneur Charles Le Goux de La 

Berchère, archevesque et seigneur d'Alby. 2 exemplaires. Albi, J. et G. 

Pech. In-12°, 194 p. 1695 

 
N° 1179/1 Rel. plein cuir. Ex-libris de la bibliothèque du clergé de Toulouse, don de S. C. 

de Loménie de Brienne archevèque de Toulouse. 

N° 1179/2 Rel. parch. 

 

N° 1180/1-2 Statuts synodaux du diocèse d'Alby, publiés au synode tenu au mois d'avril 

de l'année M DCC LXII par monseigneur Léopold-Charles de Choiseul, 

archevêque et seigneur d'Alby, avec ses mandements, 1°, pour la 

convocation du synode général ; 2°, sur l'ordre et les cérémonies qui 

doivent y être observées ; 3°, pour la publication des statuts synodaux ; etc. 

2 exemplaires. Albi, J. B. Baurens. In-12°, XLVI-248 p. 1763 

 
N° 1180/1 Rel. maroc. rouge, tr. dorées. 

N° 1180/2 Rel plein cuir. 

 

N° 1181 Ordonnances ou statuts synodaux du diocèse de Saint-Flour. Saint-Flour, 

veuve M. Sardine. In-12°, 120-XXXVI p. (rel. plein cuir). 1760 
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N° 1182/1-2 Statuts synodaux du diocèse de Narbonne, publiés au synode tenu le XVI et 

XVII juin M DCC VI, par monseigneur l'illustrissime et reverendissime père 

en Dieu Charles Le Goux de La Berchère, archevesque et primat de 

Narbonne. Narbonne, G. Besse. In-12°, 192-CLXXVI p. [1706] 

 
N° 1182/1 Rel. plein cuir. 

N° 1182/2 Rel. parch. 

 

N° 1183 Ordonnances synodales de monseigneur l'illustrissime et révérendissime 

messire Louis-Joseph-Adheimar de Monteil de Grignan, évêque de 

Carcassonne, publiées dans le synode le 7 mars 1713. Toulouse, C. G. 

Lecamus. In-12°, 372 p. (rel., tranches dorées). 1713 

 

N° 1184 Recueil des statuts synodaux du diocèse d'Auch. Nouvelle édition (1770). 

Suivi de : Instruction pastorale de monseigneur l'archevêque d'Auch sur 

l'état sacerdotal (1770) . Suivi de : Avertissement de monseigneur l'évêque 

d'Auch au clergé de son diocèse (1772). Suivi de : Mandement de 

monseigneur l'archevêque d'Auch sur la taxe des droits curiaux dans son 

diocèse (1774). Toulouse, J. F. Robert. In-12°, XIV-135-406-17 p. et p.137-

147 (rel. plein maroc. rouge, fers dorés à l'oiseau sur plats, tranches dorées).  

  1770-1774 

 

N° 1185 Vigor (Simon).- Sermons catholiques pour tous les jours de caresme et 

fériés de Pasques, faits en l'église Saint-Etienne du Mont à Paris… revus 

par M. Jean Cristi. Paris, S. Nivelle. In-12°, 76-426 p. (rel. cuir). 1585 

 

N° 1186 Vigor (Simon).- Sermons catholiques sur les dimanches et festes depuis 

l'Octave de Pasques jusques à l'Avent faicts par… revus par J. Cristi et J. 

Erard. Lyon, P. Rigaud. In-12°, 664 p. + tables (rel. parch.). 1602 

 

N° 1187-1188 Augustin de Narbonne (R. P.).- Sermons pour le carême. 2 tomes. Toulouse, 

D. Desclassan. In-12° (rel. cuir). 1685-1688 

 
N° 1187 Tome 1. 508 p. + table. 1688. 

N° 1188 Tome 2. 528 p. + table. 1685. 

 

N° 1189 Augustin de Narbonne (R. P.).- Le Saint Esprit ou ses apparitions sous la 

forme de feu, octave composée… Toulouse, J. P. Douladoure. In-12°, 320 p. 

+ table. (rel.). 1695 

 

N° 1190 Augustin de Narbonne (R. P.).- Sermons pour les dimanches devant la 

Pentecôte. Toulouse, J. P. Douladoure. In-12°, 402 p. + table (rel. plein 

maroc., tranches dorées). Ex-libris de Michel de Colbert, archevêque de 

Toulouse.  

  1693 

 

N° 1191 Tailhant (curé de Soulatgé).- Jugement contre les danses selon les oracles 

de l'écriture, les canons des sacrez Conciles, les sentences des saints pères 

de l'église et les règles de la raison. Toulouse, N. Hénault. In-12°, 282 p. + 

table (rel.). Ex-libris de la Bibliothèque du clergé de Toulouse. 1693 

 

N° 1192 Cérémonial à l'usage de l'église de Toulouse, publié par ordre de 
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monseigneur l'illustrissime et révérendissime Anne-Antoine-Jules de 

Clermont-Tonnerre, archevêque de Toulouse, pair de France. Toulouse, 

J. M. Douladoure. VIII-516 p. (1821). Suivi de : Allain (G.), chanoine de 

Saint Brieuc.- Devoirs et fonctions des aumosniers des évesques, divisez en 

deux parties… cérémonies épiscopales… psaumes et prières… 2 tomes en 1. 

Paris, F. et P. Delaulne, 231 p. (1701). In-12° (rel., tranches dorées, fers en 

creux sur plats). 1701-1821 

 

N° 1193 Jubilé accordé par N. S. P. le pape Pie VII, à l'occasion du Concordat 

imprimé par ordre de M. l'illustrissime et révérendissime Arnaud-Ferdinand 

Delaporte, évêque de Carcassonne. Carcassonne, J. Teissié. In-12°, 15-66-

11 p.  1804 

 

N° 1194 Heures en forme de paroissien à l'usage de Narbonne… Narbonne, F. 

Caillard. In-12°, 696 p. (grav., rel. cuir, fers en creux sur plats). 1825 

 

N° 1195 Le paroissien complet, latin-français, à l'usage du diocèse de Toulouse… 

Toulouse, J. M. Douladoure. In-12°, 768 p. (4 grav., rel. moire bleue, fers 

dorés L. L., housse cuir). 1822 

 

N° 1196 Le paroissien complet, latin-français, à l'usage du diocèse de Toulouse… 

augmenté des fêtes du Sacré Cœur de Jésus et du Rosaire, selon le nouveau 

missel. Toulouse, A. Hénault. In-12°, LXXXIV-763 p. + table (grav., rel. 

plein cuir, fers en creux sur fonds dorés). 1833 

 

N° 1197 Breviarium mirapiscense… Joannis-Baptistae de Champflour… Pars 

aestiva. Paris, J. B. Garnier. In-12°, 9-506-CCXVIII p. (rel. plein maroc., 

fers dorés et blason sur plats, tranches dorées). 1753 

 

N° 1198 Breviarium albiense… Leopoldi-Caroli de Choiseul, archiepiscopi… Pars 

verna. Paris, s. n. In-12°, XL-492-CLX-12 p. (rel. plein maroc. rouge, 

blason doré sur plats, tranches dorées). 1764 

 

N° 1199-1202 Breviarium San-Papulense… Danielos-Bertrandi de Langle, episcopi… 

Sancti-Papuli… Toulouse, s. n. In-12°, 4 tomes. (rel. plein cuir beige, fers 

dorés sur plats, tranches dorées). Ex-libris de J. B. Tisseyre. 1772 

 
N° 1199 Tome 1. Pars verna. XXXII-610-CLXVI-XXIV p. 

N° 1200 Tome 2. Pars hyemalis. IV-591-CLXXXVI-XXIV p. 

N° 1201 Tome 3. Pars estiva. IV-648-CLXXXIV-XXIV p. 

N° 1202 Tome 4. Pars autumnalis. IV-632-CC-XXIV p. 

 

N° 1203 Breviarium ad usum sanctae Narbonensis ecclesiae metropolitanae non 

mediocri diligentia… Lyon, T. Ancelin, 816 p. (1602). Suivi de : Commune 

sanctorum. S. l., s. n., 80 p. (s.d.). Suivi de : Lectiones dicendae in officiis 

SS Theodardi et rustici episcoporum Narbonae…. Narbonne, G. Besse, 8 p. 

(s.d.). Suivi de : Lectiones dicendae in officio sancti Caroli Borromaei… 

Narbonne, G. Besse, 8 p. (1676). In-12° (rel. plein maroc. rouge, fers dorés 

sur plats, tranches dorées). 1602-1676 

 

N° 1204-1207 Breviarium Narbonense, illustrissimi et reverendissimi in Christo Patris 

D.D. Caroli Le Goux de La Berchère… Paris, J. B. Coignard, 4 tomes. In-
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12° (rel. plein cuir). 1709 

 
N° 1204/1-2 Pars hiemalis. 2 exemplaires. 546-XC-9 p. 

N° 1205  Pars aestivalis. 534-XC-9 p. 

N° 1206  Pars autumnalis. 548-XC-9 p. 

N° 1207  Pars verna. 508-XC-9 p. 

 

N° 1208 Le paroissien complet, latin-français, à l'usage du diocèse de Toulouse… 

Toulouse, J. Dalles. In-12°, LXXXIV-755 p. (rel.). 1790 

 

N° 1209 Le paroissien complet, latin-français, à l'usage du diocèse de Toulouse… 

suivant le nouveau bréviaire. Toulouse, A. Hénault. In-12°, LXXXIV-

755 p. (rel. maroc. rouge, fers dorés sur plats, tranches dorées, gardes moire 

bleue). 1819 

 

N° 1210-1212 Livre d'église, latin-françois, suivant le nouveau bréviaire de Toulouse, 

contenant l'office du matin… 3 volumes. Toulouse, Dalles et Vitrac. In-12° 

(rel. plein maroc. rouge, fers dorés sur plats à l'oiseau de Dérôme, tranches 

dorées). 1775 

 
N° 1210 Partie d'été. 552-CXXXVI p. 

N° 1211 Partie d'hiver. 624-CXXXVI p. 

N° 1212 … contenant l'office de l'après-midi. Partie d'été. 746-CLXX p. 

 

N° 1213-1216 Livre d'église, latin-françois, suivant le nouveau bréviaire de Toulouse, 

contenant l'office du matin… Toulouse, Dalles et Vitrac. 4 volumes. In-12° 

(rel. plein cuir, tranches dorées). 1775 

 
N° 1213 Partie d'hiver. 624-CCXXXVI p. 

N° 1214 Partie d'été. 552-CCXXXVI p. 

N° 1215 … contenant l'office de l'après-midi [hiver]. 530 p.CLXX p. 

N° 1216 … contenant l'office de l'après-midi. Partie d'été. 746-CLXX p. 

 

N° 1217-1218 Breviarium tolosanum, illustr. et reverend. D.D. de Lomenie de Brienne… 

Toulouse, S. Sacarau. In-12°, 2 volumes (rel. cuir vert, tranches dorées). 

  1818 

 
N° 1217 Pars automnalis. 616-CCVI-27-XXIV p. (fers dorés directement sur plats ). 

N° 1218 Pars hyemalis. 582-12-CXCLI-XXIV p. (fers en creux romantiques). 

 

N° 1219-1220 Breviarium Carcassonnense,… Armandi Bazin de Besons... [page de titre 

déchirée : Paris, J. B. Coignard, Guérin]. 2 volumes. In-12°, 648-CLI p. (rel. 

cuir). 1745 

 
N° 1219 Pars aestiva. 648-CLI p. 

N° 1220 [Pars autumnalis]. 624-CLII p. 

 



 

 111 

N° 1221-1224 Breviarium Carcassonnense,… Armandi Bazin de Besons... Paris, J. B. 

Coignard. 4 volumes. In-12° (rel. plein maroc. rouge, tranches dorées). 1745 

 
N° 1121 Pars hiemalis. 639-CLII p. 

N° 1122 Pars aestiva. 650-CLI p. 

N° 1123 Pars autumnalis. 624-CLII p. 

N° 1124 Pars verna. 608-CLIII p.  

 

N° 1225-1226 Breviarium Carcassonnense,… Armandi Bazin de Besons... Paris, J. B. 

Coignard et Guérin. 2 volumes. In-12° (rel. plein maroc. vert, fers en creux 

sur plats). 1745 

 
N° 1225 Pars hiemalis. 639-CLII p. 

N° 1226 [Pars aestiva : page de titre déchirée]. 648-CLI p. 

 

N° 1227-1230 Breviarium Carcassonnense,… D. D. Josephi-Juliani de Saint-Rome 

Gualy… Toulouse, A. Manavit. 4 volumes. In-12° (rel. cuir vert, filets dorés 

sur plats, tranches dorées). 1842 

 
N° 1227 Pars hiemalis. VIII-528-CLXVI-XXIII p. 

N° 1228 Pars aestiva. 638-CLXIX-XXIII p. 

N° 1229 Pars autumnalis. 600-CC-XXIII p. 

N° 1230 Pars verna. XXII-571-CLII-XXIII p. 

 

N° 1231-1234 Breviarium Carcassonnense,… D. D. Josephi-Juliani de Saint-Rome 

Gualy… Toulouse, A. Manavit. 4 volumes. In-12° (rel. maroc. vert, fers 

dorés sur plats et en creux, tranches dorées). Ex-libris de J. Andry, presb.  

  1842 

 
N° 1231 Pars hiemalis. VIII-528-CLXVI-XXIII p. 

N° 1232 Pars aestiva. 638-CLXIX-XXIII p. 

N° 1233 Pars autumnalis. 600-CC-XXIII p. 

N° 1234 Pars verna. XXII-571-CLII-XXIII p. 

 

N° 1235 Heures de Carcassonne, divisées en II parties, partie du soir. Carcassonne, 

F. Heirisson. In-12°, 518-116 p. (rel. plein cuir). 1765 

 

N° 1236-1237 Heures de Carcassonne, divisées en II parties, partie du soir. Carcassonne, 

P. Polère. In-12°, 530-127 p. 1820 

 
N° 1236 Rel. plein cuir vert, fers en creux, tranches dorées. 

N° 1237 Rel. plein cuir marron, fers en creux, tranches dorées. 

 

N° 1238-1239 Heures de Carcassonne, divisées en II parties. Carcassonne, P. Polère. In-

12° (rel. plein cuir rouge, fers dorés sur plats, tranches dorées). 1820 

 
N° 1238 Partie du matin contenant l'office du matin pour tous les dimanches et les 

principales fêtes de l'année avec des prières et des instructions pour les fidèles. 

766 p. 

N° 1239 Partie du soir contenant l'office de l'après-midi pour tous les dimanches et les 

principales fêtes de l'année avec des prières et des instructions pour les fidèles. 

530-127 p. 

 

 

N° 1240-1241 Heures à l'usage du diocèse de Saint-Papoul. Imprimées par l'autorité de 
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Guillaume-Joseph d'Abzac de Mayac, évêque et seigneur de Saint-Papoul. 

Carcassonne, R. Heirisson. In-12°, 2 exemplaires (rel. plein cuir).  1778 

 
N° 1240 713 p. 

N° 1241 668 p. (incomplet). 

 

N° 1242 Heures nouvelles… [Paris, veuve E. Chardon]. In-12°, 448-14 p. (page de 

titre manque ; 2 grav., rel. plein cuir, fers en creux sur plats). s.d. 

 

N° 1243 Manuel selon le rit narbonnais, pour les offices de Noël, du jour des 

Rameaux et de la Semaine Sainte, les processions et bénédictions de 

l'année… Nouvelle édition rev. et corr. Narbonne, F. Caillard. In-12°, VII-

628 p. (grav., rel. plein cuir). 1836 

 

N° 1244 Le Petit Paroissien complet, contenant l'office des dimanches et fêtes, 

suivant le nouveau bréviaire et missel de Paris et de Rome… Toulouse, J. 

M. Douladoure. In-12°, XXXII-736 p. (rel. plein cuir, fers dorés). 1813 

 

N° 1245-1248 Missel de Toulouse, latin-français, à l'usage des fidèles de l'un et de l'autre 

sexe, approuvé par Mgr Paul-Thérèse-David d'Astros, archevêque de 

Toulouse. 4 volumes. Toulouse, Bellegarrigue. In-12° (rel. plein cuir, fers en 

creux sur plats, tranches dorées). 1837 

 
N° 1245 Partie du printemps. 512-CLXXXIX-29 p. 

N° 1246 Partie d'été. 396-CXCV-107 p. 

N° 1247 Partie d'automne. 355-CXCVI-122 p. 

N° 1248 Partie d'hiver. 367-CXCVIII-75 p. 

 

N° 1249 Eucologe mirapicien, contenant les exercices ordinaires du chrétien avec 

les offices de tous les dimanches et fêtes,… Toulouse, J. Dalles. In-12°, LIV-

468-CVII p. (rel. plein maroc. rouge, fers dorés sur plats, tranches dorées). 

  1790 

 

N° 1250 Heures de l'ancienne et dévote confrérie des pénitens blancs de Toulouse, 

sous l'invocation du très saint nom de Jésus… Toulouse, B. Guillemette. In-

12°, 717 p. (grav, rel. parch., fleurs de lys sur plats). 1672 

 

N° 1251 Heures des pénitens blancs sous l'invocation du sacré nom de Jésus, où 

sont, sans aucun renvoi incommode et dans un meilleur ordre, les antiennes, 

les psaumes… Dernière édition rev., corr. et augm… Toulouse, G. Henault. 

In-12°, XXXVII-366 p. (rel. plein marc., fers dorés sur plats, tranches 

dorées). 1719 

 

N° 1252-1258 Ordo divini officii recitandi sacrumque faciendi, juxta rubricas breviarii ac 

missalis carcassonensis... 8 vol. Carcassonne, L. Pomiès-Gardel. In-12° 

(rel.). 1845-1878 

 
N° 1252 1845-1861. p. mult.  

N° 1253 1848-1855. p. mult. 

N° 1254 1862-1865. p. mult. 

N° 1255 1866-1869. p. mult. 

N° 1256/1 1874-1876. pag. mult. 

N° 1256/2 1878. 183 p. 

N° 1257 1865. XX-179 p. (rel. verte, fers en creux sur plats). 
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N° 1258 1866. XX-183 p. (rel. plein cuir vert, filets dorés). 

 

N° 1259/1-2 L'office de la quinzaine de Pasque, latin-françois, à l'usage du diocèse de 

Carcassonne. 2 exemplaires. Paris, J. B. Coignard et frères Guérin. In-12°, 

XXVIII-466 p. (rel. plein maroc. rouge, fers dorés sur plats). 1750 

 

N° 1260-1261 L'office de la quinzaine de Pâques, latin-français, à l'usage du diocèse de 

Carcassonne. 2 exemplaires. Carcassonne, P. Polère. In-12°, XXVIII-468 p. 

(rel. plein cuir, fers dorés Directoire, tranches dorées). an XIII (1805) 

 

N° 1262 L'office de la quinzaine de Pâques, latin-français, suivant le nouveau 

bréviaire de Toulouse. Toulouse, J. M. Douladoure. In-12°, 659 p. 

(grav., rel.). 1820 

 

N° 1263 L'office de la quinzaine de Pâques, latin-français, à l'usage du diocèse de 

Carcassonne. Carcassonne, P. Polère neveu. In-12°, XXVIII-468 p. (rel.). 

  1828 

 

N° 1264 Office complet et noté de la quinzaine de Pâques, à l'usage du diocèse de 

Toulouse, imprimé par ordre de Mgr Paul-Thérèse-David d'Astros, 

archevêque de Toulouse et de Narbonne, primat des Gaules, etc. Toulouse, 

A. Manavit. In-12°, 475 p. (rel. plein cuir). 1843 

 

N° 1265 L'office de la quinzaine de Pâques, complet et noté, à l'usage du diocèse de 

Carcassonne, imprimé par ordre de monseigneur l'évêque. Carcassonne, 

C. Labau. In-12°, 443 p. (rel.). 1845 

 

N° 1266 L'office de la Semaine Sainte, latin et françois, selon le missel et le bréviaire 

de Narbonne avec l'explication des cérémonies, l'ordinaire de la messe, le 

stabat, etc. Narbonne, J. Besse. In-12°, 432 p. (5 grav., rel. plein cuir). s. d. 

 

N° 1267 L'office de la Semaine Sainte et de l'octave de Pâques, selon le rit de l'église 

de Narbonne, avec l'ordinaire de la messe, la bénédiction des saintes huiles 

et du Saint Crème… Narbonne, J. Besse. In-12°, 528 p. (5 grav., rel. plein 

maroc. rouge, fers dorés sur plats, tranches dorées). s. d. 

 

N° 1268-1869 L'office de la Semaine Sainte, en latin et en français, suivant le nouveau 

missel de Narbonne, avec l'explication… 2 exemplaires. Narbonne, 

F. Caillard. In-12°, 555 p. (grav., rel. plein cuir, fers dorés sur plats, tranches 

dorées). 1823 

 

N° 1270 L'office de la Semaine Sainte, en latin et en français, suivant le nouveau 

missel de Narbonne, avec l'explication… Narbonne, F. Caillard. In-12°, 

555 p. (1 grav., rel. plein cuir, tr. pointillées). 1823 

 

N° 1271 Ordo divini officii recitandi, missae que celebrandae juxta ritum sanctae 

primatialis ecclesiae narbonensis et novum missale, pro anno domini 1782. 

Narbonne, J. Besse. In-12°, n.p. (rel). 1782 

 

N° 1272 Vespéral noté du diocèse de Carcassonne, imprimé par ordre de 

monseigneur l'évêque. Carcassonne, C. Labau. In-12°, 828-CLXXXVIII p. 

(rel.). 1845 
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N° 1273 Vespéral complet et noté à l'usage du diocèse de Toulouse, imprimé par 

ordre de Mgr Paul-Thérèse-David d'Astros, archevêque de Toulouse et de 

Narbonne, primat des Gaules. Toulouse, A. Manavit. In-12°, 671-

CLXXX p. (rel. plein maroc. rouge, fers dorés sur plats). 1838 

 

N° 1274-1275 Recueil de cantiques à l'usage de l'église sainte Geneviève. Paris, Beaucé-

Rusand, Delalain. 4 tomes reliés en 2 volumes. In-12° (rel.).  1827-1832 

 
N° 1274 1

ère
 et 2

ème
 parties. 247-16-280-20 p. 1827. 

N° 1275 Labat de Serène.- 3
ème

 partie. Airs notés par… Suivi de : Nouveau recueil d'airs 

de cantiques et de motets... et dédiés à monseigneur de Saint-Rome-Gualy. 321-

280 p. 1832. 

 

N° 1276 Processionnel contenant, outre le rit des processions et des bénédictions 

avec chant, celui des prières en temps de calamité, des enterrements, etc. à 

l'usage des paroisses du diocèses de Narbonne, imprimé par ordre de 

monseigneur l'archevêque et primat de Narbonne. Narbonne, Decampe. In-

12°, 420-VII p. (rel. plein cuir). 1790 

 

N° 1277 Le psautier de David, traduit en françois, avec des notes courtes, tirées de 

saint Augustin et des autres pères. Nouvelle édition corrigée et augmentée 

des cantiques de l'église… Paris, L. Josse et C. Robustel. In-12°, 501 p. 

(rel. plein cuir). 1713 

 

N° 1278 Cantiques ou opuscules lyriques sur différens sujets de piété, avec les airs 

notés. Nouvelle édition dans laquelle on a mis un supplément de plusieurs 

cantiques du même auteur. Suivi de : Poésies lyriques sur la nativité de 

Notre Seigneur Jésus-Christ. Toulouse, J. F. Baour. In-12°, 310-24 p. (rel.). 

  1773 

 

N° 1279 Cantiques ou opuscules lyriques sur différens sujets de piété. Nouvelle 

édition augmentée. Toulouse, J. F. Baour. In-12°, VII-96-76-40 p. (rel.). 

  1770 

 

N° 1280 Nalis (Jean-Baptiste).- Cantiques, noëls et autres ouvrages en vers, partie 

en françois et partie en langue vulgaire, de la ville de Beaucaire, composés 

par un de ses habitants. Suivi de : Nalis (Jean-Baptiste).- Instructions 

simples et catholiques, toutes en vers patois… Arles, J. Mesnier. In-12°, 

271-56 p. (rel.). 1769-1770 

 

N° 1281 [Gautier (J. Jacques, père de l'Oratoire)].- Cantiques spirituels à l'usage des 

missions de Provence, en langue vulgaire. Nouvelle édition augm. et 

rétablie sur l'original. Marseille, J. Mossy. In-12°, 426 p. (rel). 1756 

 

N° 1282 Antiphonaire narbonnais, pour tierce, vêpres et complies des dimanches et 

fêtes de l'année. Nouvelle édition, rev., corr. et considérablement 

augmentée. Narbonne, F. Caillard. In-12°, VIII-792-LXXX p. (grav., rel.). 

  1819 

 

N° 1283 Recueil contenant les proses et hymnes des heures de Carcassonne, en vers 

patois et avec les mêmes airs du latin,… par un ecclésiastique du diocèse de 
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Carcassonne. Carcassonne, B. V. Gardel-Teissié. In-12°, 276 p. s. d. 

 

N° 1284 Moroni (Gaetano).- Fonctions papales à Saint-Pierre de Rome, pendant la 

Semaine Sainte et cérémonial de la messe solennelle célébrée par le 

souverain pontife le jour de Pâques. Paris, Lagny frères. In-12°, XII-228 p. 

(rel., fers en creux). 1845 

 

 

LITTERATURE 

 

 

N° 1285 [Tabourot (Estienne)].- Bigarrures du Seigneur des Accords. Premier livre. 

[Paris, J. Richer]. 12 x 8,5 cm, 258 p. (rel. parch.). [1584] 

 

 

HISTOIRE DE L'ANTIQUITE, LITTERATURE LATINE 

 

 

N° 1286 Suétone (Caius Suetonius Tranquilllus).- XII Caesares, item Jo Baptistae 

egnatii Veneti de Romanis principibus, libri III. Eiusdem annotationes in 

Suetonium… Paris, H. de Marnes. 12 x 8 cm, 294 p. (rel. plein cuir, fer doré 

sur plats, abîmée, tranches dorées, cachet de l'abbaye de Fontfroide). 1560 

 

 

HISTOIRE DU MIDI 

 

 

N° 1287 Bosquet (Georges).- Histoire sur les troubles advenus en la ville de Tolose 

l'an 1562. Traduite de latin en françois et divisée par chapitres. Toulouse, R. 

Colomiez. In-18°, 166 p.(rel.). 1595 

 

 

LITTERATURE 

 

 

N° 1288 Peliger (Vicente).- Primera y segunda parte del estilo, y metodo de escrinir 

cartas, missivas…. y reponder… Séville, S. Prado. 2 vol. en 1. In-18°, 100-

82 p. (rel. parch.). 1633 

 

 

LITTERATURE LATINE 

 

 

N° 1289 Pomponius Mela.- De situ orbis libri tres, cum annotationibus per Joannis 

Olivary Valentini… [Lutetia, G. Budé]. In-18°, 113 p. + index (page de titre 

déchirée ; rel. parch.). [1536] 

 

 

 

HISTOIRE DE FRANCE 
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N° 1290-1291 Richelieu (cardinal de).- Journal de… qu'il a fait durant le grand orage de 

la cour, ces années 1630 et 1631, tiré des mémoires écrits de sa main… 

Paris, Cie des libraires du Palais. 15 x 8,5 cm. 2 volumes. (rel). 1652-1665 

 
N° 1290 Seconde partie. 359 p. 1665. 

N° 1291 Première partie. 407 p. 1652. 

 

 

GEOGRAPHIE 

 

 

N° 1292 La géographie universelle abrégée où sont contenus les généralités de 

France avec les villes où l'on bat monnoye. Toulouse, R. Bosc. In-18°, 

182 p. (rel. parch.). 1667 

 

 

DROIT 

 

 

N° 1293 Géraud (Jean).- Traité des droits seigneuriaux, avec les nouvelles décisions 

des principales questions… Toulouse, J. Pech. In-18°, 370 p. ( rel.). 1680 

 

 

GEOGRAPHIE, SCIENCES 

 

 

N° 1294 [Pomey (François)].- Indiculus universalis, rerum fere omnium… L'univers 

en abrégé, où sont contenus les noms des ouvrages de la nature, de toutes 

les sciences… Lyon, A. Molin. In-18°, 276 p. (rel.). Ex-libris et armes sur 

plats de Le Goux de La Berchère. 1667 

 

 

LITTERATURE LATINE, LITTERATURE DU MIDI 

 

 

N° 1295 Traductieou del premie, second, quatrieme et sixieme livre de l'Eneido de 

Virgilo, par L. E. [Estagniol] avocat de Bésiés. Béziers, H. Martel. In-18°, 

279 p. (rel.). 1682 

 

 

LITTERATURE 

 

 

N° 1296 [La Rochefoucauld).- Réflexions ou sentences set maximes morales. 

Sixième édition, augm. de plus de cent nouvelles maximes, avec un discours 

sur les réflexions. Toulouse, M. Fouchac et G. Bely. In-18°, 140 p. + tables 

(rel.). 1688 

 

 

 

SCIENCES 
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N° 1297 Ouvrages des savans publiés à Leipsik, l'année M DC LXXXII. Tome 

second. La Haye, A. Leers. In-18°, 617 p. + tables (rel., armes de Le Goux 

de La Berchère sur plats). Ex-libris manuscrit de Mgr de Beauvau. 1685 

 

 

RELIGION, MYTHOLOGIE 

 

 

N° 1298 Pomey (François).- Pantheum mythicum seu fabulosa deorum historia, hoc 

primo, epitomes erudionis volumine. Tolouse, P. Salabert. In-18°, 327 p. + 

index (rel.). 1683 

 

 

LITTERATURE 

 

 

N° 1299 Sorbière (Samuel).- Sorberiana ou bons mots, rencontres agréables, 

pensées judicieuses et observations curieuses. Paris, veuve Cramoisy. In-

18°, 246 p. (rel., sur plats armes). 1694 

 

 

RELIGION 

 

 

N° 1300 Bonet (Antoine).- Vita R. P. Joannis-Francisci Regis e societate Jesu. 

Toulouse, Pechiana. In-18°, 169 p. (rel. plein cuir). Ex-libris du petit 

séminaire de Carcassonne. 1692 

 

 

HISTOIRE DU CATHARISME 

 

 

N° 1301 Benoit (R. P.).- Suite de l'histoire des Albigeois, contenant les services 

importans que l'Ordre de saint Dominique a rendus à l'Eglise pour 

l'extirpation des hérésies. Tome second. Toulouse, J. et G. Pech. In-18°, 

260 p. (rel.). 1693 

 

 

HISTOIRE DE FRANCE 

 

 

N° 1302 Edit du roy portant règlement général pour les eaux et forêts, vérifié en la 

cour du parlement de Toulouse, le 5 février 1670. Toulouse, J. D. Camusat. 

In-18°, 189 p. (rel.). 1694 

 

 

 

 

LITTERATURE LATINE 
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N° 1303 Plaute.- Comédie traduite en françois, avec des remarques et un examen, 

selon les règles du théâtre, par mademoiselle Le Fevre. Tome II. Lyon, 

H. Molin. In-18°, 376 p. (rel. ; sur plats armes de Montpellier).  1696 

 

 

LITTERATURE DU MIDI 

 

 

N° 1304 [Fabre (abbé)].- Scatabronda, coumedio noubelo et histouriquo. Rotredam, 

P. Marteau. In-18°, 42 p. (rel. parch.). 1687 

 

 

RELIGION 

 

 

N° 1305 Bourdaloue (père).- Sermons… Tome second. Toulouse, J. F. Caranove. In-

18°, 446 p. + table des sermons avec abrégé (rel.). 1707 

 

 

LITTERATURE LATINE 

 

 

N° 1306 Justin.- Historiarum ex trogo Pompeio, libri XLIV, ex recensione Isaaci 

Vossii. Toulouse, P. Robert. 8 x 11,5 cm, 376 p. (rel. parch.). s. d. 

 

N° 1307 César (Caius Julius).- C. Julius Caesaris quae extant ex emenatione Jos. 

Scaligeri. Toulouse, J. Guillemette. 8 x 13,5 cm, 540 p. (rel. parch.). 1716 

 

 

HISTOIRE DE SCANDINAVIE 

 

 

N° 1308 Le Noble.- Ildegerte, reyne de Norvège ou l'amour magnanime. Première 

nouvelle historique. Toulouse, veuve J. J. Boude. In-18°, 239 p. (rel.). 1703 

 

 

HISTOIRE DE FRANCE 

 

 

N° 1309 Recueil de nouvelles ordonnances et de quelques édits, déclarations du roi 

et arrêts du parlement de Toulouse, très utile pour l'usage journalier des 

personnes du palais. Avignon, par la Société. In-18°, VI-311 p. (rel.). 1740 

 

 

HISTOIRE DU MIDI 

 

 

N° 1310 Voyage de Languedoc et de Provence, fait en 1740 par messieurs Le Franc, 

le marquis de Mirabeau et l'abbé de Monville, chanoine de Montauban. La 

Haye, s. n., 98 p. (1745). Suivi de : La Berlue. Londres, à l'enseigne du 

Lynx, 97 p. (1760). Suivi de : L'inoculation du bon sens. Londres, s. n., 

62 p. (1761). 3 vol. rel. en 1. 1745-1761 
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MEDECINE 

 

 

N° 1311 [Rives, de Mirepoix].- Dissertatio phisiologica de sanguificatione… pro 

baccalaureatus gradu consequendo. Montpellier, A. F. Rochard. In-18°, 

33 p. (rel.). 1756 

 

 

HISTOIRE DE SCANDINAVIE 

 

 

N° 1312-1313 Voltaire.- Histoire de Charles XII, roi de Suède. Sixième édition, plus ample 

que les précédentes. 2 tomes. Bâle, C. Revis. In-18° (rel.). 1732 

 
N° 1312 Tome 1. 232 p. 

N° 1313 Tome 2. 239 p. 

 

 

LITTERATURE 

 

 

N° 1314 Lesage.- Histoire de Gil Blas de Santillane. Nouvelle édition revue et 

corrigée. Paris, s. n. In-18°, 344 p. (rel.). Ex-libris F. T. de Cambon, évêque 

de Mirepoix. 1759 

 

N° 1315 [Le Franc de Pompignan (Jean-Jacques)].- Œuvres diverses. Troisième 

édition ornée de figures en taille-douce. Paris, Chaubert. In-18°, XXIV-324 

p. (rel., armes du collège royal d'Auch sur les plats.). 1753 

 

N° 1316 [Le Franc].- Voyage de Languedoc et de Provence. suivi de : Dialogues des 

divinités de la mer. Traduit du grec de Lucien avec des remarques. Suivi 

de : Discours prononcé dans l'assemblée publique de l'Académie des Belles-

Lettres de Montauban, le 25 août 1747. S. l., s. n. In-18°, 308 p. (rel. plein 

cuir). s. d. 

 

N° 1317 Voltaire.- Théâtre. Tome 3. Nouvelle édition qui contient un recueil complet 

de toutes les pièces de théâtre que l'auteur a données jusqu'ici. Amsterdam, 

F. C. Richoff. In-18°, 342 p. (rel., armoiries de la ville de Toulouse sur 

plats). 1762 

 

 

HISTOIRE DU MIDI 

 

 

N° 1318 Lebrun.- Us et coutumes de la ville de Toulouse avec des instructions pour 

connoître les matériaux et généralement tout ce qui concerne la bâtisse. 

Toulouse, B. Pijon. In-18°, 230 p. (rel.). 1753 

DROIT, FINANCES 
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N° 1319 [Du Puy (B.)].- Eclaircissement nouveau sur le prest et les intérests. 

Toulouse, P. Calac. In-18°, 97 p. (rel.). 1680 

 

 

N° 1320 [Du Puy (B.)].- Eclaircissement nouveau sur le prêt et les intérets. Seconde 

édition. Suivi de : Dissertation sur le prest et la vente du bled, gasailles et 

bladades, qui peut servir d'addition à l'éclaircissement du prêts et intérêts. 

Toulouse, P. Calac. In-18°, 102-43 p. (rel.). 1687 

 

N° 1321 Barrême.- Le livre des comptes faits où l'on trouve les supputations qui le 

sont par des multiplications pour la valeur de quelque chose que l'on puisse 

s'imaginer et à telles sommes qu'elles puissent monter… Toulouse, Dupleix. 

In-18°, VIII-303 p. (rel.). 1788 

 

 

LITTERATURE 

 

 

N° 1322 Breloques ou recueil de pièces fugitives. Seconde édition revue et 

augmentée. Toulouse, s. n. In-18°, XVIII-168 p.  1782 

 

N° 1323 Machiavel (Nicolas).- Le Prince, trad. de l'italien et dédié à la nation par F. 

Rousseau, curé constitutionnel de Villalbe. Carcassonne, Polère, XXVIII-

224 p. (1791). Suivi de : Tressan.- Histoire du petit Jean de Saintré et de la 

dame des belles-cousines. Paris, Louis, 208 p. (an II). 2 volumes reliés en 1. 

  1791-an II 

 

N° 1324 Chompré.- Dictionnaire abrégé de la fable, pour l'intelligence des poètes, 

des tableaux et des statues dont les sujets sont tirés de l'Histoire poétique. 

Nouvelle édition. Paris, Libraires associés. In-18°, VIII-448 p. (relié).  1798 

 

 

HISTOIRE DE FRANCE 

 

 

N° 1325 Ordonnance générale sur la voierie. Toulouse, veuve B. Pijon. In-18°, 133-

13 p. (rel.). 1769 

 

 

LITTERATURE DU MIDI 

 

 

N° 1326 Saboly (Nicolas).- Recueil de noëls provençaux composés par... Nouvelle 

édition augmentée… Avignon, J. Chaillot, 110 p. (1791). Suivi de : 

Nouveau recueil de noëls sur des airs connus et faciles. Avignon, A. 

Aubanel, 42 p. (1803). Suivi de : Peirol.- Recueil de noëls provençaux 

composés par… Nouvelle édition revue et exactement corrigée. Avignon, 

J. Chaillot, 142 p. (1791). 2 volumes reliés en 1. 1791-1803 

 

N° 1327 Astros (J. G. d').- Playdeiat deous elomens daouant lou pastou de Larrasts. 

Toulouse, A. Birosse. In-18°, p. 53-204 (rel.). Ex-libris manuscrit de Nelli. 

  1762 
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LITTERATURE 

 

 

N° 1328 Fabre d'Eglantine.- Œuvres choisies : Le Philinte de Molière ou la suite du 

Misanthrope ; L'intrigue épistolaire ; Les précepteurs. Paris, T. Dabo. In-

18°, 315 p. (rel.). 1820 

 

N° 1329 Labouisse (Auguste de).- Pensées et réflexions morales, littéraires et 

philosophiques. Deuxième édition. Paris, Delaunay. In-18°, 228 p. 1809 

 

N° 1330 Pagès (S.).- Fables nouvelles divisées en six livres. Carcassonne, R. 

Heirisson et G. Gareng. In-18°, 192-VI p. an IV 

 

N° 1331 Labouisse (Auguste de).- Supplément de l'Eléonoriana. [Narbonne, F. 

Caillard]. In-18°, 316 p. avec notes corr. manuscrites. 1815 

 

N° 1332 Labouisse (Auguste de).- Idylles imitées des cantates italiennes de 

Métastase, suivies du 1
er

 livre des amours à Eléonore. Paris, Delaunay. In-

18°, XXII-192 p.  1808 

 

N° 1333 Labouisse (Auguste de).- Ma petite brochure sur les événements du jour. 

Paris, G. Michaud. In-18°, 108 p. 1814 

 

N° 1334 Labouisse (Auguste de).-Voyage à Montrouge, suivi de quelques pièces 

fugitives. Paris, Delaunay. In-18°, 72 p. (broché). 1809 

 

N° 1335-1338 Flesselles (Mme de).- Les jeunes voyageurs en France, histoire amusante 

destinée à l'instruction de la jeunesse, contenant ce que la France présente 

de plus curieux. 4 tomes. Paris, P. Blanchard. In-18° (grav., rel. cuir, fers 

dorés sur plats). 1822 

 
N° 1335 Tome 1. 214 p. 

N° 1336 Tome 2. 216 p. 

N° 1337 Tome 3. 239 p. 

N° 1338 Tome 4. 266 p. 

 

N° 1339 Béranger (P. J. de).- Chansons. Paris, Baudouin frères. In-18°, 484 p. 1828 

 

N° 1340 Soumet (Alexandre).- L'incrédulité, poème. Troisième édition. Paris, L. G. 

Michaud. In-18°, 175 p. (grav., rel. plein cuir maroc. aux armes royales). 

  1814 

 

N° 1341 Soumet (Alexandre).- L'incrédulité, poème. Paris, Michaud frères. In-18°, 

175 p. (grav., rel. plein cuir, fers dorés sur plats). Envoi d'auteur manuscrit à 

M. Giraud. 1810 

 

N° 1342 Pévrieu (J. B.).- Etudes poétiques, la mort d'Abel. Traduction nouvelle. 

Toulouse, J. M. Corne. In-18°, 179 p. Ex-libris Résid. Tolos. S. J. 1827 

 

N° 1343 Labouisse-Rochefort [Auguste de].- Ma justification. Petit livre de poche. 
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Toulouse, Bon et Privat. In-18°, 194 p. 1843 

 

N° 1344 Guiraud (Alexandre).- Poèmes et chants élégiaques. Paris, A. Boulland et 

Cie. In-18°, 264 p. (rel.). 1824 

 

 

MEDECINE 

 

 

N° 1345 Bayle (A. L. J.).- Manuel d'anatomie descriptive ou description succinte des 

organes de l'homme. Troisième édition. Paris, Gabon et Cie. In-18°, 568 p. 

(rel.). 1827 

 

N° 1346 Dugès (Ant.).- Manuel d'obstétrique ou précis de la science et de l'art des 

accouchements. Suivi de : Exposition des principales maladies des femmes 

et des enfans nouveau-nés, et contenant un précis sur la saignée et sur la 

vaccination. Paris, Gabon et Cie. In-18°, VI-450 p. (44 fig., rel.). 1826 

 

 

HISTOIRE DU CATHARISME 

 

 

N° 1347 Benoît (R. P. de l'ordre des frères prêcheurs).- Les portraits des trois 

principaux héros de l'histoire des Albigeois, S. Louis, Louis le grand et S. 

Dominique. Toulouse, J. et G. Pech. In-18°, 112 p. (rel.). 1693 

 

 

LITTERATURE 

 

 

N° 1348 Soulié (Frédéric).- Le lion amoureux. Suivi de : La femme d'un Russe ; Les 

drames invisibles ; Marguerite Lambrun ; L'art de dire non. Paris, 

P. Arnould. In-18°, 377 p.  s. d. 

 

 

LITTERATURE DU MIDI 

 

 

N° 1349 Labouisse-Rochefort (Auguste de).- Lettres biographiques sur François de 

Maynard, poète toulousain du XVI
ème

 siècle. Toulouse, impr. d'A. de 

Labouisse-Rochefort. In-18°, XII-363 p. (cartonné). 1846 
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HISTOIRE DU MIDI 

 

 

N° 1350 Combes (Anacharsis).- Connaissances locales à l'usage des écoles du pays 

castrais ou notions appliquées de géographie, de statistique, d'histoire, etc. 

2
ème

 édition entièrement refondue et considérablement augmentée. 

Toulouse, G. Ansas. In-18°, VIII-323 p. (rel). Envoi d'auteur signé. 1850 

 

N° 1351 Léonard (Joseph).- Résumé de l'histoire du Roussillon (Pyrénées-

Orientales), du comté de Foix (Arriège), du Bigorre (Hautes-Pyrénées) et 

autres provinces. Paris, Lecointe et Durey. In-18°, 336 p. 1825 

 

 

HISTOIRE DE FRANCE 

 

 

N° 1352 Voyages en France et autres pays, en prose et en vers… ornés de 36 

planches dessinées et gravées par les meilleurs artistes. Troisième édition 

augmentée. Tome 1. Paris, Briand. In-18°, 225 p. 1818 
Auteurs : Chapelle ; Bachaumont ; Le Franc de Pompignan ; Racine ; Venance Dougados 

de Carcassonne. 

 

N° 1353-1354 Voyages en France et autres pays, en prose et en vers… ornés de 36 

planches dessinées et gravées par les meilleurs artistes. Troisième édition 

augmentée. 2 tomes. Paris, Briand. In-18° (rel.). 1818 

 
N° 1353 Tome 1. 225 p. Auteurs : Chapelle ; Bachaumont ; Le Franc de Pompignan ; 

Racine ; Venance Dougados de Carcassonne. 

N° 1354 Tome 2. 230 p. Auteurs : Bertin ; Bret ; Piron ; Bérenger. 

 

 

HISTOIRE DU MIDI 

 

 

N° 1355 Gascogniana ou recueil des bons mots des habitants des bords de la 

Garonne et de tous les Gascons du monde. Bordeaux, M. de Crac. In-18°, 

126 p.  1809 

 

 

LITTERATURE 

 

 

N° 1356 Bélamy (Th.).- Recueil de noels anciens au patois de Besançon. Troisième 

édition corrigée et aumentée. Suivi de : Humbert [Pierre-Hubert].- Noëls au 

patois de Vanclans. Besançon, Ch. Marion. In-18°, 192-III-254 p.  s. d. 

 

 

HISTOIRE DU MIDI 

 

 

N° 1357 Braud (Louis).- Trois siècles de l'histoire du Languedoc. Préface Louis 

Ariste. Toulouse, Marquès et Cie. In-18°, XX-118 p. (fig.). 1897 
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LITTERATURE 

 

 

N° 1358 Baour Lormian (P. M. L.).- Ossian, barde du troisième siècle : poésies 

galliques en vers français. Paris, L. Janet. In-18°, XX-288 p. (grav.). 1818 

 

 

LITTERATURE DU MIDI 

 

 

N° 1359 Favre (abbé Jean-Baptiste).- Obras patouezas. Montpellier, Virenque. In-

18°, VIII-251 p. s. d. 

 

 

LITTERATURE 

 

 

N° 1360 Fabre d'Eglantine (Pierre François Nicolas).- Chefs d'œuvre dramatiques : 

Le Philinte de Molière ; L'intrigue épistolaire ; Les précepteurs. Paris, P. 

Didot l'aîné. In-12°, 341 p. (Répertoire du théâtre français, tome XXXIX). 

  1822 

 

N° 1361 Benazet.- Passe-temps. Montauban, J. Renous et Cie. In-18°, 174 p. 1842 

 

N° 1362 Sartor (Pierre).- Poésies sartoriennes diverses et préliminaires. Toulouse, 

Dupin. In-18°, 152 p. (rel. plein cuir, fers dorés au dos et creux sur plats). 

  1842 

 

N° 1363 Soulié (Frédéric).- Amours françaises, poèmes. Suivis de : Trois chants 

élégiaques. Paris, Ladvocat. In-18°, 183 p. (front. de Moreau, rel.). 1824 

 

 

HISTOIRE DE FRANCE 

 

 

N° 1364 Le deux décembre devant le code pénal. Madrid, Mundo literario. In-18°, 

154 p.  1853 

 

N° 1365 Journet (Jean).- Jérémie en 1845. Paris, Carpentier. In-18°, 143 p. 1845 

 

N° 1366 Journet (Jean).- Cri suprême, appel aux honnêtes gens. Paris, Charpentier. 

In-18°, 121 p. 1846 

 

 

LITTERATURE DU MIDI 

 

 

N° 1367 Margadidétas dé Mounpéié. Castelnaudary, L. Groc. In-18°, n. p. 1846 

 

N° 1368 Ryp (Pierre).- Sadoul de Bersés mal raboutats. Toulouse, s. n. In-18° 

(oblong), 80 p. Envoi d'auteur manuscrit. 1898 
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LITTERATURE 

 

 

N° 1369 Le Jardin d'amour où est enseignée la méthode et adresse pour bien 

entretenir une maîtresse. Ensemble les lettres et réponses de l'un et l'autre 

sexe. Toulouse, A. Hénault. In-18°, 36 p. (rel.). Ex-libris de C. Charbonnier. 

  s. d. 

 

N° 1370 Le Tasse.- La Jérusalem délivrée, traduite… 2 tomes reliés en 1 volume. 

Narbonne, Delsol fils. In-18°, 224 p. (2 grav., rel.). 1838 

 

 

RELIGION 

 

 

N° 1371-1372 Heures de Carcassonne, divisées en II parties, contenant l'office du matin 

pour tous les dimanches et les principales fêtes de l'année, avec des prières 

et des instructions pour les fidèles. Carcassonne, P. Polère. In-18°, 766 p. 

(rel.). 1820 

 
N° 1371 Partie du matin. 766 p. 

N° 1372 Partie du soir. 530-126 p. 

 

N° 1373 Heures du diocèse de Carcassonne, selon le rit de l'église de Narbonne, 

contenant les offices des paroisses pendant l'année, conformément au 

nouveau missel. Carcassonne, P. Polère neveu. In-18°, XXXIV-534 p. (rel.). 

  [1830] 

 

N° 1374 Heures en forme de paroissien à l'usage du diocèse de Carcassonne, 

contenant l'office complet de tous les dimanches et principales fêtes de 

l'année en latin et en français. Revues, corrigées et considérablement 

augmentées. Carcassonne, P. Polère neveu. In-18°, 768 p. 1834 

 

N° 1375 Heures selon le rit de l'église de Narbonne, contenant l'exercice du chrétien, 

la manière de répondre à la messe, les offices des paroisses du diocèse 

pendant l'année et le rit des processions, bénédictions, etc. conformément 

au nouveau missel. Nouvelle édition ornée et augmentée. Narbonne, 

Caillard. In-18°, XXIX-520-XII p. (rel.). [1800] 

 

N° 1376 Heures de Carcassonne, divisées en II parties, contenant l'office du matin 

pour tous les dimanches et les principales fêtes de l'année, avec des prières 

et des instructions pour les fidèles. Partie du matin. Carcassonne, P. Polère. 

In-18°, 766-15 p. (rel.). 1820 

 

N° 1377 Heures à l'usage du diocèse de Carcassonne, contenant les prières du matin 

et du soir… Carcassonne, F. Heirisson. In-18°, 575 p. (rel., tranches dorées). 

  1801 
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N° 1378 Paroissien romain à l'usage du diocèse de Carcassonne contenant les 

offices de tous les dimanches et des principales fêtes de l'année, le commun 

des saints, l'exercice du chemin de la croix, etc. Tours, A. Mame. In-18°, 

XXIII-1032 p. 1858 

 

N° 1379 Paroissien complet du diocèse de Carcassonne, en latin et en frnaçais, 

contenant les offices de tous les dimanches et des fêtes du rit solennel et 

double majeur, le commun des saints et toutes les processions de l'année, 

suivant le nouveau bréviaire et le nouveau missel. Carcassonne, L. Pomiès. 

In-18°, 880 p. (rel.). s. d. 

  

N° 1380 Paroissien latin complet à l'usage du diocèse de Carcassonne, contenant les 

offices de tous les dimanches, fêtes chômées et doubles majeurs de l'année, 

suivant le nouveau bréviaire et le nouveau missel. Carcassonne, L.Pomiès-

Gardel. In-18°, 760 p. (rel). 1844 

 

N° 1381 Le petit paroissien romain contenant l'office divin des dimanches et fêtes, 

propre aux paroisses qui n'ont pas changé de bréviaire et qui suivent 

l'usage de Rome... Nouvelle édition, augmenté des répons des processions 

de l'année. Perpignan, J. Alzine. In-18°, LXXII-611 p. (grav., rel. plein 

maroc., tranches dorées). 1824 

 

N° 1382 Manuel ou extrait du rituel du diocèse de Carcassonne. Carcassonne, 

Gadrat-Capel. In-18°, 336 p. (rel.); 1824 

 

N° 1383 Manuel ou rituel de Carcassonne. Carcassonne, Pomiès-Gardel. In-18°, 

318 p. (rel.). 1845 

 

N° 1384 Diurnal de Carcassonne. Partie d'été. Paris, H. L. Guérin. In-18°, 228-

CXXXI p. (rel. ; feuillet manuscrits). 1753 

 

N° 1385 Le paroissien de Toulouse, à l'usage du nouveau bréviaire, contenant les 

vêpres de toute l'année, les messes des principales fêtes et des instructions 

historiques et morales pour chaque fête, avec les nouvelles prières du 

prône. Toulouse, J. Dalles. In-18°, 574 p. (rel.). 1813 

 

N° 1386 Extrait du rituel de Toulouse, à l'usage de ce diocèse, et des autres diocèses 

qui en ont adopté le rit. Nouvelle édition. Toulouse, A. Hénault. In-18°, 376 

p. (rel.). Ex-libris du curé de Saint Michel de Castelnaudary. 1836 

 

N° 1387 Horae diurnae breviarii romani ex decreto ss. concilii tridentini restituti, s. 

Pii V. pontif. max. jussu editi, Clementis VIII, Urbani VII et Leonis XIII, 

auctoritate recogniti. Tornaei nerviorum, Desclée, Lefebvre et Soc. Pont. 

Edit (1894). Suivi de : Horae diurne dioecesis carcassonensis justa 

exemplar à S. R. C. nuper revisum et correctum et à SS. DD. NN. Pio PP. IX 

approbatum. Turin, A. Mame (1887). In-18°, 278-81 p. (rel. plein cuir, MR 

couronne marquis, tranches dorées). 1887-1894 

 

N° 1388 Imitation de Jésus-Christ. Traduction nouvelle par le sieur de Beuil, prieur 

de Saint-Val. Nouvelle édition. Carcassonne, Pomiers frères. In-18°, 

XXXII-556 p. (rel. maroc. vert, fers dorés dos et plats). 1859 
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N° 1389 Imitation de Jésus-Christ. Traduction nouvelle par le sieur de Beuil, prieur 

de Saint-Val. Nouvelle édition. Carcassonne, P. Polère. In-18°, XLVIII-

528 p. (rel.). 1840 

 

N° 1390 Imitation de Jésus-Christ. Traduction du R. P. Gonnelieu, de la Compagnie 

de Jésus, avec une pratique et une prière à la fin de chaque chapitre. 

Nouvelle édition. Toulouse, Vieusseux père et fils. In-18°, 552 p. (grav., rel. 

plein maroc. signé Vincent, fers à la cathédrale dorés sur plats). 1827 

 

N° 1391 Imitiatione Christi. Libri quatuor. Nova édit. Vesuntione, A. Montarsolo. 

In-18°, 351 p. (rel., médaillon école Saint Martial à Toulouse). 1822 

 

N° 1392 Imitiatione Christi. Libri quatuor. Nova édit. Vesuntione, A. Montarsolo. 

In-18°, 446 p. (rel. maroc. rouge, fers dorés sur plats, tranches dorées). 1826 

 

N° 1393 Regnault (abbé).- Instructions pour la première communion, distribuées 

pour chaque jour de la semaine, depuis le dimanche de la sepuagésime, 

jusqu'au troisième dimanche après Pâques inclusivement. A l'usage des 

enfans qui se préparent à faire cette sainte action. Narbonne, Delsol. In-18°, 

XXXVI-286 p. (rel.). 1838 

 

N° 1394 L'office de la Semaine Sainte et de l'octave de Pasques, selon le rit de 

l'église de Narbonne, avec l'ordinaire de la messe, la bénédiction des 

saintes huiles et du saint crème, le stabat, etc. Edition nouvelle ornée et 

aumentée. Narbonne, J. Besse. In-18°, 498 p. (grav., rel.). s. d. 

 

N° 1395 L'office de la Semaine Sainte, corrigé de nouveau suivant le bréviaire et le 

missel romain, approuvé par Mgr l'archevêque de Toulouse. Toulouse, 

Sistac et Boubée. In-18°, 391 p. (rel.). 1868 

 

N° 1396 Catéchisme ou abrégé de la doctrine chrétienne, imprimé par ordre de 

monseigneur Claude-Louis de La Chastre, évêque et comte d'Agde. Béziers, 

E. Barbut. In-18°, 165 p. + table (rel. parch.). 1733 

 

N° 1397 Catéchisme de toutes les églises catholiques de l'empire français, imprimé 

par ordre de monseigneur l'évêque de Carcasssonne, à l'usage de son 

diocèse. Carcassonne, veuve Teissié. In-18°, 112 p. (rel. parch.). 1807 

 

N° 1398 Cantiques provençaux où les pseaumes, les hymnes et les prières de l'Eglise 

sont exposés d'une manière proportionnée à l'intelligence des plus simples. 

Aix, veuve G. Le Grand. In-18°, 242 p. (rel. parch.). 1703 

 

N° 1399 Cantiques spirituels à l'usage des missions de Provence en langue vulagire. 

Nouvelle édition augmentée et rétablie sur l'original. Marseille, J. Mossy. 

In-18°, 314 p. (rel. parch.). 1756 

 

N° 1400 Actes de religion et cantiques  pour le temps du jubilé. Carcassonne, R. 

Heirisson. In-18°, 60 p. (rel. parch.). 1776 

 

N° 1401 Cantiques choisis à l'usage des écoles et des enfans que l'on dipsose à la 

première communion. Carcassonne, R. Heirisson. In-18°, 84 p. 1797 
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N° 1402 Cantiques choisis à l'usage des écoles et des enfans que l'on dispose à la 

première communion. Carcassonne, R. Heirisson. In-18°, 84 p. an VIII 

 

N° 1403 Nouveau recueil de cantiques spirituels à l'usage des missions et des 

retraites dans le diocèse d'Agen. Agen, R. Noubel. In-18°, 72 p. (rel.). 1809 

 

N° 1404 Cantiques spirituals en provençal et quelques uns en françois pour les 

missions, congrégations et catéchismes. Avignon, A. Berenguier. In-18°, 

168 p. 1818 

 

N° 1405 [Nérié (curé d'Alzonne)].- Recueil de divers chants d'Eglise en vers patois 

dédiés à monseigneur l'évêque de Carcassonne. Seconde édition revue et 

considérablement augmentée. Carcassonne, F. Arnaud. In-18°, 92 p. 1821 

 

N° 1406 La douctrino crestiano meso en rimos, per poude estre cantado sur diberses 

ayres dediado à Mgr Charles de Montchal, archevêque de Toulouse. 

Toulouse, A. Coulomiès. In-18°, 240 p. (rel.). 1642 

 

N° 1407 Hkainh Diaohkh.- Novum testamentum. Toulouse, Delsol et Pradel. In-18°, 

848 p. (rel., tranches dorées). 1840 

 

N° 1408 Breviarium ad usum sanctae narbonensis ecclesiae metropolitanae… Lyon, 

T. Ancelin. In-18°, 652-112 p. (front., rel. cuir). 

  1502 

 

N° 1409 L'office de la Semaine Sainte, corrigé de nouveau conformément au 

bréviaire et missel romain. Toulouse, J. J. Desclassan. In-18°, 360 p. (rel. 

parch.). 1688 

 

N° 1410 Etrennes spirituelles contenant l'office des dimanches et des fêtes de toute 

l'année, à l'usage de Lyon et de Rome. Nouvelle édition. Lyon, Guyot. In-

18°, 384 p. (rel. plein cuir). 1817 

 

N° 1411/1-2 Manuel de l'Association du Calvaire, imprimé par ordre… Joseph-Julien de 

St-Rome-Gualy, évêque de Carcassonne. Carcassonne, B. V. Gardel-Teissié. 

2 exemplaires. In-18°, 343 p. (rel. plein cuir). 1828 

 

N° 1412 Jubilé universel de l'année sainte. Carcassonne, B. V. Gardel-Teissié, 

LVIII p. (1826). Suivi de : Cantiques choisis pour les processions et les 

retraites dans le temps du jubilé. Carcassonne, Gardel-Teissié, pag. mult. 

(s. d.). Suivi de : Recueil de cantiques à l'usage des missions. Toulouse, A. 

Manavit, pag. mult. (1821). In-18° (rel. cuir abîmée). 1821-1826 et s. d. 

 

N° 1413 Aveillon (R. P.).- Exercices spirituels pour une retraite de dix jours, à 

l'usage des communautés ecclésiastiques et des séminaires… Lyon, P. 

Duplain l'aîné. In-18°, XXII-432 p. (rel. plein cuir). 1764 

 

N° 1414 Exercice de retraite, en faveur des enfans qui se disposent à faire leur 

première communion. Nouvelle édition, parfaitement conforme aux 

précédentes. Toulouse, J. M. Douladoure. In-18°, 588 p. (rel.). 1816 
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N° 1415 Abrégé des exercices de la Mission , par un prestre missionnaire de la 

congrégation de Saint Joseph. Suivi de : Essay de méditations pour les 

Missions… Béziers, H. Martel. In-18°, 137-105 p.(rel.). 1678 

 

N° 1416 Badou (J. B., père).- Exercices spirituels avec un catéchisme et des 

cantiques pour aider les peuples à profiter des missions. Nouvelle édition 

revue et augmentée. Toulouse, J. Douladoure. In-18°, 484-140 + table (rel.). 

  1726 

 

N° 1417 Roignan (R. P. J.).- Vie réglée du chrétien pour l'usage des missions. 

Toulouse, G. Hénault. In-18°, 476 p. (rel.). s. d. 

 

N° 1418 Roignan (R. P. J.).- Vie réglée du chrétien pour l'usage des missions. 

Toulouse, J. et A. Birosse, père et fils. In-18°, 24-511 p. (rel.). s. d. 

 

N° 1419 Molin (Louis).- Pratique des cérémonies de la saincte messe selon l'usage 

romain. V
ème

 édition revue et corrigée par l'auteur. Narbonne, D. Le Cuirot. 

In-18°, 265 + table (rel. parch.). 1648 

 

N° 1420 Exercices du pénitent avec des règles et des maximes sur la pénitence… 

Nouvelle édition. Carcassonne F. Heirisson ; Toulouse, J. Robert l'aîné. In-

18°, X-560 p. (rel.). 1787 

 

N° 1421 Manuel du chrétien contenant le livre des pseaumes, le nouveau testament 

et l'imitation de Jésus-Christ, avec l'ordinaire de la messe. Nouvelle édition. 

Cologne, s. n. In-18°, 41-120-435-167 p. (rel., fers dorés sur plats Marie J. 

Françoise de Moussoulens, tranches dorées). 1742 

 

N° 1422-1423 Statuts synodaux du diocèse d'Alet, faits depuis l'année 1640 jusqu'en 

1674… Paris, C. Savreux, G. Desprez. 2 exemplaires. In-18° ( rel.). 1675 

 
N° 1422 (manquent des pages) 176 p. (rel.). 

N° 1423 VIII-208 p. (rel. parch.) 

 

N° 1424 Les instructions du rituel du diocèse d'Alet. Seconde édition. Paris, veuve C. 

Savreux. In-18°, 723 p. + table (rel.). 1670 

 

N° 1425 Les instructions du rituel du diocèse d'Alet. Quatrième édition. Lyon, J. 

Certe. In-18°, 723 p. (rel.). 1678 

 

N° 1426 Les instructions du rituel du diocèse d'Alet. Dernière édition. Lyon, veuve J. 

B. Guillimin. In-18°, 723 p. (rel.). 1696 

 

N° 1427 Ordonnances de monseigneur l'évesque et seigneur de Béziers, publiées en 

son synode diocésain, tenu le 21 mars 1675. Suivi de : Borromée (S. 

Charles).-Advis aux confesseurs. Béziers, H. Martel. In-18°, 116-76 p.  1675 

 

N° 1428 Statuts et règlemens du diocèse de Caors, renouvellés et publiés par 

monseigneur… Henri Guillaume Le Jay, évêque, baron et comte de Caors, 

dans le synode tenu le 3 may 1685. Cahors, F. Bonnet. In-18°, 274 p. (rel. 

parch.). 1686 

N° 1429 Ordonnances synodales de monseigneur… Louis-Joseph-Adheimar de 
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Monteil de Grignan, évêque de Carcassonne, publiées dans le synode le 

septième mars 1713. Toulouse, C. G. Lecamus. In-18°, 350 p. + table (rel.). 

  1713 

 

N° 1430 Ordonnances synodales imprimées par ordre de monseigneur l'illustrissime 

et révérendissime messire Jean-Baptiste de Verthamon, évêque et seigneur 

de Pamiers. Toulouse, veuve J. J. Boude. In-18°, 224 p. (rel.). 1702 

 

N° 1431 Statuts et règlemens du diocèse de Rieux, lus et publiés dans le synode 

général tenu à Rieux les 4, 5 et 6 septembre 1759 par monseigneur 

l'illustrissime et révérendissime Jean-Marie de Catellan, évêque de Rieux. 

Toulouse, B. Pijon. In-18°, XVI-345 p. (rel. parch.). s. d. 

 

N° 1432/1-2 Ordonnances synodales de monseigneur l'illustrissime et révérendissime 

Jean-Louis de Bertons de Crillon, archevêque de Toulouse, publiées dans le 

synode le trentième mars mil sept cens vingt-neuf. 2 exemplaires. Toulouse, 

J. C. Lecamus. In-18°, 193 p. (rel.). 1729 

 

N° 1433 Ordonnances de… Joseph de Montpezat de Carbon, archevêque de 

Toulouse, faites dans le synode tenu à Toulouse le quatrième may 1677. 

Toulouse, G. L. Colomiez et J. Posüei. In-18°, 149 p. (rel.). 1678 

 

N° 1434/1-2 Statuts synodaux du diocèse de Saint-Pons. Béziers, E. Barbut. In-18°, 90 p. 

  1715 

 
N° 1434/1 Rel. parch. Ex-libris manuscrit de Julien Barrabout. 

N° 1434/2 Relié. 

 

N° 1435 Jubilé universel de l'Année Sainte accordé par N. S. P. le pape Benoît XIV, 

avec le mandement de messieurs les vicaires généraux, les pratiques pour le 

gagner, les prières pour les stations et l'ordre des processions. Narbonne, J. 

Besse. In-18°, 71 p. (front.). 1751 

 

N° 1436 Evangiles des dimanches de l'année selon le rit narbonnais… dédiés à la 

jeunesse. Narbonne, P. J. J. Sounié. In-18°, 175 p. 1832 

 

N° 1437 Maximes ecclésiastiques et règle de vie pour un bon prêtre… Carcassonne, 

R. Heirisson. In-18°, 257 p. (rel., notes manuscrites). s. d. 

 

N° 1438 Instruction touchant l'adoration perpétuelle du Très Saint Sacrement de 

l'autel en faveur des confrères associés à ladite confrairie établie dans 

l'église paroissiale de Notre-Dame de La Platé en la ville de Castres. 

Castres, P. G. de Robert. In-18°, 104 p. (rel.). 1784 

 

N° 1439 Médaille (Pierre, de la Cie de Jésus).- Méditations sur les évangiles de 

l'année et pour les fêtes de la Sainte Vierge et des saints. Toulouse, 

Guillemette père et fils. In-18°, VIII-384 p. (rel.). 1745 

 

N° 1440 [Babou (P. R.].- Statuts et exercices spirituels de la congrégation des jeunes 

personnes qui se consacrent à la reine des cieux pour conserver les fruits de 

leur 1
ère

 communion, dédiés à monseigneur Arnaud-Ferdinand de Laporte, 

évêque de Carcassonne. Narbonne, P. J. J. Sounié. In-18°, VI-129 p. (rel., 
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fers dorés, manquent dernières pages). 1822 

 

N° 1441 Le mois d'août consacré à l'immaculé cœur de la B. Vierge Marie dont la 

fête se célèbre dans l'église collégiale de Saint-Eustache, à Rome, où a été 

instituée la première congrégation en l'honneur du Saint Cœur de Marie. 

Toulouse, Martegoute et Cie. In-18°, 107 p. (rel.). 1837 
 

N° 1442 Bize (A. P., abbé).- Elévations pour le mois de Marie suivies d'un choix 

d'hymnes et de prières à la Sainte Vierge. Toulouse, Delsol. In-18°, 251 p. 

(grav., rel.). 1861 
 

N° 1443 Avis important aux confesseurs du diocèse de Narbonne, avec la liste des 

cas réservés au pape qui arrivent plus ordinairement dans ce pays et celle 

des censures et cas réservés à monseigneur l'archevêque. Narbonne, J. 

Besse. In-18°, 55 p. (rel.). 1755 
 

N° 1444/1-2 Alabert (prêtre et chapelain de Garaison).- Traité du sacrement de mariage 

avec les plus belles décisions prises du doit canonique et civil. 

2 exemplaires. Toulouse, J. J. Boude. In-18°, 261 p. (rel., notes 

manuscrites). 1699 
 

N° 1445 Baudrand (abbé).- L'âme sur le Calvaire, considérant les souffrances de 

Jésus-Christ et trouvant au pied de la croix la consolation de ses peines. 

Montauban, Forestié. In-18°, XI-290 p. (rel.). s. d. 
 

N° 1446 Liguori (saint Alphonse de).- Les triomphes des matyrs ou vie des plus 

célèbres martyrs de l'Eglise. Toulouse, Delsol, 216 p. (1845). Suivi de : 

Petit manuel du rosaire-vivant à l'usage des simples associés. Toulouse, J. 

M. Douladoure, 180 p. (1844). Suivi de : Les livre des enfants de Marie ou 

la dévotion à la très sainte Vierge, mise en pratique tout à Jésus par Marie. 

Toulouse, Delsol, 216 p. (1845). 3 vol. reliés en 1. 1844-1845 
 

N° 1447 Instructions sur l'Association de la bonne mort, établie à Creissels, et 

recueil de prières à son usage. Albi, S. Rodière. In-18°, 283 p. (rel.). 1838 
 

N° 1448 Boudon.- L'amour de Jésus au très-saint sacrement de l'autel. Toulouse, 

A. Manavit. In-18°, 383 p. (rel. plein cuir maroc. vert, fers dorés). 1815 
 

N° 1449 Regrets d'une âme touchée d'avoir abusé long-tems de la sainteté du Pater. 

Nouvelle édition, augmentée de la paraphrase du pseaume 50… 

Carcassonne, F. Heirisson. In-18°, 180-XXXVI p. (rel.). 1780 
 

N° 1450 Parvilliers (Adrien, R. P.).- La dévotion des prédestinés ou les stations de 

Jérusalem pour servir d'entretien sur la passion de N. S. Jésus Christ 

crucifié. Dernière édition, augmentée des prières pour la communion,… 

Toulouse, A. Hénault. In-18°, 276-XXIV p. (rel.). s. d. 
 

N° 1451 Arnoux (François, chanoine en l'église cathédrale de Riez).- Les merveilles 

de l'autre monde, contenant les horribles tourmens de l'enfer, les 

admirables joyes de paradis avec le moyen d'éviter l'un et acquérir l'autre, 

divisé en 3 livres… Toulouse, veuve P. Rey. In-18°, 368 p. (rel. parch.). 

  1684 
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N° 1452 Relation de la translation d'une relique de saint Bertrand de Comminges, et 

une instruction pour le jubilé, revue, corrigée et augmentée d'un abrégé de 

la vie du saint… Toulouse, J. Dallus. In-18°, 168 p.  1782 

 

N° 1453 Recueil des avis spirituels de sainte Thérèse et de saint Jean de la Croix, 

réformateurs de l'Ordre de Notre-Dame du Mont-Carmel. Toulouse, veuve 

J. P. Robert. In-18°, 59 p. (rel.). 1774 

 

N° 1454 Confrairie de la très Sainte Trinité, avec un règlement de vie et les 

avantages et devoirs des domestiques, etc. suivi de : Ave Maria abrégé de la 

vie du bienheureux Simon de Roxas… Suivi de : Litanies du bienheureux 

Simon de Roxas… Toulouse, veuve B. Pijon. In-18°, 131-21-7 p. (rel.). 1767 

 

N° 1455-1456 Boleran (Matheus, R.P. de Narbonne).- Florus sanctus hoc est epitome 

totius historiae sacrae continens res gestas et bella populi Dei, ab orbe 

condito ad Christum usque. Toulouse, J. J. Boude et B. Dupuy. In-18° 

(rel. parch.). 1668-1703 

 
N° 1455 222 p. 1668 

N° 1456 234 p. Ex-libris manuscrit. 1703 

 

N° 1457 Personne.- Œuvres nouvelles de… historiographe du roy ou œuvres 

spirituelles d'un solitaire. Toulouse, J. J. Boude. In-18°, 86-32 p. (rel.). 1671 

 

N° 1458 Lettre pastorale de monseigneur l'évêque de Carcassonne au clergé et aux 

fidèles de son diocèse sur l'organisation de la charité à l'occasion de 

l'institution d'une comission épiscopale pour les œuvres diocésaines. 

Carcassonne, L. Pomiès. In-18°, 71 p.  1855 

 

N° 1459 Montegut (Dom Louis).- Histoire de Notre-Dame du Mont-Serrat avec la 

description de l'abbaye et des hermitages. Toulouse, P. Robert. In-18°, 

XVIII-194 p. (grav., rel.). 1747 

 

N° 1460 André de S. Nicolas (frère).- Antiquité, privilèges et devoirs du tiers ordre 

de la B. Vierge Marie du Mont-Carmel, ouvrage très utile à toute sorte de 

tierçaires de quel ordre qu'ils puissent estre. Lyon, D. Gayet. In-18°, 350 p. 

(rel.). 1666 

 

N° 1461 La vie de la vénérable soeur Izabeau de Lacaze par le R.P.C.T. son 

confesseur bénédictin de la congrégation de Saint-Maur. Avignon, 

P. Dupérier. In-18°, 176 p. (rel.). 1692 

 

N° 1462 Manuel des confréries du T. S. Sacrement et du Rosaire suivi des prières du 

Chemin de la Croix, de l'ordinaire de la messe et des vêpres du dimanche. 

Carcassonne, L. Pomiès. In-18°, 175 p. (rel.). 1846 

 

N° 1463 Le Goux de La Berchère (Charles).- Constitutions et statuts des Filles de la 

Croix, établies à Lavaur. Toulouse, J. et G. Pech. In-18°, 206 p. (rel.). 1686 

 

 

 

N° 1464 Dévotion de Notre-Dame d'Alet. Toulouse, J. et G. Pech. In-18°, 135 p. (rel. 
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parch.). 1687 

 

N° 1465 Neuvaine en l'honneur de S. François Xavier, de la Compagnie de Jésus, 

apôtre des Indes et du Japon, et protecteur de la propagation de la foi ; la 

dévotion des dix vendredis, augmentée de différentes prières indulgenciées 

peu répandues. Carcassonne, G. Gadrat ; Toulouse, Baya. In-18°, 108 p. 

  s. d. 

 

N° 1466 L'âme pieuse en oraison à l'autel de Saint-Joseph pendant le mois de mars. 

Toulouse, Devers-Arnauné. In-18°, 272 p. 1869 

 

 

LITTERATURE 

 

 

N° 1467 Calendrier d'Eléonore ou recueil de pièces inédites des plus célèbres 

auteurs. Tome premier. Paris, Brasseur aîné. In-18°, VII-166 p. (rel.). 

  an XI (1803) 

 

 

ALMANACHS ET ANNUAIRES 

 

 

N° 1468 Almanach des troubadours. Toulouse, Senac. In-18°, 204 p. (rel.). 1809 

 

N° 1469 Baour (J. F.).- Almanach historique de la province de Languedoc pour 

l'année bissextile M DDCC LXXXVIII. Nouvelle édition enrichie de 

vignettes analogues à chaque corps. Toulouse, J. F. Baour. In-18°, 372 p. 

  1787 

 

N° 1470 Reynald (J. M.).- Annuaire statistique du département du Tarn pour l'an 

treize. Albi, P. Collasson. In-18°, 143 p. (notes manuscrites ; rel.). an XII 

 

N° 1471 Paris (Henri).- Almanach historique du département de l'Hérault pour l'an 

XIII, 1805 de l'ère chrétienne. Montpellier, J. Martel aîné. In-18°, VIII-

140 p. an XII (1804) 

 

N° 1472 Almanach des dieux très intéressant pour l'année bissextile 1812, contenant 

les jours et mois, le grand potager, plusieurs anecdote amusantes... 

Toulouse, F. Vieusseux. In-18°, 48 p.  s. d. 

 

N° 1473 Almanach de la cour impériale de Toulouse pour l'année bissextile 1814, 

dédié à la cour. Toulouse, A. Manavit. In-18°, 226 p. (rel., tranches dorées, 

dernières pages manquent). 1814 

 

N° 1474 Almanach populaire du Languedoc pour l'année 1833, composé de pièces 

recueillies dans divers écrits, imprimés et publiés. 2
ème

 année. Toulouse, 

Senac ; Prunet. In-18°, 216 p. (rel. 1833 

 

N° 1475/1-2 Calendrier utile aux gens d'affaires,… suivant le système de Toaldo, 

augmenté des foires départementales… Toulouse, Bellegarrigue. 6,5 x 

10 cm, 192 p. 1835 - 1844 



 

 134 

 
N° 1475/1 pour l'année 1835 (rel. cuir vert, tranches dorées). 

N° 1475/2 pour l'année bissextile 1844 (rel. cuir rouge, tranches dorées). 

 

N° 1476 Annuaire administratif, statistique et commercial du département de 

l'Hérault pour l'an 1840. Rédigé par Eugène Thomas. Vingt-troisième 

année. Montpellier, veuve Picot. In-18°, 429 p. 1840 

 

N° 1477 Annuaire ou calendrier du département de Lot-et-Garonne pour l'année 

bissextile 1848. Agen, P. Noubel. In-18°, 287 p. (rel. plein cuir rouge, fers 

dorés sur plats, tranches dorées). 1848 

 

N° 1478 Almanach curieux, utile et récréatif pour l'année… Carcassonne, P. Polère. 

In-18°, 36 p.  an IX-1904 

 
Années : an IX (1800-1801) ; 1806 ; 1808 ; 1811 ; 1826 ; 1830 ; 1831 ; 1832 ; 1834 ; 1836 ; 

1837 ; 1838 ; 1841 ; 1842 ; 1843 ; 1844 ; 1845 ; 1848 ; 1849 ; 1850 ; 1851 ; 1853 ; 1854 ; 

1855 ; 1856 ; 1857 ; 1859 ; 1861 ; 1863 ; 1865 ; 1866 ; 1867 (manquent pages) ; 1868 ; 

1869 (manquent pages) ; 1871 ; 1873 ; 1874 ; 1875 ; 1885 ; 1889 ; 1890 ; 1897 ; 1898 ; 

1904. 

 

 

BIBLIOTHEQUE BLEUE 

 

 

N° 1479 Histoire nouvelle du bonhomme Misère, dans laquelle on verra ce que c'est 

que la misère, où elle a pris son origine, comme elle a trompé la mort et 

quand elle finira dans le monde. Troyes, veuve J. Oudot, 29 p. (s. d.). Suivi 

de : Discours pour la consolation des cocus. S. l., s. n. 14 p. Suivi de : Le 

jargon de l'argot réformé. Beaucaire, Ragotin, 28 p. (s. d.). Suivi de : 

Entretiens facétieux du sieur baron de Gratelard. S. l., s. n., 13 p. (s. d.). 

Suivi de : La Barbe bleue, conte. S. l., s. n., 14 p. (s. d.). Suivi de : Lou 

Crebo-couert d'un paysan sur la mouert de soun ay eme la souffranço et la 

miseri dei fouças que soun en galero. S. l., s. n., 30 p. (s. d.). Suivi de : 

Bonneville (B.).- Ce que speravian pas ou Jean-Pierre vengu de Brest, 

intermède provençal. Marseille, s. n., 15 p. (s. d.). Suivi de : Le testament 

d'un Juif de la ville de Carpentras. S. l., s. n., 15 p. (s. d.). Suivi de : La 

Belle au bois dormant, conte. S. l., s. n., 15 p. (s. d.). Suivi de : Dialogue 

entre Cartouche et Mandrin, dans les enfers. S. l., s. n., 15 p. (s. d.). Suivi 

de : Sermon de Bacchus en faveur des buveurs. S. l., s. n., 15 p. (s. d.). Suivi 

de : Panégyrique de Jean Guillot. S. l., s. n., 15 p. (s. d.). Suivi de : 

Cantique de Joseph, vendu, chassé, élevé aux honneurs. S. l., s. n., 18 p. 

(s. d.). Suivi de : L'explication des songes. Mayence, F. Walder, 30 p. (s.d.). 

 

 

HISTOIRE DE FRANCE 

 

 

N° 1480 Martineau (R. P.) ; La Rue (Père de) ; Gaillard (Père) ; Maboul (Jacques).- 

Oraisons funèbres des dauphins de France et de la Dauphine. Suivi de : 

Martineau (R. P.).- Recueil des vertus de Louis de France, duc de 

Bourgogne, et ensuite Dauphin. Amsterdam, J. Desbordes et L. Renard. In-

18°, XVI-144-192 p. (grav., rel.). 1713 
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HISTOIRE DE L'AUDE 

 

 

N° 1481 Hozier (Charles d').- Armorial général des personnes, domaines, 

compagnies, corps et communautés (circonscription actuelle de l'Aude). 

Carcassonne, F. Pomiès. In-8°, IV-124 p.  1876 

 

N° 1482 Contad (Arnaud).- Arnaldi Contadis Narbonensis, in XXXIII pandect., lib. 

epitome, ad R. P. D. Antonium a Narbona, episcopum Sisteronen. Paris, C. 

Wechel, 25 p. (1541). Suivi de : Gilbert (Martin).-  Martini Gilberti 

utriusque iuris consulti praesationum iuris trias prima. Paris, M. Iuuenem, 

30 p. (1559). In-12°, 2 vol. reliés en 1 (rel. plein cuir). 1541-1559 

 

N° 1483 La Croix (J. P. de).- Vie de Félix Armand, curé de Saint-Martin-Lys, près de 

Quillan (Aude). Paris, A. Leclère. In-8°, XXIII-119 p. (grav., rel., portrait). 

  1837 

 

N° 1484 Ratheau (A.).- Monographie du château de Leucate. Paris, C. Tanera. In-4°, 

131 p. (2 pl. hors texte). 1863 

 

 

DROIT 

 

 

N° 1485 Droit : traité juridique en langue catalane, avec citations latines ou recueil 

de textes législatifs. - Fascicule, folio 279-288. au f° 286, v°, début de la 

charte de Jacques 1
er 

de Majorque (vers 1500). Typographie ancienne. 

  s. d. 

 

 

RELIGION 

 

 

N° 1486 La science spirituelle : la religion sera scientifique et la science sera 

religieuse. Revue mensuelle, octobre 1925 à mai 1932. 1925-1932 

 
Années : 1925 (n° 1 à 3) ; 1926 (n° 4 à 7, été n° 8, hiver n° 1) ; 1927 (hiver n° 2, printemps 

n° 3 et 4, été n° 6 et 7, automne n° 8 à 10) ; Noël 1927 (n° 1-2) ; décembre 1931-janvier 

1932 (n° 3 et 4), février-mai 1932 (n° 5 et 6). 

 

 

LITTERATURE DU MIDI 

 

 

N° 1487 "Las castagnados". Recueil de poésies patoises, suivi d'un glossaire. S. l., 

s. n. p.315-499. s. d. 

 

HISTOIRE DE FRANCE 
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N° 1488 Laborgne.- Le franc-tireur des Vosges. Ouvrage écrit en sténographie. Paris, 

Duployé. In-8°, 126 p. (broché ; portraits et dessins). s. d. 

 

 

HISTOIRE DU MIDI 

 

 

N° 1489 La Roque (Louis de).- Armorial de la noblesse de Languedoc. Tome 1
er

. 

Toulouse, Delboy fils. In-12°, 64 p. 1863 

 

 

ECONOMIE 

 

 

N° 1490 Godefroy (I.).- Dissertationes duae : de mutatione et augmento monetae 

avreae ad explicationem legis 2… Genève, J. A. et S. de Tournes. In-12°, 

31 p. (rel.). 1654 
Ouvrage rarissime. 

 

 

LITTERATURE DU MIDI 

 

 

N° 1491 Felibrejado de l'Ascensien à l'ounour dou majourau Ganteume d'Ille. Aix-

en-Provence, brochure. In-12°, 106 p. 1901 

 

 

HISTOIRE DE FRANCE 

 

 

N° 1492 Gariel (P.).- Discours de la gloire de la France, publié d'après le seul 

exemplaire connu de l'édition de Jacques Roussin (Lyon, 1643), avec une 

introduction par A. Devars. Montpellier, C. Coulet. In-12°, 73 p. 

Exemplaire numéroté n° 50, tiré pour M. Eugène Lisbonne. 1873 

 

 

LITTERATURE DU MIDI 

 

 

N° 1493 Jean-Desthieux (F.).- Frédéric Mistral, son œuvre, portrait et autographe. 

Paris, Carnet-Critique. In-12°, 51 p. 1 brochure. 1922 

 

N° 1494 Duboul (Axel).- Las plantos as camps, glossaire patois ayant obtenu une 

médaille de la Société nationale d'horticulture de France. 2
ème

 édition revue 

et corrigée. Toulouse, E. Privat. In-12°, 80 p. 1890 

 

 

 

 

PERIODIQUES 
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N° 1495 Périodiques : exemplaires isolés. 1780-1895 

 
L'Eclair (9 mars 1892) ; Le Bon Sens (28 septembre 1886) ; L'Aïoli (7 mai 1895) ; Le Furet 

(n° 16 à 26, 22 décembre 1821 au 11 mars 1822) suivi de : Notices historiques sur M. 

Sabatier… (Toulouse, 1812, 11 p.) ; Le Télégramme (12 décembre 1895) ; Le Journal 

politique et littéraire de Toulouse et de la Haute-Garonne (5 avril 1824) ; Les petites 

affiches du département de l'Aude (n° 66 et 70, 12 septembre et 12 octobre 1810) ; Affiches, 

annonces et avis divers de la ville de Carcassonne (27 mars 1812) ; Journal du 

département de l'Aude (n° 27 : 21 juin 1791) ; Correspondance relative au Journal de 

Castelnaudary (12 septembre 1821) ; Porte-feuille politique et littéraire (n° 97 : 27 juin 

1795) . L'Abeille (n° 11, 13, 14, 24 : 12 février au 14 mai 1846) ; Le Moniteur de l'Aude 

(n° 50 et 233 : 13 février 1842 et 17 août 1845) ; Supplément au Journal de Paris (28 mars 

1790) ; Mélusine (n° 7 : janvier-février 1891) ; Le courrier de l'Aude (n° 1590 : 15 mai 

1870) ; Lé Gril (n° 8 et 9 : 14 avril et 12 mai 1895) ; La vie littéraire (17 mai 1877) ; 

Courrier du Languedoc (prospectus et n° 1 à 13 : 1
er

 décembre 1789 au 15 décembre 1789) 

puis Courrier politique et philosophique du Languedoc (n° 14 à 33 : 16 décembre 1789 au 

7 janvier 1790). 

 

 

HISTOIRE DU MIDI 

 

 

N° 1496/1 Magne (Emile).- Bertrand de Born, étude psychologique  : le guerrier, 

l'amant, le moine. Paris, E. Lechevalier. In-12°, 66 p. 1904 

 

N° 1496/2 Jeanjean (J. F.).- Le coup d'état du 2 décembre 1851 dans le département de 

l'Aude. Paris, F. Rieder et Cie. In-8°, 20 p. 1924 

 

 

PERIODIQUES 

 

 

N° 1497 Périodiques littéraires : exemplaires isolés. 1885-1931 

 
Anadyoméné (n° 12, février 1928, et n° 15-16, s.d.) ; Les cahiers du mois (mai 1924) ; La 

harpe, revue littéraire du Midi (n° 12, 25 novembre 1897) ; La revue félibréenne (n° 1, 

15 janvier 1885) ; Le journal des poètes (n° 6, 9 mai 1931) , La Santo Estello (24-25 mai 

1902) ; Festo de la santo Estello (programme et menu), 25 may 1902) ; Album de Santo 

Estello (félibrige, Narbouno 1924) ; La veu del Canigo (n° 57) ; Les cahiers occitans (n° 1, 

février 1899) ; La revue moderne illustrée des arts et de la vie (n° 2, 30 janvier 1922) ; 

Septimanie : ex-libris (n° spécial 65). 

 

N° 1498 Recoté : voir 834 PER, Revue des langues romanes. 

 

N° 1499 Bulletin annuel de la commission météorologique du département de l'Aude 

publié sous les auspices du Conseil général : année 1902 à 1913. 

Carcassonne, P. Polère. In-8°,33 p. 1903-1914 

 

N° 1500 Bulletin du syndicat d'initiative de Carcassonne et de l'Aude. Années 1903, 

1904 et 1905 incomplètes. 

 
1903 : mars, avril, mai, juin, juillet, août-septembre, novembre, décembre. 

1904 : janvier, février, mars, avril, mai, juin, juillet-août, septembre-octobre, novembre, 

décembre. 

1905 : janvier, février, mars, avril, mai, juin, juillet-août, septembre-octobre, novembre-

décembre. 
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N° 1501 Les feuillets occitans, Languedoc-Roussillon, Pays d'Oc. Paris, Organe du 

Groupe Occitan. In-12°, n. p. 1926-1927 

 
1926 : novembre-décembre. 

1927 : avril, mai, juillet-août. 

 

N° 1502 La Tramontane, revue mensuelle de régionalisme, art et littérature.  

  1928-1939 

 
1928 : n° 137 (mai) ; 138 (juin) ; 140-141 (août-septembre) ; 142 (octobre). 

1929 : n°145 (janvier). 

 

N° 1503 La Septimanie.  1924-1925 

 
N° 5 : 15 mars 1924. 

N° 17 : 25 mars 1925. 

 

N° 1504 L'Ane d'or. Revue littéraire mensuelle. Montpellier. In-12°, n. p. 1923-1924 

 
1923 : septembre-octobre, novembre, décembre. 

1924 : janvier, février, avril. 

 

 

HISTOIRE DU MIDI 

 

 

N° 1505 Département de l'Aude. District de Carcassonne.- Tableau général du 

maximum des denrées et marchandises. Carcassonne, R. Heirisson. In-8°, 

171-LXIX p. an II 

 

N° 1506 Brochures sur le Canal du Midi. 1791-1886 et s. d. 

 
Règlement relatif au Canal des Deux-Mers. 48 p. 1807. 

Loi et décret sur la navigation du Canal du Midi. Toulouse, J. Dallès. p. 50-127. s.d. 

Guérin, Bidauld, L. Lacoste et Lacoste jeune.- Précis historique du Canal du Languedoc 

servant d'explication au plan en relief de ce canal. Paris, Roblot-Gondar. In-12°, 

37 p.  s. d. 

Andréossy (Antoine François d', comte).- Recherches sur le projet du Canal de Languedoc, 

tel qu'il a été exécuté, avec une carte faite dans les vues et pour l'intelligence du 

mémoire, et observations sur le Canal de Languedoc… Carcassonne, P. Polère, 

J. J. Tessié et J. Chartrand. In-8°, 31 p. (carte manque). 1791. 

Wickersheimer (Ernest).- Le Canal des Deux-Mers. [Revue de l'Afrique française]. In-8°, 

p. 155-178 [1886]. 

Viennet (C. G.).- Le manuel du Canal du Midi ou collection des instructions concernant la 

navigation, la police et la perception des droits sur ce canal. Toulouse, 

Bellegarrigue. In-8°, 60 p. 1818. 

Lemonnier (M. G.).- Du projet d'un canal latéral à la Garonne. Extrait de la Revue du 

Midi, tome V, livraison I. Toulouse, Lavergne. In-8°, 24 p. s. d. 

[Grangez.- Voies navigables.] S. l., s. n. In-8°, p. 451-456. [1855]. 

 

 

 

PERIODIQUES 
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N° 1507 Journal de Languedoc. S. l., s. n. In-8°, p. 97-336. 1787 

 
N° III (1

er
 février) ; IV (15 février) ; V (1

er
 mars) ; VI (15 mars) ; X (15 mai) ; XI (1

er
 juin) ; 

XIII (1
er
 juillet) ; XV (1

er
 août) ; XVI (15 août) ; XVII (1

er
 septembre) ; XXI 

(1
er

 novembre) ; XXII (15 novembre) ; XXIII (1
er

 décembre). 

 

N° 1508 Mont-Ségur. Revista mezadiera de la letradura occitana. Rennes-le-Château, 

s. n. In-12°, pag. mult. 1901-1904 

 
1901 N° 2 (mai) ; 9 (décembre). 

1902 N° 1 à 11-12 (janvier à décembre). 

1903 N° 1 à 12 (janvier à décembre). 

1904 N° 1 à 12 (janvier à décembre). 

 

 

MEDECINE 

 

 

N° 1509/1-22 Thèses de docteurs en médecine nés dans l'Aude.  1816-1875 

 
N° 1509/1 Arnaud (Fréjus-Fulgence-Fulcran-François-Faustin).- Etude sur les affections 

dites typhoïdes. Strasbourg, A. Christophe. In-8°, 29 p. 1862. 

N° 1509/2 Astruc (Jean-Pierre-Louis).- Essai sur l'action et l'emploi thérapeutique des 

bains chauds. Montpellier, J. Martel. In-8°, 47 p. 1816. 

N° 1509/3 Aynard (Nicolas).- Exposé sommaire des principes d'une bonne doctrine de 

la diathèse. Montpellier, Boehm. In-12°, 75 p. 1858. [originaire de 

Carcassonne]. 

N° 1509/4 Barthez (F.).- De l'action du brôme et de ses combinaisons sur l'économie 

animale, considérée sous les rapports toxiques. Paris, Didot le jeune. In-4°, 

31 p. 1828. [originaire de Lézignan]. 

N° 1509/5 Borel (Louis).- Thèse pour le doctorat en médecine, présentée et soutenue le 

29 avril 1879, à 1 heure : étiologie des fractures pathologiques. Paris, 

Faculté de médecine. In-4°, 67 p. 1880. 

N° 1509/6 Bousquet (J.).- Du mariage considéré comme moyen préservatif et curatif des 

maladies. Paris, Didot jeune. In-4°, 24 p. 1820. [originaire du Mas-

Cabardès]. 

N° 1509/7 Combes (Gabriel).- Essai sur le rhumatisme articulaire. Paris, Didot le jeune. 

In-4°, 30 p. 1821. [originaire de Conilhac]. 

N° 1509/8 Coste (B.).- Dissertation sur la chorée ou myotyrbie. Paris, Didot le jeune. 

In-4°, 24 p. 1827. [originaire de Carcassonne]. 

N° 1509/9 Cros (Antoine).- Recherches physiologiques sur la nature et la classification 

des facultés de l'intelligence et sur les fonctions spéciales des lobules 

antérieurs du cerveau dans les actes de l'entendement et de la volonté. Paris, 

Rignoux. In-4°, 68 p. 1857. 

N° 1509/10 Desales (B. F.).- Dissertation sur les rétrécissemens organiques de l'urètre, 

considérés comme cause de la rétention d'urine, suivie de quelques 

remarques sur les inconvéniens attachés au mode de traitement par 

cautérisation. Paris, Didot le jeune. In-4°, 39 p. 1824. [originaire de 

Carcassonne]. 

N° 1509/11 Encely (Louis-Antoine).- Dissertation sur les fièvres intermittentes 

pernicieuses. Montpellier, J. Martel. In-8°, 74 p. 1820. [originaire de 

Castelnaudary]. 

N° 1509/12 Falgoux (J.).- Considérations sur le rhumatisme. Paris, Didot jeune. In-4°, 

16 p. 1819. [originaire deVillesèquelande]. 

N° 1509/13 Fornier (Marc-Antoine).- Dissertation médico-chirurgicale, sur les cas qui 

nécessitent l'opération de l'emphyème. Montpellier, Coucourdan. In-4°, 22 p. 

1806. 

N° 1509/14 Garrabou (A.).- Dissertation sur le rhumatisme. Paris, Didot le jeune. In-4°, 

27 p. 1828. 

N° 1509/15 Gayda (Ferdinand).- Quelques réflexions sur l'ictère grave. Strasbourg, G. 
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Silbermann. In-4°, 26 p. 1867. [originaire d'Alet]. 

N° 1509/16 Gavoy (Emile-Alexandre).- Hémophylie ou diathèse hémorrhagique. 

Strasbourg, G. Silbermann. In-4°, 45 p. 1861. 

N° 1509/17 Gillard (E. P.).- Quelles sont les circonstances où l'on doit pratiquer chez 

l'homme la taille suspubienne ou du haut appareil ? Et quelle est la méthode 

que l'on doit préférer pour faire cette opération. Paris, Didot jeunes. In-4°, 

35 p. 1819. [originaire de Caunes]. 

N° 1509/18 Jalabert (Théodore).- Des épanchements sanguins dans le tissu celllulaire. 

Paris, Rignoux. In-4°, 46 p. 1860. [originaire de Salsigne]. 

N° 1509/19 Lapeyre (A.).- Essai sur la pathogénie de la gangrène du poumon. Paris, A. 

Parent. In-4°, 35 p. 1875. [originaire d'Aragon]. 

N° 1509/20 Pujol (A. F. R.).- Dissertation sur le cancer de la matrice. Paris, Didot jeune. 

In-4°, 19 p. 1820. [originaire de Carcassonne]. 

N° 1509/21 Rives.- Essai sur l'hépatite. Montpellier, J. Martel. In-4°, 26 p. 1826. 

[originaire de Capendu]. 

N° 1509/22 Sarrail (Pascal-Léon).- Thèse pour le doctorat en médecine présentée et 

soutenue le 15 juin 1841 : questions sur diverses branches des sciences 

médicales. Paris, Rignoux. In-4°, 26 p. 1841. [originaire de Carcassonne]. 

 

 

CALENDRIERS 

 

 

N° 1510/1-5 Calendriers divers et prospectus. 1737-1780 

 
N° 1510/1 Calendrier de la cour du parlement, pour l'année 1780, à l'usage du ressort, 

contenant ce qu'on a trouvé de plus utile aux gens d'affaires. Toulouse, A. H 

M. B. Pijon. In-18°, n. p. (rel.cuir rouge, fers dorés sur plats). 1780. 

N° 1510/2 Calendrier de la cour du parlement, pour l'année 1778, à l'usage du ressort, 

contenant ce qu'on a trouvé de plus utile aux gens d'affaires. Toulouse, A. H 

M. B. Pijon. In-18°, n. p. (manque  couverture). 1778. 

N° 1510/3 Viviers (Emmanuel de, R. P.).- Cadran astronomique géographique et 

lunaire avec une description des païs désignés dans les lignes horaires… 

Toulouse, NB? Caranove fils. In-12°, 20 p. 1737. 

N° 1510/4 Calendrier pour l'année maçonnique 5813, à l'usage de la R. L. de la parfaite 

amitié et des commandeurs du temple réunis. Carcassonne, P. Polère. In-12°, 

24 p. 1812. 

N° 1510/5 Donat (D.).- Prospectus du dictionnaire topographique, ecclésiastique, 

historique, généalogique, etc. de la province de Languedoc… Avignon, J. 

Bonnet. In-12°, 32 p. 1767. 

 

 

LITTERATURE DU MIDI 

 

 

N° 1511 Cartabeu de Santo Estello. Recueil dis ate ouficiau dou felibrige en 1876. 

Nîmes, Baldy-Riffard. In-8°, 59 p.  1877 

 

N° 1512 Cartabeu de Santo Estello. Adouba e publica per lou bureu dou counsistori 

felibren, n° 14. Avignon, Roumanille. In-8°, 136 p.  1924-1925 

 

 

HISTOIRE DE L'AUDE 

 

 

N° 1513 Distribution des prix de la préfecture du département de l'Aude. Suivi de : 

[Rolland du Roquan (Joseph)].- Mémoire sur le commerce de Carcassonne, 
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ancien et moderne. Suivi de : Dupré (Auguste).- Poème sur la marine 

française. Carcassonne, impr. de la préfecture. In-4°, 82 p. (manquent p. 17 

à 32).  [1805] 

 

 

LITTERATURE DU MIDI 

 

 

N° 1514/1-24 Brochures de littérature (principalement languedocienne) : classement par 

ordre alphabétique d'auteurs (lettre A). 1795-1929 et s. d. 

 
N° 1514/1 Abadie (Auguste).- Las regiouns del cel. Berlin, A. Knickmeyer. In-8°, 40 p. 

1882. 

N° 1514/2 Albarel (P.).- Gvendig, legendo narbouneso de l'epoco gallo-roumano. 

Narbonne, A. Brieu. In-8°, 19 p. 1924. 

N° 1514/3 Albarel (P.).- L'inventeur du sermon du "curé de Cucugnan". Narbonne, A. 

Brieu. In-8°, 14 p. 1927. 

N° 1514/4 Albarel (P.).- La lengo mairalo. Narbonne, A. Brieu. In-8°, 23 p. 1923. 

N° 1514/5 Albarel (P.).- Lous meses. Roundels . Narbonne, L. H. Vinches. In-8°, n. p. 

Dédicace manuscrite de l'auteur à M. Rouquet. s. d. 

N° 1514/6 Albarel (P.).- Lou ministre. Narbonne, A. Brieu. In-8°, 4 p. s. d. 

N° 1514/7 Albrel (P.).- Ourioundo, legendo narbouneso. S. l., s. n. In-8°, 16 p. s. d. 

N° 1514/8 Albarel (P.).- Pastouralo. Toulouse, La terre d'Oc. In-8°, 15 p. 1909. 

N° 1514/9 Albarel (P.).- Lou Pauras, seno de vendemios. Narbonne, Vinches. In-8°, 

n. p. 1913. 

N° 1514/10 Albarel (P.).- Requiescat in pace. Illustration de Gaston Cugnenc. Béziers, 

Impr. moderne. In-8°, 35 p. s. d. 

N° 1514/11 Albarel (P.).- Vivo Lou VI ! Farcejado en un acte. Segoundo ediciu. 

Illustration de Dantoine. Narbonne, A. Brieu. In-8°, 31 p. 1928. 

N° 1514/12 Alibert (L.).- Le lengodoucian literari. Toulouse, Bertoumiu. In-8°, 50 p. 

1923. 

N° 1514/13 Ancé (Jean-Pierre, abbé).- L'office ou la prière sous les deux testaments, 

poème. Paris, Librairie catholique. In-8°, 92 p. 1867. 

N° 1514/14 Anglade (Joseph).- Rapport sur le concours de langue d'oc lu en séance 

publique le 2 mai 1929. Toulouse, Douladoure. In-8°, 17 p. 1929. 

N° 1514/15 Araujo (Jouachim).- L'estatuo dou poueto, odo naciounalo revirado dou 

pourtugués. Avignon, J. Roumanille. In-8°, n.p. 1893. 

N° 1514/16 Armavieille.- Carnaval, chanson. Alès, Impr. centrale des Cévennes. 1876. 

N° 1514/17 Artozoul (Anfos).- La Pauralho "La plèbe". Privas, Impr. ardéchoise. In-8°, 

13 p. 1899. Dédicace manuscrite de l'auteur. 

N° 1514/18 Villeneuve-Esclapon (Ch. de, comte)
9
.- La première représentation du pain 

du péché (Lou pan dou pecat). Drame provençal en cinq actes et en vers de 

Théodore Aubanel. Extrait du Messager du Midi 8-9 juin 1878. Aix, veuve 

Remondet-Aubin. In-8°, 22 p. 1878. 

N° 1514/19 Aubanel (Théodore).- Discours de… president di jo flourau tengu dins la vilo 

cumptalo de Fourcauquié per li festo de Nosto-Damo de Prouvenço (11-12-

13-14 de setembre 1875). Avignon, Aubanel. In-8°, 31 p. [1875]. 

N° 1514/20 Aubanel (Théodore).- Brinde de … sendi de prouvenço à la taulejado 

parisenco de la cigalo. Avignon, Aubanel. In-8°, 17 p. 1878. 

N° 1514/21 Azéma (Pierre).- Lou ciclopa. Coumedi antica en dous ates, en verses. Bois 

gravats de Marcel Bernard. Paris ; Toulouse ; Marseille, Occitania – E. H. 

Guitard, 1926. 

N° 1514/22 Ouvrages couronnés par l'Académie des jeux floreaux, l'année 1775. 

Toulouse, J. F. Baour. In-8°, 14 p. 1775. 

N° 1514/23 Anglade.- Couplets patriotiques chantés à la fête civique des citoyennes de la 

Daurade, célébrée le 20 octobre 1793… [Toulouse].Factum de 4 p. 

N° 1514/24 Anglade.- Hommage à la raison. Hymne patriotique chanté au temple de la 

raison… [Toulouse]. Factum de 4 p. 

                                                 
9
 L'auteur concerné par l'article est Théodore Aubanel. 
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N° 1515/1-28 Brochures de littérature (principalement languedocienne) : classement par 

ordre alphabétique d'auteurs (lettre B). 1667-1904 et s. d. 

 
N° 1515/1 Los tres sos avec la traduction littérale. Poème dit par l'auteur à la soirée 

donnée le 1
er

 mars par la Société Saint-Vincent de Paul. Agen, Lacaze. In-8°, 

15 p. 1896. 

N° 1515/2 Babou (Hippolyte).- Marine et paysage, Soleil en mer. Poésies. Extrait de la 

revue L'Artiste, 1881. 1 p 

N° 1515/3 Bambochinet.- La course aux calembourgs, ouvrage pour rire. Carcassonne, 

P. Polère. In-12°, 10 p. s. d. 

N° 1515/4 Barthe (chanoine Emile).- Lous salibataris, juchoment en bers 

lengodoucians. Représenté pour la première fois sur la place publique de 

Nissan le 19 mai 1901. Béziers, Vialette-J. Laspeyres. In-8°, 59 p. 1901. 

N° 1515/5 Fagot (P.) [Pierre Laroche].- Anthologie lauragaise : Grégoire de Barutel. 

Albi, G. M. Nouguiès. In-8°, 13 p. 1895. 

N° 1515/6 Bataille (Henry).- L'enfance éternelle. Dans La revue de Paris, n° 9 du 1
er

 

mai 1921, p. 5-50. Paris, P. Brodard. In-8°, 224 p. 1921. 

N° 1515/7 Beaufort (Victor Cironis de).- Le triomphe de l'églantine. Toulouse, D. 

Desclassan. In-8°, 24 p. 1665-67. 

N° 1515/8 Bellanger (C.).- Le jour des morts. Contenet de Sapincourt (L.).- Scène 

d'hiver. Extraits du Petit poète. Nice, 15 novembre 1897. 1 p. 

N° 1515/9 Benazet (Auguste).- Lou brabe juge ou lou coucudage de Gradal, proussès 

carnabales en 1 acte, jougat pel prumié cop lou 6 mars 1904. Villefranche-

de-Rouergue, Salingardes. In-8°, 16 p. 1904. 

N° 1515/10 Baour Lormian.- Chant funèbre sur la mort du citoyen Castilhon. Musique de 

Méhul. Chanté le 20 nivôse, dans la séance particulière du lycée de Toulouse 

par le citoyen Berjaud. 2 p. s. d. 

N° 1515/11 Berluc Perussis (L. de).- Le dernier troubaire (Eugène Seymard). Avignon, J. 

Roumanille. In-8°, 16 p. 1892. Dédicace manuscrite de l'auteur à Gaston 

Jourdanne. 

N° 1515/12 Berluc Perussis (L. de).- La patrie et la matrie : discours prononcé à la 

Félibrée de Volx le 25 septembre 1898. Forcalquier, A. Crest. In-8°, 14 p. 

1898. 

N° 1515/13 Bernard (Télismart).- Dus tsours passats al castel dé Biron. Poème en vers 

patois. Périgueux, Dupont et Cie. In-8°, 35 p. 1869. 

N° 1515/14 Bernard (Valère).- Li ballado d'Aram. Traduction française en regard. Paris, 

G. Richard et Cie. In-8°, VI p. 1883. Dédicace manuscrite de l'auteur à 

Gaston Jourdanne. 

N° 1515/15 [Bernès (G.)].- La bryouleto de Pibrac ou bido de sento Germéno pel pople 

de Toulouso. Toulouse, P. Privat. In-8°, 15 p. 1877. 

N° 1515/16 Bidal.- Nouvelos farços. 4
ème

 cahier. Castelnaudary, Labadie. In-12°, p. 74-

96. s. d. 

N° 1515/17 Bidal.- Las farços, dédicados à la populaço. 7
ème

 cahier. Castelnaudary, 

Labadie. In-12°, p. 146-168. s. d. 

N° 1515/18 Bidal.- Le faoure de Ferrals, famuso anecdoto coumiquo, tirado del repertori 

de Bailan, de Pugigné, et rimado per soun petit-fill… 5
ème

 cahier. 

Castelnaudary, Labadie. In-12°, p. 98-120. s. d. 

N° 1515/19 Bidal.- Mestre Jan Guillem, dit le faouré nègre, anecdoto interessanto é 

curiouso, digne penden del faouré de Ferrals. Castelnaudary, L. Groc. In-8°, 

p. 194-216. s. d. 

N° 1515/20 Birat (H.).- La fête de Notre-Dame du Cros, poème en trois chants. Toulouse, 

J. B. Paya ; Paris, Legrand et Descauriet. In-8°, 77 p. 1837. Dédicace 

manuscrite de l'auteur à son frère. 

N° 1515/21 Birat (Hercule).- Une nouvelle étoile télescopique, satire dialoguée contre 

l'auteur des poésies narbonnaises. Paris, M. Lévy ; Narbonne, Caillard. In-

8°, 64-19 p. 1867. 2 exemplaires. 

N° 1515/22 Bonnaves (F., abbé).- De Quilla à Escouloubré-Carcaniéiro, lou 21 d'agoust 

1900. Poésie en patois du Haut et Bas-Languedoc. Toulouse, La Terro d'Oc. 

In-12°,  24 p. 1901. 

N° 1515/23 Bousquet (H.).- Fragments d'un poème en langage de Bessan (Hérault). 
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Paris, Maisonneuve et Cie. In-8°, 13 p. 1878. 

N° 1515/24 Boussioux (Abbé).- Le premier seigneur de Montlaur (épisode de la guerre 

entre Philippe-Auguste et Jean-sans-Terre). Narbonne, J. Boulet, In-8°, 23 p. 

1901. 

N° 1515/25 Virgile.- Pastorales. Nouvelle traduction par Boyé
10

, du Sault (Aude). 

Carcassonne, J. Parer. In-12°, 84 p. 1887. 

N° 1515/26 Boyer d'Agen.- De Jasmin à Mistral. Extrait du Feu follet. Paris, Œuvre d'art. 

In-4°, 16 p. 1898. 

N° 1515/27 [Brissaud (J.)].- Variétés : chants de noces de l'Agenais. S. l., s. n. In-4°, p. 

1026-1040. s. d. 

N° 1515/28 Brun (Charles).- L'évolution félibréenne. Lyon, M. Paquet. In-18°, 43 p. s. d. 

 

N° 1516/1-23 Brochures de littérature (principalement languedocienne) : classement par 

ordre alphabétique d'auteurs (lettre C). 1778-1913 et s. d. 

 
N° 1516/1 Cabibel (J.).- Escursiou scientifico et pittouresco à la grotto d'Enlèno : 

pouémo tragi-coumiqué dé doutzé cants en dialecto gascou taou qué s'parlo 

dins lou San-Girounès. Saint-Girond, A. Rivos. In-8°, 38 p. 1886. 

N° 1516/2 Cabibel (J.).- Doutzé sounets en patouès dé Languedoc. Foix, Poumiès. In-8°, 

18 p. 1886. 

N° 1516/3 Cailhava (de).- L'égoïsme, comédie en cinq actes et en vers, représentée pour 

la première fois par les comédiens français ordinaires du roi, le jeudi 19 juin 

1777. Paris, N. B. Duchesne. In-8°, 64 p. 1778. 

N° 1516/4 Calas (Abbé).- Discours qui a obtenu un souci réservé. Toulouse, 

Douladoure frères. In-8°, 34 p. 1859. 

N° 1516/5 Camp (A.).- Le vallon d'Amélie. Poésie. Extrait de la revue L'Artiste, juin 

1881. 

N° 1516/6 Cassini (Jules).- Le comptat Venaissin. Les Lilas, Impr. de la Province-

L. Duc. In-8°, 35 p. 1891. 

N° 1516/7 [Castellane].- Anssi comensa lo libre de Tindal. Extrait des Mémoires de la 

Société archéologique du Midi de la France. In-4°, 24 p. 1834-1835. 

N° 1516/8 Cattet (Goudouly).- Les farandolos de l'amour. 1. Le segnou batuty e 

countent. Toulouse, Archidet. In-8°, 8 p. 1876. 

N° 1516/9 [Ceren (Marcel)].- Le gous de Jean de Nibélo que fugits quand on l'apélo. 

Toulouse, M. Dupin. In-8°, 8 p. s. d. 

N° 1516/10 [Ceren (Marcel)].- La bacanços de Jean de Nibélo qué ba bézé sa bélo. 

(Extrait du journal Le Goudouli). Toulouse, A. de Labouisse-Rochefort. In-

8°, 16 p. s. d. 

N° 1516/11 [Ceren (Marcel)].- Les souéts de bouno annado à la fayssou de Goudouli per 

l'annado 1870. Toulouse, M. Dupin. In-8°, 4 p. s. d. 

N° 1516/12 [Ceren (Marcel)].- L'abanturo de Jacques de la mountagno négro racountado 

per Jean de Nibelo. Toulouse, J. M. Pinel. In-8°, 8 p. s. d. 

N° 1516/13 Ceren (Marcel).- Ma museto (Ma musette), poésies languedociennes. 

Prospectus. Toulouse, Labouisse-Rochefort. In-8°, 3 pl., s. d. 

N° 1516/14 [Ceren (Marcel)].- Pastouralo a madoumaïselo Camilo dé L… 

Castelnaudary, G. P. Labadie. In-8°, 4 p. s. d. 

N° 1516/15 [Ceren (Marcel)].- Las estrénos del prumié dé l'an 1880 a Toulouso. 

Toulouse, Creyssac et Tardieu. In-8°, 8 p. s. d. 

N° 1516/16 [Chassary (G.)].- La Boumba (conte de Nadau). Montpellier, G. Firmin et 

Montane. In-8°, 16 p. [1897]. 

N° 1516/17 Chénier (Marie-Joseph).- Fénelon ou les religieuses de Cambrai, tragédie en 

cinq actes. Paris, Moutard. I n-8°, 80 p. 1793. 

N° 1516/18 Chevalier.- Berduret aux Champs Elisées, ballet pantomime en trois actes. 

Toulouse, J. J. Douladoure. In-8°, 16 p. 1784. 

N° 1516/19 Clercy (Clément).- La mort de l'enseigne de vaisseau Paul Henry à Pékin (30 

juillet 1900). S. l., s. n. In-12°, 48 p. [1913]. Dédicace manuscrite de l'auteur 

à Mademoiselle Joffre. 

N° 1516/20 Cluzel (P.).- Mas oubretos. Montauban, Impr. coopérative. In-8°, 88 p. 1910 

(portrait ; envoi d'auteur manuscrit). 

                                                 
10

 L'ouvrage est classé au nom du traducteur, Boyé, et non à celui de l'auteur, Virgile. 
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N° 1516/21 Coll de Barre.- Les fêtes d'Alais et le provincialisme. Extrait de la Revue du 

monde latin politique, historique, littéraire, économique tome XXXVI, 

décembre 1896. Paris, A. Pedone. In-8°, p. 195-201. 1896. 

N° 1516/22 Combes.- Las coursos de Toulouso. Toulouse, Delboy. In-8°, 15 p. 1846. 

N° 1516/23 Court (Félicien).- Les troubadours de l'escolo toulouséno : biographies en 

languedocien. Préfaço dé Auguste Fourès. Toulouse, Lé Gril. In-12°, 39 p. 

1891. 

 

N° 1517/1-23 Brochures de littérature (principalement languedocienne) : classement par 

ordre alphabétique d'auteurs (lettres D, E). 1784-1927 et s. d. 

 
N° 1517/1 P. D. (Abbé).- Grande cantate à Jeanne d'Arc, 1427-1431. Dédiée à sœur 

Louise Dariez, fille de la Charité à Naples (Italie), à l'occasion de ses noces 

d'or en religion, 1847-1897. Carcassonne, Gabelle, Bonnafous et Cie. In-8°, 

16 p. [1897]. 

N° 1517/2 [Dardelet et Rahoult].- Poésies en patois du Dauphiné. Grenoble, C. P. 

Baratier. In-4°, 16 p. s. d. 

N° 1517/3 Daubian.- Le Misantrope travesti, comédie en cinq actes et en vers patois. 

Castres, Rodière. In-8°, 88 p. 1797. 

N° 1517/4 Daveau (Dominique).- Los pasquos d'uno bierjo martyro. Toulouse, Bonnal 

et Gibrac. In-8°, 15 p. 1848. 

N° 1517/5 Daveau (Dominique).- Le courage civil, esquisse poétique.Carcassonne, C. 

Labau. In-8°, 8 p. s. d. 

N° 1517/6 Daveau (Dominique).- Lé passaché dé la Mar Roujo. Carcassonne, C. Labau. 

In-8°, 8 p. s. d. (envoi d'auteur manuscrit). 

N° 1517/7 Daveau (Dominique).- Uno albado a Toulouso, le prumié may. Toulouse, 

Bonnal et Gibrac. In-8°, 12 p. 1846. 

N° 1517/8 Daveau (Dominique).- Las pouésios bariados de Daveau (Poésies diverses 

de Daveau) publiées à Carcassonne. Paris, J. Claye. In-8°, 19 p. s. d. 

N° 1517/9 Degrand (Jacques).- Las matinados. Carcassonne, G. Gareng. In-12°, 21 p. 

1808. 

N° 1517/10 Doinel du Val-Michel (Jules).- Resurgant ! Carcassonne, Bonnafous-

Thomas. In-8°, 12 p. s. d. 

N° 1517/11 Doinel (Jules-Stanislas).- A Saint Thomas d'Aquin docteur Angélique. 3 p. In-

4°. [1900 ?]. 

N° 1517/12 Donnadieu (Frédéric).- Santo Mario del Soulel, legendo dedicado a don 

Jacinto Verdaguer. Montpellier, Impr. centrale du Midi, Hamelin frères. In-

8°, 13 p. 1885. Exemplaire numéroté n° 49. 

N° 1517/13 Doux (Lucien).- Eloge d'Alexandre Soumet, né en 1786 à Castelnaudary. 

S. l., s. n. In-12°, 2 p. s. d. 

N° 1517/14 Dubost (Jean-Antoine).- Le véritable souvenir de Vichy-les-Bains. Vichy, 

Bougarel. In-8°, 4 p. s. d. 

N° 1517/15 Dureau (Louis).- La vocation poétique, ode. Toulouse, K. Cadaux. In-8°, 

16 p. 1841. Envoi d'auteur manuscrit. 

N° 1517/16 Dureau (Louis).- Le rêve d'une jeune enfant, idylle. Suivi de : La Reine de 

l'air. Suivi de : L'avénement de Pie VI. Toulouse, J. M. Douladoure. In-8°, 

15 p. s. d. 

N° 1517/17 Dureau (Louis).- Lord Byron, ode. Suivi de : La vocation poétique, ode. Suivi 

de : La reine de l'air, ballade. Toulouse, Lavergne. In-8°, 39 p. 1842. 

N° 1517/18 Dureau (Louis).- Un poète, ode qui a concouru pour le prix. Extrait du 

Recueil de l'Académie des Jeux floraux. S. l., s. n. In-8°, p. 31-36. s.d. 

N° 1517/19 Escaich.- Prouphetios sus la festo de Fuych 1890 dediados as coumissaris. 

Foix, Gadrat aîné. In-12°, 40 p. 1890. 

N° 1517/20 Estieu (Prosper).- Bordons pagans en lenga d'oc am traduction francesa. 

Carcassonne, G. Servière. In-8°, 29 p. 1899. 

N° 1517/21 Estieu (Prosper).- Lo romancero occitan (estraits) ; La comtesa Guiborc. La 

granda colera de Guilhem. Compozicions et dessins de Jana e Auguste 

Rouquet gravats sus bosc per Achelle Rouquet. Carcassonne, E. Roudière. In-

8°, 29 p. 1912. 

N° 1517/22 Estieu (Prosper).- La question d'Esclarmonde. Foix, Gadrat Aîné. In-12°, 

46 p. [1911]. 
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N° 1517/23 Eyssavel (Paul).- Lou Balicot. Recueil. Supplément au n° 47 du Gai Saber, 

mai-juin 1927. In-8°, p. 90-119. 1927. 

N° 1517/24 [Decampe].- Stances à Bonaparte, premier consul de la République 

française. Narbonne, P. Caillard. In-12°, 2 p. s. d. 

N° 1517/25 Desfontaines.- Le droit du seigneur, comédie en trois actes, en prose, mêlée 

d'ariettes. Musique de M. Martini, représentée devant leurs majestés, à 

Fontainebleau, le 17 octobre 1783. Toulouse, Brouilhiet. In-8°, 48 p. 1784. 

 

N° 1518/1-56 Brochures de littérature (principalement languedocienne) : classement par 

ordre alphabétique d'auteurs (lettre F). 1777-1927 et s. d. 

 
N° 1518/1 Fabre (Ange).- Au printemps, élégie. [Extrait du Recueil de l'Académie des 

jeux floraux]. In-8°, 2 p. [1853]. 

N° 1518/2 Fallen (J.).- La fauto d'un paire, dramo en un ate en vers. Marseille, P. Ruat. 

In-8°, 47 p. 1905. Envoi d'auteur manuscrit. 

N° 1518/3 Faure (Maurice).- La décentralisation artistique. Extrait de La Province 

(janvier 1896). In-8°, 10 p. 1896. 

N° 1518/4 Faure (Maurice).- Un félibre romantique, Félix Gras. Alès, Brusset jeune. In-

8°, 7 p. 1876. 

N° 1518/5 Favre.- Lou siéjé de Cadaroussa. Avignon, Offray aîné. In-12°, 64 p. s.d. 

N° 1518/6 Favre.- Lou siège de Cadaroussa. Avant-propos de J. Roumanille. Edicioun 

nouvello, revisto coume se dèt. Avignon, Roumanille. In-12°, 107 p. 1877. 

N° 1518/7 Favre (abbé Jean-Baptiste).- Œuvres choisies : L'opéra d'Aubai ; La vida de 

Jan-l'an-Pres ; Lou tresor de Sustancioun ; Lou siège de Cadaroussa ; Lou 

sermoun de moussu Sistre ; La fam d'Erisitoun ; Estrena a mounsegnou de 

Sent-Pries ; Dedicaça de l'Oudisseia ; Satyres et épigrammes. Montpellier, 

Grollier et fils. In-8°, 54 p. 1884. 

N° 1518/8 Ferrier (F. Roque).- Les âges de l'humanité, poème épique (Los ajes de 

l'umanit, poëma epic). Tome 1. Montpellier, Impr. centrale du Midi. In-45 p. 

1876. Envoi d'auteur signé. 

N° 1518/9 Fescourt (Henri).- Les maudits, drame en 3 actes. Paris, Auxerre, A. Lanier. 

In-8°, 68 p. 1908. Envoi d'auteur signé. 

N° 1518/10 Fizes (Nicolas).- L'opéra de Frountignan, obra galoya accoumpagnada de 

decouratieous de theatre e de symphonias escarabilladas 1679. Publié 

d'après un ancien manuscrit inédit et suivi de quelques autres poésies patoises 

également inédites du même auteur. Montpellier, F. Seguin. In-8°, 118 p. 

1873. Publications de la Société pour l'étude des langues romanes. 

N° 1518/11 Fondi de Niort (Mme, née de Martrin-Donos).- La source, poésie qui a 

obtenu une mention à l'Académie des Jeux Floraux de Toulouse. S. l., s. n. 

In-8°, 4 p. [1896]. 

N° 1518/12 Fondi de Niort (Mme, née de Martrin-Donos).- Les enfants, idylle qui a 

obtenu un œillet à l'Académie des Jeux Floraux de Toulouse. S. l., s. n. In-8°, 

3 p. [1888]. 

N° 1518/13 Fonvieille (Etienne).- Extrait n° 1 de l'abelho d'Espéraza. Recueil de poésies 

françaises et de poésies languedociennes (patois carcassonnais) dont 

plusieurs ont été honorées de récompenses dans les concours des 

Troubadoures et de Clémence Isaure. Narbonne, veuve Pons. In-8°, 29 p. 

1899. 

N° 1518/14 Fourès (Auguste) [Jean Prouvaire]. Coureurs de grands chemins et batteurs 

de pavés. Carcassonne, P. Polère. In-12°, 35 p.1878. 
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N° 1518/15 Le félibrige latin, revue mensuelle des œuvres et des faits qui intéressent les 

associations de littérature méridionale, publiée sous la direction de M. 

Roque-Ferrier. Tome second, année 1891, mai. Montpellier, Impr. centrale 

du Midi, Hamelin frères. In-8°, p. 102-128. 1891. [Article de F. Balaman sur 

Auguste Fourès]. 

N° 1518/16 Le félibrige latin, revue mensuelle des œuvres et des faits qui intéressent les 

associations de littérature méridionale, publiée sous la direction de M. 

Roque-Ferrier. Tome second, année 1891, avril. Montpellier, Impr. centrale 

du Midi, Hamelin frères. In-8°, p. 86-100. 1891. [Gaston Phébus, d'Auguste 

Fourès]. 

N° 1518/17 Maffre de Baugé (A.).- Per Agoust de Fourès. S. l., s. n. In-8°, 2 p. s. d. 

N° 1518/18 Fourès (Auguste). – Le brave buveur ; Les rudes chemises. S. l., s. n. In-8°, 

3 p. Extrait de la Revue félibréenne. [1896]. 

N° 1518/19 Fourès (Auguste).- Le Vincedou a la batesto de poulhs d'en Alecsandre 

Falguiero, estatuari toulousan. Extrait de la Revue des langues romanes. 

Montpellier, Impr. centrale du Midi, Hamelin frères. In-12°, 3 p. [1877]. 

N° 1518/20 Fourès (Elie).- Laïs. Extrait de L'artiste, 1881. In-8°, p. 359. [1881]. 

N° 1518/21 Fourès (Auguste).- Nouvelles méridionales. 2. L'avocat muet. Carcassonne, 

P. Labau. 12 p. 1876. 

N° 1518/22 Fourès (Auguste).- Sus la fount de Grimaudo (Castelnaudary). Extrait de la 

Revue félibréenne. In-8°, p. 93. [1895]. 

N° 1518/23 Fourès (A.).- Los gracios de Viscounti. 2 p. Envoi d'auteur signé. [1876]. 

N° 1518/24 Fourès (Auguste).- Marsyas, poème. Paris, C. Vanier. In-8°, 16 p. 1874. 

Envoi d'auteur signé. 

N° 1518/25 Fourès (Auguste).- A las tres-nouiriços (Aux Trois-Nourrices), poème 

languedocien. Montpellier, Impr. centrale du Midi, Hamelin frères. In-8°, 

8 p. Extrait de la Revue des langues romanes. 1882. 

N° 1518/26 Fourès (Auguste).- La sègo. Poésies occitanes avec traduction française de 

l'auteur, décorées de bois gravés originaux par Jane, Auguste et Achille 

Rouquet. Carcassonne, Editions d'art de la Revue Méridionale. In-8°, 96 p. 

(grav., portrait). 1912. 

N° 1518/27 Franc (Arthur).- La campano de San-Macel e soun curat l'abat Jumel. 

Carcassonne, Ed. Gabelle. In-8°, 17 p. 1927. 

N° 1518/28 Franc (Arthur).- Lou soupa de Cabézac. Carcassonne, Gabelle. In-8°, 15 p. 

[1922]. 

N° 1518/29 Francès (Jan).- Ite missa est. Pitchou pouème en bersès dit par Sarrazi d'al 

Groupe amical dé Carcassouno, illustraciu de Dantoine. Carcassonne, E. 

Roudière. In-8°, 2 p. [1909]. 

N° 1518/30 Fromen (J.).- Julito et Pierrou, ou lou comi mal espeirat del moriatge. 

Espalion, Goninfaure-Arthaud. In-8°, 72 p. 1840. 

N° 1518/31 Galtier (A.).- Noémi, poulémo tirat de la Biblo. Castelnaudary, L. Groc. In-

8°, 46 p. 1840. 

N° 1518/32 Garcin (Eugène).- Les châtaignes des morts, ballade. Paris, L. Duc. In-8°, 

7 p. 1896. 

N° 1518/33 Guillibert (baron).- Brinde pourta per… i noço dou comte de Saqui-Sannes e 

de Na Tereso de Gantéume d'Ille. Aix-en-Provence, Tacussel. In-16°, 4 p. 

1902. 

N° 1518/34 Garcin (Eugène).- Les Français du nord et du midi. Plaquette publicitaire de 

la deuxième édition. Paris, Libr. académique Didier. In-12°, 16 p. s. d 

N° 1518/35 La Garde (marquis de).- Sonnet sur la divine épopée de Soumet. S. l., s. n. In-

12°, 2 p. [1855]. 

N° 1518/36 Gardes (Louis).- Pesoulhous, coumedio en dretz parla en uno pauso. 

Montauban, J. Fourestier. In-8°, 16 p. 1912. 

N° 1518/37 Gary (J.).- Lo bouès del poble. Cahors, F. Plantade. In-8°, 4 p. 1888. 

N° 1519/38 Gary.- Eudore et Cymodocée, tragédie en cinq actes. Paris, J. N. Barba. In-

8°, 87 p. 1824. 

N° 1518/39 Gianni (F.).- La bataille d'Iéna, chant improvisé. Imité en vers français par P. 

M. L. Baour-Lormian. Paris, Cordier. In-8°, 15 p. s. d. 

N° 1518/40 Goirand (Léontine).- L'arbre foudroyé. Nîmes, Baldy-Riffard. In-8°, 4 p. 

1877. 

N° 1518/41 Gourdou (P.).- Ramoun le grebisto, drame lengadoucian en un acte ambe la 

draducciu franceso. Carcassonne, Gabelle, Bonnafous. In-8°, 30 p. s. d. 
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N° 1518/42 Gourdou (Paul).- L'antique Carcassonne, le troubadour. Extrait du journal 

Lou Brusc du 30 janvier 1881. In-12°, 2 p. 1881. 

N° 1518/43 Gourdou (Paul).- La filho dal depourtat, dramo en un ate e en berses 

lengadoucians… Montpellier, G. Firmin et Montane. In-12°, 48 p. 1889 

(portrait). Envoi d'auteur signé. 

N° 1518/44 Gourdou (Paul).- La Carcassouneso, chœur à 4 voix d'hommes et couplets de 

ténor solo. Musique de Jean Escaffre. Paris, A. Chaimbaud et Cie. In-4°, 5 p. 

s. d.. Envoi d'auteur signé. 

N° 1518/45 Gourdou (Paul).- La Carcassouneso, chœur à 4 voix d'hommes et couplets de 

ténor solo. Musique de Jean Escaffre. Dédicat à l'uniu ourféounico de 

Carcassouno. Carcassonne, Gabelle, Bonnafous. In-8°, 4 p. 1892. 

N° 1518/46 Gourdou (Paul).- La letro de Gustou, pouème lengadoucian… ambé sa 

traductiu francéso en regard. Carcassonne, Gabelle et Bonnafous. In-8°, 7 p. 

s. d. Envoi d'auteur signé. 

N°1518/47 Gourdou (Paul).- Las segos dins le Mietjour… Montpellier, G. Firmin et 

Montane. In-12°, 7 p. 1891. Envoi d'auteur signé. 

N° 1518/48 Granier de Cassagnac (A.).- Antiquité des patois, antériorité de la langue 

française sur le latin. Paris, E. Dentu. In-8°, 40 p. 1859. 

N° 1518/49 [Graves (vicomte de)].- A madame la comtesse de Vaujon à la suite d'un bal. 

Extrait des Œuvres. Londres, s. n. In-12°, 1 p. [1777]. 

N° 1518/50 Gruvel (Josselin).- Le cassayre fantazious. Narbonne, F. Pons. In-8°, 8 p. 

s. d. 

N° 1518/51 Gruvel (Josselin).- Les dus yoos del Jousépou de Purpan. Toulouse, Impr. du 

Centre. In-8°, 6 p. s. d. 

N° 1518/52 Guillibert (baron Hippolyte).- Les Gantelmi dans l'œuvre de d'Annunzio. Aix-

en-Provence, J. Barthélémy. In-8°, 16 p. 1897. 

N° 1518/53 Guillibert (baron Hippolyte).- Ubaldino Peruzzi, souvenirs du centenaire de 

Pétrarque. Avignon, J. Roumanille. In-8°, 15 p. 1891. 

N° 1518/54 Guiraud.- Le ritou cambo-fi. Poémo en sieis cants. Toulouse, J. P. Froment. 

In-8°, 42 p. s. d. 

N° 1518/55 Guiraud (Alexandre).- Le chemin de la Croix. Extrait de : France littéraire. 

IV
ème

 année, août. Paris, s. n. In-8°, p. 362-368. 1835. 

N° 1518/56 Guiraud (Alexandre).- La sœur grise. Extrait du Journal des demoiselles. 

S. l., s. n. In-8°, p. 184-185. [1840] 

 

N° 1519/1-37 Brochures de littérature (principalement languedocienne) : classement par 

ordre alphabétique d'auteurs  (lettre I - L). 1815-1928 et s. d. 

 
N° 1519/1 Ille (d').- Discours prononcé par… maire de Volx. Forcalquier, A. Crest. In-

8°, 7 p. 1898. 

N° 1519/2 Ille (G. de Gantelmi d').- Réponse du majoral… au discours du maire de Pau. 

Aix-en-Provence, Makaire. In-8°, 12 p. 1901. 

N° 1519/3 Janot (Achille).- Discours qui a obtenu l'églantine d'or, prix du genre et de 

l'année. Toulouse, J. M. Douladoure. In-8°, 48 p. 1857. 

N° 1519/4 Jan-Pierre.- Les Valents de Fouich. Narbonne, A. Brieu. In-8°, 26 p. 1928. 

Envoi d'auteur signé. 

N° 1519/5 Jamme.- Discours prononcé le 21 janvier 1815 dans la séance publique de 

l'Académie royale des Sciences, Inscriptions et Belles-Lettres de Toulouse. 

Toulouse, M. J. Dalles. In-4°, 13 p. 1815. 

N° 1519/6 Roque-Ferrier (Alphonse)
11

.- Jacques Jasmin à Montpellier. Montpellier, 

Impr. méridionale. In-8°, 22 p. s. d. 

N° 1519/7 Joret (Maurice)
12

.- Centenaire de Jasmin. Compte-rendu de la séance des 

jeux floraux tenue en l'hôtel de la préfecture le 7 août 1898… Agen, Impr. et 

lithographie agénaises. In-8°, 112 p. (grav.) 1898. 

N° 1519/8 Jasmin (Jacques).- Maltro l'innoucento, poémo en 3 paouzos, dediat a 

madamo Mario Nodeier Menessier, damné l'image de Maltro per moussu 

Quinsac. Agen, P. Noubel. In-8°, 38 p. 1845. 

                                                 
11

 Cet article concerne Jacques Jasmin. 
12

 Cet article concerne Jacques Jasmin. 
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N° 1519/9 Jasmin (Jacques).- L'abuglo de Castel-Guillé. Agen, P. Noubel. In-8°, 28 p. 

(fig.) 1836. 

N° 1519/10 Jeanjean (J. F.).- Le roman d'amour de Lamartine. Conférence faite à 

Carcassonne le 27 mars 1912. Carcassonne, Gabelle. In-8°, 45 p. 1912. 

N° 1519/11 Jeanroy (A.).- La tenson provençale.Toulouse, E. Privat. In-8°, 47 p. 1890. 

Extrait des Annales du Midi, tome II. 

N° 1519/12 Jeanroy (Alfred).- Jongleurs et troubadours gascons des XII
ème

 et XIII
ème

 

siècles. Paris, H. Champion. In-12°, VIII-78 p. 1923. 

N° 1519/13 Jourdanne (Gaston).- Eloge de Pierre Goudelin (1579/1649) suivi d'une étude 

sur le réveil poétique des idiomes d'oc actuels. Carcassonne, Annonay, 

J. Royer. In-12°, 69 p. 1893. Envoi d'auteur signé. 

N° 1519/14 Jourdanne (Gaston).- Histoire du royaume de Pamparigouste : légende 

provençale. Carcassonne, P. Polère. In-8°, 23 p. 1884. Envoi d'auteur signé. 

N° 1519/15 Desazars (baron)
13

.- Le félibrige et son nouvel historien. Toulouse, E. Privat. 

In-8°, 14 p. 1897. Extrait de la Revue des Pyrénées, tome IX, 1897. 

N° 1519/16 Jourdanne (Gaston).- Esquisses littéraires et historiques… Carcassonne, G. 

Servière. In-4°, 33 p. 1892. 

N° 1519/17 Journet (Jean).- Le passé et l'avenir, chant harmonien. Paris, Joubert. In-12°, 

12 p. 1857. 

N° 1519/18 Jouveau (E.).- A mis ami. Remembranço pouetico dou bel an de Dieu 1879. 

Cannes-Sceaux. Aix, Impr. provençale. In-8°, 7 p. 1879. 

N° 1519/19 Koschwitz (Eduard).- Ueber die provenzalischen Feliber und ihre 

Vorgänger. Rede bei der Uebernhame des Rektorats gehalten in der Aula der 

Universität Greifswald, am 11 mai 1894. Berlin, W. Gronau. In-8°, 38 p. 

1894. Envoi d'auteur signé. 

N° 1519/20 Laborde (J. M.).- L'escagarol toulousain, poésie languedocienne. Périgueux, 

Delage et Joucla. In-8°, 16 p. 1892. 

N° 1519/21 Laforgo-Rafino.- Lou guidé del bigneyrou ou pichou tratat en bersès 

patouésés. Montauban, J. Renous et Coump. In-8°, 20 p. 1844. 

N° 1519/22 Laforgue (Camille).- Brinde pourtat a la roumanio lou III de septembre 

MDCCCLXXIX. Montpellier, Impr. centrale du Midi. In-8°, 1881. 

N° 1519/23 Laforgue (Camille).- Brinde pourtat a Mistral e Bonaparte-Wyse lou VI de 

jun MDCCCLXXX. Montpellier, Impr. centrale du Midi. In-8°, 13 p. 1881. 

N° 1519/24 Lamourère (Edouard).- Mas sors des Camps. Recueil de pièces romanes. 

Toulouse, G. Berthoumieu. In-8°, 29 p. 1903. Envoi d'auteur signé. 

N° 1519/25 Langlade (A.).- Lou Garda-mas, pouëma lengadoucien. Montpellier, Impr. 

centrale du Midi. In-8°, 1878. 

N° 1519/26 Larrey.- Traduction de la Parabole de l'Enfant prodigue en patois de 

Carcassonne. S. l. s. n. In-8°, 1 p. s. d. [extrait de Mémoires de la Société des 

antiquaires, tome VI, 1824]. 

N° 1519/27 Lasalle (Gérard).- Opuscule en vers. S. l., s. n. In-12°, 8 p. [1841]. 

N° 1519/28 Lauzil (Marion de).- L'ombre de soleil de la muse romane et les félibres ou 

néo-troubadours. Paris, Féchoz. In-8°, 22 p. 1879. 

N° 1519/29 Lefèvre (Edmond).- Le cinquantenaire de Miréio, 1859-1909. Notes 

bibliographiques et iconographiques. Marseille, Ed. de la Revue de Provence 

et de Langue d'oc.In-8°, 21 p. 1909. 

N° 1519/30 Lemovix (Louis de Nussac).- Petit manuel du bon félibre limousin. Les 

institutions, les idées et les œuvres. Brive, Verllhac. In-18°, 40 p. 1895. 

N° 1519/31 Lescure (Félis).- Lou carbounié cantavo.. em' un avans-prepaus de A. de 

Gagnaud. Avignon, J. Roumanille. In-8°, 49 p.1894. Envoi d'auteur signé. 

N° 1519/32 Limousis (F.).- Farços et blagos, illustrados per P. Thalabas. Castelnaudary, 

Toulouse, C. Berthoumieu. In-8°, 32 p. s. d. 

N° 1519/33 Lomagne (V. cadet de).- La cadéide travestie. Toulouse, Douladoure-Privat. 

In-8°, 38 p. 1898. 

N° 1519/34 Loubet (Jousé).- Discours de récepcioun pronouncia au felibrige de Paris 

(sesho dou 27 de febrié 1901) emé la responso de Lucian Duc. Paris,L. Duc. 

In-12°, 16 p. 1901. 

N° 1519/35 Loubet (Joseph).- Les écoliers de Wreschen, poème. Paris, L. Duc. In-12°, 

9 p. s. d. 
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 Cet article concerne Gaston Jourdanne. 
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N° 1519/36 Loubet (Joseph).- A Théodore Aubanel, poème dit par M. Duparc, de 

l'Odéon, devant le buste du Félibre, à Sceaux, pour les fêtes du Félibrige de 

Paris, le 30 juin 1901. Paris, L. Duc. In-12°, 9 p. 1901. 

N° 1519/37 Louis (Mme Gabrielle).- Notes et impressions sur l'excursion félibréenne et 

cigalière : 1
er

 – 9 août 1897. Préface de Paul Coffinières. Toulon, F. Robert 

et Mouton. In-12°, 46 p. 1897. 

 

N° 1520/1-25 Brochures de littérature (principalement languedocienne) : classement par 

ordre alphabétique d'auteurs (lettres M - N). 1712-1926 et s. d. 

 
N° 1520/1 Maboul (Jacques, évêque d'Alet).- Oraison funèbre du très-haut, très-

puissant et excellent prince, monseigneur Louis Dauphin et de très-haute, 

très-puissante, et excellente princesse Marie Adélaïde de Savoye, son épouse, 

prononcée dans l'église de l'abbaye royale de Saint-Denys, le dix-huitième 

avril 1712. Paris, R. Mazières. In-4°, 38 p. 1712. 

N° 1520/2 Magre (Maurice).- Le pauvre pêcheur, poésie. Toulouse, J. Baylac. In-4°, 

n. p. 1916. 

N° 1520/3 Mariéton (Paul).- A travers la Provence classique. Paris, H. Gautier. In-12°, 

36 p. s. d. (Nouvelle bibliothèque populaire). 

N° 1520/4 Martin (Charles).- Troues de proso. Azais, J. Nicot. In-12°, 54 p. 1892. Envoi 

d'auteur signé. 

N° 1520/5 Martin (Jean, jésuite de Béziers).- Lou printems, imitation de la quatrième 

ode d'au premier livre d'Horace, solvitur acris hiems, etc. adressade a 

moussu l'abbé Plomet. Montpellier, J. Martel. In-12°, 4 p. 1729. 

N° 1520/6 Martin (Jean, jésuite de Béziers).- Trioumphanto receptiu de la princesso 

Mario, reino de Franço, fait à Moret per Louis XV, soun incoumparable 

espoux. Béziers, E. Barbut. In-12°, 7 p. 1725. 

N° 1520/7 Martin (Jean, jésuite de Béziers).- Bouquet de cauquos flouretos, cueillidos 

sul parnasso bitterois. Béziers, E. Barbut. In-12°, 25 p. 1726. 

N° 1520/8 Martin (Jean, jésuite de Béziers).- Bouquet de cauquos flouretos, cueillidos 

sul parnasso bitterois. Dounados per estreno lou premié jour de l'an 1729. 

Béziers, E. Barbut. In-12°, 8 p. 1729. 

N° 1520/9 Matossi (Rémy).- Œuvres du poète patois… (1
ère

 partie du XIX
ème

 siècle) 

rééditées avec une notice sur l'auteur par F. Pasquier. Foix, Gadrat aîné. In-

8°, 22 p. 1890. Extrait du Bulletin périodique de la Société ariégeoise des 

Sciences, Lettres et Arts. 

N° 1520/10 Metgé (A.).- Mémoire sur l'alphabet, présenté au Congrès méridional de 

1835. Castelnaudary, L. Broc. In-8°, 24 p. s. d. 

N° 1520/11 Paris (Gaston).- La  chanson d'Antioche provençale et la gran conquista de 

ultramar. S. l., s. n. In-4°, p. 514-541 s.d. Tiré à part de la revue Romania, 

tome 17. 

N° 1520/12 Meyer (Paul).- Fragment d'une chanson d'Antioche en provençal publiée et 

traduite par… Paris, E. Leroux. In-4°, 48 p. 1884. 

N° 1520/13 Michel.- L'embarras de la fieiro de Beaucaire. Beaucaire, Michel. In-18°, 

46 p. 1783. 

N° 1520/14 Mir (Achille).- Jaquet, cansou rejouissento. Tridoulet d'uno filho que se bol 

marida. Carcassonne, E. Roudière. In-8°, 3 p. s. d. 

N° 1520/15 Mir (Achille).- Tiro-tap a caniebo (Tire-bouchon à levier). Trad. française de 

Constant Hennion. S. l., s. n. In-4°, 1 p. s. d. 

N° 1520/16 Lou centenari d'Achilo Mir. Narbonne, A. Brieu. In-8°, 40 p. 1923. 

N° 1520/17 Mirgueto.- Las dragounados dé Carcassouno.Toulouse, Pétithenry. In-4°, 

1 p. [1896]. 

N° 1520/18 Mistral.- La crido de Biarn (La criée de Béarn). Arles, A. Blanc. In-8°, 7 p. s. 

d. 

N° 1520/19 Mondonville (J. J. Cassanea de).- Daphnis et Alcimadure, pastorale 

languedocienne, représentée devant le roi à Fontenaibleau, le 20 octobre 

1754. Réimpression de l'édition de 1754. Narbonne, A. Brieu. In-8°, 25 p. 

1926. Exemplaire numéroté n° 8. 

N° 1520/20 Monlong (A.).- Pensado bagamundo. Toulouse, s. n. In-12°, 24 p. 1896. 

N° 1520/21 Mouzin (A.).- Eloge d'en Bonaparte-Wyse. Discours de récepcioun d'en … 

au counsistori felibren tengu a Carcassouno l ou 11 de mai 1893 e responso 
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d'en Louis Astruc. Avignon, Roumanille. In-8°, 14 p. 1893. 

N° 1520/22 Nabarrot (Dzabié de).- Obres. Préfacie de Miqueu de Camelat. In-8°, XIV-67 

p. 1924. 

N° 1520/23 Narbonne Lara (comte de).- Calquis bers d'uno muso gascouno. Toulouse, 

Delboy. In-8°, 16 p. 1856. 

N° 1520/24 Navarro (Margarido).- Mugueto counte liric en tres actes. Toulouse, A la 

terro d'oc. In-8°, 37 p. 1908. 

N° 1520/25 Vidal (Arnaud).- Guillaume de La Barre, roman d'aventure composé en 1318 

par … de Castelnaudary. Notice accompagnée d'un glossaire par Paul 

Meyer
14

. Etude par le Dr. J. B. Noulet. S. l., s. n. In-4°, 29 p. s. d. 

 

N° 1521/1-22 Brochures de littérature (principalement languedocienne) : classement par 

ordre alphabétique d'auteurs (lettres O-Q). 1809-1926 et s. d. 

 
N° 1521/1 Ourliac (Edouard).- Le collier de sequins. Paris, s. n. In-8°, p. 245-261 

[1842]. Extrait de la Revue de Paris.  

N° 1521/2 Pagan (Jan).- L'amigo rustico, pouesio prouvençale emé d'ilustracioun 

d'Albert Eloy-Vincent. Avignon, J. Roumanille. In-8°, 94 p. 1912. Exemplaire 

numéroté n° 299. Envoi d'auteur signé. 

N° 1521/3 Virgile.- Las bucolicos revirados en versès lengadoucians per Paul Paget
15

. 

Couberto et frountispici per Antonin Injalbert. Béziers, Au gay sçavoir. In-

8°, 62 p. 1926. Exemplaire numéroté n° 79. 

N° 1521/4 Paillés.- Cansou al sutjet de l'arribado a Toulouso del président de la 

républiquo francéso, méso en musiquo per moussu Hommey, proufessou al 

counserbatouéro dé Toulouso. Toulouse, A. Froment fils. In-4°, 1 p. s. d. 

N° 1521/5 Pagès (S., de Carcassonne).- Le concert des dieux, ode à Napoléon, empereur 

des Français et roi d'Italie. Paris, Porthmann. In-8°, 14 p. 1809. 

N° 1521/6 Palay (Simin).- Essai sur les origines du chant béarnais, avec exemples 

musicaux. Pau, G. Lescher-Moutoué. In-8°, 16 p. 1914. Envoi d'auteur signé. 

N° 1521/7 Palay (Simin).- Lou franchiman, petite pastourale que-s ben dèts sos. Tresau 

ediciou. Pau, Lescher-Moutoué. In-12°, 24 p. 1910. Bibliothèque de l'école 

Gaston Phébus. 

N° 1521/8 Peire Raimon de Toulouse.- Quatre poésies du troubadour… Texte et 

traduction Joseph Anglade. Toulouse, A. Gay. In-8°, 18 p. 1917. 

N° 1521/9 Pélissier (Ch.).- L'elh-de-la-pounso, legendo de l'Age-Mejan. Narbonne, A. 

Brieu. In-8°, 40-VI p. 1925. 

N° 1521/10 Pelissier (Ch.).- La vérité sur "le curé de Cucugnan". S. l., s. n. In-8°, 18 p. 

1914. Extrait de la Cigalo Narbouneso, n° 36, mars-avril 1914. 

N° 1521/11 Perbosc (Antonin).- Lou baseli. Musico de F. Papeiro. S. l., s. n. In-4°, 2 p. 

s. d. Extrait de Le Quercy. 

N° 1521/12 Perbosc (Antonin).- Las cansons del pople. Toulouse, E. Privat. In-12°, 13 p. 

1923. 

N° 1521/13 Perbosc (Antonin).- La pastorela, poème. Toulouse, E. H. Guitard. In-8°, 

23 p. 1921. 

N° 1521/14 Perbosc (Antonin).- Remembransa. Rennes-le-Château, F. Pornay. In-12°, 

21 p. 1902. 

N° 1521/15 Planudo (Maximo).- La bido d'Esop, trametudo per… o cauzido de fablos 

anticos. Magradous, Libr. romane de P. d'en Sanhos.. 58 p. 1868. 

N° 1521/16 Plauchud (Eugène).- La danso des parfum (La danse des parfums). Digne, 

Chaspoul et veuve Barbaroux. In-12°, 21 p. 1894. Envoi d'auteur signé. 

Extrait du Bulletin de la Socété scientifique et littéraire des Basses-Alpes. 

N° 1521/17 Poulle (Ernest).- L'œuvre de Mistral. Tournon, E. Vieux. In-8°, 31 p. 1907. 

N° 1521/18 Poydenot (Arthur).- Sonnets gascons de Chalosse. S. l., s. n. In-12°, 24 p. 

1894. (Concours des Jeux floraux de 1895). 

N° 1521/19 Rudel (Jaufré).- Les chansons de… éditées par Alfred Jeanroy. Paris, H. 

Champion. In-12°, 37 p. 1915. (Les classiques français du Moyen Age, 

publiés sous la direction de Mario Roques). 
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 Cet ouvrage est classé au nom de Paul Meyer, éditeur critique. 
15

 Œuvre de Virgile mise en vers languedociens par Paul Paget. 
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N° 1521/20 Quercy (Augustin).- La cabalgado de Mount-Alba (19, 20 é 21 de mai 1883). 

Allegourio. Montauban, E. Dorestié. In-8°, 12 p. 1887. Extrait du Recueil de 

l'Académie des sciences, belles-lettres et arts de Tarn-et-Garonne. 

N° 1521/21 Quercy (Augustin).- Impressious d'un paysan reboultat. Mount-Alba a bisto 

de nas. Montauban, E. Dorestié. In-8°, 12 p. 1889. Extrait du Recueil de 

l'Académie des sciences, belles-lettres et arts de Tarn-et-Garonne. 

N° 1521/22 Quercy (Augustin).- La sourço d'Ingres, odo. Montauban, E. Forestié. In-12°, 

7 p. Envoi d'auteur signé. 

 

N° 1522/1-50 Brochures de littérature (principalement languedocienne) : classement par 

ordre alphabétique d'auteurs (lettres R – S). 1722-1926 et s. d. 

 
N° 1522/1 Raimbault (Maurice).- Discours prounouncia is ousséqui dou prince Guihèn 

Bonaparte-Wyse, majourau dou felibrige, lou 7 desémbre de 1892. Cannes, 

F. Robaudy. In-12°, 7 p. 1892. 

N° 1522/2 Raimbault (Maurice).- Discours prounouncia is ousséqui dou majourau 

Antoni-Leandre Sardou, lou 16 outobre de 1894. Cannes, F. Robaudy. In-

12°, 7 p. 1894. Envoi d'auteur signé. 

N° 1522/3 Raimbault (Maurice).- Discours prounouncia is ousséqui dou majourau Pau 

Arèno, lou 19 desèmbre de 1896. Privas, Impr. ardéchoise. In-12°, 7 p. 1897. 

N° 1522/4 Raimbault (Maurice).- Un ome qu'a de principi, scèno de la courreiciounado. 

Cannes, F. Robaudy. In-12°, 11 p. 1892. Envoi d'auteur signé. 

N° 1522/5 Ratier (Charles).- A propos de la langue d'oc. Agen, Quillot. In-8°, 16 p. 

1884. 

N° 1522/6 Ratier (Charles).- Septen per la faidito. Agen, veuve Lamy. In-8°, 22 p. 1895. 

Exemplaire numéroté n° 96. Envoi d'auteur signé. 

N° 1522/7 Reynis (Eugène).- Souvenirs d'un vieux journaliste. Une partie de piquet. 

Toulouse, Lagarde. In-8°, 14 p. 1906. 

N° 1522/8 Reval (Gabrielle).- La bachelière. Illustrations d'Auguste Rouquet. Paris, 

Renaissance du livre. In-8°, 80 p. s. d. (Collection "In Extenso"). 

N° 1522/9 Rocher (E.).- Armor. Xylographie par A. Rouquet. Carcassonne, La Revue 

méridionale. In-8°, 16 p. (portrait, dessins). 1909. 

N° 1522/10 Roque-Férrier (Alphonse).- Lou députat de Balharguet, comédie 

montpelliéraine en trois parties (vendue au bénéfice des pêcheurs bretons). 

Montpellier, Durand frères. In-8°, 19 p. 1903. Envoi d'auteur signé. 

N° 1522/11 [Rosel (Beaumont (de)].- Œuvres mêlées. [Amsterdam, s. n.]. In-12°, p. 87-

94. [1722]. 

N° 1522/12 Virgile
16

.- Traduction en vers français de la première églogue de … par M. J. 

L. Roudery, ex-doctrinaire, professeur au collège de Limoux. Limoux, B. M. 

Villemeur. In-8°, 9 p. s. d. 

N° 1522/13 Roumieux (Louis).- Li noço de guingoi, cansouneto. Musico de G. Borel. 

Montpellier, Impr. centrale du Midi. In- 8°, 8 p. 1886. 

N° 1522/14 Rouquet (Achille).- Rondels. Annonais, J. Royer. In-12°, 62 p. 1895. 

Exemplaire numéroté n° 23. 

N° 1522/15 Rouquet (Achille).- Echos et chansons (extrait). Carcassonne, Impr. 

particulière. In-18°, 12 p. 1883. 

N° 1522/16 Rouquet (Achille).- Echos et chansons : ouvrage couronné par la Société 

poétique méridionale. Paris, H Jouve. In-18°, 64 p. 1883. Portrait de l'auteur. 

N° 1522/17 Rouquet (Achille).- La Chanson des mois, couronnée par la Société 

biographique de France. Paris, H. Jouve. In-12°, 12 p. 1885. 

N° 1522/18 Rouquier (Louis).- Jepo lou cassinie, juchomen coumique, représenté pour la 

première fois à Puisserguier le dimanche 9 juin 1901, avec une lettre préface 

de M. A. Roque-Ferrier. Béziers, J. B. Perdraut. In-8°, 54 p. 1901. 

N° 1522/19 Saboly (Nicolas).- Testament de …, prêtre, bénéficier et maître de musique 

de l'église paroissiale et collégiale de Saint-Pierre d'Avignon, publié pour la 

première fois avec une notice sur ce célèbre auteur de Noëls provençaux et le 

fac-similé d'un de ses Noëls autographe et inédit par Augustin Boudin. 

Avignon, Aubanel frères. In-12°, 26 p. 1867. 
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 Œuvre de Virgile traduite par J. L. Roudery. 
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N° 1522/20 Salères (Aristide).- Brenquetos et Bouyssous. Villeneuve-sur-Lot, V. 

Delbergé. In-8°, 50 p. (portrait) 1898.  

N° 1522/21 Sales (M. de, de Narbonne).- Conte. Le pauvre diable comme avant ou le 

cadi-suppléant. S. l., s. n. In-12°, 3 p. 1819. Extrait de l'Almanach des muses. 

N° 1522/22 Salvan (abbé).- Clémence d'Isaure, bienfaitrice des jeux floraux. Etude 

historique. Toulouse, veuve Dieulafoy et Cie. In-8°, 72 p. 1853. 

N° 1522/23 Salvat (abat Jozep).- Sant Frances d'Asiza, etsemple e aparaire dels Felibres. 

Sermon predicat lo 27 junh 1926 à la catedrala Sant Nazari de Bezièrs per 

las Festos de la Mantenencia de Lengadoc. Béziers, Impr. centrale du Midi. 

In-8°, 8 p. 1926. 

N° 1522/24 Salvat (abbé Joseph).- Font-Romeu, 4 et 5 août 1926 (impressions d'un 

pèlerin). Carcassonne, L. Bonnafous. In-8°, 14 p. 1926. 

N° 1522/25 Salvat (abbé Joseph).- La langue d'oc à l'école. Bordeaux, La Revue 

méridionale. In-8°, 14 p. 1924. 

N° 1522/26 Salvat (abat Josep).- La lenga d'oc et la gleiza. Sermon predicat a la 

catedrala de Sant-Just, à Narbona, lo bel jorn de Pentecosta, 8 de jun 1924, 

per la mesa de la Santa Estèla. Carcassonne, L. Bonnafous. In-8°, 14 p. 

1924. 

N° 1522/27 Salvat (abat Josep).- La lenga d'oc et la gleiza. Sermon predicat a la 

catedrala de Sant-Just, à Narbona, lo bel jorn de Pentecosta, 8 de jun 1924, 

per la mesa de la Santa Estèla. Narbonne, A. Brieu. In-4°, 8 p. 1924. Envoi 

d'auteur signé. 

N° 1522/28 Santy (Sernin).- A travers le Midi. Fêtes félibréennes de 1897. Brive, Roche. 

In-12°, 15 p. 1897. Envoi d'auteur signé. 

N° 1522/29 Saurel (P.).- Le fou de la montagne et ses halllucinations. Toulouse, 

Lagarrigue. In-8°, 8 p. s. d. 

N° 1522/30 Sermet (Hyacintho, R. P.).- Discours prounonçat dabant la légion de Sant-

Ginest. Dialogo entre le pero Sermet et mestre Guillaume… Dialogo entre un 

curé de Bounsin et le charroun de soun bilatge, sur les affats del tens. 

Toulouse, D. Desclassan. In-8°, 26 p. [1790]. 

N° 1522/31 Sirven (E. J.).- L'orage. S. l., s. n. In-8°, 1 p. s. d. [Extrait de L'Echo poétique 

des départements, T II, 1830]. 

N° 1522/32 Soulet (Jousep).- Lous pescadous lengadouçians (pouesia lengadouciana) 

am'una charrada de Frédéric Mistral. Montpellier, Impr. centrale du Midi. 

In-4°, 19 p. 1893. Exemplaire numéroté n° 34. 

N° 1522/33 Soulié (Frédéric).- La mort de Duranti ; Le martyre de Saint Saturnin ; Le 

conseiller au parlement. Paris, G. Crès et Cie. In-12°, 68 p. (Bibliothèque 

"Classica"). 

N° 1522/34 Ancelot (M.).- Epitre à mon ami Alexandre Soumet. Châtillon-sur-Seine, s. l. 

In-18°, p. 97-101. 1823. Extrait de l'Almanach des muses. 

N° 1522/35 Soumet (Alexandre).- A M. de La Bouisse, sur quelques observations 

critiques qu'il m'avait envoyées concernant mon poème de l'Incrédulité. S. l., 

s. n. In-12°, p. 125-126. s. d. Extrait de l'Almanach des muses. 

N° 1522/36 Soumet (Alexandre).- L'illusion. S. l., s. n. In-12°, p. 191-194. s. d. Extrait de 

l'Almanach des muses. 

N° 1522/37 Soumet (Alexandre), né à Toulouse, en 1796. S. l., s. n. In-12°, p.345-348. 

s. d. Notice biographique extraite de Biographie des quarante, 1826. 

N° 1522/38 Reprise de Clytemnestre, tragédie de M. Alexandre Soumet. Extrait de : 

Delaforest.- Cours de littérature dramatique. Tome 1. 1836. Premier théâtre 

français. S. l., s. n. In-8°, p. 117-125. 7 août 1822. 

N° 1522/39 Elizabeth de France, tragédie en cinq actes, de M. Soumet. Extrait de : 

Delaforest.- Cours de littérature dramatique. Tome 2. 1836. Premier théâtre 

français. S. l., s. n. In-8°, p. 474-477. 29 avril 1828. 

N° 1522/40 Soumet (Alexandre).- Un combat, poésie. Extrait de France littéraire, 1832. 

S. l., s. n. In-8°, p. 183-186. s. d. 

N° 1522/41 Dresnay (A. de).- Petits mystères de l'Académie française. [Notice sur] M. 

Soumet. S. l., s. n. In-8°, p. 121-124. 1844. 

 

 

 

N° 1522/42 Marie, ou la pauvre fille, drame en trois actes et en prose, de madame Sophie 

Gay, inspiré de l'élégie La pauvre fille ! d'Alexandre Soumet. Extrait de : 
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Delaforest.- Cours de littérature dramatique. Tome 1. 1836. Premier théâtre 

français. S. l., s. n. In-8°, p. 415-417. 10 novembre 1824. 

N° 1522/43 Articles sur La divine épopée, poésie de M. Alexandre Soumet, parus dans Le 

Semeur, n° 16 du 21 avril 1841, n° 19 du 12 mai 1841. Lettre de M. Soumet, 

parue dans Le Semeur, n° 22 du 2 juin 1841. 

N° 1522/44 Soumet (Alexandre).- L'Infidèle, élégie. [Paris, Londres, Keepsake]. In-8°, 

p. 205-206. [1841]. 

N° 1522/45 Soumet (Alexandre).- Le ramier, poésie. Extrait des Annales de la littérature. 

In-8°, p. 291-292. [1820]. 

N° 1522/46 Saül tragédie d'Alexandre Soumet. Notice extraite de L'Album, T 6, 1822. In-

8°, p. 383-388. 

N° 1522/47 Deschamps (Emile).- Causeries littéraires : madame d'Altenheym (Gabrielle 

Soumet). S. l., s. n. In-12°, p.249-275. [1837]. 

N° 1522/48 Soumet (Gabrielle).- Vision. Extrait de L'Echo de la jeune France. In-8°, 

p. 112-115. 1832. 

N° 1522/49 Soumet (Gabrielle).- Rose-Madeleine, à madame la comtesse de R… Extrait 

de L'Echo de la jeune France. In-8°, p. 94-107 (grav.) [1833-1834]. 

N° 1522/50 Sourelh (Andriu del).- Nostres bourgès. Per un riban, coumedio d'un acte en 

lengo d'oc. Toulouse",G. Berthoumieu. In-8°, 31 p. 1905. 

 

N° 1523/1-17 Brochures de littérature (principalement languedocienne) : classement par 

ordre alphabétique d'auteurs (lettres T - V). 1568-1927 et s. d. 

 
N° 1523/1 Thomas (Antoine).- La chanson de sainte foi d'Agen, poème provençal du 

XI
ème

 siècle, édité d'après le manuscrit de Leide, avec fac-similé, traduction, 

notes et glossaire. Paris, E. Champion. In-12°, 87 p. 1925. 

N° 1523/2 Toulouse-Lautrec.- Brinde … banquet de Santo-Estelo, à Marseillo, 22 mai 

de l'an de Dious 1881. Lavaur, Vidal. In-8°, 27 p. 1881. 

N° 1523/3 Toulza (J.).- Paure Narbouna ! (Pauvre Narbonne !). Lézignan, Loupiac. In-

8°, 15 p. 1909. 

N° 1523/4 Tréguière (Armand).- Mesures pour rien. Toulouse, Cahiers libres. In-8°, 

43 p. 1927. Envoi d'auteur signé. Envoi d'auteur signé. 

N° 1523/5 Verdié (Meste Jean Antoine).- Antony lou dansaney ou la rebue dos Champs 

Elysées de Bourdéou. Bordeaux, E. Mons. In-8°, 12 p. s. d. 

N° 1523/6 Verdié (Meste Jean-Antoine).- Lou sabat daou Médoc, ou Jacoutin lou 

debinaeyre, dam piarille lou boussut. Bordeaux, E. Mons. In-8°, 12 p. s. d. 

N° 1523/7 Vestrepain (Louis).- Las abanturos d'un Toulousén à la campagno, satiro. 

Toulouse, s. n. In-8°, 16 p. 1875. 

N° 1523/8 Vestrepain (Louis).- Las abanturos d'un Toulousén à la campagno, satiro. 

Neuvième édition. Toulouse, s. n. In-8°, 16 p. 1883. 

N° 1523/9 Vestrepain (Louis.- La balotcho del barri de Sent-Subra, pouémo en très 

cants, dediat à moussu Arzac, membre del counsel de la bilo de Toulouso. 

Toulouse, Bonnal et Gibrac. In-8°, 29 p. 1846. 

N° 1523/10 [Viala (Michel)].- L'Anglès à l'oupéra. Ill. par C. Falip. Carcassonne, B. 

Pouech. In-8°, 15 p. s. d. 

N° 1523/11 Vidal de Castelnaudary (Arnaud).- Guillaume de La Barre, roman d'aventure 

composé en 1318. Notice accompagnée d'un glossaire publiée d'après le 

manuscrit unique appartement à M. le marquis de La Garde. Paris, A. Franck. 

In-8°, 47 p. 1868. 

N° 1523/12 Vidal (F.).- Les fêtes d'Aups. Sant Brancai 15, 16, 17 de mai 1897. Aix, J. 

Barthélémy. In-8°, 7 p. 1897. 

N° 1523/13 Vidal (F.).- La Cadiero e lou theatre, en paralèle per lou mantenemen e 

l'ensegnamen de la lengo. Coumunicacien facho au coungrès d'Avignoun 22 

de setembre 1896. A-z-Aiz, A. Makaire. In-8°, 15 p. 1896. 

N° 1523/14 Vigor (Simon, chanoine théologal).- Oraison funèbre prononcée aux 

obsèques de très haute, très puissante et tr-s catholique princesse, ma dame 

Elizabeth de France, royne des Espagnes, prononcée en l'Eglise Notre-Dame 

de Paris, le XXV du mois d'octobre 1568. Paris, C. Fremy. In-12°, 36 p. 1568. 

N° 1523/15 Viguier (fil).- Le Christ, odo. Carcassonne, C. Labau. In-8°, 15 p. 1839. 

N° 1523/16 [Virgile].- L'Enéide. Traduction inédite du premier chant en vers 

languedociens (XVIIIème siècle). Manuscrit communiqué par le 
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commandeur Charles Cavallier. Montpellier, Impr. centrale du Midi. In-8°, 

44 p. 1885. 

N° 1523/17 Visner (.).- Un tésor à l'inquet toulousen. Toulouse, Vialelle et Perry. In-8°, 

46 p. 1900. 

 

 

ALMANACHS ET ANNUAIRES 

 

 

N° 1524 Almanac narbounes. Narbonne, A. Brieu. In-8°, 81 p. 1923-1929 

 

N° 1525 Armana marsihés : recueil de conte, cansoun e galejado. Publié par 

Auguste Marin. Marseille, Impr. dou Pichoun Marsihès. In-8°, 105 p.  

  1896-1904 

 

N° 1526 Almanac patoues de l'Ariejo. Années 1894, 1900 à 1909, 1914, 1926. Foix, 

Gadrat aîné. In-12°, 60 p.  1894-1926 

 

N° 1527 Armanac de Lengodoc e de Gascounho. Années 1904 à 1914. Toulouse, G. 

Berthoumieu. In-8°, 80 p.  1904-1914 

 

N° 1528 L'annada lemouzina. Années 1895 à 1900. Brives, Verlhac. In-8°, 35 p. 

Envois d'auteur signés pour les années 1895 et 1896. Avec une lettre 

manuscrite et signée de Louis de Nussac. 1895-1900 

 

N° 1529 Armana populari dei bastido e cabanoun per lou bouon an 1897 

Charradisso, conte, cansoun, galejado musico et ilustracien. Marseille, A. 

Roustan. In-8°, 39 p. 1897 

 

N° 1530 Calcas (Joseph).- Armona quercynol per l'onnado 1897. Cahors, J. Girma. 

In-8°, 15 p.  1897 

 

N° 1531 Almanach Jasmin à l'occasion des fêtes de son centenaire (6 mars 1798-6 

mars 1898). Tonneins, G. Ferrier et Cie. In-8°, 46 p. 1898 

 

N° 1532 Armanac deu bou Biarnes e den franc Gascou. Pau, G. Lescher-Moutoue. 

In-8°, 32 p.  1901-1903 

 

N° 1533 Armanac de la Gascougno. Auch, veuve Icard. In-8°, 79 p.  1906 

 

N° 1534 Almanachs divers. 1885-1923 

 
Armanac dera mountanho. Toulouse, P. Sentein. In-8°, 48 p. 1923. 

Lou Jacoumar : armana de Prouvenço ilustra. Pau, Gautier. In-8°, 107 p. 1901. 

Armana Prouvençau per lou bel an de Diéu 1885. Avignon, Roumanille. In-8°, 112 p. 

1885. 

Armana dou Ventour en Prouvençau. Vaison, C. Roux. 100 p. 1900. 

Armana dou Ventour en Prouvençau. Vaison, C. Roux. 117 p. 1906. 

 

 

 

 

LITTERATURE DU MIDI 
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N° 1535/1-35 Ouvrages littéraires, brochures anonymes. 1783-1900 et s. d. 

 
N° 1535/1 Guillibert (baron). A la mémoire de Villebois-Mareuil, le jour du service 

funèbre célébré à Aix-en-Provence le 18 avril 1900. Trad. en provençal par 

F. Vidau. Aix-en-Provence, B. Niel. In-16°, 4 p. 1900. 

N° 1535/2 Pages extraites de [Frivolité française]. S. l., s. n. In-8°, p. 17 à 24. s. d. 

 

N° 1535/3 Voyages imaginaires, romanesques, merveilleux, allégoriques, amusans, 

comiques et critiques suivis des Songes et visions, et des Romans 

cabalistiques. Prospectus. [Paris], veuve d'Houry. In-8°, 16 p. 1786. 

N° 1535/4 La laytayro de Naubernad, coumédio lyriquo, dé la tracductiou dé M. B… 

Toulouse, chez l'auteur. In-8°, 24 p. 1783. 

N° 1535/5 Recueil de poésies (Sonnet pour la paix ; Sonnet pour l'essay ; Fable ; A 

monsieur de Cartier, sur son triomphe de l'Eglantine). S. l., s. n. In-8°, 18 p. 

(incomplet) s. d. 

N° 1535/6 A monsieur Guitard, sur son Triomphe du Soucy. S. l., s. n. In-8°, p. 17-20. 

1686. 

N° 1535/7-8 Compliments poétiques des Jeux floraux de Toulouse. S. l., s. n. In-8°, p. 17-

20. s. d. 

N° 1535/9 La France vengée, ode. S. l., s. n. In-8°, 2 p. s. d. 

N° 1535/10 La France vengée, ode. Narbonne, Decampe. In-8°, 2 p. s. d. 

N° 1535/11 Goigs en alabansa del glorios martyr Sant Feliu, diáca, patrò de Pezillà. 

Affiche. Perpignan, J. Goully. In-4°, 1 p. s. d. 

N° 1535/12 Despieyt ou bengenço de Bacchus, countro l'emmagrit caremé, sur la mort de 

soun amic Carmantran. S. l., s. n. In-8°, 4 p. s. d. 

N° 1535/13 Ariettes et cantate, chantées à l'Assemblée publique du Musée de Toulouse, le 

17 juillet 1784. S. l., s. n. In-8°, 4 p. s. d.  

N° 1535/14 Cansou à l'hounou dè mounseignur l'archevesque de Narbounno, per lou 

felicita dal Courdoun Blu et per lou remercia dal Canal. Narbonne, s. n. In-

8°, 4 p. 1776. 

N° 1535/15 Poésies des Jeux floraux de Toulouse. S. l., s. n. In-8°, p. 9-24. s. d. 

N° 1535/16 Poésies des Jeux floraux de Toulouse. S. l., s. n. In-8°, p. 5-8. s. d. 

N° 1535/17 Poésies des Jeux floraux de Toulouse. S. l., s. n. In-8°, p. 13-16. s. d. 

N° 1535/18 Constance de Cezelli. S. l., s. n. In-16°, n.p. s. d. [Extrait de Literary souvenir 

for 1826]. 

N° 1535/19 Recueil de poésies en occitan. S. l., s. n. In-16°, p. 109-249 (incomplet). s. d. 

N° 1535/20 Le siège de Corinthe, tragédie lyrique en trois actes. Représentée pour la 

première fois sur le théâre de l'Académie royale de musique, le 9 octobre 

1826. Paris, Roullet. In-8°, 54 p. 1826. 

N° 1535/21 Poètes provençaux contemporains, Roumanille, Aubanel, Mistral, etc. avec 

étude sur la poésie provençale contemporaine par Paul Mariéton. Paris, H. 

Gautier. In-8°, p.257-288. [1888]. (Nouvelle bibliothèque populaire, n° 97). 

N° 1535/22 Bertoumiou a Bourdeou ou lou peysan dupat. Bordeaux, E. Mons. In-8°, 

16 p. s. d. 

N° 1535/23 Lou naufragé de la Méduso, pichoun poèmo en vers prouvençaux segui d'uno 

pastouralo et d'un dialogo. Toulon, A. Aurel et Fleury. In-8°, 31 p. 1824. 

N° 1535/24 A monsieur l'abbé Fournier, vicaire général : l'enfant de Carcassonne. 

Poème. Carcassonne, F. Pomiès. In-8°, 4 p. [1887]. 

N° 1535/25 Ville de Narbonne. Concours de poésies françaises et languedociennes 

organisé par le Comité des Fêtes de Charité en l'honneur de la Muse. 

Narbonne, L. Fenateu. In-8°, 29 p. 1900. 

N° 1535/26 Collé.- Critique sur La Présomption à la mode de M. Cailhava, de 

Carcassonne. Extrait de : Journal historique, Tome III, 1807. In-8°, p.51-56.  

N° 1535/27 Journée félibréenne. Inauguration des monuments Pasteur, Florian et 

Sauvages. Extrait de L'Union républicaine de l'arrondissement d'Alès, 3 et 10 

octobre 1896. In-8°, 24 p. 1896. (Bibliothèque du Cascavel). 

N° 1535/28 Les conteurs provençaux. 1, Roumanille, Mistral, Félix Gras avec 

introduction par Paul Mariéton. Paris, H. Gautier. In-8°, p.291-320. s. d. 

(Nouvelle bibliothèque populaire, n° 150). 
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N° 1535/29 Lou roussignol et lou pastourel, countes courounats à Toulouso, à Paris e 

endacon mait per L. F. M. B. félibre manteneire. Albi, Impr. de la Croux d'al 

Tarn. In-8°, 15 p. 1898. 

N° 1535/30 La confession de Polichinelle, journalier de Toulouse. 2 exemplaires : 

1
ère

 édition : Petite chanson de carnaval. 2 p. Seconde édition. 3 p. Toulouse, 

Bénichet aîné. In-8°, 1820.  

N° 1535/31 Poésies occitanes et françaises (Pastorelle ; Albada ; Balada). S. l., s. n. In-

8°, p. 99-110. s. d. 

N° 1535/32 Hymne sur l'expédition de Rome. Suivi de Hymne sur la prise de Mantoue et 

les victoires qui l'ont précédée. [Extrait de Almanach de M. de Montyon . 

Narbonne, s. n.] In-8°, 8 p. 1826. 

N° 1535/33 Poésies occitanes et françaises (Pastorella ; Albada ; Balada). S. l., s. n. In-

8°, p. 97-98 et 111. s. d. 

N° 1535/34 Poésies occitanes et françaises (La poésie à travers champs : épitre d'un 

peintre à ses lunettes ; Le loup et l'agnel, fablo imitado de Lafountaino). S. l., 

s. n. In-8°, p. 291-304. s. d. 

N° 1535/35 Viala (pharmacien à Castelnaudary).- Las dos flous, faplo. Extrait de 

L'Abeille, 27 mars 1851. In-8°; 1 p. 

N° 1535/36 Roque-Ferrier (Louis A. de).- La Nioch Calendala. [Poème extrait de Le 

félibrige latin. Montpellier, Impr. centrale du Midi, Hamelin frères.] In-8°, p. 

90-92. 1902. 

N° 1535/37 La mission de Castelnaudary. Poème. Carcassonne, s. n. In-8°, 4 p. 1854. 

N° 1535/38 Extrait de la Revue méridionale. N° 103, mai 1901. In-8°, p. 53-68.  

N° 1535/39 Procès-verbal de la séance publique de l'Athénée du département du Gers, 

tenue à Auch, dans une des salles de la préfecture, le premier messidor 

an 10. Auch, F. Labat. In-8°, 21 p. 1802. 

N° 1535/40 Mantenencia dau Lengadoc. Menut de la Felibrejada tenguda lou 6 de jun 

1880 en vila de Mont-peliè. Suivi de : La sietado de peloustious. Conte. 

Montpellier, Impr. centrale du Midi. In-8°, 2 p. 1880. 

N° 1535/41 Epitre à M. de Chateaubriand sur son ouvrage intitulé : De la monarchie 

selon la Charte, par un français du Midi. S. l., s. n. In-8°, 4 p. s. d. (notes 

manuscrites). 

N° 1535/42 Le ramélet de Sent-Grapasy. Abis al lectou. S. l., s. n. In-8°, 2 p. s. d. 

N° 1535/43 Proufessiou de fé des deténguts dins le loucal de las cy-debant carmélistos. 

30 octobré 1793. Chanson. S. l., s. n. In-8°, 1 p. s. d. 

N° 1535/44 Hymno a la rasou, cinquiemo delassomen des républiquains detenguts a las 

carmélistos. Chanson. S. l., s. n. In-8°, 1 p. s. d. 

 

N° 1536 Hyspa (Vincent).- L'éponge en porcelaine. Seize conférences fantaisistes, 

images et ornements de Jules Dépaquit. Paris, La Sirène. In-8°, n. p.  1921 

 

 

ARMAND BARBES 

 

 

N° 1537 Mirecourt (Eugène de).- Barbès. Paris, A. Faure. In-12°, 70 p. (Histoire 

contemporaine. Portraits et silhouettes au XIX
ème

 siècle, n° 25). 1867 

 

 

LITTERATURE DU MIDI 

 

 

N° 1538/1-12 Noëls, cantiques, évangiles en languedocien. 1739-1885 et s. d. 

 
N° 1538/1 C… (Gabriel).- Noëls nouveaux sur la naissance de Jésus-Christ, annoncée 

aux pasteurs par un ange. S. l., s. n. In-12°, n. p. 1739. 

N° 1538/2 C… (Gabriel).- Noëls nouveaux à l'honneur de l'heureux avènement de 

Jésus-Christ qui vient réparer la faute de notre premier père. Toulouse, J. 

Auridan. In-12°, 12 p. 1742. 
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N° 1538/3 C… (Gabriel).- Noëls nouveaux contenant le dialogue de quatre enfans 

impubères sur la naissance de Jésus-Christ. Toulouse, J. Auridan. In-12°, 

12 p. 1743. 

N° 1538/4 C… (Gabriel).- Noëls nouveaux à l'honneur de la venue du Sauveur, qui a 

réparé d'une manière si avantageuse la faute de notre premier père. 

Toulouse, J. Auridan. In-12°, 12 p. s. d. 

N° 1538/5 Noëls nouveaux sur la naissance du Sauveur. S. l., s. n. In-12°, 8 p. 

(incomplet). s. d. 

N° 1538/6 Tableau comparatif de textes des versions scripturaires et de la noble leçon. 

S. l., s. n. 1 affiche. s. d. 

N° 1538/7 Cantiques à l'usage des enfans qui vont au catéchisme, principalement ceux 

qui font leur première communion, à l'usage du diocèse de Saint Papoul. 

Castelnaudary, J. P. Payan. In-12°, 44 p. s. d. 

N° 1538/8 Noëls nouveaux pour l'année 1826. Carcassonne, Gardel-Teissié. In-12°, 8 p. 

s. d. 

N° 1538/9 Le sént ebangely dé nostré seignou Jésus-Christ, seloun sént Jan, traduit én 

léngo toulouzeno. Toulouse, Nabarro. In-8°, 62 p. 1820. 

N° 1538/10 Nouès dé J. C., r. dé S. P., dioucéso dé Carcassouno. Carcassonne, Teissié. 

In-12°, 32 p. 1810. 

N° 1538/11 Hymnes et cantiques à ajouter au recueil de divers chants d'église, en vers 

patois. Carcassonne, Labau. In-12°,  47 p. s. d. 

N° 1538/12 Recueil de goigs ou cantiques roussillonnais. Précédé d'Un mot au lecteur 

par Joseph Tolra de Bordas, prélat de la maison de Sa Sainteté. Première 

série. Perpignan, J. Comet. In-8°, 53 p. 1885. 

 

N° 1539 Exercices publics des élèves de l'école royale militaire de Sorèze, tenue par 

les religieux bénédictins de la congrégation de Saint Maur. Carcassonne, R. 

Heirisson. In-8°, 112-4 p.  1888 

 

N° 1540 Mazuc (Emile, armíto de l'aouribêlo).- Lou vouiache d'Eneas as enfèrs, 

barchaládo en tres cans. Facétie en trois chants avec la traduction en 

français. Toulouse, E. Privat. In-8°, 110 p.  1901 

 

N° 1541 Martin (Jean).- Poésies biterroises. Publiées sous le titre de Bouquet de 

cauquos flouretos cueillidos sul parnasso biterrois et rééditées d'après 

l'unique exemplaire connu avec une notice bio-bibliographique et des notes 

par Frédéric Donnadieu. Béziers, J. Sapte. In-8°, 1152 p. 1899 

 

N° 1542 Galibert (L. H.).- Anchoïada félibrenca (ané quauques mots d'intrada e 

traducioun francesa vis-à-vis dau felibre majourau G. Therond. 

Montpellier, Firmin et Montané. In-8°, 123 p. (portrait). 1924 

 

 

HISTOIRE DU MIDI 

 

 

N° 1543 Astre (Florentin).- Les intendants du Languedoc. Toulouse, Douladoure. In-

8°, 140 p. s. d. 

 

N° 1544 Poeydavant (Pierre).- L'intendance de Roussillon. Mémoire de… sur la 

province de Roussillon et le pays de Foix, publié par E. Desplanque, avec 

une introduction et des notes. Perpignan, C. Latrobe. In-8°, 212 p. 1894 

 

N° 1545 Lapène (Edouard).- Evénements militaires devant Toulouse, en 1814. Paris, 

Ridan. In-8°, 128 p. + 1 carte h. t. 1822 
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LITTERATURE DU MIDI 

 

 

N° 1546 Soumet (Alexandre).- Elisabeth de France, tragédie en cinq actes et en 

vers. Paris, Delaforest. In-12°, 110 p. 1829 

 

 

HISTOIRE DU MIDI 

 

 

N° 1547 Lagarde (L. F.).- Recherches historiques sur la ville et les anciennes 

baronnies de Tonneins. Agen, P. Noubel. In-117 p. + 2 plans h. t.  1833 

 

N° 1548 Morel (Jacinte).- Lou galoubet. Avec une préface de F. Mistral. Avignon, J. 

Roumanille. In- In-12°, 129 p. (Collection La courono dou Miejour). 1862. 

 

 

HISTOIRE DU LANGUEDOC 

 

 

N° 1549 Cayré (abbé).- Histoire des évêques et des archevêques de Toulouse, depuis 

la fondation du siège jusqu'à nos jours. Toulouse, Mme Avignon. In-8°, 

238 p.  1865 

 

 

HISTOIRE DU MIDI 

 

 

N° 1550 Gaut (J. B.).- Sounet, souneto e sounaio. Em uno sounadisso de Frederi 

Mistral. Aix-en-Provence, veuve Remondet-Aubin. In-8°, 126 p. 1874 

 

N° 1551 Les félibres. Per l'Alsacio-Lourreno (pour l'Alsace-Lorraine). Manadet de 

verses franceses, lengodoucians e prouvençals, dambe la traduccieu 

franceso al dejoubs. Paris, Maisonneuve ; Avignon, J. Roumanille. In-8°, 

102 p. 1883 

 

N° 1552 Jardry (Aimé).- Pus d'einuei et qu'ei per riré, poésies patoises comprenant 

la vie complète du très illustre et très étonnant Champalimaud,… Nontron, 

C. Goubault. In-12°, 198 p. 1886 

 

N° 1553 Rigaud (Augusta et Cyrilla).- Pouësias patouèsas. Montpellier, Renaud. In-

12°, 120 p. 1806 

 

N° 1554 Ryp (Lé Pierré).- Sadoul de berses mal raboutats. Toulouse, Vialelle et 

Perry. In-8°, 124 p.  1898 

 

 

 

ANTIQUITE 

 

 



 

 159 

N° 1555 Cornélius Nepos.- Cornelii Nepotis vulgo aemilii probi, de vita excellent. 

imperatorum liber, ad optima exemplaria collatus ac diligenter emendatus. 

Narbonne, J. Besse. In-16°, VIII-134 p. 1785 

 

 

LITTERATURE DU MIDI 

 

 

N° 1556 Sarrieu (Bernard).- Era garlando (La guirlande). Jeux floraux de l'escolo 

moundino en 1902. Luchon, Sarthe. In-8°, 126 p. [1902] 

 

N° 1557 Palay (Simin).- Sounets è quatourzis dab la traduccio francese dret a dret 

per l'artè dou pourtau (Albert Darclanne) e debanteyds per une lettre de 

Frederic Mistral. Pau, Lescher-Moutoué. In-8°, n. p. (Bibliothèque de 

l'école Gaston Phébus). 1902 

 

 

HISTOIRE DU MIDI 

 

 

N° 1558/1-166 Brochures, biographies (articles ou notices biographiques, nécrologiques, 

éloges) concernant principalement des personnages de la région. 

  1661-1926 et s. d. 

 
N° 1558/1 Acher-Mont-Gascon (Clément d') : biographie. 

N° 1558/2 Ambres (marquis d') : épitaphe. 

N° 1558/3 Amigues (Edouard) : notice. 

N° 1558/4 Amouroux (Charles) : chanson pour son élection. 

 Gonon (J. F.).- Votons Amouroux ! 1891. 

N° 1558/5-6 Andréossy (comte Antoine François d') : biographie. 

N° 1558/7 Andrieux (Marie Martin Antoine) : biograhie. 

N° 1558/8 Armand (Félix) : biographie par L. Amiel, de Quillan. 

N° 1558/9 Assalit (Gilbert d') : biographie. 

N° 1558/10 Aubanel (Théodore) : 

 Mariéton (Paul).- Théodore Aubanel. Montpellier, Imprimerie centrale du 

Midi, Hamelin frères. 1883. 

N° 1558/11 Aymard (baron Antoine) : biographie. 

N° 1558/12-18 Barthe (Félix) :  

12 Lettre manuscrite. 

13 Notice biographique. Supplément au Répertoire des 

connaissances usuelles. 

14 Saint Maurice Cabany.- Félix Barthe, premier président de la 

cour des comptes. Extrait deNotabilités, t. I. 1850. 

15 Pinard (M.).- M. Barthe. Extrait de Le Barreau. 1843. 

16 Tisseron.- M. le premier président Barthe. Extrait de Le Sénat. 

1860. 

17 Notice biographique. Extrait du Nouveau dictionnaire des 

girouettes. 1831. 

18 Notice biographique. Extrait de Biographie des hommes du 

jours. 

N° 1558/19-20 Barthe-Labastide : notices. 

N° 1558/21-22 Bataille (Henry) : notices biographiques. 

 

 

N° 1558/23 Bazin de Bezons (Armand) : 

 Eloge historique d'Armand Bazin de Bezons, 74
ème

 évêque de 

Carcassonne par M. A. Mahul. Carcassonne, L. Pomiès. s. d. (portrait). 



 

 160 

N° 1558/24 Berluc-Pérussis (Léon de). 

 Issanchou (Henri).- Galerie des contemporains, 5
ème

 livraison, de Berluc-

Pérussis,. Paris, s. n. 1886. 

N° 1558/25 Bernis (François Pierre de) : notice biographique. 

N° 1558/26 Bieule (comte de). 

 Dufaur de Saint Araille.- Lettre à monseigneur le comte de Bieule, sur sa 

promotion à l'ordre des chevaliers du Saint-Esprit. Toulouse, F. Boude. 

1661. 

N° 1558/27 Billard (monseigneur F. A.), évêque de Carcassonne.- Lettre à MM. les 

vicaires généraux capitulaires de Carcassonne. Montpellier, Impr. 

centrale du midi, Hamelin frères. s. d. (portrait). 

N° 1558/28 Bonnet, de Carcassonne : notice. 

N° 1558/29 Bories (Pierre) : bibliographie. 

N° 1558/30 Bouichère (Louis), curé de Preixan : 

 Tournié (abbé Ferdinand-Marie).- Monsieur l'abbé Louis Bouichère, 

1829-1911, curé de Preixan. Besançon, Jacques et Demontrond. 1912. 

Envoi d'auteur signé. 

N° 1558/31-32 La Bouillerie (monseigneur François de) : 

31 Ricard (Ant.).- Monseigneur de La Bouillerie. Paris, Périsse frères. 

s. d. 

32 Laprie (abbé).- Oraison funèbre de monseigneur de La Bouillerie, 

archevêque de Perga, prononcée dans la chapelle du couvent de 

l'Assomption de Bordeaux le 12 juillet 1883, à l'occasion du service 

commératif du bout de l'an. Bordeaux, Libr. de l'œuvre de Saint-Paul. 

1883. 

N° 1558/33 Brueys (David-Augustin) : biographie. 

N° 1558/34 Bruyères-Chalabre (comte de) : notice biographique. 

N° 1558/35 Buffet-Delmas (Jean-André) et Courtial (Antoine) : notice. 

N° 1558/36 Cailhava : article critique sur Le tuteur dupé, œuvre de Cailhava. 

N° 1558/37 Camp (Joseph Julien Aimé) : 

 Soucaille (Antonin).- Notice biographique et littéraire sur … Bulletin de 

la Société archéologique scientifique et littéraire de Béziers (Hérault). 

Troisième série. Tome III. Béziers, J. Sapte. 1900. 

N° 1558/38 Caulet (Henry Joseph de), président du parlement de l'Académie des Jeux 

floraux : éloge. 

N° 1558/39 Canneille (Pierre Dominique) : notice. 

N° 1558/40 Cazaintre (abbé) : article critique sur Entretiens pacifiques sur les affaires 

de la religion en France de …, prêtre du diocèse de Carcassonne. 

N° 1558/41 Chartrand, général de brigade : notice biographique. 

N° 1558/42 Cézelly (Françoise de) : Inauguration de la statue de Françoise de 

Cézelly : paroles prononcées par François-Marie de Chefdebien-

Cagarriga, vicomte d'Armissan. Narbonne, L. Fenateu. 1899. 

N° 1558/43 Chièze (abbé de) : notice biographique extraite de L'Ami de la religion et 

du roi, t. LI, samedi 21 avril 1827. 

N° 1558/44 Combal (docteur) : discours prononcés lors de son décès. Montpellier, C. 

Boehm. 1888. 

N° 1558/45 Consense III, poète : biographie. 

N° 1558/46 Cros-Mayrevieille : Discours prononcé le 2 juin 1892 par le colonel 

Grillières, président, à l'occasion de l'inauguration du portrait de M. 

Cros-Mayrevieille dans la salle des séances de la Société. Carcassonne, 

Gabelle, Bonnafous et Cie (portrait). 1892. 

N° 1558/47 Dat (Léopold) : notice. 

N° 1558/48 Dax d'Axat (marquises de) : 

 Durand (E., abbé).- Les deux marquises de Dax d'Axat, nées Guignard de 

Saint-Priest : correspondance et mémoires (fragments inédits). Nîmes, 

Gervais-Bedot. 1890. 

N° 1558/49-50 Déjean (Jean-François Aimé, comte) : notices biographiques. 

N° 1558/51 Demay (Jean Germain) : biographie par Siméon Luce, chef de la section 

historique aux Archives nationales. Agen, veuve Lamy. 1887. 

N° 1558/52  Dours (Jean Pierre Jacques Armand Cicile) : notice nécrologique. 

N° 1558/53 Doussot (Antoin) : Hommage et vénération par son ancien novice M. J. 

Raynal. Paris, F. Levé (portrait). s. d. 
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N° 1558/54-55 Dupré (Joseph-Léo) : 

54 Notice biographique. 

55 Notice nécrologique. 

N° 1558/56 Embry (Louis), ancien sous-préfet, 1842-1902 : notices biographiques et 

nécrologiques. Carcassonne, Bonnafous-Thomas (portrait). s. d. 

N° 1558/57 Etienne, évêque de Carcassonne : L'évêque de Carcassonne Etienne (683) 

a-t-il été canonisé ? par Joseph Astruc. Carcassonne, Gabelle. Extrait des 

Mémoires de la Société des arts et sciences de Carcassonne, Tome VII, 

2
ème

 série. s. d. Envoi d'auteur signé. 

N° 1558/58 Exéa (d'), seigneurs de Carréroles, de Pérignan, de Vinassan, de La 

Louvière en Bas-Languedoc : notice généalogique. Extrait de Lainé, T. 

IV, vers 1825. 

N° 1558/59-60 Fabre de l'Aude (comte Jean-Pierre) : 

59 Notice. 

60 Biographie. 

N° 1558/61-64 Fabre d'Eglantine : 

 61 Biographie. 

 62 Théâtre. 

63 Chansons.  

 64 L'Eté (Prosper).- Fabre d'Eglantine réhabilité, avec le portrait du 

grand conventionnel et une lettre-préface d'Achille Rouquet. Paris, L. 

Vanier. 1889. 

N° 1558/65-69 Fourès (Auguste) : 

65 Notice biographique. 

66 Mariéton (Paul).- Le dernier Albigeois. Article critique sur Les 

Grilhs, d'Auguste Fourès. 

67 Notice bibliographique. 

68 Tresserre (François).- Hommage à Auguste Fourès, prononcé à 

Castelanaudary le 16 mai 1926. Castelnaudary, Sté d'édition 

occitane. 1926. 

69 Mariéton (Paul).- Le félibre Auguste Fourès. Lyon, Pitrat aîné. 1883. 

N° 1558/70 Faucon (François) : article de L. Niel, curé de Naves. Extrait du Bulletin 

de la Société archéologique de la Corrèze. 1890. 

N° 1558/71 Faure (H.) : Nouvelles poésies et lettres amicales adressées à M. H. 

Faure. Narbonne, F. Caillard. In-8°, 21 p. 1897. 

N° 1558/72 Faure (Abdon Marie Pierre, abbé) : notice nécrologique. 

N° 1558/73 Félix (Magnus) : notice biographique, et Ferrier (Laurent Louis 

Bertrand) : notice biographique et bibliographique. 

N° 1558/74 Fizes.- La vie et les principes de M. Fizes pour servir à l'histoire de la 

médecine deMontpellier, par M. Estève, docteur en l'Université. 

Amsterdam, A. Ketelaher. 1765. 

N° 1558/75 Fourtoul (Hip.) : 

 Lacointa (F.).- Notice sur M. Hip. Fourtoul, ministre de l'Instruction 

publique et des cultes. Toulouse, Chauvin et Feillès. 1853. Extrait de 

l'Aigle, courrier du Midi. 

N° 1558/76-78 Gamelin (Jacques) : 

76 Notice sur les honneurs funèbres rendus à …; Eloge funèbre de … 

prononcé le 1
er

 brumaire an 12, par A. Coumes. Carcassonne, 

G. Gareng. 1803. 

77 Poux (Joseph).- Jacques Gamelin, professeur : le cours de dessin à 

l'école centrale de l'Aude, 1796-1803. Paris, Plon-Nourrit et Cie. 

1911. Extrait de la Réunion des Sociétés des Beaux-arts des 

départements, 35
ème

 session, 1911. 

78 Barthe (chanoine Emile).- Vie de M. Jacques Gamelin, peintre. 

Carcassonne, L. Pomiès. 1851. Extrait des Mémoires de la Société 

des Arts et Sciences de Carcassonne. 

N° 1558/79 Gaussen (Paul) : notice biographique par Euclide Carli. Extrait de la 

Revue générale, janvier-juin 1902. 

N° 1558/80 Maison Gabriel Gerbaud, négociant de vins à Narbonne : prospectus 

publicitaire. 

N° 1558/81 Germain (Charles) : notice biographique et bibliographique par Victor 

Advielle. 
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N° 1558/82 Gilbert (comte de Narbonne) : notice par G. Amardel. 

N° 1558/83 Graulle (abbé), du diocèse de Carcassonne : nécrologie. Carcassonne, 

Bonnafous-Thomas. 1899. 

N° 1558/84-85 Guilhermy (baron de) : 

84 Notice biographique. 

85 Article de B. Guillermy. 

N° 1558/86-89 Guiraud (baron Pierre Marie Thérèse Alexandre) : 

86 Biographie. 

87 Notice biographique de Al. Hournon. 

88 Bibliographie. 

89 Article critique sur les Chants Héllènes d'Alexandre Guiraud. 

N° 1558/90 Guiraud (Paul) : 

 La Gorce (Pierre de).- Notice sur la vie et les œuvres de Paul Guiraud. 

Paris, Firmin-Didot. 1911. 

N° 1558/91 Jeanjean (Jean-François) : caricature. 

N° 1558/92 Joubert : poésie sur monsieur Joubert, par O. Justice, extrait de Muses de 

Macadam (?), 1867. 

N° 1558/93 Julia de Fontenelle (E.) : notice biographique par Callisen. Extrait de 

Medic. Lexicon, 1830. 

N° 1558/94 Laborde (colonel) : notice extraite de Apppendice aux sauveteurs 

célèbres.  

N° 1558/95 Labouïsse-Rochefort (Jean Pierre Jacques Auguste de) : notice 

biographique par E. Benezet (portrait). 

N° 1558/96 La Tour (Jean Baptiste de Bonaffos de) : notice bibliographique. 

N° 1558/97 Laugé (Achille) : Achille Laugé, peintre languedocien, par Victor 

Gastilleur. Carcassonne, Servière et Patau [1906].  

N° 1558/98 Le Camus : Oraison funèbre de monseigneur Le Camus, prononcée dans 

la cathédrale de La Rochelle au service de quarantaine le 15 novembre 

1906, par S. G. monseigneur Mignot, archevêque d'Albi. La Rochelle, 

Impr. rochelaise. 1906. 

N° 1558/99 Lieussou (Jean Pierre Hippolyte Aristide) : Notice sur Lieussou… 

ingénieur hydrographe de la marine, par M. E. de Capella. Le Mans, 

Monnyer frères. 1862. 

N° 1558/100 Lucet (Marcel) : notice biographique par Lauzac. 

N° 1558/101 Madier-Montjau : biographie. Extrait de Les hommes du jour. 

N° 1558/102 Marcou (Théophile) : recueil des articles parus sur Théophile Marcou 

dans Ralliement, par Armand de Lacour. Carcassonne, F. Pomiès. s. d. 

[1877]. 

N° 1558/103 Marquier (Pierre) : notice biographique. 

N° 1558/104 Martin (Pierre Antoine Roch) : extrait du discours de M. le comte Daru, 

du 25 août 1825, sur P. A. R. Martin. 

N° 1558/105 Martin (Jacques) et Brézillac (Jean-François de) : 

 Mahul (Alphonse).- Biographies de dom Jacques Martin et de dom Jean-

François de Brézillac. S. l. s. d. 

N° 1558/106 Marragon (J. B.).- Observations faites sur la résolution du 6 thermidor 

qui met des fonds à la disposition du ministre de l'Intérieur pour les 

dépenses communales.  

N° 1558/107-109 Mas Latrie (comte de), archéologue : 

107 Notice biographique et bibliographique. 

108 Discours prononcés aux obsèques de M. de Mas Latrie. 

109 Wallon (H.).- Notice sur la vie et les travaux du comte Jacques 

Marie Joseph Louis de Mas Latrie. 1899. 

N° 1558/110 Mir (Achille).- Pièces inédites. Inauguration du buste. Revue méridionale 

mensuelle illustrée, juin-juillet 1908, n° 6-7. 

N° 1558/111-113 Mondonville (J. J.  Cassanea de), compositeur et maître de musique du la 

chapelle du roi : 

111 Notice biographique. 1856. 

112 Notice biographique et liste de ses compositions. 

113 Notice biographique. 

N° 1558/114 Narbonne-Pelet (duc de) : Notice historique sur… publiée par MM. 

Tisseron et de Quincy. Paris, A. Santin. 1845. 

N° 1558/115 Noulet (J. B.) :  
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 Visner (G.).- J. B. Noulet é soun obro dé bulgarisaciu patouèsou (et son 

œuvre de vulgarisation patoise). Toulouse, Le Gril. 1894. 

N° 1558/116 Pennavayre (Amans, abbé) : Un héros et un saint, l'abbé Amans 

Pennavayre par Joseph Astruc. Carcassonne, J. Bonnafous. 1918. 

N° 1558/117 Peyre (de Limoux) : notice biographique. Extrait de Biographie des 

hommes du jour. T III. 1837. 

N° 1558/118 Peyrusse (Eugène) : Eloge funèbre prononcé par M. Gabriel Amardel 

dans la séance de la Commission archéologique du 2 juillet 1906. 

N° 1558/119 Pierre de Narbonne, franciscain, et Pierre Amiel, archevêque de 

Narbonne. Extrait de Répertoire des sources de Chevalier. 

N° 1558/120 Pitorre (prêtre) : rétractation des serments faits depuis l'année 1789 

publiée dans un journal à Toulouse. 1816. 

N° 1558/121 Pla (Jean-Baptiste), membre du Conseil général de l'Aude, maire de 

Félines : notice biographique.  

N° 1558/122-123 Pontus de La Gardie. 

122 Pontus de La Gardie, célèbre guerrier et diplomate, né en 1550, 

mort le 15 novembre 1858, par A. Combes. Castres, veuve Grillon. 

1864. 

123 Sémenaud (Ed.).- Biographie de Pontus de La Gardie. Extrait de 

Mémoires de la Société des Arts et Sciences de Carcassonne, T I. 

1849. 

N° 1558/124 La Porte (Arnaud-Ferdinand de), évêque de Carcassonne : notice 

biographique. 

N° 1558/125 Ramel de Nogaret : notice biographique extrait de Biographie des faux 

prophètes. 1821. 

N° 1558/126 Raynaud (Clément), avocat : Discours prononcé par le citoyen J. F. 

Jeanjean, conseiller municipal de Carcassonne, au banquet donné le 14 

juillet 1925 par les radicaux-socialistes du canton Est. Election au 

Conseil Général, candidature du citoyen Clément Raynaud. 1925. 

N° 1558/127 Rebé (Claude de), archevêque de Narbonne, présidant des états de 

Languedoc, défendant les droits, les libertés et les privilèges de cette 

province : étude faite par M. Sol, mise au concours pour la maintenance 

languedocienne du Félibrige, couronnée aux Jeux floraux du sixième 

centenaire de l'Université de Montpellier, tenus le 26 mai 1890. Paris, H. 

Champion. 1891. 

N° 1558/128 Regraffe (mère Sainte Agnès), religieuse du couvent Notre-Dame de 

Narbonne : biographie par Ecce Ancilla, religieuse du même ordre. 

Narbonne, J. Brun (portrait). 1913. 

N° 1558/129 Riquet (Pierre-Paul de) : Notice sur le monument érigé sur les pierres de 

Naurouse à Pierre-Paul de Riquet, baron de Bonrepos, auteur du Canal 

royal de Languedoc, par ses descendants et sur la cérémonie de la pose 

de la première pierre de ce monument, fait le 9 octobre 1825 au nom de 

ces descendants, par M. le comte Maurice de Caraman. Paris, F. Didot. 

1825. 

N° 1558/130 Rivière (Louis), sous-lieutenant : Un héros de 20 ans, allocution 

prononcée à l'occasion d'un service solennel célébré pour le repos de 

l'âme du sous-lieutenant Louis Rivière… par le chanoine Brunet. 

Carcassonne, Bonnafous. 1915. 

N° 1558/131 Rolland du Rocquart (Joseph), receveur général du département de 

l'Aude : notice biographique. Extrait de Biographie des hommes vivants, 

1819. 

N° 1558/132 Romée de Livia : 

 Cormier (P. Fr. Hyacinthe-Marie).- Le bienheureux Romée de Livia de 

l'ordre des frères prêcheurs, surnommé l'ami de Jésus et de Marie, mort à 

Carcassonne en 1261. Toulouse, E. Privat. 1884. 

N° 1558/133 Sabran-Pontevès (Louise de) : biographie par le P. Sourrieu. Toulouse, C. 

Douladoure. 1865. 

N° 1558/134-137 Sacombe (Jean-François), docteur en médecine de la faculté de 

Montpellier, médecin accoucheur : 

134 Notice biographique et bibliographique. Extrait de Parnassse 

médical de Chéreau. 1874. 

135 Notice biographique. Extrait de Le tribunal d'Apollon, an VII. 
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136 Notice biographique et liste de ses ouvrages. Extrait de l' Annuaire 

nécrologique de A. Mahul. 1822. 

137 Notice biographique. Extrait de Biographies des hommes vivants. 

1818. 

N° 1558/138 Sales (Pierre-Jacques), avocat : biographie et bibliographie. Extrait de 

Galerie des notabilités, de St Maurice Cabany. 1850. 

N° 1558/139 Salomon de Melgueil et Salomon Orgérius : notice écrite par M. 

Steinschneider. Extrait de Revue des études juives. 1882. 

N° 1558/140-141 Sarrans : 

140 "L'homme sublime" article sur Sarrans, paru dans Le charivari, 

jeudi 10 août 1848. 

141 "Le citoyen Sarrans jeune" article sur Sarrans, paru dans Le 

charivari, jeudi 25 mai 1848. 

N° 1558/142 Sarraut (Omer) :  

 Gastilleur (Victor).- Omer Sarraut, l'homme, la vie, l'œuvre. Carcassonne, 

G. Servière (portrait). XIV-150 p. 1905. Dédicace manuscrite. 

N° 1558/143 Ségur (de, évêque de Saint-Papoul) : 

 Jullien (Adolphe).- Le monde et l'opéra en 1735. Mlle Lemaure et 

l'évêque de Saint-Papoul. Extrait de Revue de France, 1
er
 avril 1877. 

N° 1158/144 Soult (Jean-de-Dieu) : 

 Hommage au Maréchal Soult, après sa mort. Notice chronologique, 

discours prononcé par M. Anarcharsis Combes, sur la tombe du maréchal 

Soult. Toulouse, Gibrac. 1852. 

N° 1558/145 Vitet (L.) : 

 Discours prononcés dans la séance publique tenue par l'Académie 

française pour la réception de M. L. Vitet, le 26 mars 1846. Paris, 

F. Fidot frères. 1846. 

N° 1558/146 Soumet (Alexandre) : 

 Desplaces (Auguste).- Critique littéraire : "La divine épopée" 

d'Alexandre Soumet. Extrait de la Revue de Paris, t. XXVI. 1841. 

N° 1558/147 Garrigue (saint Bertrand de) : 

 Légende et oraison du nouveau bienheureux Bertrand de Garrigue, le 

6 septembre. Extrait de l'Année dominicaine. 1882. 

N° 1558/148 Saint-Elie (mère Marie-Augustine de) : 

 Abrégé dela vie de la mère Marie-Augustine de Saint-Elie, carmélite 

professe de Montauban, décédée dans le monastère de la Mère e Dieu et 

de Notre Père Saint Joseph des Carmélites de Lectoure, le 19 mai 1835, 

dédié à monseiur Prosper de Tournefort, évêque de Limoges. Montauban, 

Forestié, oncle et neveu, 83 p. (incomplet). 1838. 

N° 1558/149 Saint-Gaudens, martyr (an de J. C. 475). Saint Gaudens, Abadie, 134 p. 

1855. 

N° 1558/150 Saint Mammès :  

 Vie de saint Mammès, martyr. Carcassonne, P. Labau. 23 p. 1874. 

N° 1558/151 Saint Papoul : 

 Redon (abbé G.).- Saint Papoul, évêque et martyr. Castelnaudary, 

L. Labadie. 1874. 

N° 1558/152 Saint Paul Serge : 

 Brunet (chanoine).- Saint Paul Serge, premier évêque de Narbonne : 

panégyrique prêché dans l'église paroissiale de saint Paul Serge à 

Narbonne, le 11 décembre 1912. S.l., s. n. 1913. Dédicace manuscrite de 

l'auteur. 

N° 1558/153 Saint Phébade, évêque d'Agen : 

 Rumeau (abbé).- Panégyrique de saint Phébade, évêque d'Agen, 

prononcé le 20 avril 1882, dans la chapelle du grand séminaire. Agen, 

veuve Lamy. 16 p. 1882. 

N° 1558/154 Saint Rustique, évêque de Nabonne : notice biographique. 

 

N° 1558/155 Saint Siméon, évêque et moine : 

 Saint Siméon, évêque et moine, XIème siècle, Boutenac (Aude) par M. 

[Escarguel]. Carcassonne, G. Servière. 84 p. 1893. 

N° 1558/156 Saint Stapin, évêque de Carcassonne : 

 Rouch (abbé de Cavanac).- Mémoire sur saint Stapin, cinquième évêque 
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de Carcassonne, dédié à monseigneur l'évêque d'Albi, approuvé par 

monseigneur de La Bouillerie, couronné par la Société des Arts et 

Sciences de Carcasssonne (médaille d'or). Carcassonne, P. Polère. 59 p. 

1867. Envoi d'auteur signé. 

N° 1558/157 Saint Sthodart ou Saint Audard, évêque de Narbonne : notice 

biographique. Extrait de Baillet, Vie des Saints, t. IV. 1739. 

N° 1558/158 Teule (Alexandre Edilbert de) :  

 Callas (D.).- Biographie et bibliographie. Carcassonne, Gabelle, 

Bonnafous et Cie. 39 p.  

N° 1558/159 Teulet : bibiographie et bibliographie. 

 Florat (Léon).- M. Teulet, avocat à la cour impériale de Paris, écrivain 

judiciaire. Extrait de Panthéon biographique, t. VI. 1857. 

N° 1558/160 Tournal (Paul) : 

 Rouville (Paul de).- Notice biographique sur Paul Tournal, secrétaire de 

la Commission archéologique et fondateur du musée de Narbonne. 

Extrait des Annales de la Commission archéologique de Narbonne, année 

1876, t. 1. Narbonne, Caillard. 63 p. 1876. 

N° 1558/161 Verdale (Arnaud Loubens de) : notice biographique. Extrait de 

Biographie toulousaine. 1823. 

N° 1558/162 Vidal (Arnaud) : notice biographique. Extrait de Biographie toulousaine. 

1823. 

N° 1558/163-164 Vigor (Simon) : 

163 Notice. 

164 Narbonne (Louis).- Simon de Vigor, archevêque de Narbonne. 

Narbonne, F. Caillard. 57 p. 1890. 

N° 1558/165 Villeneuve (famille de) : notice. 

N° 1558/166 Roques-Salvaza (Eugène) : notice biographique. Extrait de Annuaire de la 

Marne pour 1877.  

 

N° 1559/1-432 Brochures concernant principalement des localités du département de l'Aude 

(classement par ordre alphabétique des lieux concernés). 1643-1925 

 
N° 1559/1-55   Département de l'Aude, an VIII-1924. 

 

1 Lettre-prospectus pour la publication de l'histoire physique, religieuse, 

civile, judiciaire et morale de Toulouse et des départements de la Haute-

Garonne, Tarn-et-Garonne, Tarn, Hérault, Aude, Pyrénées-Orientales, 

Ariège, Gers et Hautes-Pyrénées. Juillet 1830. (Au dos : notes 

manuscrites).  

2 Monmarché (Marcel).- L'Aude, entre Pyrénées et Cévennes. Cité de 

Carcassonne. S. l., s. n. 24 p. (Collection : Les chemins de fer d'Orléans). 

s. d. 

3 Lagarde (J. L.).- Promenades dans les pays de l'Aude. Conférence faite le 

5 janvier 1913 à la faculté des lettres de Toulouse. Bayonne, Impr. du 

Sud-Ouest. In-8°, 45 p. 1913. 

4 Deuxième excursion de "La nature", de l'océan à la Méditerranée par les 

Pyrénées (25 août-7 septembre 1899) sous la direction de M. Emile 

Cartilhac. Programme explicatif. S. l., s. n. In-12°, 32 p. 1899. 

5 Sicard (Germain).- Les sépultures préhistoriques ou antiques du 

département de l'Aude. Caen, H. Delesques. In-8°, 21 p. 1908. 

6 Jourdanne (Gaston).- Productions naturelles de l'Aude durant la période 

romaine. Paris, Welter. In-8°, 15 p. 1894. 

7 Mullot (Henry).- Discours prononcé à la séance du 20 janvier 1901. 

Carcassonne, V. Bonnafous-Thomas. IN-8°, 12 p. 1901. 

8 Buzairies (L. A.).- Recherches sur l'histoire de la numismatique des 

Atacins. Toulouse, A. Chauvin. In-4°, 11 p + 2 pl. s. d. 

9 Baichère (abbé Edmond).- Inventaires de titres et de documents 

historiques relatifs à quelques communes de la région de l'Aude. Extrait 

des Mémoires de la Société des arts et sciences de Carcassonne, 2
ème

 

série, tome VI. S. l., s. n. In-8°, 41 p. s. d. Ex-libris de Joseph Cals. Envoi 

d'auteur signé. 
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10 Jourdanne.- Histoire de la littérature dans les pays de l'Aude. Conférence 

faite à la Société de lecture. Carcassonne, Grande imprimerie. In-8°, 32 p. 

1886. 

11 Bibliothèque historique ou recueil de matériaux pour servir à l'histoire du 

temps. 10
ème

 volume, 6
ème

 cahier. S. l., s. n. In-8°, p. 325-388. (p. 348-

355 : Appendice à l'histoire d'un département du Midi : lettre d'un 

électeur du département de l'Aude aux éditeurs de la Bibliothèque 

historique, Carcassonne le 28 octobre 1819). s. d. 

12 Bloch (Camille).- L'instruction publique dans l'Aude pendant la 

Révolution, 1790-1800. Paris, A. Colin et Cie. In-8°, 68 p. 1894. 

13 Notes et nouveaux documents pour servir à l'histoire de l'instruction 

publique dans l'Aude de 1790 à 1807. S. l., s. n. In-8°, 26 p. s. d. 

14 Jeanjean (J. F.).- Le coup d'Etat du 2 décembre 1851 dans le département 

de l'Aude. Conférence publique faite à Carcassonne le 19 janvier 1924. 

Paris, F. Rieder et Cie. In-8°, 20 p. 1924. 

15 Jeanjean (J. F.), Rives (J.).- Proclamation de la Troisième République 

dans le département de l'Aude : essai historique. Carcassonne, Gabelle. 

In-8°, 46 p. 1920. 

16 Andrieu (chanoine J. P.).- Notes et documents pour servir à l'histoire 

religieuse du département de l'Aude pendant la Révolution, recueillis 

par… Carcassonne, J. Bonnafous. In-8°, 112 p. 1914. 

17 Quatre cents conscrits du département de l'Aude. Extrait de Actions 

héroïques, an VIII.  

18 Baichère (abbé Edmond).- Notes et renseignements pour servir à 

l'histoire du clergé de l'Aude pendant la Révolution. S. l., s. n. In-8°, 88 p. 

1913. Extrait des Mémoires de la Société des Arts et Sciences de 

Carcassonne, 2
ème

 série, t. IX. Ex-libris de J. Cals. Envoi d'auteur signé. 

19 Mullot (Henry), Sivade (Henry).- Armorial des évêques d'Alet. Narbonne, 

J. Caillard. In-8°, 79 p. 1911. Extrait du Bulletin de la Commission 

archéologique de Narbonne.  

20 Mullot (Henry) ; Poux (Joseph).- Recherches sur l'itinéraire du Prince 

Noir à travers les pays de l'Aude (29 octobre-16 novembre 1355). 

Toulouse, E. Privat. In-8°, p. 297-311. 1909. Extrait des Annales du Midi, 

revue de la France méridionale, n° 83, juillet 1909. 

21 Poux (Joseph).- L'Aude héroïque : conférence faite au théâtre de 

Carcassonne. Carcassonne, E. Roudière. In-8°, 8 p. 1909. Extrait de la 

Revue méridionale.  

22 Gain (commandant de).- Choses d'Aude. Carcassonne, E. Roudière. In-8°, 

1910. Envoi d'auteur signé. 

23 Les noms latins et romans des communes de l'Aude, d'après divers 

documents du Moyen-Age. S. l., s. n. In-8°, 25 p. 1905. Extrait des 

Mémoires de la Société des Arts et Sciences de Carcassonne, 2
ème

 série, 

t. I. Ex-libris de Joseph Cals. 

24 Anglade (J.).- Sur le traitement du suffixe latin "-anum" dans certains 

noms de lieu des départements de l'Aude et de l'Hérault. Toulouse, 

E. Privat. In-8°, 61 p. 1907. 

25 Sabarthès (abbé).- Essai sur la toponymie de l'Aude. Extrait du Bulletin 

de la Commission Archéologique de Narbonne. 1907. 

26-27 Baichère (abbé Edmond).- Etat des églises de l'Aude et de leur mobilier 

de culte du XV
ème

 au XIX
ème

 siècle : procès-verbaux de visites épiscopales. 

2 fascicules. In-8°. Extrait de Mémoires de la Société des Arts et des 

Sciences de Carcassonne. 1910. Ex-libris de Joseph Cals. Envoi d'auteur 

signé. 

26 1
er

 fascicule : 88 p. 

27 2
ème

 fascicule : 60 p. 

28 Sabarthès (A.).- Géographie physique de l'Aude. Carcassonne, V. 

Bonnafous-Thomas. In-8°, 56 p.+ 1 carte. 1908. 

29 Castel (A.).- Géographie du département de l'Aude : étude physique, 

historique, administrative, agricole, industrielle et commerciale. Paris, 

G. Guérin. In-8°, 4 p. + 2 cartes. s. d. 

30 Recueil de mémoires de médecine, de chirurgie et de pharmacie 

militaires. Extrait : Péruy.- Etudes statistiques sur le recrutement et la 
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géographie médicale du département de l'Aude. Paris, V. Rozier. In-8°, p. 

81-92. 1867. 

31 Leymerie (A.).- Note sur quelques localités de l'Aude et particulièrement 

sur certains gites épicrétacés. S. l., s. n. In-8°, 8 p. s. d. Extrait du 

Bulletin de la Société géologique de France, 2
ème

 série, t. X, séance du 20 

juin 1853. 

32 Leriche (Maurice).- Les vertébrés du nummulitique de l'Aude (Corbières 

septentrionales). Lyon, A. Rey. In-8°, 19 p. 1908. 

33 Baichère (abbé Edmond).- Herborisation dans le Cabardès et le 

Minervois (versant méridional de la Montagne Noire, Aude). Extrait du 

Bulletin de la Société botanique de France, t. XXXV, session 

extraordinaire à Narbonne, juin 1888. In-8°, p. L-LX.  

34 Joannon (A.).- Un essai de dessalement dans le département de l'Aude : 

ses résultats agricoles. Lu à la Société d'agriculture, histoire naturelle et 

arts utiles de Lyon dans la séance du 30 avril 1875. In-8°, 7 p. Extrait des 

Annales de la Société d'agriculture de Lyon, 1875. 

35 Roussel (J.).- Sur la composition du danien supérieur et de l'éocène des 

petites Pyrénées des Corbières et de la Montagne Noire. Toulouse, 

Association française pour l'avancement des sciences. In-8°, p. 459-470. 

[1887]. 

36 Bergeron (Jules).- Etude géologique de la partie sud-ouest de la 

Montagne Noire. Toulouse, Association française pour l'avancement des 

sciences. In-8°, p. 477-480. [1887]. 

37 Delisle (Fernand).- Le col de Naurouze et la Montagne Noire : histoire 

d'une erreur en géographie. Toulouse, Association française pour 

l'avancement des sciences. In-8°, p. 973-980. [1887].  

38 Serres (Marcel de).- Observations géologiques sur le département de 

l'Aude. S.l., s.n. In-8°, p. 431-494. s. d. 

39 Clos (D.).- Coup d'oeil sur la végétation de la partie septentrionale du 

département de l'Aude. Extrait de Congrès scientifique de France, t. III, 

1863. In-8°, p. 375-402. 1863. 

40 Boué (A.), Jobert et Rozet.- Journal de géologie. Année 1830. Paris, F. G. 

Levrault. In-8°, p 307-402 + 2 cartes. 1830. 

41 Baichère (abbé Edmond).- Etude préliminaire sur la faune malacologique 

de l'Aude. Carcassonne, Gabelle, Bonnafous et Cie. In-8°, 1890. Extrait 

du Bulletin, t. 1. Ex-libris de Joseph Cals. Suivi de : Baichère (abbé 

Edmond).- Faunule malacologique de Carcassonne. Extrait de la Feuille 

des jeunes naturalistes. s. d.  

42-43 Fagot (Paul).- Faune malacologique terrestre des eaux douces et 

saumâtres de l'Aude. Carcassonne, Gabelle, Bonnafous et Cie. In-8°. 

1896. 

42 Deuxième partie. 45 p. 

43 Deuxième partie (suite). 24 p. 

44-45 Baichère (abbé Edmond).- Contributions à la flore des Corbières et du 

bassin de l'Aude. Carcassonne, Gabelle, Bonnafous et Cie. In-8°. 1891-

1893. Ex-libris de Joseph Cals. 

44 II
ème

 fascicule. 42 p. Extrait des Mémoires de la Société des 

Arts et Sciences de Carcassonne, t. VI, 2
ème

 partie, 1893. 

45 I
er

 fascicule. 46 p. Extrait du Bulletin de la Société d'Etudes 

Scientifiques de l'Aude, t. II, 1891. 

46 Marty (L.), Sarcos (O.).- Les plantes médicinales dans le département de 

l'Aude. Carcassonne, P. Polère. In-8°, 48 p. 1920. 

47 Marbres de l'Aude. Extrait de Annales de l'industrie. In-8°, p. 127-130. 

1824. 

48 Rendu.- Région sud : concours régional de Carcassonne. Extrait de Les 

primes d'honneur en 1867. Paris, s. n. In-8°, p. 599-636 + 2 pl. 1870.  

 

 

49 Combes (abbé G.).- Une excursion dans la Haute Vallée de l'Aude. 

Carcassonne, Gabelle, Bonnafous et Cie. In-8°, 7 p. Extrait du Bulletin de 

la Société d'Etudes Scientifiques de l'Aude, t. II. 1891. Ex-libris de Joseph 

Cals. 



 

 168 

50 Timbal-Lagrave (Ed.), Gautier (G.) et Janbernat (E.).- L'allium moly L. et 

la flore française. Extrait du Bulletin de la Société botanique de France, 

t. XXVII, séance du 25 juin 1880. 

51 Lambert (J.).- Quelques observations stratigraphiques dans les 

Corbières. Extrait de Géologie et minéralogie, Association française pour 

l'avancement des Sciences. Toulouse, s. n. In-8°, p. 53-60. 1910. 

52 Rapport sur l'excursion faite par la Société le 30 juin 1889, à la 

Malepère. 1
ère

 partie : Fleureau (Alphonse).- Récit de l'excursion. 2
ème

 

partie : Baichère (abbé Edmond).- Compte rendu scientifique. 

Carcassonne, Gabelle, Bonnafous et Cie. In-8°, 34 p. 1889. 

53 Leymerie.- Description géognostique du versant méridional de la 

Montagne Noire dans l'Aude. Montpellier, Sète, Boehm et fils. In-8°, 60 

p. + pl. 1875. 

54 Syndicat agricole du Minervois. Toulouse, E. Privat. In-8°, 46 p. 1909. 

55 Gautier (G.), Baichère (abbé Edmond).- Le pic d'Ourthizet et la vallée du 

Rébenty. Paris, Libr.-impr. réunies. In-8°, p. 147-164. 1893. Extrait du 

Bulletin de la Société botanique de France, t. XL, séance du 24 février 

1893. Ex-libris de Joseph Cals. 

 

N° 1559/56-63 Alet, 1643-1902. 

 

56 Observations sur la question concernant la prétendue destitution, pour le 

sieur Thiébaud, pourvu de la régence des écoles majeures, fondée dans le 

chapitre d'Aleth contre les sieurs Larade, Loubet et autres, consuls et 

délibérans d'Aleth de 1778, les consuls et communauté, le syndic du 

chapitre de la même ville et les sieurs Loubet et Cambon… Mémoire 

imprimé. Toulouse, D. Desclassan. In-8°, 50 p. 1788. 

57 Ordonnances pour le diocèse d'Alet, faites ez synodes des années mil six 

cens quarante, mil six cens quarante-un et mil six cens quarante-deux. 

Toulouse, J. Boude. In-8°, 33 p. 1643. 

58 Lettre du syndic du clergé du diocèse d'Alet à Monsieur Debosque, curé 

d'Espéraza. 12 mars 1788. (imprimé). 

59 Germer-Durand (E.).- Notice sur un sceau de Gilles, évêque d'Alet (1525-

1531). Paris, Boucquin. In-8°, 11 p. 1854. Extrait du numéro d'avril 1854 

du Recueil de la Société de Sphragistique. 

60 Un point de l'histoire d'Alet : la tombe de Pavillon. Extrait de Semaine 

religieuse, 21 novembre 1902. In-8°, p. 1112-1118. 1902. 

61 Mortet (Victor).- Histoire archéologique sur l'église abbatiale de Notre-

Dame d'Alet. 1
ère

 partie. Extrait factice du Bulletin monumental de 1898. 

In-8°, p. 97-126 + 3 pl. 

62 Charpentier (Léon).- Un inventaire épiscopal à Alet en 1763. Extrait des 

Mémoires de la Société des Arts et Sciences de Carcassonne. 

Carcassonne, A. Gabelle. In-8°, 42 p. 1763. Ex-libris de Joseph Cals. 

63 Maynard (Félix).- Notice sur les eaux salines thermales et les eaux 

ferrugineuses froides d'Alet, près Limoux (Aude). Paris, Labade. In-8°, 14 

p. 1854. 

 

N° 1559/64 Argeliers, 1903. 

 

64 Héron de Villefosse.- Ceinturon romain découvert à Argeliers (Aude). 

Extrait du Bulletin archéologique du comité des travaux historiques et 

scientifiques. Année 1903. Paris, E. Leroux. In-8°, p.64-67 + 1 pl. 1903. 

 

 

 

 

 

N° 1559/65-67 Armissan, 1861-1913. 

 

65 Gervais (Paul).- Examen d'un ornitholithe d'Armissan (Aude). Extrait de 

Comptes rendus hebdomadaires des séances de l'Académie des sciences, 

t. LIV, n° 16, 28 avril 1862. Paris, Mallet-Bachelier. In-4°, p. 895-896. 
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1862. 

66 Gervais (Paul).- Sur de grandes empreintes végétales trouvées à Armissan 

(Aude). S. l., s. n. In-8°, p. 777-780. 1861. [Extrait des séances de 

l'Académie des Sciences]. 

67 Régné (Jean).- Le livre de raison d'un bourgeois d'Armissan près 

Narbonne, dans le premier tiers du XVIII
ème

 siècle. Narbonne, F. Caillard. 

In-8°, 37 p. 1913. Extrait du Bulletin de la Commission archéologique de 

Narbonne. 

 

N° 1559/68 Arques, 1896. 

 

68 Bedos (A.).- Rapport sur l'excursion faite par la Société d'Etudes 

Scientifiques de l'Aude le 12 juillet 1896 aux environs de la commune 

d'Arques. Carcassonne, Gabelle, Bonnafous et Cie. In-8°, 31 p. 1896. 

 

N° 1559/69-70  Azille, 1894-1905. 

 

69 Requête présentée au roi de France Henri III par les habitants d'Azille 

pour le rachat de leur village. Analysée par l'abbé Edmond Baichère. S. 

l., s. n. In-8°, 16 p. 1905. Ex-libris de Joseph Cals. 

70 Jules du Sacré-Cœur (R. P.).- Les enfants de saint François et de sainte 

Claire à Azille (Aude). Florence, H. Ariani. In-8°, 68 p. 1894. Extrait de 

la revue Le Missioni Francescane ecc. 

 

N° 1559/71 Bagnoles, 1902. 

 

71 Baichère (abbé Edmond).- Note sur les origines du village de Bagnoles 

(Aude) d'après quelques chartes et les vestiges de ses anciens monuments 

(découverte de monnaies ibériennes et romaines). S. l., s. n. In-8°, 11 p. 

1902. Ex-libris de Joseph Cals. Envoi d'auteur signé. 

 

N° 1559/72 Belpech, 1878. 

 

72 Benezet (Bernard).- Mémoires de la Société archéologique du Midi de la 

France : études sur un manuscrit historique intitulé "Cajer rénovélé 

(1585/1654) et continué suivent les circonstances du temps et à 

proportion qu'elles sont arrivées de mon temps depuis 1736 jusques à 

1797. Toulouse, A. Chauvin et fils. In-4°, 38 p. 1878. [Belpech]. 

 

N° 1559/73 Besplas (commune de Bram), 1870. 

 

73 Rendu.- Région du sud : concours régional de Carcassonne. Extrait de 

primes d'honnneur en 1867. [Paris, 1870]. In-8°, 641-652. [Besplas, 

commune de Bram]. 

 

N° 1559/74-75  Bize-Minervois,1831 et s. d. 

 

74 Tournal fils.- Observations sur les ossemens humains et les objets de 

fabrication humaine confondus avec des ossemens de mammifères 

appartenant à des espèces perdues. Extrait des Annales scientifiques, 

littéraires et industrielles de l'Auvergne, t. IV, mai 1831. Clermont-

Ferrand, Thibaud-Landriot. In-8°, p. 209-221. 1831. [Bize]. 

75 Leymerie (A.).- Sur l'âge du système d'argiles rouges et de calcaire 

compacte compris entre Bize et Saint-Chinian. S. l., s. n. In-4°, p. 1069-

1071. s. d. 

 

 

N° 1559/76 Bouilhonnac, 1909. 

 

76 Poux (Joseph).- Les salaires agricoles à Bouilhonnac (Aude) en 1511-

1512. Carcassonne, P. Polère. In-8°, 7 p. 1909. Ex-libris de Joseph Cals. 

 



 

 170 

N° 1559/77 Bram, 1900. 

 

77 Andrieu (chanoine J. P.).- La paroisse de Bram pendant la Révolution. 

Carcassonne, V. Bonnafous-Thomas. In-8°, p. 1051-1056, 1075-1080 et 

1100 à 1104. 1900. Extraits de la Semaine religieuse, n° 44, 45, 46, 1900. 

 

N° 1559/78 Castelnau d'Aude, 1797. 

 

78 Journée sanglante à Castelnau, département de l'Aude, le 16 mai 1791. 

Extrait de : Prudhomme.- Histoire des crimes de la  Révolution, t. III, 

1797. 

 

N° 1559/79 Campagne-sur-Aude, 1837. 

 

N°   /79 Bonnafoux (J. B.).- Recherches sur les eaux minérales carbonates, 

salines et ferrugineuses de Campagne (Aude), contenant une nouvelle 

analyse de ces eaux par M. Balard. Limoux, J. Boute fils. In- 8°, 62 p. 

1837. 

 

N° 1559/80 Cabrespine, 1920. 

 

80 Sabarthès (chanoine A.).- Cabrespine (Aude), Cabrières (Hérault) : une 

erreur d'identification. Carcassonne, L. Bonnafous. In-8°, 7 p. 1920. 

 

N° 1559/81-95  Castelnaudary, 1749-1774. 

 

81 Requête et ordonnance rendue par la maîtrise des eaux et forêts de 

Castelnaudary en faveur d'Antoine Glaizes, négociant en bois. Imprimé, 

1749. 

82 Requête et ordonnance rendue par la maîtrise des eaux et forêts de 

Castelnaudary en faveur de Dominique Rastouil, négociant en bois. 

Imprimé 1774 (note manuscrite p. 4). 

83 Exercices littéraires des élèves de l'école secondaire et du pensionnat 

établis au collège de Castelnaudary, sous la direction de M. J. A. A. 

Buisson. Castelnaudary, J. P. Payan. In-8°, 35 p. 1806. 

84 Destrem (Jean).- Document sur le mouvement populaire du 14 juillet 

1789 et sur le meurtre de Foulon et de Berthier dans Revue critique 

d'histoire et de littérature, n° 41, 8 octobre 1883. Paris, Leroux. In-8°, p. 

261-284. 1883. 

85 At (Raymond d').- Discours prononcé l'an 1750 à l'ouverture du palais à 

Castelnaudary. S. l., s. n. In-8°, 10 p. 1821. 

86 Vignette dessinée représentant la capture du duc de Montmorency lors de 

la bataille de Castelnaudary en 1632. 8,5 x 6,5 cm. Extrait de : Adam 

(V.).- Histoire en tableaux.  

87 Rouget (A. D.).- Méthode sûre à la portée de tout le monde pour prévenir 

les maladies occasionnées par les eaux stagnantes qui peuvent se trouver 

dans tout l'univers et autres foyers de putréfaction, avec un précis de la 

topographie médicale de la ville de Castelnaudary et de ses environs 

(département de l'Aude). Paris, Delaunay. In-8°, 14 p. 1824. 

88 [Combat de Castelnaudary sous Louis XIII] dans Journal du commerce 

politique et de littérature, n° 257, du 17 prairial an 8. In-8°, 4 p.  

89 Depéret (C.).- Note sur la présence d'une espèce d'athérine (athérina 

boieri, risso), dans les eaux douces du canal du Midi, à Castelnaudary 

(Aude). Extrait de Société d'histoire naturelle de Toulouse, séance du 21 

mars 1883. In-8°, p. 81-84. 

90 Cottier (H.).- Une visite au domaine des Cheminières. Montpellier, 

Rumégous et Déhan. In-8°, 14 p. + 1 dépliant. 1925. Extrait du Progrès 

agricole et viticole. 

91 Guillermy (de).- Les actes des apôtres… Lettre à la municipalité de 

Castelnaudary. S. l., s. n. In-8°, 67 p. 1790. 

92 Rieunier (Alexis).- Arrestation du lieutenant de Maire à Castelnaudary 

en 1741. Paris, A. Picard. In-8°, 23 p. 1888. 



 

 171 

93 Siraudin (général).- Siège de la République de Castelnaudary dans Le 

Figaro. N° 230, jeudi 30 avril 1857. In-4°, 8 p. 

94 Serres de Gauzy (Gaston).- Le comte de Moret est-il mort à la bataille de 

Castelnaudary ? (1
er

 septembre 1632). Extrait de la Revue historique de 

Toulouse : Etudes sur le vieux Toulouse, documents, bibliographie. 

Toulouse, Saint-Cyrpien. In-8°, p. 47-199. 1922. 

95 Foures (Auguste).- Le Midi gastronomique : le cassolet. Monograhie 

humoristique avec fac-similé d'un croquis à la plume de Falguière et d'une 

lettre en parler toulousain. Carcassonne, Lajoux frères ; Ribaute, J. L. 

Alquier. In-8°, 18 p. 1889. 

 

N° 1559/96-98  Caunes-Minervois, 1880-1904. 

 

96 Lenoir (Lucius).- A propos d'une eau-forte de M. H. Riballier 

(représentant l'abbaye de Caunes-Minervois). Extrait de la Revue de l'art 

chrétien, 1880. In-8°, p.479-482. 

97 Baichère (abbé Edmond).- Notes d'histoire locale : Notes sur les origines 

du village de Bagnoles (Aude) d'après quelques chartes et les vestiges de 

ses anciens monuments (découverte de monnaies ibériennes et 

romaines) ; Note sur les droits et prérogatives de l'abbé et des 

bénédictins de Caunes dans les lieux de leurs seigneuries respectives au 

XVIII
ème

 siècle ; Les électeurs de Pépieux à l'assemblée primaire d'Azille 

en 1790. Extrait des Mémoires de la Société des Arts et Sciences de 

Carcassonne, t. X, 2
ème

 partie. 1904. Ex-libris de Joseph Cals. Envoi 

d'auteur signé. 

98 Baichère (abbé Edmond).- Un coin du Minervois : exploration botanique 

des environs de Caunes (Aude), versant méridional de la Montagne 

Noire. Rennes, Paris : Oberthur. In-8°, 18 p. 1889. Extrait du Bulletin de 

la Société d'études scientifiques de Paris. 

 

N° 1559/99-101  Conques-sur-Orbiel, 1843-1901 et s. d.. 

 

99 Conques : notice extraite du Dictionnaire iconographique des 

monuments. 1843. 

100 Baichère (abbé Edmond).- Note relative à l'époque de la présence des 

polacres à Conques et dans la région de l'Aude (1622-1632). 

Carcassonne, A. Gabelle. In-8°, 13 p. 1901. 

101 Pébernard (Denis).- Notre-Dame de La Gardie, Conques-sur-Orbiel. 

Carcassonne, Gabelle. In-8°, 31 p. s. d. Envoi d'auteur signé. 

 

N° 1559/102 Courtauly, 1885. 

 

102 Mordagne (Henri).- Relation de deux épidémies de choléra observées en 

1885 à Lacassaigne et à Courtauly (Aude). Paris, Ollier-Henry. In-8°, 

48 p. + 2 pl. 1885. Ex-libris de Joseph Cals. 

 

N° 1559/103 Cuxac-d'Aude, 1904. 

 

103 Boussugue (abbé Prosper).- Sanctuaire de Notre-Dame de Magri à 

Cuxac-d'Aude, près Narbonne. Monographie. Narbonne, F. Caillard. In-

8°, 28 p. 1904. 

 

 

 

 

N° 1559/104-105  Escouloubre, 1883-1888. 

 

104 Analyse de minéraux métalliques  : minerai de cuivre d'Escouloubre 

(département de l'Aude). Extrait de : Berthier (P.).- Mémoires chimiques, 

1833. In-8°, p. 269-272. 

105 Ferrand Henri).- Notice sur les eaux sulfurées-sodiques des bains 

d'Escouloubre ( Aude). Toulouse, Passeman et Alquier. In-8°, 47 p. 1888. 
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N° 1559/106 Fontfroide, 1891. 

 

106 Sabarthès (abbé A.).- La statue de Notre-Dame de Fontfroide. Extrait du 

Bulletin de la Commission archéologique de Narbonne, 1891. Narbonne, 

F. Caillard. In-8°, 14 p. 1891. 

 

N° 1559/107 Fourtou, s. d. 

 

107 Vène.- Rapport sur le terrain présumé salifère de Fourtou et Sougraigne 

(Aude). Extrait des Annales des Mines, III
ème

 série, t. VI. In-8°, 15 p. + 

1 pl. s. d. 

 

N° 1559/108 Fendeille, 1902. 

 

108 Sabarthès (abbé A.).- Charte communale de Fendeille (Aude), 1202. Paris 

Impr. nationale. In-8°, 8 p. 1902. Extrait du Bulletin historique et 

philologique, 1901. 

 

N° 1559/109 Ginoles-les-Bains, s. d. 

 

109 Plaquette illustrée : Le paradis de l'Aude : établissement thermal et 

climatérique de Ginoles-les-Bains. Toulouse, A. Thiriat et Cie. 27,5 cm x 

18,5 cm, n. p. s. d. Avec un prospectus : La méthode Kneipp et la 

médication naturelle à Ginoles-les-Bains (Aude). 

 

N° 1559/110 Homps, 1907. 

 

110 Sicard (G.).- Deux édicules romains, région minervoise (Aude). Extrait du 

Bulletin de la Société archéologique, 1907. Toulouse, Douladoure-Privat. 

In-8°, 8 p. Envoi d'auteur signé. [Homps]. 

 

N° 1559/111 Jouarre, 1891. 

 

111 Rapport sur l'excursion faite par la société le 22 juin 1890 à l'étang de 

Jouarre. 1
ère

 partie : Laffage (A.).- Récit de l'excursion. 2
ème

 partie : 

Baichère (abbé Edmond).- Compte-rendu scientifique. Carcassonne, 

Gabelle, Bonnafous et Cie. In-8°, 19 p. Extrait du Bulletin de la Société 

d'Etudes scientifiques de l'Aude, t. II, 1891. Ex-libris de Joseph Cals. 

 

N° 1559/112-113  Lagrasse, 1873 et s. d. 

 

112 Sabarthès (A.).- Donation de Floranus et d'Anséria à l'abbaye de 

Lagrasse (Aude) de 882 à 899. S.l., s.n. In-8°, 11 p. s.d. 

113 Alart.- Examen critique des documents relatifs à l'origine des possessions 

de l'abbaye de Lagrasse en Roussillon et Cerdagne et l'histoire de la 

maison comtale de Cerdagne et de Barcelone. Perpignan, C. Latrobe. In-

8°, 32 p. + 2 pl. 1873. Extrait du XX
ème

 Bulletin de la Société Agricole, 

Scientifique et Littéraire des Pyrénées-Orientales.  

 

N° 1559/114-115  Lastours, 1900 et s. d. 

 

114 Viala (L. Fernand).- Cité romaine et mine d'or de Pech-Melion (Aude). 

Montpellier, s. n. In-8°, p.141-168. [1900]. 

115 Sicard (Germain).- Exploration scientifique et pittoresque des environs de 

Lastours et de la vallée de l'Orbiel (Montagne Noire). Carcassonne, 

Gabelle, Bonnafous et Cie. s.d. 

 

N° 1559/116 Laure-Minervois, 1908. 

 

116 Sicard (Germain).- Note sur le tombeau romain de Laure. Caen, 

H. Delesques. In-8°, 7 p. 1908. Ex-libris de Joseph Cals. 
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N° 1559/117-118  Leucate, 1904 et s. d.. 

 

117 Sabarthès (abbé A.).- Etude sur les noms de baptême à Leucate (Aude). 

Narbonne, F. Caillard. In-8°, 30 p. 1904. Extrait du Bulletin de la 

Commission archéologique de Narbonne, t. VIII. 

118 [Relation du siège de Leucate en 1637] : texte imprimé en langue 

allemande extrait de Beschreibung Denkwurdiger Geschichten 

[Description des histoires mémorables]. S. l., s. n. In-4°, p. 825-836. s. d. 

 

N° 1559/119-120  Lézignan-Corbières, 1887-1897. 

 

119 Cabrié (E.).- Mélanges : discours, éloges funèbres, lettres indiquant le 

but, non seulement philharmonique, mais surtout philanthropique de la 

Société des Francs-Touristes de Lézignan (Aude), dont la devise est "Tout 

pour l'art ; tout pour l'honneur ; tout pour la Patrie !" prononcés par… 

Narbonne, Bousquet. In-8°, n. p. 1887. Envoi d'auteur signé. 

120 Anglade (Joseph).- Le patois de Lézignan (Aude), dialecte narbonnais. 

Phonétique. Montpellier, Coulet. In-8°, 100 p. 1897. 

 

N° 1559/121-130  Limoux, 1827-1924 et s.d. 

 

121 Réponse pour les maire, consuls et communauté de Limoux et le 

procureur du roi de la même ville contre le sieur Degua fils, fermier du 

droit de coup ; le sieur Degua père, sa caution, et la dame Marie de 

Laffare, veuve de messire Jean-François de Lafarre, lieutenant de la 

province de Languedoc. S. l., s. n. In-8°, n. p. s. d. 

122 Exercices littéraires des élèves de la pension de demoiselles établie à 

Limoux. Limoux, B. M. Villemeur. In-8°, 44 p. 1827. 

123 Rougé (Calixte).- Le choléra de 1884 à l'asile des aliénés de Limoux 

(Aude) : statistique, étiologie, prophylaxie. Marseille, Barlatier-Feissat. 

In-8°, 31 p. 1885. 

124 Atax.- Les élections Védrines dans l'arrondissment de Limoux (année 

1912). Toulouse, Impr. commerciale du Télégramme. In-8°, 57 p. 1913. 

125 Fonds-Lamothe (H.).- De l'antiquité de la ville de Limoux. In-8°, p. 107-

118. 1850. Extrait des Mémoires de la Société des Arts et des Sciences de 

Carcassonne, t. 1
er

, 2
ème

 livraison.  

126 Exercices littéraires des élèves de la pension de demoiselles établie à 

Limoux. Limoux, B. M. Villemeur. In-8°, 44 p. 1828. 

127 Règlements et sentences consulaires de la ville de Limoux, recueillis et 

publiés par ordre du conseil municipal de la même ville. Limoux, J. 

Boute. In-8°, 64 p. 1852. 

128 Simonneau.- Ville de Limoux : établissement de fontaines publiques. 

Mémoire à l'appui du projet. Carcassonne, P. Labau. In-8°, 66 p. 1861. 

129 Sabarthès (A.).- Trois chartes de la commune de Limoux. Paris, Impr. 

nationale. In-8°, 12 p. 1924. Extrait du Bulletin philologique et historique 

(jusqu'à 1715), 1921. 

130 Lasserre (abbé J. Th.).- Histoire du pèlerinage de Notre-Dame de 

Marceille, près Limoux-sur-Aude. Limoux, J. M. Talamas. In-8°, 98 p. 

1891. Ex-libris de Joseph Cals. 

 

 

 

 

N° 1559/131 Loupia, 1802. 

 

131 Exercice moral et littéraire, dédié au citoyen Saint-Gervais, sous-préfet 

du quatrième arrondissement de l'Aude, par les écoliers de Loupia. 

Toulouse, veuve Douladoure. In-8°, 15 p. 1802. 

 

N° 1559/132 Marcorignan, 1913. 
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132 Beauséjour (de), évêque de Carcassonne.- Allocution prononcée par … à 

l'occasion du mariage de monsieur Jacques Satgé avec mademoiselle 

Madeleine Ginouvès, honoré de la bénédiction du souverain pontife. S. l., 

Roudière. In-8°, 19 p. 1913. 

 

N° 1559/133 Minerve, 1900. 

 

133 Sicard (Germain).- Note sur le village de Minerve : rapport sur 

l'excursion de la Société d'Etudes Scientifiques de l'Aude du 30 avril 

1899. Carcassonne, V. Bonnafous-Thomas. In-8°, 15 p. 1900.  

 

N° 1559/134 Montlaurès, 1909. 

 

134 Pottier.- Les fouilles de Montlaurès : note. Paris, A. Picard et fils. In-8°, 

15 p. 1909. 

 

N° 1559/135 Montrabech (près de Lézignan), 1868. 

 

135 Martin (L. de).- Expériences agricoles exécutées à Montrabech, près 

Lézignan (Aude), sur la fabrication des vins faits à l'abri du contact de 

l'air (extrait). S. l., s. n. In-8°, p. 863-868. s. [1868]. 

 

N° 1559/136 Montréal, 1896. 

 

136 Sabarthès (A.).- La leude de Montréal (texte roman de 1321). Extrait du 

Bulletin historique du Comité des travaux historiques, 1896. In-8°, 

p. 469-486. 

 

N° 1559/137 Montredon, 1924. 

 

137 Brunet (chanoine).- Inauguration du monument aux enfants de 

Montredon, morts pour la France (1914-1918), discours prononcé par… 

Carcassonne, L. Bonnafous. In-8°, 12 p. 1924. 

 

N° 1559/138 Monze, 1891. 

 

138 Baichère (Edmond abbé).- Note sur un tuf calcaire découvert dans les 

environs de Monze (Aude), suivie de quelques considérations sur le climat 

de l'Alaric et des Corbières à l'époque préhistorique. Carcassonne, 

Gabelle, Bonnafous et Cie. In-8°, 29 p. Extrait du Bulletin de la Société 

d'Etudes scientifiques de l'Aude, t. II, 1891. 

 

N° 1559/139-260  Carcassonne, 1738-1925. 

 

139 Réponse aux deux mémoires envoyés par le sieur Gache à M. Delessart, 

ministre de l'Intérieur, et qui étaient adressés, l'un, à la Commission des 

travaux publics des Etats de la ci-devant province de Languedoc, et 

l'autre, au Commissariat établi à Montpellier. Carcassonne, R. Heirisson. 

In-8°, 48 p. 1791. 

140 Précis pour les maire, consuls et communauté de la Cité de Carcassonne 

contre le sieur David de La Fajeole, seigneur haut, moyen et bas justicier 

du lieu de Montredon, habitant de Carcassonne. S. l., s. n. In-8°, 12 p. 

s. d. 

141 Mémoire pour monsieur le syndic des prébendiers du chapitre de 

Carcassonne, demandeur, contre monsieur le syndic du même chapitre, 

défendeur. S. l., s. n. In-4°, 12 p. (incomplet). s. d.  

142 Théron.- Oraison funèbre de Louis XV le bien-aimé, roi de France et de 

Navarre, prononcée le 10 juin 1774 dans l'église du collège de 

Carcassonne des Pères de la Doctrine chrétienne. Carcassonne, R. 

Heirisson. In-12°, 42 p. 1774. 

143 Trouvé (baron Claude-Joseph).- Récit des événemens qui se sont passés à 

Carcassonne au commencement du mois d'avril 1815. Carcassonne, s. n. 
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In-8°, 12 p. 1815. 

144 Barante (Claude Ignace de).- Discours prononcé par … préfet du 

département de l'Aude, le 14 vendémiaire an 9, en posant la première 

pierre du pont de Carcassonne, sur l'embranchement du Canal des deux 

Mers. Carcassonne, G. Gareng. In-8°, 7 p. an 9. 

145 [Insurrection militaire à Carcassonne]. Extrait de Journal général de 

France, n° 187 du mardi 1790. In-8°, p. 765-768. 

146 Daniel (Casimir).- Description de la fête qui a été célébrée à 

Carcassonne le 31 mai 1810, pour l'inauguration de la nouvelle direction 

du Canal des Deux Mers. Carcassonne, Impr. de la préfecture. 1810. 

147 Affiche.- Tableau des officiers de la dévote et royale archiconfrérie de 

MM. les Pénitens Blancs de la ville de Carcassonne sous l'invocation du 

Saint Nom de Jésus, pour l'année mil huit cent dix-huit. Carcassonne, 

B. V. Gardel-Teissié. In-4°, 1818. 

148 Règlemens et statuts pour les maîtres plâtriers de la ville de Carcassonne. 

S. l., s. n. In-8°, 15 p. (rel.). 1738. 

149 Règlement pour la milice bourgeoise de la ville de Carcassonne. 

Carcassonne, R. Heirisson.- In-8°, 10 p. s. d. 

150 Observations de la Chambre de commerce de Carcassonne, sur le projet 

de loi relatif à un impôt sur les draps et autres tissus de laine. 

Carcassonne, B. V. Gardel-Teissié. In-8°, 8 p. 1816. 

151 Exercices littéraires du collège de Carcassonne, dédiés à M. le baron 

préfet du département de l'Aude, officier de la Légion d'honneur. 

Carcassonne, Gardel-Teissié. 50 p. 1812. 

152 La maison Michel Sabatier, fondée le 1
er

 novembre 1885, route de 

Narbonne, à Carcassonne. Carcassonne, A. Gabelle. In-12°, 96 p. s. d. 

153 Tournier (V.).- Réponse à la lettre pastorale de monseigneur Billard, 

évêque de Carcassonne. Carcassonne, P. Polère. In-12°, 16 p. 1883. 

154 Société de la manufacture de la Trivalle. Carcassonne, V. Bonnafous-

Thomas. In-8°, n. p. 1906. Extrait de la délibération du 17 février 1906. 

155 Allocution de monseigneur l'évêque de Carcassonne aux élèves des frères 

des écoles chrétiennes en la fête de saint Nicolas. Carcassonne, F. 

Pomiès. In-12°, 23 p. 1886. 

156 Vers de table : banquet offert aux avocats du barreau de Carcassonne 

par MM. les avoués, le 18 janvier 1913. Carcassonne, Gabelle. In-12°, 

15 p. 1913. 

157 Mir (Eugène).- Discours prononcé par … à l'ouverture de la séance du 

Conseil général du 21 août 1911. Carcassonne, Gabelle. In-8°, 9 p. 1911. 

158 Beauséjour (monseigneur de).- Allocution prononcée le 27 avril 1909 à 

l'occasion du mariage de monsieur Joseph Grasset avec mademoiselle 

Marie Coll, honoré de la bénédiction du souverain pontife. S. l., 

Roudière. In-8°, 15 p. 1909. 

159 Jammes (Benjamin).- Discours. Suivi de : Faucilhon (Gaston).- Discours. 

Prononcés lors de la distribution des prix du dimanche 21 juin 1908, à la 

Bourse du travail de Carcassonne. Carcassonne, F. Patau. In-8°, 16 p. 

1908. 

160 Réception de M. Ballif, président du Touring-club de France à 

Carcassonne, le 13 juin 1903. Carcassonne, G. Servière. In-8°, 8 p. 1903. 

161 Jourdanne (Gaston).- Conférence faite le lundi 21 avril 1902 sur 

l'influence d'un syndicat d'initiative pour l'augmentation du tourisme dans 

l'Aude. Carcassonne, A. Gabelle. In-8°, 20 p. 1902. 

162 Société de lecture de Carcassonne : règlement et catalogue. Carcassonne, 

G. Servière. In-8°, 68 p. 1887. 

163 Société des Arts et Sciences de Carcassonne.- Exposition artistique, 

archéologique et d'art rétropectif. Carcassonne, F. Pomiès. In-8°, 96 p. 

1884. 

164 Statuts de la Société des Arts et Sciences de Carcassonne. S. l., s. n. In-8°, 

12 p. s. d. 

165 Mullot (Henry).- Rapport sur la situation de la bibliothèque municipale 

de Carcassonne pendant l'exercice 1911. Carcassonne, P. Polère. In-8°, 

20 p. 1912. Ex-libris de Joseph Cals. 

166 Mullot (Henry).- Rapport sur la situation de la bibliothèque municipale 
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de Carcassonne pendant l'exercice 1913. Carcassonne, P. Polère. In-8°, 

20 p. 1914. Ex-libris de Joseph Cals. 

167 Carcassonne, Salle de spectacle, 4 rue de la Comédie : extraits d'actes 

publics qui règlent l'usage du vestibule entre les co-propriétaires. Affiche. 

Carcassonne, P. Labau. In-4°, 1 p. s. d. 

168 Verguet (abbé).- Deuxième mémoire concernant le vestibule commun aux 

maisons Verguet-Courtejaire., 4 rue des Orfèvres. Carcassonne, P. Labau. 

In-8°, 22 p. + 1 plan. 1864. 

169 Catalogue de la bibliothèque Saint-Joseph. Carcassonne, Gabelle, 

Bonnafous et Cie. In-8°, 60 p. 1898. Ex-libris de Joseph Cals. 

170 Bibliothèque d'études de Carcassonne : catalogue 1910. S. l., s. n. In-8°, 

15 p. + supplément 1911 + supplément 1912 + règlement service du prêt-

revues.  

171 Lettre pastorale de M. l'évêque de Carcassonne au clergé séculier et 

régulier, et aux fidèles de son diocèse. S. l., s. n. In-8°, 42 p. 1791. 

172 Casus reservati in dioecesi carcassonensi. Carcassonne, V. Teissié. In-4°, 

1 affiche. s.d. 

173 Armand (évêque de Carcassonne).- Ordonnance et instruction pastorale 

de monseigneur l'évêque de Carcassonne portant condamnation d'un livre 

intitulé "L'esprit de Jésus-Christ et de l'Eglise sur la fréquente 

Communion" par le P. Jean Pichon de la Compagnie de Jésus. Toulouse, 

N. Caranove. In-8°, 62 p. 1748. 

174 Lettre pastorale de M. l'évêque de Carcassonne au clergé séculier et 

régulier de son diocèse. S. l., s. n. In-8°, 11 p. 1790. 

175 La Porte (Arnaud-Ferdinand de).- Mandement de monseigneur l'évêque 

de Carcassonne qui ordonne un service solennel pour le 21 janvier de 

chaque année. Suivi de : Testament de Louis XVI. Carcassonne, B. V. 

Gardel-Teissié. In-8°, 8 p. 1816. 

176 Lettre de M. l'évêque de Carcassonne à messieurs ***. S. l., s. n. In-8°, 

8 p. 1801. 

177 La Porte (Arnaud-Ferdinand de).- Mandement de M. l'évêque de 

Carcassonne au clergé et aux fidelles de son diocèse. Carcassonne, J. J. 

Teissié. In-8°, 12 p. an 2. 

178 La Porte (Arnaud-Ferdinand de).- Circulaire à MM. les curés, desservans 

et vicaires du diocèse de Carcassonne : modèle de requête. S. l., s. n. In-

8°, 4 p. 1806. Ex-libris de Joseph Cals. 

179 Joseph-Julien, évêque de Carcassonne.- Mandement de monseigneur 

l'évêque de Carcassonne pour le carême de 1816. Carcassonne, B. V. 

Gardel-Teissié. In-8°, 8 p. 1816. Ex-libris de Joseph Cals. 

180 Joseph-Julien, évêque de Carcassonne.- Mandement de monseigneur 

l'évêque de Carcassonne pour le carême de 1829. Carcassonne, B. V. 

Gardel-Teissié. In-8°, 8 p. 1829. Ex-libris de Joseph Cals. 

181 Déclaration de nos seigneurs les cardinaux, archevêques et évêques, 

membres de la Chambre des pairs, au sujet de l'article 8 de la loi sur la 

liberté de la presse. Carcassonne, B. V. Gardel-Teissié. In-8°, 7 p. 1819. 

Ex-libris de Joseph Cals. 

182 Comité départemental pour l'inventaire supplémentaire des monuments 

historiques non classés, Carcassonne. Carcassonne, Gabelle. In-8°, 32 p. 

1920. 

183 Du Mège.- Conjectures sur un bas-relief de l'église de Saint-Nazaire à 

Carcassonne. Toulouse, Vieusseux. In-8°, 16 p. + 1 pl. 1833. 

184 Carcassone, bie alteste franzosiiche Bestung. Article du Magazin für bie 

literatur des Auslandes. N° 11, imprimé en Allemand, du 26 janvier 1854. 

185 Viollet-le-Duc.- Cité de Carcassonne, Aude. Paris, Gide. In-8°, 52 p. + 

1 pl. 1858. 

186 Voyages : lettres écrites du midi de la France. Extrait de : Revue de 

Normandie, 1868. S. l., s. n. In-8°, p. 325-334. 1868. [Lettres sur 

Carcassonne, Narbonne…]. 

187 Poux (Joseph).- La Cité de Carcassonne, à la fin du XVI
ème

 siècle : étude 

archéologique d'après des comptes royaux inédits. Paris, H. Morin. In-8°, 

48 p. 1907. 

188 Sivade (Henry).- La conservation de la Cité de Carcassonne et J. P. 
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Cros-Mayrevieille. Carcassonne, E. Roudière. In-8°, 16 p. 1910. 

189 Jeanjean (J. F.).- La dénomination des rues de Carcassonne. Carcassonne, 

P. Polère. In-8°, 12 p. 1920. 

190 Neufchâteau (François de).- La Cité de Carcassonne et les rebâtisseurs de 

ruines : étude critique de l'influence de Viollet-le-Duc et de son école sur 

la restauration de la Cité de Carcassonne. Carcassonne, V. Bonnafous-

Thomas. In-8°, 1912. 

191 Teisseire (Guillaume).- Notice sur les reliques qui sont honorées dans 

l'église de Saint-Nazaire (Cité de Carcassonne). Carcassonne, F. Pomiès. 

In-12°, 44 p. 1875. (Autre exemplaire : N° 1559/422). 

192 Charpentier (Léon).- Deux états de mobilier à Carcassonne en 1701. 

Suivi d'Un acte de vente de la charge de morte-paye de la Cité de 

Carcassonne en 1766. S. l., s. n. In-8°, 17 p. Extrait des Mémoires de la 

Société des Arts et des Sciences de Carcassonne, t. V. Ex-libris de Joseph 

Cals. 

193 Jourdanne (Gaston).- L'hôtel de Rolland. Carcassonne, Gabelle, 

Bonnafous et Cie. In-8°, 19 p. 1896. 

194 Poux (Joseph).- La châsse de Saint-Gimer, conservée jadis à Saint-

Nazaire de Carcassonne : essai de reconstitution à l'aide de documents 

inédits. Caen, H. Delesques. In-8°, 30 p. 1908. 

195 Lahondès (J. de).- Une statue de Saint-Louis à Saint-Vincent de 

Carcassonne. Extrait du Bulletin archéologique du Comité des travaux 

historiques. S. l., s. n. In-8°, p.483-490. 1899. 

196 Baichère (abbé Edmond).- Les reliques, l'argenterie et les ornements de 

l'église cathédrale de la Cité de Carcassonne aux XVI
ème

 et XVII
ème

 siècle. 

Extrait des Mémoires de la Société des Arts et Sciences de Carcassonne, 

t. I, 1905. In-8°, 33 p. 1905. Ex-libris de Joseph Cals. 

197 Mayeux (A.).- Article sur le "sceau des frères prêcheurs de Carcassonne" 

paru dans le Bulletin de la Société nationale des antiquaires de France, 

1
er

 trimestre 1907. Paris, C. Klincksieck. In-8°, p. 101-104 + p. de 

couverture. 

198 Baichère (abbé Edmond).- Sur les ordonnances de Mgr de Grignan, 

évêque de l'ancien diocèse de Carcassonne, années 1684 et 1686. 

Carcassonne, s. n. In-8°, 4 p. Ex-libris de Joseph Cals. 

199 Article "Bas-relief de l'église Saint-Nazaire à Carcassonne" extrait du 

catalogue du musée de Cluny en 1851, p. 39. 

200 Poux (A.).- La politique au collège d'après les discours de distribution de 

prix au collège de Carcassonne, 1805-1852. S. l., s. n. In-8°, 18 p. 1852. 

Envoi d'auteur signé. 

201 Cros-Mayrevieille (Gabriel).- L'Assistance publique à Carcassonne au 

XVIII
ème

 siècle et les mémoires de l'intendant Ch. de Ballainvilliers. 

Carcassonne, E. Roudière. In-8°, 31 p. 1907. 

202 Astruc (Joseph).- L'albigéisme et la prise de Carcassonne (1209). 

Carcassonne, V. Bonnafous-Thomas. In-8°, p. 57-84. 1908. Extrait du 

Bulletin de l'association des anciens du petit séminaire de Carcassonne, 

janvier 1908. 

203 Renaux (Camille).- Carcassonne et le pays carcassonnais pendant la 

première partie de la Guerre de Cent ans (1336-1391). Discours 

historique. Carcassonne, Gabelle. In-8°, 48 p. Extrait des Mémoires de la 

Société des Arts et des Sciences de Carcassonne, t. X. 

 

 

 

204 Portal (Ch.).- Le livre-journal de Jean Saval, marchand drapier à 

Carcassonne (1340-1341). Extrait du Bulletin historique et philologique 

du Comité des travaux historiques et scientifiques, année 1901. Paris, 

Impr. nationale. In-8°, p. 423-450. 1902. 

205 Warlot (C. de).- Dame Carcas à Carcassonne. Extrait de La tradition à 

travers les livres et les revues. S. l., s. n. In-8°, p. 221-224. 1887. 

206 Alençon (d'Ubald).- Cordeliers, clarisses et tiers-ordre à Carcassonne, 

p. 74-102 dans : Revue d'histoire franciscaine. Tome I, n° 1, janvier 1924. 

Paris, A. Picard. In-8°, 122 p.  
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 Revue d'histoire franciscaine n° 1 (janvier 1924), 2, 3 et 4 (avril-octobre 

1925). 

207 Poux (Joseph).- Un procès du chapitre de Carcassonne au quinzième 

siècle. Toulouse, E. Privat. In-8°, 18 p. 1911. Extrait des Annales du Midi, 

t. XXIII, 1911). 

208 Histoire abrégée des évêques de Carcassonne. Extrait de La Semaine 

religieuse du diocèse de Carcassonne, n° 40, dimanche 6 février 1876. 

Carcassonne, F. Pomiès. In-8°, p. 625-640. 1876 (manquent pages 631-

634). 

209 Notice sur les prêtres constitutionnels du diocèse de Carcassonne. Extrait 

de L'Ami de la religion et du roi, t. VIII, n° 194, mercredi 19 juin 1816. 

In-8°, p. 161-176. 

210 Notice sur l'abjuration d'un protestant à Carcassonne. Extrait de L'Ami de 

la religion et du roi, t. XVI, n° 401, samedi 13 juin 1818. In-8°, p. 145-

160. 

211 Charpentier (Léon).- Une correspondance épiscopale sous le Premier 

Empire et sous la Restauration (1802-1820). Lettres inédites de Mgr 

d'Aviau du Bois-de-Sansay, archevêque de Bordeaux à Mgr de La Porte, 

évêque de Carcassonne. Carcassonne, V. Bonnafous-Thomas. In-8°, 66 p. 

1903. (Autre exemplaire N° 1559/431 

212 Mahul (Alphonse).- Mémoire sur le rétablissement du siège épiscopal et 

du chapitre cathédral de Carcassonne, dans l'antique cathédrale de Saint 

Nazaire, en la Cité. Carcassonne, L. Pomiès. In-8°, 14 p. s. d. 

213 Sabarthès (A.).- Le couvent des clarisses de Carcassonne. Carcassonne, 

Gabelle. In-8°, 16 p. 1924. Extrait des Mémoires de la Société des Arts et 

des Sciences de Carcassonne, t. I. (Autre exemplaire N° 1559/430). 

214 Deux deniers carcassonnais incertains. S. l., s. n. In-8°, p. 327-338. s. d. 

215 [Louvot (chanoine)].- Le sacre de Mgr de Beauséjour, évêque de 

Carcassonne. Notes et souvenirs. Vesoul, L. Bon. In-8°, 67 p. 1904. 

216 Discours prononcé par Mgr l'évêque de Carcassone dans son église 

cathédrale, le 23 novembre 1860, à l'occasion du service solennel en 

l'honneur des volontaires pontificaux morts pour la défense du Saint 

Siège. Carcassonne, L. Pomiès. In-8°, 31 p. 1860. Ex-libris de Joseph 

Cals. 

217 Manuel des pèlerins du diocèse de Carcassonne. Pèlerinage diocésain à 

N.-D. de Lourdes. Carcassonne, V. Bonnafous-Thomas. In-12°, 16 p. 

1901. 

218 Manuel des pèlerins des campagnes de l'Aude à Notre-Dame de Lourdes. 

Carcassonne, J. Parer. In-12°, 48 p. s. d. 

219 Méditations pour le chemin de la Croix du calvaire de Carcassonne, en 

usage depuis l'année 1854. 2
ème

 édition. Carcassonne, P. Labau. In-12°, 

53 p. 1888. 

220 Méditations pour le chemin de la Croix du calvaire de Carcassonne, en 

usage depuis l'année 1854. Carcassonne, P. Labau. In-12°, 35 p. 1887. 

Envoi signé par L. Verguet, prêtre vicaire de la cathédrale. 

221 Bonnechose (Henri-Marie-Gaston de), évêque de Carcassonne.- 

Mandatum illustrissimi ac reverendissimi D. D. Henrici-Mariae-Gastonis 

de Bonnechose, episcopi carcassonensis, in quo varia statuuntur, 

praecipue circa administrationem sacramenti poenitenciae. Carcassonne, 

L. Pomiès. In-12°, 32 p. 1854. 

 

 

 

222 Avertissement de l'assemblée générale du clergé de France, tenue à 

Paris, par permission du roi en 1775, aux fidèles de ce royaume, sur les 

avantages de la religion chrétienne et les effets pernicieux de 

l'incrédulité. Avis de Monsieur l'évêque Armand Bazin de Bezons, 

évêque de Carcassonne au clergé de son diocèse. Carcassonne, R. 

Heirisson (sur la copie imprimée à Paris). In-12°, 99 p. 1776. 

223 [La Porte (monseigneur Arnaud Ferdinand de), évêque de Carcassonne].- 

Livret de la confrérie des âmes du purgatoire, érigée par une bulle de N. 

S. P. le Pape Clément XIV, et établie par Mgr l'évêque, le 28 octobre 
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1814, dans l'église de l'hôpital général de Carcassonne. Carcassonne, B. 

V. Gardel-Teissié. In-12°, 56 p. 1814. 

224 Image de dévotion à la sainte face de N. S. J. C., à l'Immaculée 

conception, à saint Gimer et à saint Roch. Dédiée à monseigneur de 

Bonnechose, évêque de Carcassonne. 1854. 

225 Société de Saint-Vincent-de-Paul.- Cinquantenaire du conseil central de 

Carcassonne. Retraite fermée prêchée par le R. P. Pouchet. Assemblée 

générale tenue à Carcassonne le dimanche 22 juillet 1923 sous la 

présidence de monsieur le chanoine Pradiès, vicaire général. Rapport de 

M. le président du conseil central… Carcassonne, L. Bonnafous. In-8°, 

28 p. + 3 tableaux. 1923. 

226 Société de Saint-Vincent-de-Paul. Conseil central de Carcassonne.- 

Assemblée générale tenue à Carcassonne le dimanche 21 mai 1905 sous 

la présidence de S. G. monseigneur de Beauséjour, évêque de 

Carcassonne. Rapports sur les conseils et conférences du diocèse de 

Carcassonne pendant les années 1901, 1902, 1903 et 1904. Carcassonne, 

V. Bonnafous-Thomas. In-8°, 42 p. 1905. 

227 Société de Saint-Vincent-de-Paul.- Assemblée générale tenue à 

Carcassonne le dimanche 2 mai 1909 sous la présidence de sa grandeur 

monseigneur de Beauséjour, évêque de Carcassonne. Allocution de M. le 

président du conseil central et rapports sur les conseils et conférences du 

diocèse par M. le président de la conférence Saint-Vincent. Carcassonne, 

V. Bonnafous-Thomas. In-8°, 41 p. 1909. 

228 Société de Saint-Vincent-de-Paul. Association catholique de la jeunesse 

française.- Assemblée générale tenue à N.-D. de Marceille (près Limoux) 

le dimanche 20 mai 1907 sous la présidence de Sa Grandeur 

monseigneur de Beauséjour, évêque de Carcassonne. Allocution et 

rapports. Carcassonne, V. Bonnafous-Thomas. In-8°, 27 p. 1907. 

229 Société de Saint-Vincent-de-Paul.- Assemblée générale tenue à Narbonne 

le dimanche 30 juin 1912 sous la présidence de Sa Grandeur 

monseigneur de Beauséjour, évêque de Carcassonne. Allocution de M. le 

président du conseil central et rapport sur les conseils et conférences du 

diocèse par M. le président du conseil particulier de Narbonne. 

Carcassonne, V. Bonnafous-Thomas. In-8°, 40 p. 1912. 

230 Société de Saint-Vincent-de-Paul.- Conférences du diocèse de 

Carcassonne. Pèlerinage à Notre-Dame de Marceille le 3 juin 1883, sous 

la présidence de S. G. monseigneur l'évêque pour la célébration des 

noces d'or de la Société de Saint-Vincent-de-Paul. Assemblée générale et 

rapport sur la situation des conférences pendant les années 1881 et 1882. 

Carcassonne, J. Parer. In-8°, 30 p.1883. 

231 Souvenir du triduum solennel célébré à Carcassonne les 4, 5 et 6 mai 

1890 en l'honneur du bienheureux Jean-Gabriel Perboyre, prêtre de la 

congrégation de la mission dite des Lazaristes, martyrisé en Chine, le 

11 septembre 1840. Carcassonne, Gabelle, Bonnafous et Cie. In-8°, 54 p. 

1890. 

232 Compte-rendu des travaux de l'assemblée diocésaine tenue à 

Carcassonne en 1892 et des résolutions prises dans les diverses réunions, 

lu par M. Paul Lapeyre, secrétaire du comité diocésain dans la sécance 

générale du mercredi 27 avril 1892. Carcassonne, Gabelle, Bonnafous et 

Cie. In-8°, 8 p. 1892. 

233 Caisse diocésaine des retraites ecclésiastiques de Carcassonne. 

Carcassonne, Gabelle, Bonnafous et Cie. In-8°, 11 p. s. d. Ex-libris de 

Joseph Cals. 

234 Brunet (chanoine).- Allocution adressée aux anciens élèves du petit 

séminaire et de l'école Saint-Stanislas de Carcassonne dans la chapelle 

de l'établissement le 7 juin 1910. S. l., s. n. In-8°, 11 p. 1910. 

235 Institution de bienfaisance mutuelle sous le titre de société de la 

concorde : règlemens. Carcassonne, B. V. Gardel-Teissié. In-12°, 32 p. 

s. d. 

236 Fondation et statuts de l'association du Calvaire, établie dans la ville de 

Carcassonne, par l'autorité de monseigneur Joseph-Julien de Saint-

Rome-Gualy, évêque de Carcassonne. Carcassonne, C. Labau. In-8°, 
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16 p. 1825. 

237 Règlement de la maîtrise de l'église cathédrale, approuvé par 

monseigneur l'évêque, le 11 décembre 1862. Carcassonne, L. Pomiès. In-

8°, 20 p. 1866. 

238 Manuel de l'archiconfrérie réparatrice des blasphèmes et de la violation 

du dimanche, approuvé par monseigneur l'évêque de Carcassonne. 

Carcassonne, L. Pomiès. In-12°, 36 p. 1850. 

239 Notice sur le saint scapulaire du carmel publiée comme souvenir de la 

fête du 16 juillet 1878, par un religieux du carmel, avec l'approbation des 

supérieurs de l'ordre, et suivie d'un appendice sur les indulgences de ce 

saint habit. Carcassonne, F. Pomiès. In-12°, 32 p. 1878. Notes 

manuscrites. 

240 La loi du dimanche. Lettre de monseigneur l'évêque de Carcassonne. 

2
ème

 édition. Carcassonne, Gabelle, Bonnafous et Cie. In-8°, 33 p. 1890. 

241 Verguet (chanoine Léopold).- Deux élections capitulaires nulles. Nullité 

des élections capitulaires qui ont eu lieu les 3 et 4 décembre 1901 pour la 

nomination des vicaires capitulaires du diocèse de Carcassonne. Compte-

rendu de ces élections. Carcassonne, F. Labau. In-8°, 1903. 

242 Verguet (chanoine Léopold).- Sede vacante in diocesi carcassonae acta 

haud canonica Leoni Papae XIII denuntiata. Carcassonne, F. Labau. In-

8°, 40 p. 1903. (Autre exemplaire N° 1559/431). 

243 Verguet (chanoine Leopold).- Sede vacante in diocesi carcassonae acta 

haud canonica Leoni Papae XIII denuntiata : fait nouveau arrivé le 

25 février 1904. Carcassonne, F. Labau. In-8°, 2 p. 1904. 

244 Programme de la distribution des prix de l'école chrétienne de la Cité, 

dimanche 5 août, sous la présidence de M. Gasc, curé doyen. 

245 Programme de la distribution solennelle des prix des frères des écoles 

chrétiennes de la Cité de Carcassonne, jeudi 6 août 1896. 

246 Instruction publiée par le comité central de vaccine établi à Carcassonne. 

Carcassonne, Impr. de la préfecture. In-8°, 24 p. 1808. 

247 Sablairoles (J.).- Réflexion sur le projet d'amélioration pour le service de 

santé de l'Hôtel-Dieu de Carcassonne. Carcassonne, C. Labau. In-8°, 

24 p. 1834. 

248 Grillières (colonel).- La question des eaux à Carcassonne. Carcassonne, 

Gabelle, Bonnafous et Cie. In-8°, 11 p. 1897. Ex-libris de Joseph Cals. 

249 Carbou (J. B.).- Figue blanche à peau verte. Extrait de Revue horticole, 

1865. S. l., s. n. In-8°, 2 p. s. d. 

250 Sourbieu (Edmond).- Espèces nouvelles pour la faune française. Extrait 

de Bulletin de la société malacologique de France, t. IV. Paris, D. 

Dumoulin et Cie. In-8°, p 233-236. 1887. [Les espèces… proviennent du 

Canal du Midi, près de Carcassonne…]. 

251 Baichère (abbé Edmond).- Note sur la végétation des environs de 

Carcassonne. Extrait du Bulletin de la Société botanique de France, t. 

XXXV (session extraordinaire à Narbonne, juin 1888). Ex-libris de 

Joseph Cals. 

252 Baichère (abbé Edmond).- Herborisation dans le Cabardès et le  

Minervois (versant méridional de la Montagne Noire, Aude). Extrait du 

Bulletin de la Société botanique de France, t. XXXV (session 

extraordinaire à Narbonne, juin 1888). Ex-libris de Joseph Cals. 

253 Vauquelin.- Essai dans la pyrite arsénicale de la Farenque, district de 

Carcassonne, département de l'Aude, qui avait été indiquée comme 

contenant du cuivre, du cobalt et du bismuth. Extrait du Journal des 

mines, n° IX, an III. 

254 Baichère (abbé Edmond).- Nouvelles stations de plantes rares ou 

intéressantes pour la flore de Carcassonne. S. l., s. n. In-8°, 13 p. s. d. 

Ex-libris de Joseph Cals. 

255 Laffage (Chille).- Bestios e plantos. Noms patois usités dans les environs 

de Carcassonne pour désigner les animaux et les plantes vulgaires. 

Carcassonne, Gabelle, Bonnafous et Cie. In- 8°, 20 p. 1895. 

256 Jordy (Michel).- Il ne faut pas mourir sans avoir vu Carcassonne. 

Carcassonne, E. Roudière. In-8°, 22 p. 1917. Envoi d'auteur signé. 

257 Syndicat d'initiative de Carcassonne et de l'Aude.- Carcassonne et les 
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pays de l'Aude : guide-album. Bulletin mensuel n° 3, mars 1909. 

258 Silvestre (Armand).- La Cité rouge ou l'embrasement de la Cité de 

Carcassonne. Carcassonne, E. Roudière. In-8°, 4 p. 1898. Extrait du 

journal La dépêche du 17 août 1898. 

259 Carcassonne et ses environs. Extrait de La Minerve française. In-8°, 

p. 219-225. 1818. 

260 Gil.- Aux cadets de Gascogne : poème. Carcassonne, G. Servière. In-8°, 

4 p., vendredi 12 août. 1898. [par un Gascon… Carcassonnais]. 

 

N° 1559/261-371 Narbonne, 1677 - 1925 et s. d. 

 

261 Barthez (P. J.).- Discours prononcé le 31 octobre 1790, lorsqu'il a été 

reçu président de la Société des Amis de la Constitution établie à 

Narbonne. S. l., s. n. In-12°, 6 p. s. d. 

262 Nègre (Firmoin).- Article sur le monument commératif de Narbonne. 

Extrait du Petit Méridional du 8 novembre 1899. 

263 Balanda (J. de).- Toast prononcé au mariage de son cousin M. Joseph de 

Llobet avec Mlle Elisabeth d'Auderic, à Narbonne le 24 février 1897. 

S. l., s. n. In-8°, 4 p. 1897. 

264 Llobet (abbé de).- Allocution prononcée au mariage de Mlle Elisabeth 

d'Auderic avec M. Joseph de Llobet, leur cousin et frère, en l'église de 

Saint-Sébastien de  Narbonne le 24 février 1897. S. l., s. n. In-8°, 5 p. 

1897. 

265 Prières à saint Paul Serge, premier évêque de Narbonne. Narbonne, F. 

Caillard fils. In-12°, 45 p. 1815. 

266 Bulletin de la Société des Beaux-Arts de Narbonne. T. III, semestre du 

1
er

 octobre 1892 au 31 mars 1893. Narbonne, Bousquet. In-8°, 45 p. 1893. 

267 Faure (Hippolyte).- Projet de compte moral soumis à la commission 

administrative des hospices. Narbonne, E. Caillard. In-8°, 27 p. 1874. 

268 Tournié (curé de Fleury).- Souvenir d'un pèlerinage du Narbonnais à 

Notre-Dame de Lourdes, 8 octobre 1905. Albi, Impr. des orphelins 

apprentis. In-8°, 1905. Envoi d'auteur signé. 

269 Règlement de la Commission archéologique de Narbonne. Narbonne, F. 

Caillard. In-8°, 20 p. 1890. 

270 Règlements de la Commission archéologique de Narbonne approuvés par 

le ministre du Commerce et des Travaux publics, le ministre de 

l'Instruction publique, le ministre de l'Intérieur et le préfet de l'Aude. 

Narbonne, Caillard. In-8°, 30 p. 1840. 

271 Bonsy (cardinal de), archevêque de Narbonne.- Ordonnance contre 

l'entreprise de M. l'évêque d'Alet par son ordonnance du 22 octobre 

1677. Narbonne, veuve Besse. In-8°; 8 p. 1677. 

272 Le Goux de La Berchère (Charles), archevêque et primat de Narbonne.- 

Mandement pour faire des prières pour le repos de l'âme de feu 

monseigneur le Dauphin. In-4°, 1 affiche. S. l., s., 1711. 

273 Causse (Guillaume), vicaire général.- Mandement pour faire de nouvelles 

prières pour la prospérité des armes du roy et l'heureux succès des 

conférences de la paix. In-4°, 1 affiche. S. l., s., n. 1712. 

274 Le Goux de La Berchère (Charles), archevêque et primat de Narbonne.- 

Mandement pour faire des prières publiques pour le repos des âmes de 

monseigneur le  Dauphin et de madame la Dauphine. Précédé de la Lettre 

du roy à monseigneur l'archevesque et primat de Narbonne. In-4°, 

1 affiche. S. l., s., n. 1712. 

275 Le Goux de La Berchère (Charles), archevêque et primat de Narbonne.- 

Ordonnance pour l'observation de la modestie que l'on doit garder dans 

les églises. In-4°, 1 affiche. S. l., s., n. 1712. 

276-277  Harangue faite au roy sur son avènement à la couronne et sur la mort 

du roy son bisayeul, par monseigneur l'archevêque de Narbonne, 

président de l'assemblée générale du clergé, à Versailles, le mardy 

3 septembre 1715. Paris, veuve F. Muguet. In-8°, 7 p. 1715. 

278 Harangue faite au roy sur son avènement à la couronne et sur la mort du 

roy son bisayeul, par monseigneur l'archevêque de Narbonne, président 

de l'assemblée générale du clergé, à Versailles, le mardy 3 septembre 
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1715. S. l., s. n. In-8°, 3 p. 1715. 

279 Arthur-Richard, archevêque et primat de Narbonne.- Ordonnance du 

22 décembre 1779 portant règlement des honoraires des fonctions 

ecclésiastiques dans son diocèse, homologuée au parlement de Toulouse 

le 10 février 1780. Narbonne, J. Besse. In-8°, 8 p. 1780. 

280 Précis sur délibéré pour le syndic du chapitre de Narbonne contre le 

sieur Guiraud, chapelain du roi dans la même église. Paris, P. G. Simon. 

In-8°, 17 p. 1778. 

281 Réponse sommaire au factum pour le syndic du chapitre Saint-Paul de 

Narbonne, défendeur, contre les parroissiens de l'église Saint-Paul de 

Narbonne, impetrans, et Me Jean-François Rouan, prêtre, conducher 

hebdomadier mineur, et en cette qualité vicaire perpétuel de la même 

parroisse. S. l., s.n. In-8°, 5 p. s. d. 

282 Plaidoyer pour les héritiers de La Bunaudière, défendeurs, contre M. 

l'archevêque de Narbonne, demandeur, année 1725. S. l., s.n. In-12°, 

p. 47-72. 

283 Notes de voyage : Narbonne. Extrait des Mémoires de la Société 

Scientifique d'Alais. In-8°, p. 239-246. 1876. 

284 Puiggari (A.).- Deux inscriptions romaines sur un même monument du 

musée de Narbonne. In-4°, 22 p. + 2 pl. s. d. 

285 Héron de Villefosse (A.).- Le silène de Narbonne. Extrait de Pro Alesia, 

revue mensuelle des fouilles d'Alise et des questions relative à Alésia. 

Paris, A. Colin. In-8°, p. 33-39. 1906. Envoi d'auteur signé. 

286 Rouzaud (H.).- Une excursion sur la voie domitienne. Extrait du Bulletin 

de la Commission archéologique de Narbonne. Narbonne, F. Caillard. In-

8°, 12 p. 1913. Ex-libris de Joseph Cals. 

287 Rivières (baron de).- Deux inscriptions en langue romane. Extrait du 

Bulletin monumental. In-8°, p. 439-440. 1879. 

288 Thiers (F. P.).- Le sarcophage de Festa. Narbonne, F. Caillard. In-8°, 

21 p. + 1 pl. 1892. Extrait du Bulletin de la Commission archéologique de 

Narbonne.  

289 Amardel (Gabriel).- Les faïences à reflets métalliques fabriquées à 

Narbonne. Narbonne, F. Caillard. In-8°, 33 p. 1913. Extrait du Bulletin de 

la Commission archéologique de Narbonne.  

290 Notices sur la ville de Narbonne, l'église Saint-Paul de Narbonne ; 

l'archevêché de Narbonne et la cathédrale de Narbonne. S. l., s. n. In-4°, 

4 folios. s. d. 

291 Amardel (Gabriel).- Un mot sur le cloître de Saint-Just. Extrait du 

Bulletin de la Commission archéologique de Narbonne, t. XIV, 1916. In-

8°, 18 p.  

292 Sicard (Germain).- La châsse gothique des saints martyrs de Caunes. 

Toulouse, E. Privat. In-8°, 14 p. 1925. Extrait du Bulletin de la 

Commission archéologique de Narbonne, t. XVI, années 1924-1925. 

293 Molins (capitaine).- Notes archéologiques sur Narbonne. Suivi de : 

Déchelette (J.).- Marques de potiers trouvées à Narbonne. Extrait du 

Bulletin du Comité des travaux historiques. In-12°, p. 15-33. 1905. 

294 Maffre (M.).- Narbonne et la villa de Consentius au V
ème

 siècle : étude 

historique. Béziers, Impr. générale. In-8°, 54 p. 1878. 

295 Lebègue (M.).- Inscription de l'ara narbonensis. Paris, Didier et Cie. In-

8°, 23 p. 1882. Extrait de la Revue archéologique, février et mars 1882. 

296 Vie de saint Paul, évêque de Narbonne. S. l., s. n. In-8°, p. 689-692. 

Extrait de Histoire littéraire de la France, t. II, 1735. 

297 Cons (Henri).- L'Aude et ses alluvions et le port de Narbonne. 

Montpellier, Boehm et fils. In-8°, 78 p. + 1 carte. 1882. Extrait du 

Bulletin de la Société languedocienne de géographie (juin 1882).  

298 Tissier (J.).- L'hiver de 1709 dans le diocèse de Narbonne. Narbonne, F. 

Caillard. In-8°, 31 p. 1895. Extrait du Bulletin de la Commission 

archéologique de Narbonne, 2
ème

 sem. 1895. 

299 Cros-Mayrevieille (Gabriel).- L'assistance publique à Narbonne au 

XVIII
ème

 siècle et les mémoires de Charles de Ballainvilliers. Narbonne, 

F. Caillard. In-8°, 31 p. 1904. Extrait du Bulletin de la Société 

languedocienne de géographie (juin 1882). 
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300 Sabarthès (abbé).- Ordre de Saint-Jean-de-Jérusalem ou de Malte : la 

commanderie de Narbonne (1143-1790). Carcassonne, Gabelle, 

Bonnafous et Cie. In-8°, 100 p. 1895. Envoi d'auteur signé. Ex-libris de 

Joseph Cals. 

301 Narbo Martius (notes de M. Edw. Barry, extraites du livre II de la 

nouvelle édition de l'Histoire générale de Languedoc). Toulouse, E. 

Privat. In-8°, 67 p. 1871. 

302 Guye (Albert de).- Les Allemands à Narbonne. S. l., s. n. In-8°, p. 415-

418. 1881. Extrait de L'artiste. 

303 Le Glay.- Lettre du pape Sixte IV au roi de France Henri III refusant le 

choix de François de Joyeuse comme archevêque de Narbonne, 

13 janvier 1588. Extrait de Analectas historiae, 1838, p. 225-226 + fac-

similé de la lettre. 

304 Du Breul (Jacques).- Notice sur l'histoire du collège de Narbonne à Paris. 

Extrait de Théâtre des antiquités de Paris, 1612, p. 681-686. 

305 Perrot (J. F. A.).- Lettres sur le Midi, t. I, 1840, p. 402-418 + 2 pl. (2
ème

 

lettre : Narbonne). 

306 Notice sur un fait divers survenu à Narbonne. Extrait de l'Ami de la 

religion et du roi, 1832, p. 475-476. 

307 Blanc (Alphonse).- Le livre de comptes de Jacme Olivier, marchand 

narbonnais du XIV
ème

 siècle. Paris, E. Leroux. In-8°, 6 p. Extrait du 

Bulletin du Comité des Travaux historiques et scientifiques (section 

d'histoire et de philologie, année 1892). 

308 Anglade (Joseph).- Discours prononcé à l'inauguration de la plaque 

commémorative en l'honneur des troubadours narbonnais (26 mai 1912). 

Appendice : La première pastourelle de Guiraut Riquier, texte et 

traduction. Narbonne, F. Caillard. In-8°, 17 p. 1913. Extrait du Bulletin de 

la Commission archéologique de Narbonne. Envoi d'auteur signé. Ex-

libris de Joseph Cals. 

309 Rouzaud (H.).- Notes et observations sur le pays narbonnais. Narbonne, 

F. Caillard. In-8°, 13 p. 1907. Extrait du Bulletin de la Commission 

archéologique de Narbonne, t. IX. 

310 Nègre (Prosper).- Une voix de prison : relation de huit jours de tumulte à 

Narbonne, en mars 1871 ; transportation et détention à Rodez des 

inculpés en cette affaire ; acte d'accusation ; jugement. Rodez, H. de 

Broca. In-8°, 87 p. 1871. 

311 Blanc (Alphonse).- Narbonensia. Montpellier, Impr. centrale du Midi. In-

8°, 60 p. 1899. 

312 Tissier (Jean).- Narbonne pendant la Révolution : la formation du 

département de l'Aude, l'alternat et le siège épiscopal. Extrait du Bulletin 

de la Commission archéologique de Narbonne, t. XIII, 1915. In-8°, p. 

415-457. 

313 Essai sur cette question : quels sont les meilleurs moyens de rendre le 

commerce de Narbonne plus florissant que jamais ? Narbonne, s. n. In-8°, 

27 p. 1821. 

314 Albarel (Paul).- Comment Rabelais vint à Narbonne et des cures 

mirificques qui s'ensuyvirent. Montpellier, E. Montane. In-4°, n. p. 1925. 

Manuscrit trouvé par un disciple de Rabelais et mis au net à grand renfort 

de bésicles. Bois originaux d'Henri Martin. 

315 Cros-Mayrevieille (Gabriel).- Les anciens ateliers typographiques à 

Narbonne. Toulouse, E. Privat. In-8°, 8 p. 1891. Extrait de la Revue des 

Pyrénées et de la France méridionale, n° 1, 1891. 

316 Lafont (P.).- Antiquités de Narbonne : notice sur un manuscrit de la 

bibliothèque du musée. Narbonne, Caillard. In-8°, 35 p. 1870. 

317 Visite des délégués de Narbonne à S. M. l'empereur Napoléon III. Paris, 

F. Didot frères. In-8°, 8 p. 1853. 

318 Héron de Villefosse (A.).- Deux armateurs narbonnais, Sex. Fadius 

secundus et P. Olitius Apollonius. Extrait de : Mémoires de la Société 

nationale des antiquaires de France, 8
ème

 série, t. 4
ème

. Paris, 

C. Klincksieck. In-8°, p. 153-180. 1915. 

319 Massip (Maurice).- La pharmacie de Mgr de Vervins, archevêque de 

Narbonne. Extrait du Bulletin de la Société archéologique du Midi de la 
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France, n° 3, 1889. p. 33-48. 

320 Jourdanne (Gaston).- Les variations du littoral narbonnais examinées au 

point de vue de la concordance des données géologiques avec les 

descriptions des géographes de l'antiquité (avec une carte au 320 000
ème

). 

Paris, E. Leroux. In-8°, 28 p. 1892. Envoi d'auteur signé. 

321 Rouzaud (H.).- Note sur les ports antiques de Narbonne. Narbonne, 

Caillard. In-8°, 55 p. 1917. Extrait du Bulletin de la Commission 

archéologique de Narbonne. Ex-libris de Joseph Cals. 

322 Malavialle (L.).- Le littoral du Bas-Languedoc. Montpellier, C. Boehm. 

In-8°, 70 p. 1894. Extrait du Bulletin de la Société languedocienne de 

géographie. 

323 Tissier (Jean.).- Voyage d'un Narbonnais en Terre Sainte en 1620. 

Narbonne, F. Caillard. In-8°, 34 p. 1906. Extrait du Bulletin de la 

Commission archéologique de Narbonne, t. IX. 

324 Blanc (Alphonse).- Essai sur la substitution du français au provençal à 

Narbonne. Extrait du Bulletin historique et philologique, 1897.In-8°, 

40 p. 

325 Sabarthès (chanoine).- Une date et un nom à rectifier dans la liste 

chronologique des abbés de Saint-Paul de Narbonne. Paris, Impr. 

nationale. In-8°, 8 p.1901. Extrait du Bulletin historique et philologique, 

1900. 

326 Héron de Villefosse.- Fragment d'une loi relative au flamine de la 

Narbonnaise. Extrait du Bulletin de la Commission archéologique des 

travaux historiques, 1888. 

327 Blanc (Alphonse).- Annexe aux procès-verbaux du congrès de 1899. Le 

rappel du duc d'Anjou et l'ordonnance du 25 avril 1380. Extrait du 

Bulletin historique du Comité des travaux historiques, 1899, p. 191-192. 

328 Jourdanne (Gaston).- Les littérateurs narbonnais à l'époque romaine. 

Paris, E. Leroux. In-8°, 27 p. 1892. Ex-libris de Joseph Cals. 

329 Amardel (Gabriel).- Le thêta des inscriptions monétaires des Goths. In-

8°, 10 p. Extrait du Bulletin de la Commission archéologique de 

Narbonne, 2
ème

 semestre 1899. 

330 Amardel (Gabriel).- Les monnaies des chefs gaulois attribuées à 

Narbonne. In-8°, 29 p. 1893. Extrait du Bulletin de la Commission 

archéologique de Narbonne, 1
er

 semestre 1893. 

331 Amardel (Gabriel).- Les monnaies ibériques attribuées à Narbonne. 

Narbonne, F. Caillard. In-8°, 18 p. 1897. Extrait du Bulletin de la 

Commission archéologique de Narbonne, 1
er
 semestre 1897. 

332 Amardel (Gabriel).- Les plus anciennes monnaies wisigothes de 

Narbonne. Narbonne, Caillard. In-8°, 15 p. 1898. Extrait du Bulletin de la 

Commission archéologique de Narbonne, 2
ème

 semestre 1898. 

333 Amardel (Gabriel).- Les monnaies d'Anastase, de Justin et de Justinien, 

frappées à Narbonne. Narbonne, Caillard. In-8°, 23 p. 1898. Extrait du 

Bulletin de la Commission archéologique de Narbonne, 1
er

 semestre 

1898. 

334 Amardel (Gabriel).- La première monnaie de Milon, comte de Narbonne. 

Narbonne, Caillard. In-8°, 12 p. 1900. Extrait du Bulletin de la 

Commission archéologique de Narbonne. 

335 Amardel (Gabriel).- Les énigmes de la numismatique de Narbonne. Caen, 

H. Delesques. In-8°, 18 p. 1908. 

336 Amardel (Gabriel).- L'hôtel des monnaies de Narbonne pendant la ligue. 

In-8°, 22 p. Extrait du Bulletin de la Commission archéologique de 

Narbonne, 1891. 

337 Amardel (Gabriel).- Le dernier mérovingien de Narbonne. In-8°, 11 p. 

Extrait du Bulletin de la Commission archéologique de Narbonne, 1
er
 

semestre 1900. 

338 Amardel (Gabriel).- Monnaie d'Achila, frappée à Narbonne. S. l., s. n. In-

8°, 7 p. s.d. 

339 Amardel (Gabriel).- Les monnaies des Elisyques. S. l., s. n. In-8°, p. 457-

465. s. d.  

340 Amardel (Gabriel).- Monnaies romaines attribuées à Narbonne. S. l., s. n. 

In-8°, 9 p. s. d. 
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341 Amardel (Gabriel).- Questions résolues de numismatique narbonnaise. 

In-8°, 20 p. Extrait du Bulletin de la Commission archéologique de 

Narbonne, t. XIII, 1915.  

342 Amardel (Gabriel).- La numismatique narbonnaise d'après le premier 

catalogue du musée de Narbonne. S. l., s. n. In-8°, p. 77-82. s. d. 

343 [Amardel (Gabriel)].- Monnaies wisigothes du musée de Narbonne. S. l., 

s. n. In-8°, p. 17-19. s. d. 

344 Bailhache (J.).- L'atelier monétaire de Narbonne (1586-1653). S. l., s. n. 

In-8°, p. 239-259. s. d. Extrait de la Revue numismatique, 1916. 

345 Amardel (Gabriel).- Un denier inédit d'Aimeri III, vicomte de Narbonne. 

Paris, C. Rollin et Feuardent. In-8°, 10 p. 1917. Extrait de la Revue 

nusmatique, 1917. 

346 Amardel (Gabriel).- Quelques monnaies fourrées découvertes à 

Narbonne. Narbonne, F. Caillard. In-8, 23 p. 1911. Extrait du Bulletin de 

la Commission archéologique de Narbonne. 

347 Amardel (G.).- Les monnaies des Elisyques et les autres monnayages 

narbonnais. Narbonne, F. Caillard. In-8°, 60 p. 1908. Narbonne, F. 

Caillard. 1908. Extrait du Bulletin de la Commission archéologique de 

Narbonne. 

348 Amardel (G.).- Les monnaies féodales narbonnaises du musée de 

Narbonne. Narbonne, F. Caillard. In-8°, 88 p. 1907. Extrait du Bulletin de 

la Commission archéologique de Narbonne. 

349 Amardel (Gabriel).- Une monnaie gauloise inédite de Narbonne. Paris, C. 

Rollin et Deuardent. In-8°, 14 p. 1906. Extrait de la Revue numismatique, 

1906. 

350 Amardel (Gabriel).- Un denier de Matfred, vicomte de Narbonne. Paris, 

C. Rollin et Feuardent. In-8°, p.309-320. 1905. Extrait de la Revue 

nusmatique, 4
ème

 série, t. IX.  

351 Amardel (Gqbriel).- Numismatique de Narbonne au VIII
ème

 siècle. Paris, 

C. Rollin et Feuardent. In-8°, 32 p. 1901. Extrait de la Revue 

numismatique, 1901. 

352 Amardel (Gabriel).- Un gros de roi sans nom royal. S. l., s. n. In-8°, 

p. 83-87. s. d. Extrait du Bulletin de la Commission archéologique de 

Narbonne.  

353 [Amardel (Gabriel)].- La monnaie d'argent de Narbonne dans l'Antiquité. 

S. l., s. n. In-8°, p. 45-61. s. d.  

354 Amardel (Gabriel).- La lettre monétaire de l'atelier de Narbonne. 

Narbonne, F. Caillard. In-8°, 21 p. 1894. Extrait du Bulletin de la 

Commission archéologique de Narbonne, 1
er
 semestre 1895. 

355 Amardel (Gabriel).- L'hôtel des monnaies de Narbonne au XVII
ème

 siècle. 

Narbonne, F. Caillard. In-8, 22 p. 1891. Extrait du Bulletin de la 

Commission archéologique de Narbonne, 1891.  

356 Calmettes.- Remarques critiques sur le mémoire que des médecins de 

Narbonne ont publié à l'occasion de l'accident arrivé le 16 avril 1779, 

dans une fosse d'aisance de cette ville. S. l., s. n. In-8°, 25 p. 1779. 

357 Py.- Mémoire sur les causes de la décadence et de l'insalubrité de la ville 

de Narbonne. Narbonne, A. Decampe. In-8°, 50 p. an XIV. 

358 Jullian.- De l'existence du terrain salifère triasique dans les environs de 

Narbonne. S. l., s. n. In-8°, p.356-370. Extrait de la Revue des Pyrénées, 

t. III, 1891.  

359 Rouhard (B.).- Etat de la navigation maritime et fluviale de la région 

narbonnaise : exposé fait au 3
ème

 congrès du sud-ouest navigable. 

Toulouse, E. Privat. In-8°, 32 p., 1905. 

360 Cornu (Max).- Viticulture : note sur la maladie du raisin des vignobles 

narbonnais. Compte-rendu de l' Académie des Sciences, 1877. In-8°, 

p. 208-210.  

361 Fontenelle (Julia).- Analyse du sulfate de magnésie connu sous le nom de 

sel d'Epsom de Narbonne. S. l., s. n. In-8°, p. 223-226. s. d. Extrait du 

Journal de chimie médicale, 1825. 

362 Martin (G.).- Observations sur les effets de l'éther acétique, employé en 

frictions dans le paroxisme rhumatismal. S. l., s. n. In-8°, p. 61-68, 

an VIII. Extrait du Journal de médecine. 
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363-364  Baichère (abbé Edmond).- Le vespocule et la ruche narbonnaise 

perfectionnée. Lille, Le Bigot. Ex-libris de Joseph Cals. Extrait du 

Bulletin de la Société centrale d'apiculture et d'insectologie de Paris,  

363 In-8°, 11 p. 1900. Numéros de février et mars 1900. 

364 In-8°, 12 p. 1899. Numéros de septembre et octobre 1899. 

365 Fagot (P.).- Histoire malacologique de la presqu'île Sainte-Lucie (Aude). 

Carcassonne, Gabelle, Bonnafous et Cie. In-8°, 8 p. Extrait du Bulletin de 

la Société d'études scientifiques de l'Aude, t. III, 1892.  

366 Cayrol (François).- Note géologique de la Clape (Aude) étudiée au point 

de vue stratigraphique. S. l., s. n. In-8°, 4 p., 1871. 

367 Coquand (H.).- Note sur la formation crétacée de la montagne de la 

Clape, près de Narbonne (Aude). Extrait du Bulletin de la Société 

géologique de France, 2
ème

 série, t. XXVI, 1868. 

368 Syndicat des digues et canaux de l'Aude dans l'arrondissement de 

Narbonne. Règlement. Narbonne, Caillard. In-8°, 15 p., s. d. 

369 Faure (Hippolyte).- Les chemins de fer de Narbonne dans leurs rapports 

avec les intérêts départementaux. Narbonne, Caillard. In-8°, 59-3 p., 

1853. 

370 Faure (Hippolyte).- Chemin de fer de Bordeaux à Cette : tracé de 

Villedaigne à Narbonne par Montredon : mémoire adréssé à M. le 

ministre des Travaux publics. Paris, F. Didot frères. In-8°, 44 p., 1853. 

371 Faure (Hippolyte).- Enquête sur le chemin de fer de Narbonne à 

Perpignan : adhésion au tracé Narbonne à La Nouvelle, par Bages, 

Peyriac-de-Mer et Sigean, suivie d'une note sur le port de La Nouvelle. 

Paris, Dauvain et Fonataine. In-8°, 42 p., 1846. 

 

N° 1559/372-375  La Nouvelle, 1675-1922. 

 

372 Tarif du droit de leude qui ce lèvera à l'avenir dans la ville de Narbonne 

et au port de La Nouvelle. Narbonne, veuve G. Besse. In-8°, 30 p., 1675. 

373 Faure (Hippolyte).- La loi des ports et La Nouvelle : mémoire adressé à 

M. le ministre des Travaux publics. Paris, Boulé et Cie. In-8°, 48 p., 1845. 

374 Pujol (Joseph).- Histoire de la commune de La Nouvelle. Perpignan, Impr. 

de l'Indépendant. In-8°, 75 p., 1922. 

375 Commune de La Nouvelle : délibération prise par le Conseil municipal, le 

14 juillet 1859. Narbonne, Caillard. In-8°, 20 p. + 1 plan, 1859. 

 

N° 1559/376 Niort, 1909. 

 

 Beauséjour (monseigneur de), évêque de Carcassonne.- Allocution prononcée 

dans l'église de Niort le 26 mai 1909 à l'occasion du mariage de M. Louis de 

Peyralaide avec Mlle Marie-Amélie Fondi de Niort. Carcassonne, V. 

Bonnafous-Thomas. In-12°, 12 p., 1909. 

 

N° 1559/377 Pennautier, s. d. 

 Notice sur le pont et aqueduc. 

 

 

 

 

N° 1559/378-381  Pexiora, 1773-1904 et s. d. 

 

378 Quittance vierge pour le fermier du commandeur de Pexiora, s. d. 

379 Affiche pour le renouvellement des fermes de la Commanderie de 

Pexiora, 1773. 

380 Affiche pour le renouvellement des fermes de la Commanderie de 

Caignac (Haute-Garonne), 1774. 

381 Sabarthès (abbé).- Les libertés et coutumes de Pexiora. Paris, Impr. 

nationale. In-8°, 8 p., 1904. Extrait du Bulletin historique et philologique, 

1903. 

 

N° 1559/382-385  Prouille, 1886-1909. 
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382 Archiconfrérie de la Bonne Première Communion et de la Persévérance : 

rapport. Présenté à sa grandeur monseigneur Paul de Beauséjour, évêque 

de Carcassonne. Carcassonne, Bonnafous-Thomas. In-8°, 15 p., 1909. 

383 Notes pour servir à l'histoire du vénérable monastère de Notre-Dame de 

Prouille. Carcassonne, F. Pomiès. In-8°, 48 p., 1886. 

384 Raynal (R. P.).- Allocution prononcée par… pour la vêture de Mlle Marie 

de Viguerie. Toulouse, Impr. catholique Saint-Cyprien. In-8°, 8 p., 1891. 

Envoi d'auteur signé. 

385 Raynal (R. P.).- Allocution prononcée par… pour la vêture de Mlle 

Marguerite de Sévérac au monastère de Notre-Dame de Prouille, le 

28 octobre 1886. Paris, Goupy et Jourdan. In-8°, 8 p. Extrait de l'Année 

dominicaine, n° 349, janvier 1887. 

 

N° 1559/386 Département de l'Aude, 1905. 

 

386 Neufchateau (François de).- La destruction des forêts du département de 

l'Aude : révision du code forestier. Carcassonne, F. Labau. In-8°, 14 p., 

1905. Extraits du Révéil de l'Aude, 11 mars et 8 avril 1905. 

 

N° 1559/387 Quillan, s. d. 

 

387 Auscher (Léon).- Quillan, centre de tourisme de l'Aude et des Pyrénées-

Orientales. S. l., s. n. In-4°, p. 163-169, s. d. Extrait du Touring-club de 

France. 

 

N° 1559/388-393  Rennes-les-Bains, 1819-1867 et s. d. 

 

388 Les bains de Rennes. Toulouse, Montaubin et Boussès. In-8°, 7 p., s. d. 

389 Compagnie des eaux thermales de Rennes-les-Bains, société anonyme : 

statuts. Toulouse, Montaubin et Boussès. In-8°, 16 p., s. d. 

390 Journal des bains de Rennes, connus anciennement sous le nom de bains 

de Montferrand, contenant un aperçu totographique des ces bains, un 

précis de leur analyse chimique, de leur vertu médicamenteuse et des 

observations médicales. N° 1
er
, contenant les observations médicales des 

années 1816, 1817 et 1818. Toulouse, J. M. Douladoure. In-8°, 32 p., 

1819. 

391 Cazaintre.- Notice sur les eaux thermales de Rennes-les-Bains. In-4°, 

12 p., 1867. 

392 Notice sur les bains de Rennes. Extraite d'un ouvrage indéterminé, 

chapitre XVI, Les Pyrénées. In-4°, p.162-164., s. d. 

393 [Mérat.]- Notice sur Rennes-les-Bains. Extraite de Dictionnaire 

universitaire de mat. méd., t. 6. In-8°, p. 34-36, 1834. 

 

N° 1559/394 Rieux-Minervois, 1869. 

 

394 Plan de l'église de Rieux-Minervois en l'état actuel, février 1869. In-4°, 

1 pl., 1869. 

 

 

N° 1559/395 Rivel, 1895. 

 

395 Blanquier (A.).- Monographie de la commune de Rivel. Extrait d'un 

ouvrage indéterminé. Carcassonne, s. n. In-8°, p. 117-154 + 1 pl., [1895]. 

 

N° 1559/396 Département de l'Aude, 1905. 

 

396 Neufchateau (François de).- Lettres ouvertes à messieurs les 

administrateurs du département de l'Aude : forêts et chemins vicinaux. 

Carcassonne, F. Labau. In-8°, 18 p., 1905. Extraits du Réveil de l'Aude, 

18-25 février et 4 mars 1905. 
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N° 1559/397 Roquefort-de-Sault, 1901. 

 

397 Projet de révision du procès de 1804 entre Mme de Monteil et la 

commune de Roquefort pour la possession du territoire de Montpezat. 

Narbonne, F. Caillard. In-4°, 33 p., 1901. 

 

N° 1559/398 Salles d'Aude, 1867. 

 

398 Tournal (Pierre).- Découverte d'une fontaine ardente dans 

l'arrondissement de Narbonne. Extrait d'un ouvrage indéterminé. In-4°, 

p. 115-116, 1867. 

 

N° 1559/399 Sigean, 1875. 

 

399 Etudes historiques sur la commune de Sigean : dialogue. Carcassonne, 

F. Pomiès. In-8°, 32 p., 1875. 

 

N° 1559/400 Siran, 1898. 

 

400 Sahuc (J.).- Notes de Michel Lalande, recteur de Siran de 1685 à 1712. 

Narbonne, Caillard. In-8°, 81 p., 1898. 

 

N° 1559/401 Sougraigne, 1833. 

 

401 [Berthier (P.)].- Eau salée de Sougragne (Aude). Extrait de Mémoires 

chimiques. In-8°, p. 311-313, 1833. 

 

N° 1559/402 Saint-Chinian, 1866. 

 

402 Rouville (M. de).- Lettre à M. Elie de Beaumont sur la constitution 

géologique des terrains situés aux environs de Saint-Chinian. Paris, 

Gauthier-Villars. In-4°, p. 637-640, 1866. Extrait des Comptes rendus 

hebdomadaires des séances de l'Académie des Sciences, t. LXIII, n° 16. 

 

N° 1559/403-404  Saint-Denis, an VI-1921. 

 

403 Affiche.- Foire de Saint-Denis (Aude), 1830. 

404 Durand (Joseph).- Etude sur Saint-Denis (Aude). Carcassonne, 

Bonnafous. In-8°, 20 p., 1919. 

 

N° 1559/405 Sainte-Lucie, 1880. 

 

405 Chalon (P.).- Excursion à Sainte-Lucie (Aude). Extrait du Bulletin de la 

Société d'étude des sciences naturelles de Béziers. Compte-rendu des 

séances, 4
ème

 année, 1879. In-8°, p. 131-135. 

 

 

 

 

 

N° 1559/406-407   Saint-Hilaire, 1786 et s. d. 

 

406 Curé accusé d'avoir célébré un mariage clandestin. Extrait de Choix de 

causes célèbres, 1786. 

407 Notice sur la vie d'un fameux voleur de l'Europe, connu à Pau sous le 

nom de marquis de Saint-Hilaire, à Toulouse sous celui de Martin, etc. 

avec l'interrogatoire qu'il a subi à Toulouse. Pau, Véronèse. In-8°, 12 p., 

s. d. 

 

N° 1559/408 Saint-Louis-et-Parahou, 1810. 

 

408 Arrêt de la cour d'appel de Montpellier relatif à la délimitation de 
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l'ancienne seigneurie de Saint-Louis en faveur des héritiers Bataillé 

contre divers et l'Etat, 30 janvier 1810. 

 

N° 1559/409-415  Saint-Papoul, 1734-1902 et s. d. 

 

409 Second mémoire contenant réplique pour M. l'évêque de Saint-Papoul 

contre le prieur, religieux et monastère de Prouille, s. d. 

410-411  Ségur (Jean-Charles de), évêque de Saint-Papoul.- Mandement de 

monseigneur l'évêque de Saint-Papoul pour faire part à son peuple de ses 

sentiments sur les affaires présentes de l'Eglise et des raisons qui le 

déterminent à se démettre de son évêqué. 2 exemplaires. 1735 (autre 

exemplaire N° 1559/425). 

412 Le général d'Hautpoul à Saint-Papoul. Extrait de Le Charivari, mardi 

28 mai 1850.  

413 Mullot (Henry).- Notice historique sur le château de Ferrals, près Saint-

Papoul (Aude), monument historique. Carcassonne, Gabelle, Bonnafous 

et Cie. In-8°, 48 p., 1896. Ex-libris de Joseph Cals. 

414 Notice sur Saint-Papoul.- Extrait de L'ami de la religion, p. 438-439, 

1834. 

415 Sabarthès (abbé).- Inventaire des droits et revenus de l'évéché de Saint-

Papoul. Paris, A. Picard et fils. In-8°, 69 p., 1902. 

 

N° 1559/416 Amardel (Gabriel).- Le T cursif dans les inscriptions monétaires 

carolingiennes. Narbonne, s. n. In-8°, 25 p., s. d. Extrait du Bulletin de la 

Commission archéologique de Narbonne, t. VIII. 

 

N° 1559/417 Trèbes, 1900. 

 

417 Discours prononcés en l'église paroissiale de Trèbes et au château de 

Saint-Julien à l'occasion du mariage de Mademoiselle Madeleine d'André 

avec le comte de Garnier des Garets, lieutenant au 8
ème

 régiment de 

chasseurs, les 15 et 16 octobre 1900. Carcassonne, E. Roudière. In-8°, 

16 p., 1900. 

 

N° 1559/418 Tournissan, 1893. 

 

418 Gary (Léopold).- Note sur quelques pages d'histoire ancienne 

découvertes à Tournissan (Aude). Carcassonne, Gabelle, Bonnafous et 

Cie. In-8°, 10 p., 1893. Extrait du Bulletin de la Société d'Etudes 

Scientifiques de l'Aude, 4
ème

 année, t. IV, 1893. 

 

N° 1559/419 Tuchan, 1897. 

 

419 Courrent (P.).- Notice sur les objets romains et gallo-romains recueillis 

dans le canton de Tuchan. Carcassonne, Gabelle, Bonnafous et Cie. In-8°, 

25 p., 1897. Extrait du Bulletin de la Société d'Etudes Scientifiques de 

l'Aude, t. VIII, 1897. 

 

 

 

N° 1559/420 Villedaigne, 1855. 

 

420 Cartault (Alcide).- Projet d'un canal d'irrigation dans la plaine de 

Villedaigne. Narbonne, Caillard. In-8°, 24 p. 1855. 

 

N° 1559/421 Ventenac, 1888. 

 

421 Baichère (abbé Edmond).- Sur le passage du calcaire de Ventenac à la 

formation à lignite du Languedoc. Paris, Gautier-Villars et fils. In-8°, 

2 p., 1888. 

 

N° 1559/422 Carcassonne, 1875. 
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422 Teisseire (Guillaume).- Notice sur les reliques qui sont honorées dans 

l'église de Saint-Nazaire (Cité de Carcassonne). Carcassonne, F. Pomiès. 

In-12°, 44 p., 1875 (autre exemplaire N° 1559/191). 

 

N° 1559/423-424  Saint-Denis, an VI-1921. 

 

423 Renaux (Camille).- Rapport sur l'étude de M. Joseph Durand sur le 

village de Saint-Denis (Aude). Carcassonne, Bonnafous. In-8°, 11 p., 

1921. Extrait du Bulletin de la Société d'Etudes Scientifiques de l'Aude, 

t. XXVII, 1921. Envoi d'auteur signé (exemplaire du rapport : 

N° 1559/404). 

424 Rapport fait par Crénière, au Conseil des Anciens, sur l'autorisation de 

construire une forge à fer sur la rivière de la Dure en faveur du citoyen 

Loup aîné, habitant de Carcassonne, 26 germinal an VI. Paris, Impr. 

nationale, floréal an VI. 

 Rapport fait par Portiez de l'Oise au Conseil des Cinq-Cents, sur une 

pétition du citoyen Loup aîné relative à l'établissement d'une usine, 16 

pluviôse an VI. Paris, Impr. nationale, pluviôse an VI. 

 

N° 1559/425 Saint-Papoul, 1735. 

 

425 Ségur (Jean-Charles de), évêque de Saint-Papoul.- Mandement de 

monseigneur l'évêque de Saint-Papoul pour faire part à son peuple de ses 

sentiments sur les affaires présentes de l'Eglise et des raisons qui le 

déterminent de se démettre de son évêché, 1735 (autres exemplaires : 

N° 1559/410-411). 

 

N° 1559/426 Narbonne, 1790. 

 

426 Délibération du Conseil général de la commune de Narbonne relative à 

un factum contre-révolutionnaire. Narbonne, Decampe. 4 p., 1790. 

 

N° 1559/427 Alet-les-Bains, 1789. 

 

427 Délibération des citoyens de la ville d'Alet au sujet d'une demande faite à 

l'assemblée pour que la ville d'Alet devienne chef-lieu du département. 

S. l., s. n. 3 p., 1789. 

 

N° 1559/428 Département de l'Aude, an IX-1792. 

 

428 Barante (Claude Ignace de).- Discours prononcé par C. I. Barante, préfet 

du département de l'Aude le 20 brumaire an IX pour la rentrée de l'Ecole 

centrale de ce département et l'installation du jury central d'Instruction 

publique. Carcassonne, G. Gareng. In-8°, 12 p., brumaire an IX. 

429 Acte du Corps législatif, non sujet à la sanction du roi. Décret de 

l'Assemblée nationale portant acte d'accusation contre Fabiany, capitaine 

au douzième bataillon de chasseurs. 1 factum imprimé, Niort, J.-B. 

Lefranc-Elies. In-8°, 3 p., 1792. 1 affiche imprimée, en photocopies, 

Orléans, L. P. Couret, 1792. 

 

N° 1559/430-432  Carcassonne, 1903-1924. 

 

430 Sabarthès (A.).- Le couvent des clarisses de Carcassonne. Carcassonne, 

Gabelle. In-8°, 16 p. 1924. Extrait des Mémoires de la Société des Arts et 

des Sciences de Carcassonne, t. I (autre exemplaire N° 1559/213). 

431 Verguet (chanoine Léopold).- Sede vacante in diocesi carcassonae acta 

haud canonica Leoni Papae XIII denuntiata. Carcassonne, F. Labau. In-

8°, 40 p., 1903 (autre exemplaire N° 1559/242). 

432 Charpentier (Léon).- Une correspondance épiscopale sous le Premier 

Empire et sous la Restauration (1802-1820). Lettres inédites de Mgr 

d'Aviau du Bois-de-Sansay, archevêque de Bordeaux à Mgr de La Porte, 
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évêque de Carcassonne. Carcassonne, V. Bonnafous-Thomas. In-8°, 

66 p., 1903. Envoi d'auteur signé (autre exemplaire N° 1559/211). 

 

N° 1560/1-37 Brochures concernant la Révolution française dans l'Aude. 

  1788-1795 et s. d. 

 
N° 1560/1 Brigandeau.- Lettre d'un procureur au grand bailliage de Carcassonne à un 

procureur au Parlement de Toulouse. S. l., s. n. In-8°, 14 p., 1788. 

N°1560/2 Journal de ce qui s'est passé à Toulouse à l'occasion de la rentrée du 

Parlement. In-8°, 16 p., 1788. 

N° 1560/3 Suite du Journal de ce qui s'est passé à Toulouse à l'occasion de la rentrée 

du Parlement, le mardi 21 octore 1788. In-8°, p. 17-24, 1788. 

N° 1560/4 Arrêtés de l'assemblée de la noblèce du diocèse de Toulouse du 28 décembre 

1788. In-8°, 8 p., 1788. 

N° 1560/5 Advertissement particulier et véritable de tout ce qui s'est passé en la ville de 

Tholose depuis le massacre et assassinat commis en la personne des princes 

catholiques, touchant l'emprisonnement et mort du premier président et 

advocat du roy d'icellle, que de plusieurs autres choses dignes d'être 

remarquées pour le profit et utilité des affaires des bons et vrays catholiques. 

Paris, R. Le Fizelier. In-12°, 24 p., 1789. 

N° 1560/6 Réponse des fidelles catholiques de la paroisse de Notre-Dame du Taur à la 

lettre de M. Drulhe, doctrinaire, soi-disant curé constitutionnel de latite 

paroisse. S. l., s. n. In-8°, 40 p., [1789]. 

N° 1560/7 Poncet de La Grave.- Restauration de l'Etat. Paris, Moutard. In-8°, 56 p., 

1789. 

N° 1560/8 Discours contre le mémoire de la noblesse du diocèse de Toulouse sur le 

droit qu'ont les trois ordres de former les Etats généraux de la province de 

Languedoc, etc. S. l., s. n. In-8°, 52 p., 1789. 

N° 1560/9 Rey, avocat.- Rapport fait par M. Rey, avocat, le 24 février 1789, à la 

municipalité de la ville de Béziers qui l'avait député aux états de la province. 

S. l., s. n. In-8°, 34 p., 1789. 

N° 1560/10 Mémoire de la noblesse du diocèse de Toulouse sur le droit qu'ont les trois 

ordres de former les Etats généraux de la province de Languedoc ou d'y 

envoyer leur représentans. S. l., s. n. In-8°, 41 p., 1789. 

N° 1560/11 Vaudreuil (marquis de) ; La Coudraye (chevalier de).- Observations et projet 

de décret sur les classes. Paris, Impr. nationale. In-8°, 15 p., 1790. 

N° 1560/12 Discours du roi aux députés de la confédération, le 14 juillet 1790. 

Narbonne, Decampe. In-8°, 3 p., 1790. 

N° 1560/13 Barthe (abbé).- Rapport fait à la Société des Amis de la constitution séante à 

Toulouse, rue des Jacobins, le 18 septembre 1790, concernant les assignats 

et contre les réflexions de la Chambre du Commerce de cette ville. S. l., s. n. 

In-8°, 16 p., 1790. 

N° 1560/14 Tableau de la première du rit primitif en France et pièce d'architecture sur le 

même rit. Narbonne, J. Philadelphe. In-8°, 51 p., 1790. 

N° 1560/15 Lettre de Toussaints Castan, aumônier de la legion de Béziers, à tous les 

amis de la constitution et à tous les partisans de la liberté illimitée de la 

presse, publiée par un patriote. S. l., s. n. In-8°, 68 p., 1790. 

N° 1560/16 Correspondance de la municipalité de Toulouse avec de Bordeaux pour le 

pacte fédératif. Toulouse, D. Desclassan. In-8°, 14 p., 1790. 

N° 1560/17 Adresse au clergé catholique et citoyen du département de l'Aude par une 

société d'ecclésiastiques patriotes de Narbonne. Narbonne, Decampe. In-8°, 

23 p., s. d. 

N° 1560/18 Adresse aux citoyens du département de l'Aude au sujet d'une lettre du sieur 

Vintimille portant adhésion à l'exposition des principes sur la constitution du 

clergé par les évêques députés à l'Assemblée nationale. Carcassonne, R. 

Heirisson. In-8°, 20 p., 1790. 

N° 1560/19 Fabre d'Eglantine (Pierre François Nicolas).- Société des Amis de la liberté et 

de l'égalité. Discours  prononcé sur l'acte de la commune de Paris, tendant à 

demander la retraite de vingt-deux membres de la Convention. Paris, Impr. 

patriotique et républicaine. In-8°, 31 p., s. d. 

N° 1560/20 Girard.- Discours prononcé à l'Assemblée nationale narbonnaise le 27 mai 

1790. Narbonne, Decampe. In-8°, 4 p., 1790. 
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N° 1560/21 Lettre en réponse à celle qu'a adressée le P. Sermet au Club des Amis de la 

constitution. S. l., s. n. In-8°, 34 p., 1790. 

N° 1560/22 Jullien (C. A. l'aîné).- Lettre de C. A. Jullien l'aîné, citoyen de Béziers, à 

Toussaints Castan, officier municipal, membre de l'Assemblée électorale du 

département de l'Hérault,… en réponse à l'avant-propos de sa lettre à la 

Société patriotique de Béziers, lue dans la séance du 14 août 1791. Béziers, 

Bousquet et Offray. In-8°, 16 p., 1791. 

N° 1560/23 Aymard.- Lettre de M. l'évêque de Béziers à MM. les maire, officiers 

municipaux et notables de la commune dudit Béziers, au sujet du serment 

exigé par le décret du 27 novembre 1790. Béziers, Bousquet et Offray fils. 

In-8°, 14 p., 1791. 

N° 1560/24 Mirabeau (de, l'aîné).- Discours de M. de Mirabeau sur l'égalité des partages 

dans les successions en ligne directe, lu, une heure après sa mort, par 

M. Taleyrand-Périgord, ancien évêque d'Autun, à la séance de l'Assemblée 

nationale du 2 avril 1791. Carcassonne, P. Polère. In-8°, 23 p., 1791. 

N° 1560/25 Girard (Antoine).- Essai rapide d'Antoine Girard, citoyen de Narbonne, 

député du département de l'Aude à la convention nationale, sur le procès de 

Louis Capet. Paris, s. n. In-8°, p. 44-46, 1795. Extrait de Le procès de Louis 

XVI ou collection complète des opinions, discours, etc. 1795. 

N° 1560/26 Girard (Antoine).- Essai rapide d'Antoine Girard, citoyen de Narbonne, 

député du département de l'Aude à la Convention nationale, sur le procès de 

Louis Capet. Paris, Impr. nationale. In-8°, 7 p., 1792. 

N° 1560/27 Azema (Michel).- Opinion sur le jugement de Louis Capet, dernier roi des 

François. Paris, Impr. nationale (1792). Suivi de : Louis de Narbonne.- 

Déclaration de M. Louis de Narbonne, ancien ministre de la guerre, en 

France, dans le procès du roi. Londres, s. n. (1793). In-8°, 30-16 p., 1792-

1793. 

N° 1560/28 Azema (Michel).- Opinion sur le jugement de Louis Capet, dernier roi des 

François. Paris, s. n. In-8°, 30 p., 1792. 

N° 1560/29 Girard (Antoine).- Essai rapide d'Antoine Girard, citoyen de Narbonne, 

député du département de l'Aude à la Convention nationale, sur le procès de 

Louis Capet. Paris, Impr. nationale. In-8°, 7 p., 1792. 

N° 1560/30 Girard (Antoine).- Essai rapide d'Antoine Girard, citoyen de Narbonne, 

député du département de l'Aude à la Convention nationale, sur le procès de 

Louis Capet. Aurillac, Viallanes. In-8°, 8 p., s. d. 

N° 1560/31-32  Ramel (D. V.).- Que doit faire la Convention nationale sur le procès de 

Louis Capet ? Paris, Impr. nationale. 2 exemplaires. In-8°, 7 p., 1793. 

N° 1560/33 Girard (Antoine).- Discours d'Antoine Girard, citoyen de Narbonne, député 

du département de l'Aude, prononcé le 17 janvier 1793, l'an deuxième de la 

République, imprimé par ordre de la Convention nationale. Paris, Impr. 

nationale. In-8°, 3 p., s. d. (autre exemplaire N° 1560/38). 

N° 1560/34 Comité de salut public, Bureau de l'action.- Lettre des représentans du 

peuple, membres du Comité de salut public, aux agens nationaux près les 

districts. Suivi de : Cazes.- Lettre de l'agent national provisoire près le 

district aux agens nationaux près les communes de l'arrondissement. S. l., 

s. n. In-8°, 3 p., an II. 

 

 

N° 1560/35 Extrait du registre des arrêtés du Comité de salut public de la Convention 

nationale, 29 fructidor an III. Suivi de : Extrait du procès-verbal des séances 

publiques du Directoire du département de l'Hérault, cinquième vendémiaire 

an IV. Montpellier, Fontenay-Picot. In-8°, 4 p., an III-IV. 

N° 1560/36 Saint-Gervais.- Lettre de Saint-Gervais, député de l'Aude, à ses commettans. 

S. l., s. n. In-8°, 13 p., s. d. 

N° 1560/37 Bulletin envoyé par un député de la sénéchaussée de Carcassonne. S. l., s. n. 

In-8°, 7 p., 1789. 

N° 1560/38 Girard (Antoine).- Discours d'Antoine Girard, citoyen de Narbonne, député 

du département de l'Aude, prononcé le 17 janvier 1793, l'an deuxième de la 

République, imprimé par ordre de la Convention nationale. Paris, Impr. 

nationale. In-8°, 3 p., s. d. (autre exemplaire N° 1560/33). 

 

N° 1561/1-22 Brochures concernant les événements dans l'Aude et en France de l'Empire 
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à la Troisième République. an IX-1922 et s.d. 

 
N° 1561/1 Trey (Barthélémy).- Barthélémy Trey, professeur de législation, au citoyen 

Barante, préfet du département de l'Aude. Carcassonne, J. J. Teissié. In-8°, 

19 p., s. d. 

N° 1561/2 Sacombe.- Hommage au Premier Consul Bonaparte. Paris, chez l'auteur. In-

12°, 17 p., an IX. 

N° 1561/3 Labouisse-Rochefort (Auguste de).- Lettre aux Français. Suivie de : Seconde 

lettre aux Français et de Réfutation d'un prétendu rapport de S. Ex. Mgr. le 

duc d'Otrante. Narbonne, F. Caillard. In-8°, 47-24 p., 1815. 

N° 1561/4 Barthe La Bastide, député de l'Aude.- Opinion de M. Barthe La Bastide, 

député de l'Aude, sur le projet de loi relatif à l'importation des grains, séance 

du 7 juillet 1819. S. l., A. Egron. In-8°, 14 p., 1819. 

N° 1561/5 Barthe La Bastide, député de l'Aude.- Discours de M. Barthe La Bastide, 

député de l'Aude, sur le projet de loi relatif aux grains, en réponse à la 

proposition qui avait été faite de supprimer les droits d'entrée établis sur les 

grains étrangers par la loi du 16 juillet 1819, séances des 27 avril et 4 mai 

1821. S. l., Hacquart. In-8°, 20 p., 1821. Extraits du Moniteur des 29 et 

30 avril 1821. 

N° 1561/6 Testament de Louis XVI. Narbonne, Decampe. In-8°, 15 p., s. d. 

N° 1561/7 Sernin, député de l'Aude.- Réponse de M. Sernin, député de l'Aude, au toast 

porté par M. Tallavignes, juge du Tribunal de commerce, au nom des 

électeurs royaliste-constitutionnels de l'arrondissement de Narbonne, réunis 

dans un banquet, aux membres de la Société philarmonique, pour célébrer 

l'anniversaire des élections de 1827. Narbonne, F. Caillard. In-8°, 3 p., s. d. 

N° 1561/8 A Son Altesse Royale, Madame la duchesse de Berry à Blaye, les habitants de 

l'arrondissement de Castres (Tarn). S. l., s. n. In-8°, 3 p., s. d. 

N° 1561/9 Teisseire (Joseph).- Opinion de M. Jos. Teisseire, député de l'Aude, sur le 

projet de loi tendant à autoriser le département de l'Aude à s'imposer 

extraordinairement. S. l., veuve Agasse. In-8°, 10 p., 1835. 

N° 1561/10 Espéronnier, député de l'Aude.- Discours de M. Espéronnier, député de 

l'Aude, dans la discussion du projet de loi relatif à l'adjudication du chemin 

de fer de Bordeaux à Cette, séance du 28 avril 1846. S. l., Panckoucke. In-8°, 

7 p., 1846. Extrait du Moniteur universel, du 29 avril 1846. 

N° 1561/11 Lamartine (Alphonse de).- Manifeste à l'Europe. Paris, Pagnerre. In-12°, 

16 p., 1848. 

N° 1561/12 Bulletin des lois de la République Française, n° 162. Paris, Impr. nationale. 

In-8°, p. 447-470, 1849. 

N° 1561/13 Victoires des armées alliées : rapport sur la bataille de Solférino ; armée 

d'Italie : proclamation. Paris, Morris et Cie. In-8°, 8 p., 1859. 

N° 1561/14 Sarrans jeune (B.).- La France et la liberté. Paris, E. Dentu. In-8°, 32 p., 

1861. 

N° 1561/15 Dougados (Isidore).- De la République et du communisme. Carcassonne, 

L. Pomiès. In-8°, 24 p., s. d. 

N° 1561/16 Peyrusse.- Discours de M. Peyrusse, député au corps législatif, dans la 

séance du 15 juin 1865. Paris, E. Panckoucke et Cie. In-8°, 34 p., 1865. 

Extrait du Moniteur universel du 16 juin 1865. 

N° 1561/17 Véran (G.).- Le 29 septembre [1820 : naissance du comte de Chambord]. 

Carcassonne, F. Pomiès. In-12°, 35 p., 1875. Extrait du Courrier de l'Aude. 

N° 1561/18 Lettre adressée à M. le préfet de l'Aude au sujet de la suspension du conseil 

municipal de la ville de Belpech. Pamiers, J. Galy. In-8°, 8 p., 1879. 

N° 1561/19 Turrel (Adolphe).- Discours prononcé par M. Adolphe Turrel, député de 

l'Aude, sur le traité de commerce avec la Grèce, séance du 11 décembre 

1888. Paris, Impr. des Journaux officiels. In-4°, 7 p., 1888. Extrait du Journal 

officiel du 12 décembre 1888. 

N° 1561/20 Raynal (R. P.).- La liberté d'enseignement : discours à la distribution des 

prix, 24 juillet 1899. Castre, Abeilhou. In-8°, 27 p., 1899. 

N° 1561/21 Le Camus, évêque de La Rochelle et Saintes.- Lettre à l'occasion d'une 

première suppression de maisons religieuses dans son diocèse. Paris, 

H. Oudin. In-8°, 28 p., 1903. 

N° 1561/22 Roché (Déodat).- Méthode critique et idéal laïque. Carcassonne, P. Polère. 

In-8°, 28 p., 1922. 
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N° 1562/1-11 Brochures concernant essentiellement l'économie et les finances, le travail et 

les affaires sociales. 1822-1911 

 
N° 1562/1 Dureau (Louis).- Economie politique. De la mendicité. Toulouse, Lavergne. 

In-8°, 16 p., 1843. Extrait du Journal de Toulouse politique et littéraire. 

N° 1562/2 Sarraut (Maurice).- L'impôt progressif sur le revenu. Une enquête en Suisse. 

Toulouse, G. Berthoumieu. In-8°, 80 p., 1898. 

N° 1562/3 Desplanque (Emile).- Recherches sur la dette et les emprunts de la ville de 

Perpignan. Perpignan, C. Latrobe. In-8°, 100 p., 1891. Extrait du XXXII
ème

 

Bulletin de la Société agricole, scientifique et littéraire des Pyrénées-

Orientales. 

N° 1562/4 Jaybert (Léon).- La République d'Andorre, ses moeurs, ses lois et ses 

coutumes. Paris, H. Durandin. In-8°, 30 p., 1865. 

N° 1562/5 Bertagne (J.).- Organisation du travail. Carcassonne, L. Pomiès. In-8°, 46 p., 

1848. 

N° 1562/6 Marty (Jean-Antoine).- Thèse pour la licence. Paris, Moquet. In-8°, 66 p., 

1860. Envoi d'auteur signé. 

N° 1562/7 Decampe (L. A.).- Considérations sur l'état actuel des mœurs de la jeunesse 

française et sur les moyens d'améliorer l'esprit de celle qui doit lui succéder. 

Toulouse, J. M. Douladoure. In-8°, 44 p., 1822. 

N° 1562/8 Cauvet (Emile).- Condition des enfants des serfs. Montpellier, J. Martel aîné. 

In-8°, 20 p., 1883. 

N° 1562/9 Cauvet (Emile).- De l'asile municipal pour les serfs. Montpellier, J. Martel 

aîné. In-8°, 28 p., 1892. 

N° 1562/10 Jourdanne (Gaston).- Thèse pour la licence, en exécution de l'article 4, titre 

II, de la loi du 22 ventôse an XII (Droit romain : De duobus reis ; Droit civil : 

Du consentement dans les contrats et des vices qui peuvent l'affecter ; Droit 

commercial : Du paiement par intervention ; Droit administratif : Des 

communes. Notions historiques sur leur origine. Organisation municipale 

actuelle). Toulouse, P. Rivière. In-8°, 113 p., 1878. 

N° 1562/11 Cros-Mayrevieille (Gabriel).- L'assistance publique et les retraites ouvrières. 

Paris, Masson et Cie. In-8°, 34 p., 1911. Extrait de la Revue philanthropique. 

 

N° 1563/1-24 Brochures concernant l'Eglise et la religion catholique. 1683-1909 et s. d. 

 
N° 1563/1 Pins (Jean Paul Gaston de).- Mandement de Mgr l'archevêque d'Amasie, 

administrateur apostolique du diocèse de Lyon et Vienne, pair de France, qui 

ordonne des prières publiques pour le succès des armes de Sa Majesté. Suivi 

de : Lettre de Sa Majesté le roi de France à M. l'administrateur du diocèse de 

Lyon. Lyon, Rusand. In-8°, 4 p., 25 mai 1830. 

N° 1563/2 Fragment d'un bréviaire (sanctoral du 19 mars au 16 août). S. l. [Castres ?], 

s. n. In-8°, p. 93-164, s. d. [XVII
ème

 siècle]. 

N° 1563/3 Page de titre de l'ouvrage de Lopes (Hierosme).- L'église métropolitaine et 

primatiale Saint-André de Bourdeaux. Bordeaux, G. de La Court. In-8°, 1 p., 

1668. Ex-libris manuscrit du séminaire oratorien de Lectoure, 1683. 

N° 1563/4 Page de titre de l'ouvrage du Frère Diego Lopez Dandrade de l'ordre de Saint-

Augustin : Primera parte de los tratados, sobre los evangelios, que dize la 

Iglesia en las festividades de los santos. Barcelone, Estevan Liberôs. In-8°, 

1 p., 1622. Ex-libris manuscrit du couvent des Augustins de Toulouse. 

N° 1563/5 Page de titre de l'ouvrage du Frère Diego Lopez Dandrade de l'ordre de Saint-

Augustin : Tratados sobre los evangelios de la quaresma. Tome 1
er

. 

Pampelune, Nicolas de Assiayn. In-8°, 1 p., 1620. Ex-libris manuscrit du 

couvent des Augustins de Toulouse. 

N° 1563/6 Exercices spirituels avec quelques cantiques à l'usage des missions des 

prêtres de la doctrine chrétienne. Avignon, J. F. Offray. In-12°, 36 p., 1739. 

N° 1563/7 Xavier de Sainte-Marie (Père).- Notre-Dame de la Salette ou preuves et 

conséquences de l'apparition de Marie à deux bergers sur la montagne de la 

Salette. Carcassonne, L. Pomiès. In-12°, 97 p., 1856. Image pieuse 

représentant saint Joseph collée au dos de la couverture. 

N° 1563/8 Seguié (R. P.).- Pieuses réflexions sur les principales vertus de saint 
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François de Paule, ou formules d'oraison à l'usage de ceux qui désirent 

célébrer avec fruit la neuvaine… Carcassonne, P. Coignet. In-12°, 24 p., 

1721. 

N° 1563/9 Allocutions prononcées en séance solennelle de la distribution des prix. 

Toulouse, Impr. Troyes ouvriers réunis. In-8°, 78 p., 1868. Envoi d'auteur 

signé. 

N° 1563/10 Le Camus (abbé E.).- Ecole Saint-François de Sales à Castelnaudary. De 

l'esprit de l'école. Discours prononcé à la distribution solennelle des prix le 

25 juillet 1877. Toulouse, P. Privat. In-8°, 19 p., 1877. 

N° 1563/11 Le Camus (abbé E.).- Ecole Saint-François de Sales à Castelnaudary. Des 

impossibilités que la famille peut nous créer dans l'éducation. Discours 

prononcé à la distribution solennelle des prix le 23 juillet 1883. Toulouse, 

Douladoure-Privat. In-8°, 27 p., 1883. 

N° 1563/12 La Bouillerie (Mgr de), évêque de Carcassonne.- Paroles prononcées par 

Mgr de La Bouillerie, évêque de Carcassonne, aux obsèques de Mgr Gerbet, 

évêque de Perpignan, le 11 août 1864. Perpignan, J. B. Alzine. In-8°, 8 p., 

1864. 

N° 1563/13 Baichère (abbé).- Sur l'utilité de l'enseignement des sciences archéologiques 

dans les grands séminaires. Carcassonne, s. n. In-8°, 9 p., 1905. Extrait des 

Mémoires de la Société des Arts et Sciences de Carcassonne, 2
ème

 série, t. I, 

1905. Ex-libris de Joseph Cals. 

N° 1563/14 Affaire jugée en Cour de Rome : exposé complémentaire. La Rochelle, Impr. 

Rochelaise. In-8°, 29 p., 1903. 

N° 1563/15 Beauséjour (abbé de).- L'hôpital Grammont, 1867-1882. Vesoul, L. 

Tabouillot et Cie. In-8°, 30 p., 1882. 

N° 1563/16 Le Camus (Emile Paul), évêque de La Rochelle et Saintes.- Lettre réglant la 

réorganisation des études ecclésiastiques dans son grand séminaire de La 

Rochelle. La Rochelle, Impr. rochelaise. In-8°, 79 p., 1901. 

N° 1563/17 Le Camus (Emile Paul), évêque de La Rochelle et Saintes.- Lettre sur la 

formation ecclésiastique de ses méminaristes. Paris, H. Oudin. In-8°, 62 p., 

1902. 

N° 1563/18 Le Camus (Emile Paul), évêque de La Rochelle et Saintes.- Lettre pastorale 

au clergé et aux fidèles de son diocèse sur la profession de foi ou le symbole 

du chrétien et mandement pour le saint tems de Carême de l'an de grâce 

1904. La Rochelle, Impr. rochelaise. In-8°, 151 p., 1904. 

N° 1563/19 Billard (Mgr), évêque de Carcassonne.- Qu'est-ce qu'un évêque ? Discours 

prononcé au sacre du nouvel évêque de Soissons en la primatiale de Rouen 

par… Paris, F. Levé. In-8°, 16 p., s. d. 

N° 1563/20 Institut des frères des écoles chrétiennes.- Circulaires instructives et 

administratives. N° 94, 31 mai 1900. Canonisation de saint Jean-Baptiste de 

la Salle. Rome, Impr. St Joseph. In-8°, 12 p., 1900. 

N° 1563/21 Société Saint-Vincent-de-Paul.- Pèlerinage à Rome (15-20 avril 1909). Paris, 

s. n. In-8°, 46 p., 1909. 

N° 1563/22 Diocèse de Montauban.- Ordonnance et règlement sur les cérémonies. 

Montauban, C. Forestié. In-8°, 223 p., s. d. 

N° 1563/23 Délivrance des missionnaires de la Nouvelle Calédonie en Océanie : procès-

verbal des évènements qui ont eu lieu dans la mission catholique de la 

Nouvelle Calédonie. Carcassonne, C. Labau. In-8°, 12 p., 1848. 

N° 1563/24 Cérémonies qui s'observent à la réception des filles religieuses de Notre-

Dame. Agen, veuve Noubel. In-8°, 40 p., 1786. 

 

N° 1564/1-11 Brochures concernant la religion. 1668-1912 

 
N° 1564/1 Desprez (Julien-Florian-Félix), archevêque de Toulouse et de Narbonne.- 

Instruction pastorale sur le spiristisme et mandement pour le carême de l'an 

de grâce 1875. Suivie de : Tournier (V.).- Réfutation. Saint-Germain, E. 

Heutte et Cie. In-8°, 32 p., s. d. 

N° 1564/2-6 Diocèse d'Alet, 1668. 

2 Examen de la lettre circulaire de MM. les quatre évesques, avec la défense 

du bref de Sa Sainteté. Paris, F. Muguet. In-8°, 36 p., 1668. 

3 Romain (François).- Réponse d'un théologien, domestique d'un grand prélat, 

à monseigneur l'évesque d'Alet, sur la lettre circulaire signée des quatre 
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évesques. Paris, s. n. In-8°, 45 p., 1668. 

4 Romain (François).- Seconde lettre du sieur François Romain théologien, à 

un de ses amis d'Alet sur la lettre circulaire signée des quatre évesques. 

Paris, F. M uguet. In-8°, 45 p., 1668. 

5 Romain (François).- Quatrième lettre du sieur François Romain théologien, 

à un de ses amis d'Alet. Paris, Sébastien Mabre-Cramoisy. In-8°, 52 p., 

1668. 

6 Romain (François).- Troisème lettre du sieur François Romain théologien, à 

un de ses amis d'Alet, sur la lettre circulaire signée des quatre évesques. 

Paris, Sébastien Mabre-Cramoisy. In-8°, 48 p., 1668. 

N° 1564/7 Plantier (Claude-Henri-Augustin), évêque de Nîmes.- Lettrre aux protestants 

du Gard à l'occasion de leur jubilé séculaire en mémoire du synode de 1669. 

Nîmes, Soustelle. In-8°, 45 p., s. d. 

N° 1564/8 Tournier (Valentin).- Le spiritisme devant la raison (les faits). Carcassonne, 

Lajoux. In-8°, 72 p., 1668. 

N° 1564/9 Lacordaire (R. P. Henri-Dominique).- Discours sur les études 

philosophiques, prononcé à la distribution solennelle des prix de l'école de 

Sorèze, le 10 août 1859. Toulouse, Douladoure. In-8°, 26 p., 1859. 

N° 1564/10 Steiner (Rudolf).- The occult significance of blood. An esoteric study. 

Londres, The theosophical publishing society. In-12°, 47 p., 1912. 

N° 1564/11 Garcin (Eugène).- La jeune et la vieille morale : le péril et le salut. Discours 

prononcé le 5 août 1885 à la distribution solennelle des prix de l'école 

supérieure Lavoisier. Paris, Impr. réunies. In-8°, 20 p., 1885. 

 

N° 1565/1-5 Brochures concernant la religion catholique et les langues vulgaires. 

  1871-1922 et s. d. 

 
N° 1565/1 Albarel (Paul).- La psychologie et le tempérament de Quaresmeprenant. 

Extrait de la Revue des études rabelaisiennes, 4
ème

 année, 1
er

 fascicule. In-8°, 

10 p., s. d. 

N° 1565/2 Chabaneau (C.).- La vie de sainte Marguerite publiée par le Dr Noulet : 

notes critiques. In-8°, p. 209-211. Extrait de la Revue des langues romanes, 

2
ème

 série, t. I, 1876. 

N° 1565/3 Bouvron (Julien).- Les grandes erreurs historiques : les faux Celtes ; les faux 

Gallois ; les faux Romains ; les faux Ibères ; les fols Occitans. L'origine des 

noms de peuples. Paris, Impr. de la presse frnaçaise. In-4°, 16 p., 1922. 

N° 1565/4 Négrin (Emile).- Principes orthographiques de la langue provençale et des 

autres idiomes romans depuis le dialecte de Nice jusqu'au dialecte de 

Toulouse. Nice, Verani et Cie. In-12°, 1871. 

N° 1565/5 Guigue (Georges).- Le plus ancien document lyonnais en langue vulgaire : le 

carcabeau du péage de Givors de 1225. Lyon, H. Heorg. In-4°, 15 p., s. d. 

 

N° 1566/1-22 Brochures concernant le Languedoc et notamment la Narbonnaise de 

l'Antiquité au Moyen Age. 1755-1920 et s. d. 

 
N° 1566/1 Jouglar.- Notice sur les limites de la Narbonnaise et de la Novempopulanie, 

rive gauche de la Garonne, région du sud-ouest. Toulouse, s. n. In-8°, p. 243-

254. Extrait des Mémoires de la Société archéologique du Midi de la France, 

t. VII, 1859. 

N° 1566/2 Description de la province Narbonnoise, selon le texte de Pline, éclairci par 

des remarques géographiques, historiques et critiques. S. l., s. n. In-8°, p. 65-

136 et 228-249, 1755. Extrait des Mémoires de l'Académie des Inscriptions et 

Belles-Lettres, 1750, 1753, 1755. 

N° 1566/3 Barry (Ed.).- Les cultes augustaux de la province Narbonnaise. Toulouse, 

E. Privat. In-8°, 58 p., s. d. Extrait de l'Histoire générale de Languedoc, t. I. 

N° 1566/4 Barry (Ed.).- Les Volkes. Suivi de : Les Vellavi. Toulouse, Rives et Privat. In-

8°, 32-8 p., 1870. Extrait du livre II de la nouvelle édition de l'Histoire 

générale de Languedoc.  

N° 1566/5 Mémoire sur l'époque de l'apostolat de saint Saturnin, premier évêque de 

Toulouse. Toulouse, E. Privat. In-8°, 41 p., 1881. 

N° 1566/6 Deloche.- Des indices de l'occupation par les Ligures de la région qui fut 
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appelée la Gaule. Paris, Impr. nationale. In-8°, 18 p., 1897. Extrait des 

Mémoires de l'Académie des Inscriptions et Belles-Lettres, t. XXXVI, 1
ère

 

partie. 

N° 1566/7 Anglade (Joseph).- A propos des troubadours toulousains. Toulouse, 

E. Privat. In-8°, 59 p., 1917. 

N° 1566/8 Généalogie des comtes de Toulouse, ducs de Narbonne, marquis de 

Provence, avec leurs portraits tirés d'un manuscrit roman. Nouvelle édition 

conforme à celle de M. C. Gatel, avec un prologue par Jean-Georges Laurac. 

Toulouse, Bompard. In-8°, n .p., 1864. 

N° 1566/9 Jeanroy (Alfred).- Observations sur le théâtre méridional du XV
ème

 siècle. 

Paris, s. n. In-8°, 38 p., 1894. Extrait de la Romania, t. XXIII. Envoi d'auteur 

signé. 

N° 1566/10 Anglade (Joseph).- Les origines du gai savoir. Paris, E. de Boccard. In-8°, 

58 p., 1920. Exemplaire numéroté n° 113. 

N° 1566/11 Charvet (G.).- Le château de Saint-Privat-du-Gard : fragment d'histoire 

locale. Uzès, H. Maligé. In-8°, 31 p., 1867. Envoi d'auteur signé. 

N° 1566/12 Palauqui (Louis).- Esclarmonde de Foix. Foix, Lafont de Sentenac. In-8°, 

39 p., 1911. Envoi d'auteur signé. 

N° 1566/13 Sabarthès (abbé).- Les évêchés de la Narbonnaise en 678. Narbonne, 

F. Caillard. In-8°, 12 p., 1905. Extrait du Bulletin de la Commission 

archéologique de Narbonne, t. VIII. 

N° 1566/14 Tamizey de Larroque (Philippe).- Mémoire sur le sac de Béziers dans la 

guerre des Albigeois et sur le mot : Tuez-les tous ! attribué au légat du pape 

Innocent III. Paris, Durand. In-8°, 32 p., 1862. Extrait des Annales de 

phiilosophie chrétienne, t. VI, 5
ème

 série. 

N° 1566/15 Lamey (Dom).- Liste commémorative, pour le huitième centenaire de la 

première croisade, des lieux visités en France par le B. Urbain II, de 1095 à 

1096. S. l., s. n. In-8°, 1895. Extrait du Monologium clunniacense, t. I, n° 14. 

N° 1566/16 Albiousse (Lionel d').- La duchesse Dhuoda de Septimanie à Uzès. Uzès, 

H. Maligé. In-8°, 15 p., 1891. 

N° 1566/17 Doinel (Jules-Stanislas).- Note sur le roi Hildérik III. Carcassonne, 

V. Abbadie. In-8°, 25 p., 1899. Exemplaire numéroté n° 62. 

N° 1566/18 Amardel (Gabriel).- Les derniers chefs des Goths de la Septimanie. 

Narbonne, F. Caillard. In-8°, 14 p., s. d. Extrait du Bulletin de la Commission 

archéologique de Narbonne. 

N° 1566/19 Alart (B.).- Suppression de l'ordre du Temple en Roussillon. Perpignan, 

C. Latrobe. In-8°, 91 p., 1867. Extrait du XV
e
 Bulletin de la Société agricole, 

scientifique et littéraire des Pyrénées-Orientales.  

N° 1566/20 Renaux (Camille).- Humbert 1
er

 dit aux blanches mains, fondateur de l'état 

de Savoie et le royaume de Bourgogne à son époque, 1000-1048. 

Carcassonne, V. Bonnafous-Thomas. In-8°, 85 p., 1906. 

N° 1566/21 Renaux (Camille).- Les premiers comtes de Savoie, deuxième mémoire. Le 

marquis Odon de Savoie, fils d'Humbert 1
er

. L'affaire du mariage, 1034. 

Chambéry, Impr. générale savoisienne. In-8°, 91 p., 1909. 

N° 1566/22 Mabille (Emile).- Le royaume d'Aquitaine et ses marches sous les 

Carolingiens. Toulouse, E. Privat. In-8°, 59 p., 1870. 

 

N° 1567/1-14 Brochures concernant l'Ancien Régime, la Révolution et le Second Empire. 

  1785-1913 et s. d. 

 
N° 1567/1 Sautriot (J.).- Les vœux et doléances du Languedoc en 1789 et la banqueroute 

de la Révolution. Montpellier, L. Grollier père. In-8°, 63 p., 1889. 

N° 1567/2 Laffont (abbé A.).- Le Bourg-Devizac pendant la période révolutionnaire. 

Montauban, E. Forestié. In-8°, 23 p., 1904. 

N° 1567/3 Apollinaire (P.).- Etudes franciscaines sur la Révolution dans le département 

de la Haute-Garonne. Toulouse, E. Privat. In-8°, 80 p., 1892. Extrait du 2
ème

 

volume des Congrès de l'Association pyrénéenne. 

N° 1567/4 Jeanjean (J.-F.).- Montalembert. L'Eglise et l'Empire en 1859. Lettres inédites 

du comte de Montalembert. Carcassonne, Gabelle. In-8°, 75 p., 1913. 

N° 1567/5 Jouve (Michel) ; Giraud-Mangin (Marcel).- Lettres intimes du conventionnel 

Ph. Ch. Ai. Goupilleau (de Montaigu) en mission dans le Midi après la 
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Terreur (1794-1795) publiées d'après les manuscrits de la bibliothèque de 

Nantes. Nîmes, Debroas. In-8°, 80 p., 1906. 

N° 1567/6 Charpentier (Léon).- Villars et les Etats de Languedoc en 1704. Carcassonne, 

V. Bonnafous-Thomas. In-8°, 22 p., 1899. 

N° 1567/7 Malavialle (L.).- Projet de construction d'un palais des Etats de Languedoc à 

Montpellier à la fin du XVII
ème

 siècle. Montpellier, C. Boehm. In-8°, 72 p. + 

1 pl., 1896. Extrait des Mémoires de l'Académie des Sciences et Lettres de 

Montpellier. 

N° 1567/8 Tourtoulon (Ch. de).- Une session des Etats de Languedoc. Montpellier, 

Boehm et fils. In-8°, 79 p., 1872.  

N° 1567/9 L'Histoire et l'Eglise en présence des évènements arrivés à Toulouse en 1562. 

Toulouse, I. Viguier. In-8°, 41 p., 1862. 

N° 1567/10 Fozières (B. de).- Un prieuré-cure de l'ancien diocèse de Lodève, Sancta 

Maria de Foderia (938-1791). Lavaur, E. Mot. In-8°, 86 p., s. d. 

N° 1567/11 Plaquette publicitaire.- Le cabinet des modes ou les modes nouvelles, décrites 

d'une manière claire et précise, et représentées par des planches en taille-

douce enluminées. S. l., Impr. Cailleau. In-8°, 4 p., 1785. 

N° 1567/12 Domairon (Louis).- Entrée de François  1
er

 dans la ville de Béziers (Bas-

Languedoc). Paris, A. Aubry. In-12°, 58 p., 1866. Envoi d'auteur signé. 

1567/13 Magen (Adolphe).- La ville d'Agen pendant l'épidémie de 1628 à 1631 

d'après les registres consulaires. Agen, P. Noubel. In-8°, 56 p. 1862. 

1567/14 Charpentier (Louis).- Du rang de Mme de Maintenon à la cour de Versailles 

après son mariage avec Louis XIV. Paris, s. n. In-8°, 7 p., 1906. Extrait de la 

Revue des questions historiques, avril 1906. 

 

N° 1568/1-25 Brochures concernant la numismatique, l'archéologie et l'histoire de l'art. 

  an VII-1927 et s. d. 

 
N° 1568/1 Tournal (Pierre).- Tableau du développement chronologique de l'architecture 

religieuse du Moyen Age. Toulouse, Paya. 1 affiche, s. d. 

N° 1568/2 Petit (Léopold).- Achèvement de l'église Saint-Etienne de Toulouse. 

Toulouse, E. Connac, Delpon et Cie. In-8°, 6 p., s. d. 

N° 1568/3 Petit (Léopold).- Projet d'achèvement de l'église métropolitaine Saint-

Etienne de Toulouse, avec une gravure représentant la façade principale du 

monument. Toulouse, Delboy. In-8°, 8 p. + 1 plan, 1864. 

N° 1568/4 [Lavallée (Jh.)].- Voyage dans les départements de la France : département 

de la Haute-Garonne. [Paris, J. Brion]. In-8°, 67 p. + 1 carte, an VII. 

N° 1568/5 Cavallier (Charles).- Esquisse sur l'histoire de la cathédrale de Rodez de M. 

L. Bion de Marlavagne. Montpellier, Grollier et fils. In-8°, 26 p., 1885. 

N° 1568/6 Labor (Charles).- Musée de Béziers : explication des peintures, sculptures, 

dessins, médailles, vases grecs et antiquités qui y sont exposés. Béziers, P. 

Rivière. In-8°, 96 p., 1879. 

N° 1568/7 Espérandieu (Emile).- La Tourmagne : notice sommaire. 3
ème

 édition. Nîmes, 

Impr. générale. In-8°, 16 p., 1927. 

N° 1568/8 Pélissier (Ch.).- Etude d'un tronçon de la voie domitienne. Narbonne, 

Caillard. In-8°, 108 p., 1919. Envoi d'auteur signé. 

N° 1568/9 Barry (A. E.).- Notes d'épigraphie et d'archéologie. Toulouse, A. Chauvin et 

fils. In-8°, 24 p., 1872. Extrait du Bulletin de la Société archéologique du 

Midi de la France. 

N° 1568/10 Notice sur les antiquités d'Olonzac. Narbonne, Letessier. In-8°, 16 p., s. d. 

N° 1568/11 Capeille (abbé Jean).- L'ermitage de la Trinité et le château de Bellpuig. 

Perpignan, Impr. catalane. In-8°, 56 p., s. d. 

N° 1568/12 Viollet-le-Duc.- Description du château de Coucy. Paris, Bance. In-8°, 23 p., 

1857. 

N° 1568/13 Amardel (Gabriel).- Les monnaies antiques intentionnellement oblitérées. 

S. l., s. n. In-8°, 12 p., s. d. Extrait du Bulletin de la Commission 

archéologique de Narbonne. 

N° 1568/14 Amardel (Gabriel).- Monnaies antiques oblitérées. S. l., s. n. In-8°, 22 p., 

s. d. Extrait du Bulletin de la Commission archéologique de Narbonne. 

N° 1568/15 Amardel (Gabriel).- La hache des monnaies gauloises. S. l., s. n. In-8°, 30 p., 

s. d. Extrait du Bulletin de la Commission archéologique de Narbonne. 
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N° 1568/16 Amardel (Gabriel).- Un aureus inédit de L. Pinarius Scarpus. S. l., s. n. In-8°, 

8 p., s. d. 

N° 1568/17 Amardel (Gabriel).- Les liards de France. S. l., s. n. In-8°, 15 p., s. d. Extrait 

du Bulletin de la Commission archéologique de Narbonne. 

N° 1568/18 Amardel (Gabriel).- Les marques monétaires d'Alaric II et de Théodoric. 

S. l., s. n. In-8°, 14 p., s. d. Extrait du Bulletin de la Commission 

archéologique de Narbonne. 

N° 1568/19 Amardel (Gabriel).- Les monnaies de Nîmes coupées. S. l., s. n. In-8°, 15 p., 

s. d. Extrait du Bulletin de la Commission archéologique de Narbonne. 

N° 1568/20 Amardel (Gabriel).- Les monnaies ibériques attribuées à Nîmes. S. l., s. n. In-

8°, 14 p., s. d.  

N° 1568/21 Amardel (Gabriel).- Un nouveau triens d'Achila. Narbonne, F. Caillard. In-

8°, 14 p., s. d. Extrait du Bulletin de la Commission archéologique de 

Narbonne. 

N° 1568/22 Amardel (Gabriel).- Un cas de surfrappe instructif. Narbonne, F. Caillard. In-

8°, 26 p., 1909. Extrait du Bulletin de la Commission archéologique de 

Narbonne. 

N° 1568/23 Amardel (Gabriel).- La signification du crocodile de Nîmes. Narbonne, 

F. Caillard. In-8°, 25 p., 1908. Extrait du Bulletin de la Commission 

archéologique de Narbonne. 

N° 1568/24 Amardel (Gabriel).- Un triens wisigoth inédit. Narbonne, F. Caillard. In-8°, 

11 p., 1896. Extrait du Bulletin de la Commission archéologique de 

Narbonne. 

N° 1568/25 Amardel (Gabriel).- Les monnaies de Nîmes. Narbonne, F. Caillard. In-8°, 

16 p., 1894. Extrait du Bulletin de la Commission archéologique de 

Narbonne. 

 

N° 1569/1-4 Brochures de géographie. 1791-1906 

 
N° 1569/1 Münter (Friedrich).- Reise von Toulouse nach Montpellier. S. l., s. n. In-8°, 

28 p., 1791. 

N° 1569/2 Fourès (Paul).- Montesquieu-du-Lauragais dit aussi Montesquieu-sur-le-

Canal (synonymie). Toulouse, Lagarde et Sébille. In-8°, 48 p. + 1 plan, 1906. 

N° 1569/3 Verguet (abbé Léopold).- Grand archipel des îles Salomon, son étendue, sa 

fertilité. Marseille, Blanc et Bernard. In-8°, 71 p. + 1 carte, 1883. Envoi 

d'auteur signé. 

N° 1569/4 Sicard (Germain).- Excursion en Italie, Rome, Naples, Gênes, du 30 mars au 

12 avril 1904. Carcassonne, V. Bonnafous-Thomas. In-8°, 30 p., 1905. 

Extrait du Bulletin de la Société d'Etudes Scientifiques de l'Aude. Ex-libris de 

Joseph Cals. 

N° 1570/1-13 Brochures concernant l'agriculture, la botanique, la zoologie et la géologie. 

  1786-1907 et s. d. 

 
N° 1570/1 Avis aux habitans des villes et des campagnes de la province de Languedoc 

sur la manière de traiter leurs grains et d'en faire du pain. Montpellier, J. 

Martel aîné. In-8°, 56 p., 1786. 

N° 1570/2 Gavoy (L.).- Castres et le Sidobre. Carcassonne, Gabelle, Bonnafous et Cie. 

In-8°, 21 p., 1895. Extrait du Bulletin de la Société d'Etudes Scientifiques de 

l'Aude. Envoi d'auteur signé. 

N° 1570/3 Viala.- Etude sur le rôle de l'azote dans la confection des engrais organiques 

et dans l'alimentation souterraine des plantes. Paris, veuve Bouchard-

Huzard ; Castelnaudary, L. Groc. In-8°, 112 p., 1860 

N° 1570/4-5 Lettres du Bostangi-Bachi de F. à Madame R. B., sa fille, contenant les 

instructions nécessaires pour former, entretenir les pépinières et en tirer 

avantage. 2 exemplaires. Carcassonne, G. Gareng. 

4 In-8°, 20 p., an XII. 

5 In-12°, 45 p., 1807. 

N° 1570/6 Baichère (abbé Edmond).- Une carduacée heptacéphale. Note sur un cas de 

tératologie végétale observé dans le carlina corymbosa. Carcassonne, 

Gabelle, Bonnafous et Cie. In-8°, 7 p., 1890. Extrait du Bulletin de la Société 

d'Etudes Scientifiques de l'Aude. Ex-libris de Joseph Cals. 
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N° 1570/7 Baichère (abbé Edmond).- Essai d'une disposition méthodique et naturelle 

des familles des plantes acotylédonées. Carcassonne, Gabelle, Bonnafous et 

Cie. In-8°, 16 p., 1891. Extrait du Bulletin de la Société d'Etudes 

Scientifiques de l'Aude. Ex-libris de Joseph Cals. 

N° 1570/8 Pécoul (Achille).- Les mollusques testacés terrestres des environs de Béziers. 

Béziers, G. Carol. In-8°, 48 p., 1907. Envoi d'auteur signé. 

N° 1570/9 Baichère (abbé Edmond).- La fausse-roquette ou roquette blanche des vignes 

(diploxais erucoides DC). Notes critiques, agricoles et historiques sur la 

dispersion de cette plante. Carcassonne, A. Gabelle. In-8°, 22 p. Envoi 

d'auteur signé. Ex-libris de Joseph Cals. 

N° 1570/10 Instruction sur l'art d'extraire l'indigo des feuilles du pastel (isatis tinctoria, 

linné), publié par ordre de S. Exc. Mgr de Montalivet, comte de l'Empire, 

ministre de l'Intérieur, et réimprimé par ordre de M. le baron Trouvé, préfet 

de l'Aude. Carcassonne, Impr. de la préfecture. In-8°, p. 113-128, s. d. 

N° 1570/11 Baichère (abbé Edmond).- Notice analytique de La nouvelle flore des 

Pyrénées-Orientales par M. Gaston Gautier. S. l., s. n. In-8°, 8 p., 1898. 

Extrait de la séance du 10 juillet 1898 de la Société des Arts et Sciences de 

Carcassonne. Ex-libris de Joseph Cals. 

N° 1570/12 Sol (Marguerite).- Visite au laboratoire de zoologie maritime de Banyuls. 

Toulouse, Douladoure-Privat. In-8°, 7 p., s. d. 

N° 1570/13 Baichère (abbé Edmond).- Tableau dichotomique descriptif des principales 

roches et des pierres les plus utiles. Carcassonne, Gabelle, Bonnafous et Cie. 

In-8°, 24 p., 1893. 

 

N° 1571/1-23 Brochures de médecine et d'art vétérinaire. 1585-1916 et s. d. 

 
N° 1571/1 Jeanbrau (Emile).- L'école professionnelle des blessés de la XVIème région à 

Montpellier. Préface de Adrien Sachet, premier président de la cour d'appel. 

Montpellier, Firmin et Montane. In-8°, XIV-98 p., 1916. 

N° 1571/2 Notice sur l'établissement des bains d'Ussat. S. l., s. n. In-8°, 20 p., s. d. 

N° 1571/3 Gillard (Pierre), de Caunes.- Dissertation sur les hydropisies des 

articulations. Paris, Demonville et sœurs. In-8°, 66 p., an X (1802). 

N° 1571/4 Goulard.- Lettre de Monsieur Goulard, conseiller du roy, maire de la ville 

d'Alet,… à Monsieur de La Martinière, écuyer, conseiller et premier 

chirurgien du roy, président de l' Académie royale de chirurgie. Montpellier, 

s. n. In-12°, 22 p., 1751. 

N° 1571/5 Goulard, conseiller du roy, maire de la ville d'Alet.- Mémoire sur les 

maladies de l'urètre et sur un remède spécifique pour les guérir, de même 

que beaucoup d'autres maladies chirurgicales. Montepllier, J. Martel. In-12°, 

57 p., 1746. 

N° 1571/6 Lansel de Magny.- Dissertation physique sur l'homme, dédiée au roi de 

Prusse. Traduite du latin, composée et soutenue aux écoles de médecine de 

Montpellier, pour le grade de bachelier. Montpellier, s. n. In-12°, 1765. 

N° 1571/7 Lansel de Magny.- Principes de médecine et de grande chirurgie, extraits des 

ouvrages d'Hippocrate et de Boerrhaave, etc. Paris, Lesclapart. In-12°, 

102 p., 1768. 

N° 1571/8 Barthez.- Mémoire sur l'emploi de l'alun contre les altérations des glandes de 

Peyer et de Brunner dans l'entérite folliculeuse ou fièvre typhoïde, suivi de 

quelques considérations sur les causes et la nature de cette maladie. S. l., 

s. n. In-8°, p. 195-261, 1835. Extrait du recueil de Mémoires de médecine 

militaire (tranches dorées). 

N° 1571/9 Malzac (Silvain).- Observations curieuses ou lettre critique contre la 

pratique des bouillons de grenouille. Utrecht, s. n. In-12°, XVI-104 p., 1746. 

N° 1571/10 Extraits des rapports faits à diverses sociétés savantes sur les propriétés de 

gluten panifié de Durand et Cie, de Toulouse. Toulouse, Calmettes et Cie. In-

8°, 16 p., [1854]. 

N° 1571/11 Coffinière.- Guérison d'une morsure de vipère à la langue : extrait d'une 

lettre de Castelnaudary. S. l., s. n. In-12°, p. 301-302, [1785]. Extrait de la 

Bibliothèque physico-économique. 

N° 1571/12 Marfan (Albert).- Hopital de Castelnaudary : kélotomie pratiquée deux fois 

avec succès sur le même sujet, à trois ans d'intervalle, tantôt à droit, tantôt à 

gauche. Extrait de la Gazette des hôpitaux, n° 65, jeudi 7 juin 1877. In-4°, 
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4 p. 

N° 1571/13 Molinier (M. O.).- Supplément au rapport médico-légal portant pour 

épigraphe : "Amicus Socrates, amicus Plato, sed multo magis amica veritas". 

Carcassonne, Labau. In-8°, 4 p., s. d. 

N° 1571/14 Relation de la guérison de la sœur Sainte-Clotilde, religieuse du monastère 

des bénédictines de cette ville, opérée le 25 juillet 1822. Toulouse, A. 

Manavit. In-8°, 22 p., 1822. 

N° 1571/15 Caffort, chirurgien de l'Hôtel-Dieu de Narbonne.- Exposition des diverses 

théories émises sur l'inflammation. S. l., s. n. In-8°, p. 44-62? [1829]. Extrait 

d'une revue médicale. 

N° 1571/16 Comperat (B. de), de Carrcassonne.- Réplique à une apologie publiée sous le 

nom de M. Ambroise Paré, chirurgien à Paris, contre M. Etienne Gourmelen, 

docteur, régent, en la faculté de médecine à Paris. Paris, N. Nivelle. In-12°, 

62 p., 1585. 

N° 1571/17 Escalles (baron d').- Méthode éprouvée avec grand succès pour la guérison 

de l'anthrax ou charbon. S. l., s. n. In-12°, p. 314-319, [1783]. Extrait de la 

Bibliothèque physico-économique. 

N° 1571/18 Espezel (A.).- Lettres à un médecin de village sur divers sujets de médecine 

et de chirurgie : 2
ème

 lettre, doctrines et pratiques médicales succintement 

exposées. Limoux, J. Boute. In-8°, 42 p., 1847. 

N° 1571/19 Arcens, docteur à Quillan.- Observation sur les mauvais effets des corgnouls, 

espèce de production des pruniers. S. l., s. n. In-12°, 5 p., [1780]. Extrait 

factice du Journal de médecine. 

N° 1571/20 Py (Pierre Napoléon Rieule), de Narbonne.- Remarques sur les marais : thèse 

présentée et soutenue à la faculté de médecine de Paris, le 20 août 1831. 

Paris, Didot le jeune. In-4°,  19 p., 1831. 

N° 1571/21 Torre's, médecin de la famille royale d'Espagne.- Lettre d'un associé de 

l'Adadémie étrusque de Cortone et de celle de Bordeaux à un de ses amis, au 

sujet d'une nouvelle méthode pour le traitement des maladies vénériennes. 

Montpellier, A.-F. Rochard. In-12°, 20 p., 1753. 

N° 1571/22 Dodun, de Castelnaudary.- Réponse à la lettre de M. B. *** insérée dans le 

tome 7, page 456, du Journal d'histoire naturelle, sur la méthode 

minéralogique, etc. S. l., s. n. In-8°, p. 89-96? 1789. Extrait du Journal 

d'histoire naturelle. 

N° 1571/23 Maladie des bêtes à cornes. Montpellier, J. A. H. M. B. Pijon. In-8°, 7 p., 

1774. 

 

 

 

N° 1572/1-2 Brochures sur l'industrie. an X-anXII 

 
N° 1572/1 Sur l'emploi de la houille ou charbon de terre dans les usines (succès que 

vient d'obtenir, à Carcassonne, le citoyen Mathieu, jeune ingénieur des mines 

de la République). Paris, s. n. In-8°, p. 445-447, an X. Extrait du n° 14 du 

Bulletin de Paris, 25 floréal, an X de la République. 

N° 1572/2 Martin, préfet du département des Pyrnénées-Orientales.- Arrêté en forme de 

rglement, concernant la police des mines de fer du département des 

Pyrénées-Orientales. 10 ventôse an XII. Perpignan, Tastu et veuve Reynier. 

In-8°, 12 p., an XII. 

 

N° 1573/1-42 Pièces de procédures et mémoires imprimés. 1757-1830 et s.d. 

 
N° 1573/1 Mémoire pour la demoiselle Claire Arnaud, épouse du sieur Jean Senaux, 

maître-ès-arts de l'université de Toulouse, et en chirurgie de la ville d'Agde, 

unique succédante à feu le sieur François Arnaud, capitaine de bâtiment, son 

père, contre le sieur André Arnaud, ancien capitaine de bâtiment, et 

actuellement négociant deladite ville d'Agde, et contre le sieur François 

Senaux, curateur donné (ad hoc) à quatre des enfants pupilles dudit sieur 

Jean Senaux et de ladite demaoiselel Claire Arnaud, en présence dudit sieur 

Jean Senaux. Toulouse, D. Desclassan. In 8°, 67 p. 1783. 

N° 1573/2 Mémoire pour le sieur Jean Gaspard Melchior Guitches, propriétaire, 
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habitant de Saint-Germain, département du Lot, dame Jeanne Elisabeth 

Sophie Guitches, épouse du sieur Jean Joseph Florentin Peit, aussi 

propriétaire, habitans de Toulouse, dame Marie Thérèse Julie Guitches, 

épouse du sieur Jean François Dassan, juge de paix, habitans aussi de 

Toulouse, tous les trois héritiers de Jean Pierre Auguste Victor Guitches, 

leur frère, contre Me Lavavé, avoué, représentant, en qualité de tuteur, la 

demoiselle Marie Balade, ancienne fille de service, aussi habitant Toulouse, 

dans l'instance pendante devant la Cour royale de Toulouse, sur l'appel d'un 

jugement qui assujettit l'héritière instituée à une vérification préalable 

d'écritures. Toulouse, Bellegarrigue. In-8°, 62 p., [1830]. 

N° 1573/3-6  Procédures opposant le sieur de Bertrand au sieur Seignan, 1776 et s. d. 

3 Suite de précis pour M. de Bertrand, maître des requêtes, contre le sieur 

Seignan, marchand fabriquant de Montesquieu. S. l., s. n. In-8°, 15 p., 

s. d. 

4 Précis pour M. de Bertrand, maître des requêtes, contre le sieur Seignan, 

marchand fabriquant de Montesquieu Volvestre. Toulouse, J. F. Baour. 

In-8°, 19 p., 1776. 

5 Précis en réponse pour le sieur Seignan, négociant de Montesquieu, 

seigneur directe d'Escavaignoux et autres fiefs, audit lieu de 

Montesquieu, contre messire Antoine François de Bertrand, seigneur de 

Montesquieu, maître des requêtes. S. l., s. n. In-8°, 22 p., s. d. 

6 Réponse pour le sieur Seignan, coseigneur de la ville de Montesquieu, 

contre M. de Bertrand, maître des requêtes, seigneur dudit lieu. S. l., s. n. 

In-8°, 14 p., s. d. 

N° 1573/7 Mémoire sur l'interlocutoire de l'arrêt du 12 mars 1768 pour demoiselle 

Raymonde Bertrand, épouse du sieur Malbosc, habitante de Carcassonne, 

contre Me François Tournier, avocat en la cour. S. l., s. n. In-8°, 14 p. + 1 p. 

manuscrite, 1768. 

N° 1573/8 Suite de mémoire pour messire Claude de Buisson, marquis de Bournazel, 

contre messire Jean de Buisson, comte de Bournazel, son fils. S. l., s. n. In-

8°, 10 p., s. d. 

N° 1573/9 Mémoire pour dame Marie Anne Françoise Paule Ursule Josèphe Thérèse 

Pailhoux de Cascastel de Cardailhac, intimée, contre messire Joseph 

Alexandre de Carcailhac, chevalier, seigneur d'Aussendes et autres places, 

appellan, en présence de M. de Pailhoux de Cascastel, conseiller au conseil 

souverain de Roussillon, et demoiselle Anne d'Adhémar de Faura. Toulouse, 

J. Dalles. In-8°, 63 p., 1776. 

 

 

N° 1573/10-12  Procédures opposant Jean-Baptiste Perès à Antoine Cladet, 1763 et s. d. 

10-11 Suite de mémoire pour messire Jean Baptiste Perès, thrésorier de France 

en la généralité de Toulouse, contre le syndic de la communauté de 

Villaudric et contre Antoine Cladet, forgeron. 2 exemplaires. S. l., s. n. 

In-8°, 7 p., 1763. 

12 Réponse aux reproches proposés contre les témoins de l'enquête de 

l'exposant, pour messire Jean Baptiste Perès, trésorier de France, en la 

généralité de Toulouse, contre le syndic, consuls et communauté de 

Villaudric, et contre Antoine Cladet. S. l., s. n. In-8°, 6 p., s. d. 

N° 1573/13 Requête à messieurs les officiers de la temporalité de l'évêché de Béziers. 

S. l., s. n. In-8°, 17 p., s. d. 

N° 1573/14-19  Procédures opposant Me Dat aux sieurs Escarguel, 1776 et s. d. 

14 Addition à la suite d'observations, pour les sieurs Escarguel frères, 

négocians de la ville de Castelnaudarry, contre Me Dat, conseiller au 

sénéchal de la même ville, le sieur Ménard, ancien maire, et les sieurs 

Galabert père et fils, négocians. S. l., s. n. In-8°, 11-3 p., 1776. 

15 Réponse pour Me Dat, conseiller au présidial de Castelnaudarry, contre 

les sieurs Escarguel frères, négocians de la même ville. Toulouse, D. 

Hénault. In-8°, 16 p., s. d. 

16 Résumption pour Me Dat, conseiller au présidial de Castelnaudarry, 

contre les sieurs Escarguel frères, négocians de la même ville. Toulouse, 

D. Hénault. In-8°, 16 p., s. d. 

17 Instruction contenant réponse pour les sieurs Escarguel frères, 



 

 203 

négociants de la ville de Castelnaudary, contre Me Dat, conseiller au 

sénéchal de la même ville, Me Ménard, ancien maire, et les sieurs 

Galabert père et fils, négocians. Toulouse, J. Rayet. In-8°, 11 p., s. d. 

18 Réplique pour Me Ménard, ancien maire de la ville de Castelnaudarry, 

contre Me Dat, conseiller au présidial de Lauraguois, et contre les sieurs 

Escarguel et le sieur Galabert, négocians de la même ville. Toulouse, 

S. Hénault. In-4°, 5 p., s. d. 

19 Réplique pour Me Dat, conseiller au présidial de Castelnaudarry, contre 

les sieurs Escarguel frères, négocians de la même ville. S. l., s. n. In-4°, 

9 p., s. d. 

N° 1573/20-21  Procédures opposant Me Tournier à Jeanne Dauriol, 1774. 

20 Réponse à l'instruction, signifiée le 26 janvier 1774, pour Me Tournier, 

ancien maire particulier des Eaux et Forêts de Lauraguais, appelant, 

contre dame Jeanne d'Auriol, épouse séparée en biens de noble de 

Boscaut, intimée. Toulouse, J. Rayet. In-8°, 13 p., 1774. 

21 Observations sur soit-montré, pour Dame Jeanne Dauriol, épouse de 

noble de Bouscaud, contre Me Tournier. S. l., s. n. In-4°, 4 p., 1774. 

N° 1573/22-23  Procédures opposant Jean-Vincent René à M. de Menoire et à Constantin 

de Bats, 1779-1780. 

22 Observations contenant réponse à la résumption signifiée le 19 juin 1779 

pour le sieur Jean-Vincent René, régisseur général des domaines du roi, 

contre messire Guy de Menoire de Beaujau, président à la Cour des aides 

de Bordeaux, vicomte de Villemur, et contre messire Louis-Constantin de 

Bats, comte de Castelmore. Toulouse, J. Dalles. In-4°, 18 p., 1779. 

23 Résumption pour M. Jean-Vincens René, régisseur général des domaines 

du roi, contre M. de Menoire, président à la Cour des aides de Bordeaux, 

vicomte de Villemur, et messire Constantin Debats, comte de Castelmore. 

Toulouse, J. Dalles. In-4°, 11 p., 1780. 

N° 1573/24 Mémoire contenant réponse à l'instruction signifiée le premier août 1777 

pour noble Marie Guillaume René de Melié, receveur général des domaines 

et bois de la généralité de Toulouse, demandeur, contre messire Guy de 

Menoire de Beaujan, président à la Cour des aydes de Bordeaux, vicomte de 

Villemur, assigné et défendeur, et messire Louis Constantin de bats, comte de 

Castelmore, assigné en garantie, aussi défendeur. S. l., S. n. In-8°, 22 p., 

1777. 

N° 1573/25-26  Procédures opposant le sieur Dugué à dame de Guy de Coffinhal, 1785 et 

s. d. 

25 Réponse pour dame de Guy, veuve de messire de Coffinhal, chevalier de 

Saint-Louis, défenderesse, contre le sieur Dugué, bourgeois, demandeur. 

S. l., s. n. In-8°, 41 p., s. d. 

26 Réplique pour le sieur Dugué, bourgeois, contre la dame de Guy de 

Coffinhal. Toulouse, D. Desclassan. In-8°, 35 p., 1785. 

N° 1573/27 Mémoire sur soit-montré pour M. Victor-André Lanteyre, seigneur de 

Lagelle, avocat en la cour, suppliant par requête de soit-montré, contre le 

sieur et les demoiselles de Fayer et Monjoy, défendeurs. Toulouse, J. J. 

Robert. In-8°; 16 p., 1782. 

N° 1573/28 Mémoire pour les sieurs Martin père et fils, négocians de Saint-Néat, en 

Comminges. Paris, Demonville. In-8°, 25 p., 1782. 

N° 1573/29-32  Procédures opposant Guillaume-Antonin Roques au sieur Gaillard, s. d. 

29 Mémoire pour messire Guillaume-Antonin Roques, seigneur bas-justicier, 

pour la huitième portion, et co-seigneur directe de la terre de 

Montgaillard membre du comté de Lauragais, défendeur, suppliant et 

demandeur, contre messire Jean-François Gaillard, sous engagiste des 

droits seigneuriaux de la même terre, appartenant au roi, demandeur et 

suppliant. Toulouse, J. Rayet. In-4°, 17 p., s. d. 

30 Suite de réfutation, pour le sieur Rocques, seigneur bas-justicier, pour la 

huitième portion et coseigneur directe de Montgaillard, contre le sieur 

Gaillard, sous-engagiste des droits domaniaux de la même terre. 

Toulouse, J. Rayet. In-4°, 9 p., s. d. 

31 Observations pour messire Guillaume Antonin Rocques, seigneur, bas-

justicier, pour la huitième portion, et coseigneur directe de la terre de 

Montgaillard, contre messire Jean-François Gaillard, sous-engagiste des 
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droits domaniaux de la même terre. Toulouse, J. Rayet. In-4°, 7 p., s. d. 

32 Précis pour messire Jean-François Gailhard, seigneur de Montgaillard, 

par engagement, contre messire Guillaume-Antonin de Rocques, 

coseigneur de la huitième partie de la basse justice, jusqu'à soixante sous, 

et coseigneur directe dans ledit lieu. S. l., s. n. In-4°, 9 p., s. d. 

N° 1573/33 Moyens prompts et faciles pour décider la question qui divise les parties, 

pour le sieur Gasc conte le sieur Rivairollis. S. l., s. n. In-4°, 8 p., s. d. 

N° 1573/34-35  Procédures opposant Me Hébray à la dame Rochas, s. d. 

34 Mémoire pour la dame Bertrande d'Esparceil, épouse de Me Hébray, 

avocat au parlement, appellante, contre la dame Rochas sa mère. 

Toulouse, J. Rayet. In-8°, 99 p., s. d. 

35 Réponse pour Me Michel Hébray, avocat en la cour, appellant et 

suppliant, contre la dame Rochas d'Esparceil. S. l., s. n. In-8°, 18 p., s. d. 

N° 1573/36 Mémoire pour messire Bernard de Polastro-Lahilière, chevalier de l'ordre 

Saint Jean de Jérusalem, commandeur du temple d'Agen, procureur-général 

de son ordre au grand prieuré de Toulouse, contre le sieur Pierre Lama, 

engagiste de la justice domaniale de Garridech. S. l., s. n. In-4°, 12 p., s. d. 

N° 1573/37 Mémoire pour Me Henry Lasmartres, bachelier en théologie, curé de 

Crampagnac, appellant et suppliant, contre le sieur Viguier-Sacaze, habitant 

de Pamiers, intimé. Toulouse, J. J. Douladoure. In-4°, 14 p., s. d. 

N° 1573/38 Mémoire de requête de messire Jean-Joseph Randon de Châteauneuf, 

marquis d'Apchier, baron des états du Languedoc,… concernant le domaine 

d'Apchier, contre M. le duc d'Uzès. S. l., s. n. In-8°, 10 p., 1781. 

N° 1573/39 Réplique pour MM. les maire, lieutenant de maire, consuls et communauté de 

la ville de Carcassonne, défendeurs et supplians, contre Me Laurens David, 

ancien adjudicataire général des fermes unies de France, demandeur et 

suppliant. S. l., s. n. In-8°, 21 p., s. d. 

N° 1573/40 Observations pour la dame marquise d'Hautpoul, contre le sieur marquis de 

Puylaroque, madame de Marsac, la dame marquise d'Escouloubre. 

Toulouse, J. Rayet. In-8°, 36 p., s. d. 

N° 1573/41 Réponse pour Me Ambroise Dat, conseiller au présidial de Castelnaudarry, 

appellant et suppliant, contre Alrie et Valadier, se disans syndic des 

marchands. Toulouse, S. Hénault. In-8°, 71 p., s. d. 

N° 1573/42 Réponse à l'instruction communiquée le 14 mai 1757 pour Me Chaumel, 

prieur de Sainte-Colombe, contre le sieur Gamot et demoiselle Truillé, 

mariés. S. l., s. n. In-4°, 8 p., 1757. 
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REPERTOIRE 
 

 

ARMEES 

 

 

N° 1574 Extrait de l'Instruction provisoire de 1774 (concernant les commandements 

militaires), XVIII
ème

 siècle. 1 vol., in-12°, 105 p., reliure contemporaine, 

"Don de M. le baron de Gailhac" (sur la page de garde), sur le faux titre : 

timbre L. JS. 1774 

 

N° 1575 Leçon d'art militaire (professée à l'Ecole royale spéciale militaire de Saint-

Cyr), tactique 1834. 1 vol. polycopié, in-8°, foliotation non suivie, rel., ex-

libris de Paul Airolles. 1834 

 

 

EGLISE 

 

 

N° 1576 Propositions condamnées par Alexandre VII dans ses bulles du 

24 septembre 1665 et du 18 mars 1665 (sic). Copie, s. d. [XVIII
ème

 siècle], 

1 p. papier. [XVIII
ème

 siècle] 

 

N° 1577 Autran.- Lettres eccléciastiques où il est traité des conditions nécessaires 

pour entrer dans cet état et des vertus requises à cet état par un prêtre du 

diocèse de Carcassonne. Carcassonne, s. n. 1 vol., in-12°, 348 p., rel. Ex-

libris de Jean-Bernard Viguier, prêtre de Carcassonne. 1759 

 

N° 1578 Index missarum prout habentur in diversis gradualis voluminis ubi missae 

cuilibet assignantur volumen et pagina. Narbonne, s. n. 1 vol. parchemin, 45 

p. (relié cuir). 1784 

 

N° 1579 Die X martii pro reparationes injuriarum Deo illatarum. Prières de la messe 

du 10 mars. S. l., s. n. 1 cahier pap., 6 p. s. d. 

 

 

LANGUEDOCIEN 

 

 

N° 1580 Vers languedociens (principalement une traduction burlesque de l'Odyssée 

d'Homère). 1 vol. pap. In-8°, 29 f° (rel.). [XIX
ème

 siècle] 

 

 

EGLISE 

 

 

N° 1581 Abrejat de la douctrino crestiano: Venite, filii, audite me, timorem Domini 

docebo vo.. pr. 33". 1 vol. papier, In-12°, 130-IV p. (rel. contemporaine).  

  1819 
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LANGUEDOCIEN 

 

 

N° 1582 Cansou noubelo, per quarante-quatre. 1 cahier papier, 11 p.  1844 

 

 

ORDRE DE MALTE 

 

 

N° 1583 Instruction et textes concernant l'ordre de Malte (copies). 1 cahier pap., 

22 f°. s. d. 

 

 

MUSIQUE 

 

 

N° 1584 Cantique de Moyze. Symphonie, musique religieuse, paroles en latin. 1 vol. 

papier. In-4°, 182 p. (rel. cuir à la marque des pénitents noirs de 

Carcassonne). [v. 1753] 

 

 

POLITIQUE 

 

 

N° 1585 Relation de ce qui s'est passé au Parlement à la suite de la mort de Louis 

XIV (s. d.) et Lettre anonyme à Monsieur frère du roi (s. d.). Paris, Rolland 

libraire. Copies du XVIII
ème

 siècle. s. d. 

 

N° 1586 Généalogies de Messieurs les ducs et pairs, tirée des registres du Parlement 

de Paris, XVIII
ème

 siècle. Factum contre la noblesse d'épée. 1 cahier papier, 

4 f°. XVIII
ème

 siècle 

 

N° 1587 Ramel-Nogaret (?).- Discours sur les élections, prononcé au Club des Amis 

de la Constitution, le 17 janvier 1792. Fragment manuscrit contemporain, 

extrait des "Papiers" de Ramel-Nogaret. 1 cahier papier. 6 f°. 1792. 

 

 

SPIRITISME 

 

 

N° 1588/1-2 Procès-verbaux de séances de spiritisme.  1906-1910 

 
N° 1588/1 3 cahiers brochés. In-8° : 4 novembre 1906 au 22 juillet 1907 ; 21 février au 

21 décembre 1908 ; 21 décembre 1908 au 5 juillet 1909. 

N° 1588/2 3 cahiers brochés. In-8° : du 5 juillet 1909 au 9 janvier 1910 ; du 9 janvier au 

10 juillet 1910 ; du 14 juillet au 25 décembre 1910. 
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TOULOUSE 

 

 

N° 1589 Extrait sommaire de ce qui est contenu dans les livres et registres de la 

maison de ville de Toulouse (de 1295 à 1591). Notes historiques relevées 

dans les archives communales (XVIII
ème

 siècle). 1 vol. papier, non f°, reliure 

parchemin. XVIII
ème

 siècle 

 

 

AUTEURS DIVERS (PAR ORDRE ALPHABETIQUE) 

 

 

N° 1590 Basville (de).- Mémoire historique et politique sur la province de 

Languedoc contenant tout ce qui s'est passé de plus mémorable avant et 

après sa réunion à la Couronne, de même que de toutes les affaires par 

divers traités et de son commerce en général et en particulier, diocèse par 

diocèse, avec un recueil des maisons les plus qualifiées. 1 volume, papier. 

In-4°, 356 p. [XVIII
ème

 siècle] 

 

N° 1591 Chanson, commissaire de l'inscription maritime.- Notice sur les marais 

salans du département de l'Aude. Rapport, 5 mai 1864. In-4°, 12 p. papier. 

  1864 

 

N° 1592 Fraisse (J. B.), dit "L'apendris".- La trufo e la patano. Copie par A. Fourès 

publiée dans l'Abelho du 6 janvier 1848. 1 cahier papier, 6 f° 1848 

 

N° 1593 Guiraud (baron A.), de l'Académie française (né à Limoux en 1768).- Port-

Vendres : fragment d'un poème inédit, manuscrit et épreuve d'imprimerie 

avec correction autographe. In-4°, 2 pièces papier. s. d. 

 

N° 1594 Lapujade.- Traité de l'art oratoire recueilli de différens auteurs par le père 

Lapujade. Carcassonne, s. n. In-12°, 202 p. (manuscrit). 1776 

 

N° 1595 Martin (Charles).- Narbuno. Narbonne, s. l. In-8°, 15 p. (manuscrit). 1895 

 

N° 1596 Maurel (Pierre), de Carcassonne.- Philosophia pars tertia, seu physica. 

1 volume papier. In-8°, 442 feuillets (rel. cuir, manuscrit). 1705 

 

N° 1597 Monfaucon (Bernard de).- Préface en latin à un ouvrage non déterminé. 1 p. 

papier manuscrite.  1727 

 

N° 1598 Samary (abbé).- Le semen contra de Monreal ou le poueto Maurel 

descouncertat. Pièce en vers languedociens de la fin du XVIII
ème

 siècle. 

Copie du début du XIX
ème

 siècle, suivie d'une note anonyme. In-4°, 1 cahier 

papier broché, manuscrit17. XIX
ème

 siècle 

 

N° 1599 Viala, pharmacien à Castelnaudary.- Lé bal interroupput, pièce en vers 

languedociens. In-8°, 10 feuillets, manuscrit. vers 1853 

 

 

                                                 
17

 Publié dans la Revue des langues romanes, r. VII, p. 216. 
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N° 1600 Viales (R. P.).- Pars tertia philosophia seu moralis dictata a R. Patre Viales 

e doctrinae christiana ad usum Joannis Ferrieu de Bonafous du Terrail 

Castrensis in collegio squillano primario et academico, anno Dom 1725. 

S. l., s. n. In-12°, non folioté, manuscrit (rel.). 1725 

 

N° 1601 Salon des poètes méridionaux. Troisième album, hiver 1909. In-4°, 92 p. 

  1909 

 

 



 

 209 

TABLE DES MATIERES 
 

 

 
ARCHITECTURE 

 

ARCHITECTURE ............................................................................................................................... 8 

 

 
ARMEES 

 
ARMEES .......................................................................................................................................... 205 

 

 

BIOGRAPHIES 

 

ARMAND BARBES............................................................................................................ 25, 38, 156 

 

 

DROIT 

 

DROIT .................................................................................................................... 5, 76, 116, 120, 135 

 

 

ECONOMIE 

 

AGRICULTURE ................................................................................................................................ 94 

ECONOMIE ..................................................................................................................................... 136 

FINANCES ...................................................................................................................................... 120 

 

 

HISTOIRE, GEOGRAPHIE 

 

AUTEURS DIVERS ........................................................................................................................ 207 

GEOGRAPHIE .................................................................................................................... 58, 87, 116 

HISTOIRE .......................................................................................................................................... 76 

HISTOIRE D’ALGERIE ................................................................................................................... 24 

HISTOIRE DE CATALOGNE ...................................................................................................... 7, 11 

HISTOIRE DE CATALOGNE ET DE L’ESPAGNE ....................................................................... 29 

HISTOIRE DE FRANCE ..................... 7, 13, 14, 15, 17, 20, 21, 23, 28, 30, 31, 32, 33,38, 41, 56, 79, 

 .......................................................................... 83, 88, 92, 95, 116, 117, 118, 120, 123, 124, 134, 136 

HISTOIRE DE L’ANTIQUITE ......................................................................................... 91, 115, 159 

HISTOIRE DE L’ART ............................................................................................................... 5, 8, 79 

HISTOIRE DE L’AUDE ...................... 6, 8, 10, 11, 12, 26, 27, 29, 34, 35, 36, 38, 40, 43, 78, 79, 81, 

 ................................................................................................................................ 94, 95, 96, 135, 141 

HISTOIRE DE L’EUROPE ............................................................................................................... 96 

HISTOIRE DE SCANDINAVIE ............................................................................................. 118, 119 

HISTOIRE DU CATHARISME ........................................................................................ 80, 117, 122 



 

 210 

 

HISTOIRE DU LANGUEDOC ...................... 4, 5, 8, 9, 11, 12, 13, 18, 19, 21, 24, 25, 27, 30, 32, 35, 

 ........................................................................................................................................ 57, 80, 85, 158 

HISTOIRE DU LANGUEDOC ET DU MIDI ........................................ 15, 17, 20, 21, 29, 31, 33, 34 

HISTOIRE DU MIDI ............................ 14, 21, 36, 40, 42, 48, 58, 61, 77, 78, 79, 81, 83, 95, 96, 115, 

 .......................................................................................... 118, 119, 123, 136, 137, 138, 157, 158, 159 

HISTOIRE DU MONDE ........................................................................................... 13, 16, 26, 28, 33 

HISTOIRE ET GEOGRAPHIE DE LA FRANCE ........................................................................ 4, 12 

POLITIQUE ..................................................................................................................................... 206 

SCIENCE HISTORIQUE .................................................................................................................. 29 

TOULOUSE ..................................................................................................................................... 207 

 

 

LANGUE ET LITTERATURE 

 

AUTEURS DIVERS ........................................................................................................................ 207 

BIBLIOTHEQUE BLEUE ............................................................................................................... 134 

DICTIONNAIRE FRANÇAIS ............................................................................................................ 7 

LANGUEDOCIEN .................................................................................................................. 205, 206 

LITTERATURE ................................ 12, 30, 31, 41, 43, 57, 73, 92, 93, 115, 116, 117, 119, 120, 121, 

 .......................................................................................................................... 122, 123, 124, 125, 133 

LITTERATURE DE BRETAGNE .................................................................................................... 66 

LITTERATURE DE NORMANDIE ................................................................................................. 72 

LITTERATURE DU LANGUEDOC ............................................................................................ 7, 11 

LITTERATURE DU LANGUEDOC ET DE L’AUDE .................................................................... 39 

LITTERATURE DU MIDI ........................... 9, 48, 58, 61, 66, 72, 116, 118, 120, 122, 124, 135, 136, 

 .................................................................................................................. 140, 141, 155, 156, 158, 159 

LITTERATURE ET LANGUE MERIDIONALES .................................................................... 42, 43 

LITTERATURE LATINE ......................................................................................... 91, 115, 116, 118 

 

 
MUSIQUE 

 

MUSIQUE ........................................................................................................................................ 206 

 

 

PERIODIQUES 

 

ALMANACHS ET ANNUAIRES ........................................................................................... 133, 154 

CALENDRIERS .............................................................................................................................. 140 

PERIODIQUES ........................................................................................................................ 137, 139 

PRESSE .................................................................................................................................... 9, 15, 41 

 

 

PHILOSOPHIE, MORALE 

 

PHILOSOPHIE .................................................................................................................................. 91 

PHILOSOPHIE, MORALE ......................................................................................................... 56, 57 

SPIRITISME .............................................................................................................................. 94, 206 



 

 211 

 

RELIGION 

 

EGLISE ............................................................................................................................................ 205 

HISTOIRE DE L’EGLISE ................................................................................................................. 10 

HISTOIRE DE L’EGLISE, DROIT ET THEOLOGIE ....................................................................... 3 

HISTOIRE DE L’EGLISE, LITURGIE ............................................................................ 4, 18, 20, 33 

LITURGIE ............................................................................................................................... 2, 16, 18 

MYTHOLOGIE ............................................................................................................................... 117 

ORDRE DE MALTE ....................................................................................................................... 206 

RELIGION ....................................................................................... 24, 41, 93, 97, 117, 118, 125, 135 

 

 

SCIENCES 

 

MEDECINE ......................................................................................... 8, 31, 32, 57, 86, 119, 122, 139 

SCIENCES  ........................................................................................................................ 86, 116, 117 


